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Erläuterung und methodische Anmerkungen zu den Merkmalen in den Tabellen

Wohndauer
Tabelle 1.1 Wohndauer in Ludwigsburg
Tabelle 1.2 Wohndauer in Wohngegend
Tabelle 1.3 Wohndauer in jetziger Wohnung

Zufriedenheit allgemein
Tabelle 2.1 Zufriedenheit mit Ludwigsburg
Tabelle 2.2 Zufriedenheit mit Wohngegend
Tabelle 2.3 Zufriedenheit mit Wohnung

Zufriedenheit mit Bereichen in Ludwigsburg
Tabelle 3.1 Zufriedenheit mit Öffentlichem Nahverkehr
Tabelle 3.2 Zufriedenheit mit Radwegen
Tabelle 3.3 Zufriedenheit mit Grünflächen wie öffentliche Parks und Gärten
Tabelle 3.4 Zufriedenheit mit Sport- / Freizeitmöglichkeiten
Tabelle 3.5 Zufriedenheit mit Sportanlagen wie Sportfelder und Sporthallen
Tabelle 3.6 Zufriedenheit mit Möglichkeiten für ehrenamtliches Engagement
Tabelle 3.7 Zufriedenheit mit Angebot an Restaurants, Kneipen und Cafés
Tabelle 3.8 Zufriedenheit mit Kinos
Tabelle 3.9 Zufriedenheit mit kulturellen Einrichtungen wie Konzerthäuser, Theater, Museen oder Büchereien

Zustimmung zu Aussagen über Ludwigsburg
Tabelle 4.1 Ausländerinnen und Ausländer, die in Ludwigsburg leben, sind gut integriert.
Tabelle 4.2 Es ist leicht, in Ludwigsburg eine gute Wohnung zu einem vernünftigen Preis zu finden.
Tabelle 4.3 Wenn man sich an die Stadtverwaltung in Ludwigsburg wendet, wird einem schnell und unkompliziert geholfen.
Tabelle 4.4 Luftverschmutzung ist ein großes Problem in Ludwigsburg.
Tabelle 4.5 Lärm ist ein großes Problem in Ludwigsburg.
Tabelle 4.6 Ludwigsburg ist eine saubere Stadt.
Tabelle 4.7 Die Stadt Ludwigsburg geht mit ihren Mitteln verantwortungsvoll um.
Tabelle 4.8 Die Stadt Ludwigsburg engagiert sich ausreichend für den Klimaschutz.
Tabelle 4.9 Die gesellschaftliche Vielfalt in Ludwigsburg ist ein Gewinn.

Wichtigkeit von Themen der Ludwigsburger Stadtentwicklung 
Tabelle 5.1 Ausbau von Kinderbetreuungsangeboten
Tabelle 5.2 Ausbau von Sportanlagen (Sportplätze, Sporthallen)
Tabelle 5.3 Ausbau von Spielmöglichkeiten für Kinder, Spielplätze
Tabelle 5.4 Ausbau der Bürgerbeteiligung
Tabelle 5.5 Förderung von Bildungschancen (in Kita, Kindergarten, Schule)
Tabelle 5.6 Förderung von Kultureinrichtungen
Tabelle 5.7 Förderung des Wirtschaftsstandorts
Tabelle 5.8 Klimaschutz und Anpassung an die Folgen des Klimawandels (zum Beispiel Starkregenplan, kühle Orte schaffen)
Tabelle 5.9 Schaffung von zusätzlichem Wohnraum
Tabelle 5.10 Förderung von Vereinen
Tabelle 5.11 Förderung von Stadtteilzentren / Nachbarschaftszentren
Tabelle 5.12 Unterstützung von Vernetzung im Stadtteil / Nachbarschaft
Tabelle 5.13 Verbesserung der Bedingungen für ehrenamtliches Engagement

Interesse am städtischen Geschehen
Tabelle 6 Wie stark sind Sie am städt. Geschehen interessiert, also an der Kommunalpolitik und an der Tätigkeit der Stadtverwaltung?

Wahrgenommene Interessensvertretung im Gemeinderat
Tabelle 7 Wie stark finden Sie, werden Ihre Interessen im Gemeinderat vertreten?

Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?
Tabelle 8.1 Aktuelles Geschehen in der Stadt
Tabelle 8.2 Informationen, die meinen Stadtteil betreffen
Tabelle 8.3 Gemeinderatssitzungen
Tabelle 8.4 Bauvorhaben
Tabelle 8.5 Städtische Maßnahmen zum Klimaschutz
Tabelle 8.6 Möglichkeiten, wo und wie man sich ehrenamtlich engagieren kann
Tabelle 8.7 Städtische Beratungsstellen, wie beispielsweise Seniorenbüro, Beratungsstelle "Frau und Beruf"

Tabellenverzeichnis
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Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu informieren?
Tabelle 9.1 Tageszeitungen (Ludwigsburger Kreiszeitung, Stuttgarter Zeitung, ...)
Tabelle 9.2 Wochenzeitungen (Ludwigsburger Wochenblatt, Extra, ...)
Tabelle 9.3 Mitteilungsblätter in den Stadtteilen
Tabelle 9.4 Fernsehen (SWR, RegioTV, ...)
Tabelle 9.5 Städtische Internetseite www.ludwigsburg.de
Tabelle 9.6 www.mein-lb.de (Beteiligungsplattform der Stadt Ludwigsburg)
Tabelle 9.7 KSIS - Kommunales Steuerungs- und Informationssystem
Tabelle 9.8 Newsletter (LB kompakt, Wirtschaft aktuell, ...)
Tabelle 9.9 Soziale Netzwerke (Facebook, Instagram, ...)
Tabelle 9.10 Kontaktaufnahme zu Mitgliedern des Gemeinderats
Tabelle 9.11 Persönlicher Besuch öffentlicher (Gemeinde-)Ratssitzungen
Tabelle 9.12 Bürgerinfoportal / Ratsinformationssystem im Internet
Tabelle 9.13 Aktionen (Bürgerinformations-, Bürgerbeteiligungsveranstaltungen)
Tabelle 9.14 Andere Informationswege

Wo sollte die Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?
Tabelle 10.1 Wohnungsbau
Tabelle 10.2 Kindergärten und Kindertageseinrichtungen
Tabelle 10.3 Angebote, die den sozialen Zusammenhalt fördern
Tabelle 10.4 Sportanlagen (Sportplätze, Sporthallen)
Tabelle 10.5 Spielmöglichkeiten für Kinder / Spielplätze
Tabelle 10.6 Treffpunkte und Beratungsstellen
Tabelle 10.7 Kulturelle Einrichtungen / Veranstaltungen
Tabelle 10.8 Ausbau des Fahrradwegenetzes
Tabelle 10.9 Zustand der Straßen (Straßeninstandhaltung)
Tabelle 10.10 Ausbau der Parkmöglichkeiten
Tabelle 10.11 Öffentliche Verkehrsmittel
Tabelle 10.12 Parks und Grünanlagen
Tabelle 10.13 Sauberkeit der Stadt
Tabelle 10.14 Energiewende und Klimaschutz
Tabelle 10.15 Verbesserung der Luftqualität
Tabelle 10.16 Förderung des Ehrenamts
Tabelle 10.17 Wirtschaftsförderung

Zustimmung zu Aussagen über den Klimawandel
Tabelle 11.1 Anzeichen eines Klimawandels sind für mich in Ludwigsburg und Umgebung spürbar.
Tabelle 11.2 Folgen des Klimawandels werden auch in Ludwigsburg eine Rolle spielen.
Tabelle 11.3 Mit zunehmendem technologischem Fortschritt werden wir auch den Klimawandel bewältigen, ohne dass …
Tabelle 11.4 Um den Klimawandel zu bewältigen, brauchen wir in Deutschland tiefgreifende gesell. und soz. Veränderungen. 
Tabelle 11.5 Es müssen keine großen Anstrengungen unternommen werden, weil der Klimawandel ein natürliches Phänomen ist …
Tabelle 11.6 Durch mein persönliches Handeln kann ich Einfluss auf den Klimawandel nehmen.

Interesse an Klimawandel-Themen
Tabelle 12.1 Informationen darüber, wie ich mich selbst klimafreundlich verhalten kann.
Tabelle 12.2 Informationen darüber, wie ich mich in der Stadt gemeinsam mit anderen für mehr Klimaschutz engagieren kann.
Tabelle 12.3 Informationen über aktuelle und umgesetzte Klimaschutzmaßnahmen der Stadt
Tabelle 12.4 Informationen über geplante Klimaschutzmaßnahmen der Stadt.
Tabelle 12.5 Beratungsmöglichkeiten für spezielle Gruppen, zum Beispiel Wohneigentümer, Mieter, Unternehmen.
Tabelle 12.6 Weiterführende Informationen rund um den Klimaschutz.
Tabelle 12.7 Sonstige

Zustimmung zu Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen
Tabelle 13.1 Ludwigsburg ist schon heute dicht bebaut. Zusätzliche Freiflächen sollten für Bebauung nicht geopfert werden.
Tabelle 13.2 Ludwigsburg soll wieder mehr Wohngebiete im Randbereich ausweisen, um weiter zu wachsen.
Tabelle 13.3 Ludwigsburg hat die Grenzen des Wachstums erreicht. Mehr Einwohner verträgt die Stadt nicht.
Tabelle 13.4 In Zukunft sollen bestehende Wohngebiete dichter bebaut werden (Nachverdichtung).
Tabelle 13.5 In Zukunft sollen Wohnhäuser mehr Stockwerke haben als heute.
Tabelle 13.6 In Ludwigsburg sollen Dach- und Gebäudeaufstockungen ermöglicht werden.
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Aktuelle Wohnform
Tabelle 14 In welcher dieser Wohnformen leben Sie aktuell?
Tabelle 15 Was trifft noch auf Ihre aktuelle Wohnform zu?

Vorstellbare innovative Wohnformen
Tabelle 16.1 Wohnen in einem autofreien Quartier
Tabelle 16.2 Wohngemeinschaft (zum Beispiel auch Senioren-WG)
Tabelle 16.3 Mehrgenerationenwohnen
Tabelle 16.4 Wohnen mit flexiblem Grundriss 
Tabelle 16.5 Gemeinschaftliches Wohnhaus

Wohnverhältnis
Tabelle 17 Wie wohnen Sie? Im Eigentum oder zur Miete

Zufriedenheit mit Wohnungseigenschaften
Tabelle 18.1 Ausstattung
Tabelle 18.2 Größe
Tabelle 18.3 Aufteilung der Zimmer
Tabelle 18.4 Zustand
Tabelle 18.5 Kosten
Tabelle 18.6 Lage
Tabelle 18.7 Soziales Umfeld / Nachbarschaft
Tabelle 18.8 Gestaltung des Wohnumfeldes

Umzugsabsicht
Tabelle 19 Haben Sie vor, innerhalb der nächsten zwei Jahre aus Ihrer jetzigen Wohnung auszuziehen?

Umzugsgründe
Tabelle 20.1 Bisherige Wohnung… ist zu teuer, ist zu klein, ist zu groß, ist nicht barrierefrei, weist bauliche Mängel auf
Tabelle 20.2 Persönliche Gründe, Familiäre Gründe, Berufliche Gründe, Um näher bei pflegebedürftigen Angehörigen zu wohnen
Tabelle 20.3 Bessere… Ausstattung / höherer Komfort, Lage / Wohnumfeld, Umgebung für Kinder, Erreichbarkeit, ÖPNV-Anbindung
Tabelle 20.4 Suche Eigentum, Wohnung wurde gekündigt

Umzugsziele
Tabelle 21 Wohin möchten Sie umziehen?

Zufriedenheit mit Bereichen in der Wohngegend
Tabelle 22.1 Angebote für Seniorinnen und Senioren
Tabelle 22.2 Spielmöglichkeit für Kinder / Spielplätze
Tabelle 22.3 Parkmöglichkeiten
Tabelle 22.4 Gehwege
Tabelle 22.5 Versorgung mit Ladestationen für E-Fahrzeuge
Tabelle 22.6 Einkaufsmöglichkeiten
Tabelle 22.7 Allgemein zugängliche und kostenlose Orte der Begegnung
Tabelle 22.8 Kindergärten und Kindertagesstätten
Tabelle 22.9 Vereinsangebote
Tabelle 22.10 Vernetzte / Lebendige Nachbarschaft
Tabelle 22.11 Schattenplätze / Kühle Orte
Tabelle 22.12 Gesundheitsversorgung (Ärzte, Apotheken, ...)

Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?
Tabelle 23.1 Die Leute hier helfen sich gegenseitig.
Tabelle 23.2 Hier kennen sich die Leute gut.
Tabelle 23.3 Man kann den Leuten in der Nachbarschaft vertrauen.
Tabelle 23.4 Hier gibt es häufig Konflikte zwischen Nachbarn.
Tabelle 23.5 Die Eltern kümmern sich kaum darum, was ihre Kinder machen.
Tabelle 23.6 Die Leute hier haben keine gemeinsamen Werte.
Tabelle 23.7 Die Leute hier haben keinen Respekt vor Gesetz und Ordnung.
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Soll sich die Stadt Ihrer Meinung nach stärker für die Akzeptanz folgender Personengruppen einsetzen?
Tabelle 24.1 Menschen mit ausländischer Herkunft
Tabelle 24.2 Menschen mit Fluchterfahrung
Tabelle 24.3 Menschen mit körperlicher oder geistiger Behinderung
Tabelle 24.4 Menschen mit unterschiedlichen sexuellen Orientierungen (zum Beispiel bi- oder homosexuell)
Tabelle 24.5 Menschen mit unterschiedlichen Geschlechtsidentitäten (zum Beispiel trans- oder intergeschlechtlich)

Diskriminierungserfahrungen in Ludwigsburg
Tabelle 25.1 Ich persönlich wurde benachteiligt. 
Tabelle 25.2 Jemand aus meinem persönlichen Umfeld wurde benachteiligt.
Tabelle 25.3 Ich habe erlebt, dass jemand, den oder die ich nicht kenne, benachteiligt wurde.

Eigenschaften als Grund für Diskriminierung
Tabelle 26.1 Aus rassistischen Gründen, wegen der Zugehörigkeit zu einer ethnischen Gruppe / Herkunft aus einem anderen Land
Tabelle 26.2 Aufgrund des Geschlechts
Tabelle 26.3 Aufgrund der Geschlechtsidentität (zum Beispiel transsexuell oder intergeschlechtlich)
Tabelle 26.4 Aufgrund der Religion oder Weltanschauung
Tabelle 26.5 Aufgrund religiöser Merkmale (zum Beispiel Kopftuch, Kippa, …)
Tabelle 26.6 Aufgrund einer Behinderung oder chronischen Krankheit
Tabelle 26.7 Aufgrund zu hohen Alters
Tabelle 26.8 Aufgrund zu niedrigen Alters
Tabelle 26.9 Aufgrund der sexuellen Orientierung (zum Beispiel  schwul, lesbisch, bisexuell)
Tabelle 26.10 Aufgrund des Bildungsstandes
Tabelle 26.11 Aufgrund eines geringen Einkommens
Tabelle 26.12 Aufgrund des Kleidungsstils
Tabelle 26.13 Aufgrund des Gewichts
Tabelle 26.14 Aufgrund ostdeutscher Herkunft
Tabelle 26.15 Aufgrund politischer Überzeugung
Tabelle 26.16 Aus einem anderen Grund

Ehrenamtliches Engagement und Freizeitaktivitäten
Tabelle 27.1 Sport und Bewegung
Tabelle 27.2 Kultur und Musik (wie Theater- oder Musikgruppe, Gesangsverein, kulturelle Vereinigung, Förderverein)
Tabelle 27.3 Soziales (wie Wohlfahrtsverband, Hilfsorganisation, Nachbarschaftshilfe, Selbsthilfegruppe)
Tabelle 27.4 Gesundheit (wie Krankenpflege, Besuchsdienste, Verband, Selbsthilfegruppe)
Tabelle 27.5 Schule oder Kindergarten (wie Elternvertretung, Schülervertretung, Förderverein)
Tabelle 27.6 Außerschul. Jugend-/ Bildungsarbeit für Erwachsene (wie Betreuung von Kinder-/ Jugendgruppen, Bildungsveranstalt.)
Tabelle 27.7 Natur-, Tier-, Umwelt oder Klimaschutz
Tabelle 27.8 Politik und politische Interessenvertretung (wie Partei, Gemeinderat, politische Initiative)
Tabelle 27.9 Berufliche Interessenvertretung außerhalb des Betriebes (wie Gewerkschaft, Berufsverband, Arbeitsloseninitiative)
Tabelle 27.10 Kirche oder Religion
Tabelle 27.11 Unfall- oder Rettungsdienst oder freiwillige Feuerwehr
Tabelle 27.12 Bürgerbeteiligung am Wohnort
Tabelle 27.13 Sonstiges
Tabelle 27.14 In mindestens einem der genannten Bereiche

Geschlecht
Tabelle 28 Geschlecht

Alter
Tabelle 29 Altersgruppen

Staatsangehörigkeit und Migrationshintergrund
Tabelle 30.1 Sind Sie in Deutschland geboren?
Tabelle 30.2 Welche Staatsangehörigkeit haben Sie?
Tabelle 30.3 Migrationshintergrund
Tabelle 30.4 Seit wann haben Sie die deutsche Staatsangehörigkeit? 

(Aus-) Bildungsabschluss und Beschäftigungsform
Tabelle 31.1 Welchen höchsten (Aus-)Bildungsabschluss haben Sie?
Tabelle 31.2 Welche Beschäftigungsformen treffen derzeit auf Sie zu?

Haushaltsform
Tabelle 32 Leben Sie in Ihrem Haushalt …?  alleine, mit (Ehe-)Partner / Partnerin, Eltern(teil), Verwandten, Kind(ern), WG

Wirtschaftliche Lage und Nettoeinkommen
Tabelle 33 Subjektive wirtschaftliche Lage
Tabelle 34.1 Wie hoch ist das durchschnittliche monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushalts insgesamt?
Tabelle 34.2 Haushaltsnettoäquivalenzeinkommen
Tabelle 35 Subjektive Einschätzung des Anteils der monatlichen Kaltmiete für die Wohnung 
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Merkmal Methodische Anmerkungen

Anzahl Anteil

Alle Befragte 3 195 100 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  169 5 %
25 bis unter 45 Jahre 1 032 33 %
45 bis unter 65 Jahre 1 217 39 %
65 bis unter 80 Jahre  554 18 %
80 Jahre und älter  183 6 %

Geschlecht 
Männlich 1 560 50 %
Weiblich 1 583 50 %

Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund  625 20 %
Ohne Migrationshintergrund 2 540 80 %

Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  690 22 %
Unter 5 Jahre  424 13 %
5 bis unter 15 Jahre  715 23 %
15 Jahre und länger 1 325 42 %

Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  515 16 %
Paarhaushalte 1 219 39 %
Haushalte mit Kinder 1 121 36 %
Sonstige Haushalte  299 9 %

Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 851 59 %
Zur Miete 1 280 41 %

Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  149 5 %
Mitte-unten  518 17 %
Mitte-oben 2 201 70 %
Oben  257 8 %

Stadtteil
Mitte  263 8 %
West  346 11 %
Ost  348 11 %
Süd  276 9 %
Pflugfelden  264 8 %
Eglosheim und Nord  301 9 %
Hoheneck  295 9 %
Oßweil  322 10 %

Abweichung von 100 Prozent durch Rundung der Zahlen möglich.

Aufteilung der Befragten in fünf funktionale Altersgruppen, die 
typische Lebensphasen abbilden, wie die (berufliche oder schulische) 
Ausbildung bei den 16 bis unter 25 Jahre alten Befragten, 
die Familiengründung bei den 25 bis unter 45 Jahre alten, sowie die 
Erwerbstätigkeit bis unter 65 Jahre. Die Ruhestandsphase ab 65 Jahre 
und das hohe Alter ab 80 Jahre, mit zunehmendem Pflegebedarf.

In der Auswertung wird nur "männlich" und "weiblich" ausgewiesen, 
da die Anzahl der Fälle für "divers" zu gering ist.

Ein Migrationshintergrund wird gebildet, wenn keine deutsche Staats-
angehörigkeit vorliegt oder die Geburt außerhalb Deutschlands war oder 
die deutsche Staatsangehörigkeit nicht von Geburt an vorlag.

Die Wohndauer wurde in der Auswertung in Jahren berechnet und 
in vier Gruppen aufgeteilt.

Die vier vorwiegenden Haushaltsformen wurden in der Auswertung aus 
den Angaben zu den weiteren Haushaltsmitgliedern sowie der Anzahl der 
Personen im Haushalt insgesamt und davon unter 16 Jahren gebildet.

Wohnverhältnis beschreibt die Unterscheidung zwischen Befragten,
die im Eigentum oder zur Miete wohnen.

Die wirtschaftliche Lage wurde als Selbsteinschätzung erhoben. Dafür 
sollten sich die Befragten auf einer zehnstufigen Leiter, die für die 
Verteilung von Geld, Bildung und Berufen in der Gesellschaft steht, 
einstufen. In der Auswertung wurden hier vier Gruppen gebildet.
(Deutsche Variante der MacArthur Scale, vgl. Hoebel et al. 2015)

Gewichtung nach Stadtteilen (Redressement)
Um für alle Stadtteile Auswertungen auf Basis einer ausreichend großen 
Anzahl Befragter durchführen zu können, wurde die Stichprobengröße 
für die Stichprobenziehung in kleineren Stadtteilen erhöht.
Diese unterschiedlichen Stichprobengrößen wurden für alle 
Auswertungen für die Gesamtstadt Ludwigsburg, mittels einer 
Redressement-Gewichtung wieder ausgeglichen. Daher sind alle 
Ergebnisse der Ludwigsburger Bürgerumfrage gewichtet,
außer die Ergebnisse für die Stadtteile.

Grünbühl-Sonnenberg  154 5 %
Neckarweihingen  375 12 %
Poppenweiler  251 8 %

Gesamt

Erläuterungen und methodische Anmerkungen zu den Merkmalen in den Tabellen

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 6



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  690 22 %  424 13 %  715 23 % 1 325 42 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  92 55 %  34 20 %  21 13 %  20 12 %
25 bis unter 45 Jahre  192 19 %  305 30 %  380 37 %  151 15 %
45 bis unter 65 Jahre  264 22 %  71 6 %  238 20 %  631 52 %
65 bis unter 80 Jahre  109 20 %  6 1 %  55 10 %  367 68 %
80 Jahre und älter  33 19 %  1 0 %  10 6 %  136 75 %
 
Geschlecht 
Männlich  378 25 %  192 12 %  345 22 %  628 41 %
Weiblich  305 20 %  223 14 %  361 23 %  670 43 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 69 11 %  99 16 %  169 27 %  281 46 %
Ohne Migrationshintergrund  622 25 %  318 13 %  539 22 % 1 027 41 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  690 100 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %
Unter 5 Jahre  0 0 %  424 100 %  0 0 %  0 0 %
5 bis unter 15 Jahre  0 0 %  0 0 %  715 100 %  0 0 %
15 Jahre und länger  0 0 %  0 0 %  0 0 % 1 325 100 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  99 19 %  81 16 %  91 18 %  238 47 %
Paarhaushalte  226 19 %  160 13 %  229 19 %  582 49 %
Haushalte mit Kinder  219 20 %  115 10 %  348 31 %  433 39 %
Sonstige Haushalte  144 49 %  62 21 %  39 13 %  52 17 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  471 26 %  84 5 %  332 18 %  933 51 %
Zur Miete  201 16 %  331 26 %  377 30 %  367 29 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  34 23 %  26 18 %  32 22 %  55 37 %
Mitte-unten  131 26 %  65 13 %  73 14 %  237 47 %
Mitte-oben  481 22 %  299 14 %  503 23 %  893 41 %
Oben  40 16 %  24 10 %  89 35 %  102 40 %
 
Stadtteil
Mitte  33 13 %  46 18 %  76 29 %  105 40 %
West  63 18 %  65 19 %  65 19 %  150 44 %
Ost  73 21 %  46 13 %  79 23 %  149 43 %
Süd  38 14 %  50 18 %  76 28 %  109 40 %
Pflugfelden  70 27 %  26 10 %  58 22 %  107 41 %
Eglosheim und Nord  72 24 %  37 12 %  60 20 %  129 43 %
Hoheneck  60 21 %  31 11 %  55 19 %  145 50 %
Oßweil  70 22 %  33 10 %  80 25 %  132 42 %
Grünbühl-Sonnenberg  41 27 %  18 12 %  45 30 %  48 32 %
Neckarweihingen  108 29 %  38 10 %  74 20 %  147 40 %
Poppenweiler  88 36 %  19 8 %  42 17 %  94 39 %

Tabelle 1.1: Seit wann leben Sie in…?

Ludwigsburg

seit Geburt unter 5 Jahre
5 bis unter

15 Jahre

15 Jahre
und länger
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Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  292 9 %  584 19 %  873 28 % 1 335 43 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  69 41 %  40 24 %  34 20 %  24 14 %
25 bis unter 45 Jahre  84 8 %  425 42 %  390 38 %  119 12 %
45 bis unter 65 Jahre  97 8 %  94 8 %  353 30 %  624 53 %
65 bis unter 80 Jahre  38 7 %  11 2 %  71 14 %  400 77 %
80 Jahre und älter  4 2 %  3 2 %  14 8 %  151 87 %
 
Geschlecht 
Männlich  168 11 %  262 17 %  441 29 %  640 42 %
Weiblich  121 8 %  309 20 %  424 28 %  668 44 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 22 4 %  118 20 %  196 33 %  260 44 %
Ohne Migrationshintergrund  270 11 %  456 19 %  670 27 % 1 060 43 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  280 42 %  44 7 %  95 14 %  253 38 %
Unter 5 Jahre  7 2 %  406 97 %  3 1 %  2 0 %
5 bis unter 15 Jahre  2 0 %  100 14 %  592 85 %  4 1 %
15 Jahre und länger  1 0 %  34 3 %  182 14 % 1 070 83 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  42 9 %  106 22 %  120 24 %  224 46 %
Paarhaushalte  73 6 %  220 19 %  264 23 %  610 52 %
Haushalte mit Kinder  84 8 %  178 16 %  428 39 %  407 37 %
Sonstige Haushalte  93 32 %  71 24 %  53 18 %  73 25 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  199 11 %  141 8 %  460 26 %  977 55 %
Zur Miete  82 7 %  430 35 %  401 32 %  332 27 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  13 9 %  28 20 %  40 29 %  58 42 %
Mitte-unten  70 14 %  85 17 %  90 18 %  246 50 %
Mitte-oben  192 9 %  409 19 %  632 30 %  901 42 %
Oben  16 6 %  48 19 %  91 36 %  97 39 %
 
Stadtteil
Mitte  18 7 %  57 23 %  85 34 %  93 37 %
West  26 8 %  82 24 %  75 22 %  154 46 %
Ost  27 8 %  63 19 %  94 28 %  153 45 %
Süd  19 7 %  67 25 %  89 34 %  90 34 %
Pflugfelden  30 12 %  43 17 %  75 29 %  107 42 %
Eglosheim und Nord  22 8 %  50 17 %  80 28 %  137 47 %
Hoheneck  21 7 %  46 16 %  68 24 %  150 53 %
Oßweil  33 11 %  55 18 %  98 31 %  127 41 %
Grünbühl-Sonnenberg  17 11 %  28 18 %  55 36 %  52 34 %
Neckarweihingen  55 15 %  57 16 %  91 25 %  154 43 %
Poppenweiler  48 20 %  23 10 %  61 26 %  106 45 %

Tabelle 1.2: Seit wann leben Sie in…?

Ihrer Wohngegend

seit Geburt unter 5 Jahre
5 bis unter

15 Jahre

15 Jahre
und länger
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  115 4 %  725 23 % 1 028 33 % 1 255 40 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  40 24 %  49 29 %  50 30 %  28 17 %
25 bis unter 45 Jahre  33 3 %  495 48 %  412 40 %  83 8 %
45 bis unter 65 Jahre  23 2 %  140 12 %  451 38 %  566 48 %
65 bis unter 80 Jahre  17 3 %  23 4 %  88 16 %  409 76 %
80 Jahre und älter  2 1 %  6 3 %  15 9 %  153 87 %
 
Geschlecht 
Männlich  61 4 %  329 22 %  528 35 %  612 40 %
Weiblich  53 3 %  380 25 %  489 32 %  619 40 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 11 2 %  162 27 %  215 36 %  214 36 %
Ohne Migrationshintergrund  104 4 %  551 22 %  806 32 % 1 027 41 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  113 17 %  85 13 %  177 26 %  303 45 %
Unter 5 Jahre  0 0 %  419 100 %  0 0 %  0 0 %
5 bis unter 15 Jahre  0 0 %  149 21 %  553 79 %  0 0 %
15 Jahre und länger  0 0 %  71 5 %  294 23 %  933 72 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  8 2 %  127 25 %  152 30 %  215 43 %
Paarhaushalte  26 2 %  262 22 %  289 24 %  607 51 %
Haushalte mit Kinder  22 2 %  242 22 %  503 46 %  338 31 %
Sonstige Haushalte  59 20 %  83 28 %  73 25 %  77 26 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  87 5 %  189 10 %  567 31 %  959 53 %
Zur Miete  19 1 %  518 41 %  446 35 %  276 22 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  2 1 %  41 29 %  51 36 %  47 33 %
Mitte-unten  33 6 %  111 22 %  121 24 %  239 47 %
Mitte-oben  78 4 %  501 23 %  729 34 %  846 39 %
Oben  2 1 %  56 22 %  104 41 %  92 36 %
 
Stadtteil
Mitte  8 3 %  75 29 %  86 33 %  88 34 %
West  11 3 %  92 27 %  93 28 %  141 42 %
Ost  14 4 %  77 23 %  105 31 %  141 42 %
Süd  10 4 %  74 27 %  98 36 %  88 33 %
Pflugfelden  9 3 %  57 22 %  94 36 %  99 38 %
Eglosheim und Nord  11 4 %  60 20 %  97 33 %  128 43 %
Hoheneck  8 3 %  63 22 %  85 30 %  132 46 %
Oßweil  9 3 %  69 22 %  120 38 %  119 38 %
Grünbühl-Sonnenberg  7 5 %  39 25 %  61 40 %  46 30 %
Neckarweihingen  15 4 %  75 21 %  115 32 %  156 43 %
Poppenweiler  16 6 %  33 13 %  85 34 %  114 46 %

Tabelle 1.3: Seit wann leben Sie in…?

Ihrer jetzigen Wohnung

seit Geburt unter 5 Jahre
5 bis unter

15 Jahre

15 Jahre
und länger
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  848 27 % 1 484 47 %  631 20 %  152 5 %  49 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  23 14 %  82 49 %  50 30 %  9 5 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  284 28 %  476 46 %  210 20 %  43 4 %  18 2 %
45 bis unter 65 Jahre  336 28 %  557 46 %  230 19 %  67 6 %  19 2 %
65 bis unter 80 Jahre  136 25 %  253 47 %  115 21 %  28 5 %  3 1 %
80 Jahre und älter  53 29 %  93 52 %  24 13 %  5 3 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  367 24 %  721 47 %  336 22 %  94 6 %  32 2 %
Weiblich  466 30 %  737 47 %  290 19 %  55 4 %  17 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 203 33 %  262 42 %  112 18 %  28 5 %  13 2 %
Ohne Migrationshintergrund  633 25 % 1 205 48 %  517 21 %  124 5 %  36 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  127 19 %  303 44 %  187 27 %  47 7 %  20 3 %
Unter 5 Jahre  150 35 %  186 44 %  72 17 %  12 3 %  4 1 %
5 bis unter 15 Jahre  220 31 %  329 46 %  131 18 %  23 3 %  10 1 %
15 Jahre und länger  347 27 %  646 49 %  237 18 %  66 5 %  13 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  160 31 %  222 44 %  98 19 %  24 5 %  5 1 %
Paarhaushalte  311 26 %  573 48 %  239 20 %  63 5 %  12 1 %
Haushalte mit Kinder  309 28 %  526 47 %  214 19 %  51 5 %  15 1 %
Sonstige Haushalte  55 19 %  140 47 %  74 25 %  14 5 %  16 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  464 25 %  894 49 %  352 19 %  91 5 %  23 1 %
Zur Miete  371 29 %  560 44 %  264 21 %  54 4 %  26 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  33 23 %  53 36 %  39 26 %  12 8 %  11 7 %
Mitte-unten  118 23 %  223 43 %  133 26 %  35 7 %  6 1 %
Mitte-oben  581 27 % 1 052 48 %  421 19 %  95 4 %  26 1 %
Oben  94 37 %  128 50 %  26 10 %  6 2 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  95 37 %  99 38 %  51 20 %  11 4 %  4 2 %
West  94 27 %  165 48 %  68 20 %  15 4 %  4 1 %
Ost  112 32 %  154 45 %  58 17 %  17 5 %  4 1 %
Süd  67 24 %  130 47 %  51 19 %  21 8 %  6 2 %
Pflugfelden  56 21 %  133 51 %  59 23 %  11 4 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  67 22 %  150 50 %  58 19 %  17 6 %  7 2 %
Hoheneck  82 28 %  139 48 %  51 18 %  14 5 %  4 1 %
Oßweil  66 21 %  154 48 %  76 24 %  18 6 %  6 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  41 27 %  74 49 %  36 24 %  1 1 %  0 0 %
Neckarweihingen  92 25 %  173 47 %  82 22 %  14 4 %  6 2 %
Poppenweiler  48 20 %  131 54 %  47 19 %  12 5 %  5 2 %

Tabelle 2.1: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit ...?

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Ludwigsburg insgesamt
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 093 34 % 1 325 42 %  546 17 %  160 5 %  61 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  58 34 %  71 42 %  28 16 %  11 6 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  318 31 %  436 42 %  199 19 %  57 6 %  21 2 %
45 bis unter 65 Jahre  423 35 %  493 41 %  220 18 %  59 5 %  19 2 %
65 bis unter 80 Jahre  206 37 %  229 41 %  76 14 %  29 5 %  12 2 %
80 Jahre und älter  78 43 %  78 43 %  15 9 %  2 1 %  7 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  499 32 %  667 43 %  268 17 %  94 6 %  24 2 %
Weiblich  585 37 %  629 40 %  269 17 %  63 4 %  35 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 210 34 %  253 41 %  97 16 %  42 7 %  19 3 %
Ohne Migrationshintergrund  876 35 % 1 055 42 %  443 17 %  118 5 %  43 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  230 33 %  276 40 %  120 17 %  46 7 %  16 2 %
Unter 5 Jahre  136 32 %  201 47 %  68 16 %  12 3 %  8 2 %
5 bis unter 15 Jahre  238 33 %  298 42 %  128 18 %  38 5 %  12 2 %
15 Jahre und länger  479 36 %  534 40 %  225 17 %  60 5 %  24 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  173 34 %  213 42 %  92 18 %  30 6 %  4 1 %
Paarhaushalte  437 36 %  497 41 %  200 16 %  59 5 %  23 2 %
Haushalte mit Kinder  384 34 %  470 42 %  192 17 %  53 5 %  19 2 %
Sonstige Haushalte  93 31 %  120 40 %  54 18 %  17 6 %  15 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  661 36 %  761 41 %  293 16 %  97 5 %  32 2 %
Zur Miete  415 32 %  537 42 %  245 19 %  55 4 %  27 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  32 21 %  59 40 %  35 24 %  16 11 %  7 4 %
Mitte-unten  163 31 %  208 40 %  95 18 %  35 7 %  17 3 %
Mitte-oben  764 35 %  927 42 %  370 17 %  98 4 %  35 2 %
Oben  112 43 %  101 39 %  35 14 %  7 3 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  78 30 %  92 35 %  62 24 %  20 8 %  8 3 %
West  99 29 %  162 47 %  67 19 %  14 4 %  3 1 %
Ost  122 35 %  145 42 %  57 16 %  15 4 %  8 2 %
Süd  93 34 %  122 44 %  39 14 %  16 6 %  6 2 %
Pflugfelden  111 42 %  115 44 %  32 12 %  4 2 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  81 27 %  114 38 %  71 24 %  23 8 %  11 4 %
Hoheneck  146 49 %  114 39 %  27 9 %  7 2 %  1 0 %
Oßweil  150 47 %  139 43 %  22 7 %  6 2 %  5 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  47 31 %  69 45 %  31 20 %  7 5 %  0 0 %
Neckarweihingen  110 29 %  172 46 %  64 17 %  22 6 %  6 2 %
Poppenweiler  98 39 %  100 40 %  35 14 %  17 7 %  1 0 %

Tabelle 2.2: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit ...?

Ihrer Wohngegend, in der Sie leben

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 741 55 %  963 30 %  315 10 %  98 3 %  49 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  93 55 %  50 30 %  13 8 %  9 5 %  4 3 %
25 bis unter 45 Jahre  421 41 %  375 37 %  158 15 %  49 5 %  22 2 %
45 bis unter 65 Jahre  707 58 %  352 29 %  101 8 %  35 3 %  15 1 %
65 bis unter 80 Jahre  366 68 %  136 25 %  30 6 %  3 1 %  3 1 %
80 Jahre und älter  132 73 %  37 20 %  6 3 %  2 1 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  845 55 %  486 31 %  150 10 %  46 3 %  20 1 %
Weiblich  870 56 %  459 29 %  158 10 %  52 3 %  29 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 278 45 %  203 33 %  83 13 %  32 5 %  22 4 %
Ohne Migrationshintergrund 1 445 57 %  752 30 %  227 9 %  66 3 %  27 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  407 59 %  183 27 %  57 8 %  29 4 %  11 2 %
Unter 5 Jahre  181 43 %  147 35 %  63 15 %  27 6 %  5 1 %
5 bis unter 15 Jahre  358 50 %  228 32 %  89 13 %  21 3 %  15 2 %
15 Jahre und länger  779 59 %  394 30 %  104 8 %  21 2 %  17 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  274 54 %  153 30 %  55 11 %  16 3 %  8 2 %
Paarhaushalte  722 60 %  362 30 %  84 7 %  27 2 %  11 1 %
Haushalte mit Kinder  594 53 %  339 30 %  131 12 %  33 3 %  19 2 %
Sonstige Haushalte  128 43 %  96 32 %  39 13 %  23 8 %  11 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 246 68 %  477 26 %  77 4 %  16 1 %  13 1 %
Zur Miete  456 36 %  472 37 %  231 18 %  81 6 %  37 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  37 26 %  41 28 %  34 24 %  20 14 %  11 8 %
Mitte-unten  215 42 %  191 37 %  71 14 %  28 5 %  12 2 %
Mitte-oben 1 261 58 %  654 30 %  194 9 %  49 2 %  23 1 %
Oben  187 73 %  58 23 %  6 2 %  1 0 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  122 47 %  94 37 %  25 10 %  7 3 %  9 4 %
West  189 55 %  116 34 %  30 9 %  7 2 %  2 1 %
Ost  184 53 %  105 30 %  39 11 %  14 4 %  5 1 %
Süd  161 59 %  74 27 %  27 10 %  10 4 %  3 1 %
Pflugfelden  146 56 %  89 34 %  17 7 %  6 2 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  149 50 %  86 29 %  42 14 %  16 5 %  6 2 %
Hoheneck  175 60 %  79 27 %  28 10 %  7 2 %  3 1 %
Oßweil  204 64 %  81 25 %  24 8 %  7 2 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  74 49 %  54 36 %  17 11 %  5 3 %  2 1 %
Neckarweihingen  216 58 %  111 30 %  32 9 %  6 2 %  5 1 %
Poppenweiler  165 67 %  60 24 %  16 6 %  5 2 %  2 1 %

Tabelle 2.3: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit ...?

Ihrer Wohnung

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  818 28 % 1 242 42 %  579 20 %  206 7 %  84 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  52 31 %  62 37 %  29 18 %  16 9 %  8 5 %
25 bis unter 45 Jahre  250 26 %  384 40 %  208 22 %  82 9 %  33 3 %
45 bis unter 65 Jahre  273 25 %  498 45 %  225 20 %  75 7 %  31 3 %
65 bis unter 80 Jahre  181 36 %  206 41 %  82 16 %  27 5 %  7 1 %
80 Jahre und älter  51 31 %  77 47 %  24 15 %  5 3 %  6 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  358 25 %  616 43 %  292 20 %  110 8 %  54 4 %
Weiblich  448 31 %  609 42 %  273 19 %  91 6 %  29 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 188 33 %  218 38 %  118 21 %  32 6 %  18 3 %
Ohne Migrationshintergrund  620 27 % 1 011 44 %  452 19 %  173 7 %  66 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  164 26 %  278 44 %  121 19 %  54 8 %  18 3 %
Unter 5 Jahre  123 32 %  158 41 %  67 17 %  26 7 %  12 3 %
5 bis unter 15 Jahre  158 24 %  294 45 %  134 20 %  48 7 %  20 3 %
15 Jahre und länger  359 29 %  502 41 %  249 20 %  76 6 %  32 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  149 31 %  199 42 %  78 16 %  35 7 %  17 4 %
Paarhaushalte  312 29 %  480 44 %  201 18 %  81 7 %  20 2 %
Haushalte mit Kinder  265 26 %  447 43 %  224 22 %  64 6 %  35 3 %
Sonstige Haushalte  82 29 %  102 36 %  66 23 %  23 8 %  12 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  453 27 %  737 43 %  356 21 %  112 7 %  42 2 %
Zur Miete  353 30 %  485 41 %  209 18 %  89 8 %  39 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  41 29 %  44 31 %  36 25 %  12 9 %  9 6 %
Mitte-unten  140 29 %  202 42 %  90 19 %  25 5 %  19 4 %
Mitte-oben  561 28 %  863 43 %  389 19 %  144 7 %  53 3 %
Oben  63 26 %  106 44 %  49 21 %  19 8 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  64 28 %  85 38 %  52 23 %  18 8 %  6 3 %
West  73 24 %  133 44 %  65 21 %  25 8 %  9 3 %
Ost  103 31 %  143 43 %  54 16 %  22 7 %  7 2 %
Süd  46 19 %  107 45 %  57 24 %  24 10 %  6 3 %
Pflugfelden  60 24 %  128 52 %  39 16 %  16 6 %  5 2 %
Eglosheim und Nord  69 26 %  109 40 %  65 24 %  17 6 %  10 4 %
Hoheneck  91 33 %  120 44 %  45 16 %  11 4 %  7 3 %
Oßweil  88 28 %  133 43 %  58 19 %  22 7 %  10 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  53 37 %  58 41 %  23 16 %  6 4 %  2 1 %
Neckarweihingen  126 35 %  149 42 %  53 15 %  18 5 %  11 3 %
Poppenweiler  42 18 %  101 42 %  58 24 %  29 12 %  10 4 %

Tabelle 3.1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Öffentlicher Nahverkehr in der Stadt

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  278 10 %  710 26 %  927 34 %  502 19 %  273 10 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  13 9 %  52 34 %  45 30 %  29 19 %  12 8 %
25 bis unter 45 Jahre  106 12 %  241 27 %  274 31 %  163 18 %  110 12 %
45 bis unter 65 Jahre  104 10 %  278 26 %  373 35 %  207 19 %  112 10 %
65 bis unter 80 Jahre  37 9 %  99 23 %  178 42 %  75 18 %  34 8 %
80 Jahre und älter  13 11 %  32 28 %  44 39 %  20 17 %  5 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  129 10 %  368 27 %  457 34 %  250 19 %  148 11 %
Weiblich  145 11 %  326 25 %  458 36 %  240 19 %  121 9 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 79 15 %  159 31 %  166 32 %  70 14 %  38 7 %
Ohne Migrationshintergrund  194 9 %  543 25 %  752 35 %  426 20 %  233 11 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  69 12 %  173 30 %  201 35 %  96 16 %  42 7 %
Unter 5 Jahre  44 12 %  111 31 %  107 30 %  66 18 %  32 9 %
5 bis unter 15 Jahre  65 10 %  159 25 %  201 32 %  127 20 %  78 12 %
15 Jahre und länger  94 9 %  264 24 %  403 37 %  206 19 %  117 11 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  41 11 %  109 29 %  126 33 %  70 18 %  33 9 %
Paarhaushalte  98 10 %  264 26 %  371 37 %  173 17 %  99 10 %
Haushalte mit Kinder  92 9 %  265 26 %  349 34 %  200 20 %  107 11 %
Sonstige Haushalte  40 16 %  62 24 %  72 28 %  51 20 %  31 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  150 10 %  398 25 %  571 36 %  300 19 %  149 9 %
Zur Miete  126 12 %  295 28 %  337 31 %  190 18 %  124 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  21 18 %  39 33 %  22 19 %  23 20 %  12 10 %
Mitte-unten  43 11 %  103 25 %  147 36 %  55 14 %  55 14 %
Mitte-oben  181 10 %  503 27 %  658 35 %  365 19 %  178 9 %
Oben  27 12 %  56 25 %  73 32 %  47 21 %  23 10 %
 
Stadtteil
Mitte  23 10 %  47 21 %  76 34 %  45 20 %  31 14 %
West  18 6 %  61 21 %  106 36 %  65 22 %  45 15 %
Ost  31 10 %  96 32 %  98 32 %  55 18 %  23 8 %
Süd  18 8 %  61 27 %  71 32 %  45 20 %  28 13 %
Pflugfelden  10 4 %  51 23 %  77 34 %  54 24 %  33 15 %
Eglosheim und Nord  22 9 %  64 26 %  82 33 %  47 19 %  33 13 %
Hoheneck  26 11 %  60 25 %  97 41 %  38 16 %  15 6 %
Oßweil  41 14 %  80 27 %  99 34 %  58 20 %  15 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  20 15 %  39 30 %  48 37 %  15 11 %  9 7 %
Neckarweihingen  46 16 %  87 30 %  109 37 %  37 13 %  15 5 %
Poppenweiler  25 13 %  65 34 %  65 34 %  26 14 %  11 6 %

Tabelle 3.2: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Radwege

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  809 26 % 1 344 43 %  610 19 %  302 10 %  83 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  28 17 %  59 36 %  52 31 %  18 11 %  8 5 %
25 bis unter 45 Jahre  271 27 %  419 41 %  184 18 %  121 12 %  27 3 %
45 bis unter 65 Jahre  282 24 %  546 45 %  238 20 %  104 9 %  30 2 %
65 bis unter 80 Jahre  159 29 %  220 41 %  103 19 %  46 9 %  13 2 %
80 Jahre und älter  57 32 %  80 44 %  28 15 %  11 6 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  369 24 %  673 44 %  299 19 %  155 10 %  41 3 %
Weiblich  431 28 %  649 42 %  298 19 %  143 9 %  42 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 186 30 %  243 39 %  113 18 %  56 9 %  22 4 %
Ohne Migrationshintergrund  613 25 % 1 087 44 %  491 20 %  245 10 %  61 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  126 19 %  294 43 %  153 23 %  75 11 %  31 5 %
Unter 5 Jahre  137 33 %  168 40 %  68 16 %  39 9 %  7 2 %
5 bis unter 15 Jahre  196 28 %  309 44 %  122 17 %  65 9 %  13 2 %
15 Jahre und länger  341 26 %  559 43 %  255 20 %  121 9 %  31 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  153 30 %  213 42 %  77 15 %  51 10 %  11 2 %
Paarhaushalte  308 26 %  533 45 %  218 18 %  106 9 %  28 2 %
Haushalte mit Kinder  281 25 %  476 43 %  233 21 %  97 9 %  30 3 %
Sonstige Haushalte  55 19 %  107 36 %  73 25 %  46 16 %  14 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  458 25 %  796 44 %  347 19 %  174 10 %  50 3 %
Zur Miete  337 27 %  526 42 %  244 19 %  126 10 %  31 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  34 24 %  46 33 %  28 20 %  28 20 %  4 3 %
Mitte-unten  116 23 %  207 41 %  116 23 %  55 11 %  14 3 %
Mitte-oben  551 25 %  966 44 %  415 19 %  193 9 %  52 2 %
Oben  94 37 %  95 38 %  32 13 %  21 8 %  11 4 %
 
Stadtteil
Mitte  80 31 %  100 38 %  42 16 %  30 11 %  10 4 %
West  65 19 %  129 38 %  77 23 %  52 15 %  16 5 %
Ost  100 29 %  159 47 %  53 16 %  22 6 %  6 2 %
Süd  66 24 %  132 49 %  50 18 %  16 6 %  7 3 %
Pflugfelden  35 13 %  130 50 %  64 25 %  25 10 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  78 26 %  128 43 %  57 19 %  29 10 %  6 2 %
Hoheneck  103 35 %  135 46 %  35 12 %  14 5 %  5 2 %
Oßweil  82 26 %  128 40 %  72 23 %  33 10 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  33 22 %  70 46 %  36 24 %  7 5 %  7 5 %
Neckarweihingen  92 25 %  159 43 %  76 20 %  36 10 %  9 2 %
Poppenweiler  56 24 %  96 40 %  57 24 %  23 10 %  6 3 %

Tabelle 3.3: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Grünflächen wie öffentliche Parks und Gärten

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  638 22 % 1 462 50 %  598 21 %  161 6 %  47 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  29 19 %  52 33 %  52 33 %  16 10 %  7 5 %
25 bis unter 45 Jahre  225 24 %  445 47 %  202 21 %  65 7 %  19 2 %
45 bis unter 65 Jahre  252 22 %  585 52 %  229 20 %  50 4 %  16 1 %
65 bis unter 80 Jahre  98 20 %  270 56 %  92 19 %  21 4 %  2 0 %
80 Jahre und älter  28 20 %  85 60 %  21 15 %  5 4 %  2 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  286 20 %  761 53 %  274 19 %  87 6 %  29 2 %
Weiblich  345 24 %  676 48 %  313 22 %  71 5 %  17 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 134 23 %  251 44 %  127 22 %  41 7 %  19 3 %
Ohne Migrationshintergrund  498 22 % 1 193 52 %  470 20 %  118 5 %  28 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  130 20 %  308 47 %  155 24 %  39 6 %  18 3 %
Unter 5 Jahre  87 24 %  179 49 %  80 22 %  18 5 %  4 1 %
5 bis unter 15 Jahre  153 23 %  346 52 %  117 18 %  41 6 %  7 1 %
15 Jahre und länger  263 22 %  609 51 %  238 20 %  62 5 %  15 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  97 22 %  226 52 %  88 20 %  22 5 %  5 1 %
Paarhaushalte  210 19 %  593 55 %  218 20 %  50 5 %  7 1 %
Haushalte mit Kinder  270 25 %  524 49 %  211 20 %  56 5 %  16 2 %
Sonstige Haushalte  52 19 %  97 35 %  75 28 %  30 11 %  18 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  389 23 %  888 52 %  328 19 %  88 5 %  22 1 %
Zur Miete  245 22 %  547 48 %  254 22 %  70 6 %  22 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  20 16 %  49 39 %  32 26 %  16 13 %  9 7 %
Mitte-unten  76 17 %  217 49 %  110 25 %  30 7 %  10 2 %
Mitte-oben  454 22 % 1 046 51 %  411 20 %  101 5 %  21 1 %
Oben  76 31 %  119 49 %  34 14 %  10 4 %  5 2 %
 
Stadtteil
Mitte  52 21 %  117 48 %  53 22 %  12 5 %  8 3 %
West  56 18 %  146 47 %  85 27 %  24 8 %  2 1 %
Ost  83 27 %  157 50 %  55 18 %  12 4 %  4 1 %
Süd  54 21 %  122 48 %  55 22 %  18 7 %  6 2 %
Pflugfelden  42 17 %  136 56 %  49 20 %  15 6 %  0 0 %
Eglosheim und Nord  54 20 %  139 51 %  59 21 %  17 6 %  6 2 %
Hoheneck  60 22 %  147 54 %  51 19 %  10 4 %  3 1 %
Oßweil  86 28 %  160 52 %  41 13 %  14 5 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  29 21 %  68 49 %  28 20 %  12 9 %  2 1 %
Neckarweihingen  67 20 %  160 49 %  79 24 %  18 5 %  4 1 %
Poppenweiler  41 19 %  118 54 %  44 20 %  11 5 %  5 2 %

Tabelle 3.4: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Sport- / Freizeitmöglichkeiten

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  461 19 % 1 172 48 %  564 23 %  194 8 %  48 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  29 21 %  49 36 %  45 33 %  10 7 %  4 3 %
25 bis unter 45 Jahre  173 22 %  355 45 %  166 21 %  68 9 %  20 3 %
45 bis unter 65 Jahre  165 17 %  485 50 %  219 23 %  82 8 %  16 2 %
65 bis unter 80 Jahre  71 18 %  197 49 %  100 25 %  26 7 %  7 2 %
80 Jahre und älter  19 16 %  66 55 %  28 24 %  5 4 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  218 18 %  620 50 %  256 21 %  108 9 %  35 3 %
Weiblich  237 20 %  527 45 %  299 26 %  82 7 %  13 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 112 22 %  220 44 %  112 23 %  38 8 %  16 3 %
Ohne Migrationshintergrund  347 18 %  935 49 %  447 23 %  154 8 %  32 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  103 18 %  262 45 %  153 26 %  52 9 %  14 2 %
Unter 5 Jahre  65 27 %  103 42 %  60 25 %  11 5 %  3 1 %
5 bis unter 15 Jahre  103 19 %  302 54 %  93 17 %  47 9 %  10 2 %
15 Jahre und länger  186 18 %  493 48 %  249 24 %  80 8 %  20 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  57 17 %  164 50 %  81 25 %  23 7 %  3 1 %
Paarhaushalte  153 18 %  423 49 %  204 24 %  66 8 %  14 2 %
Haushalte mit Kinder  202 21 %  475 49 %  203 21 %  82 8 %  16 2 %
Sonstige Haushalte  45 19 %  90 38 %  68 28 %  21 9 %  15 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  280 19 %  726 49 %  332 22 %  121 8 %  27 2 %
Zur Miete  176 19 %  425 47 %  221 24 %  67 7 %  21 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  14 14 %  36 35 %  36 35 %  7 7 %  8 8 %
Mitte-unten  65 17 %  162 42 %  98 26 %  48 13 %  9 2 %
Mitte-oben  325 19 %  849 50 %  386 23 %  116 7 %  28 2 %
Oben  51 25 %  97 48 %  36 18 %  15 8 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  29 16 %  85 47 %  43 24 %  16 9 %  6 3 %
West  40 16 %  128 50 %  68 27 %  17 7 %  2 1 %
Ost  67 25 %  135 51 %  53 20 %  9 3 %  3 1 %
Süd  42 22 %  85 45 %  45 24 %  17 9 %  1 1 %
Pflugfelden  39 18 %  111 51 %  51 23 %  14 6 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  38 16 %  113 47 %  61 26 %  22 9 %  4 2 %
Hoheneck  31 14 %  115 53 %  49 23 %  19 9 %  2 1 %
Oßweil  69 26 %  124 46 %  44 16 %  24 9 %  9 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  25 21 %  59 50 %  25 21 %  7 6 %  3 3 %
Neckarweihingen  50 18 %  121 43 %  82 29 %  24 9 %  3 1 %
Poppenweiler  20 10 %  89 43 %  49 24 %  36 17 %  12 6 %

Tabelle 3.5: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Sportanlagen wie Sportfelder und Sporthallen

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  511 26 %  960 50 %  379 20 %  69 4 %  17 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  20 20 %  51 49 %  22 21 %  9 8 %  2 2 %
25 bis unter 45 Jahre  131 26 %  237 47 %  107 21 %  27 5 %  5 1 %
45 bis unter 65 Jahre  220 28 %  399 51 %  141 18 %  16 2 %  6 1 %
65 bis unter 80 Jahre  94 24 %  203 52 %  76 19 %  13 3 %  3 1 %
80 Jahre und älter  39 30 %  55 42 %  31 24 %  3 2 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  218 23 %  489 52 %  192 20 %  38 4 %  9 1 %
Weiblich  285 30 %  459 48 %  177 19 %  29 3 %  8 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 89 25 %  150 42 %  95 27 %  17 5 %  5 1 %
Ohne Migrationshintergrund  416 27 %  801 51 %  279 18 %  51 3 %  12 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  130 28 %  216 47 %  91 20 %  21 4 %  4 1 %
Unter 5 Jahre  40 23 %  88 50 %  36 20 %  9 5 %  2 1 %
5 bis unter 15 Jahre  92 24 %  199 53 %  70 19 %  14 4 %  3 1 %
15 Jahre und länger  240 27 %  447 50 %  174 19 %  24 3 %  8 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  88 29 %  138 46 %  60 20 %  12 4 %  3 1 %
Paarhaushalte  175 23 %  387 52 %  153 20 %  26 3 %  5 1 %
Haushalte mit Kinder  198 29 %  344 50 %  129 19 %  15 2 %  4 1 %
Sonstige Haushalte  42 24 %  79 46 %  32 18 %  14 8 %  5 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  336 28 %  603 50 %  223 19 %  30 3 %  10 1 %
Zur Miete  172 25 %  336 48 %  145 21 %  36 5 %  7 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  15 19 %  33 41 %  24 29 %  5 6 %  4 5 %
Mitte-unten  76 25 %  148 49 %  62 20 %  18 6 %  0 0 %
Mitte-oben  348 26 %  679 51 %  262 20 %  38 3 %  8 1 %
Oben  64 36 %  79 45 %  24 13 %  7 4 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  32 22 %  77 52 %  28 19 %  8 5 %  3 2 %
West  59 29 %  99 48 %  39 19 %  7 3 %  2 1 %
Ost  62 28 %  111 50 %  39 18 %  6 3 %  2 1 %
Süd  41 28 %  77 52 %  28 19 %  3 2 %  0 0 %
Pflugfelden  48 30 %  76 47 %  34 21 %  4 2 %  0 0 %
Eglosheim und Nord  48 26 %  89 48 %  39 21 %  8 4 %  2 1 %
Hoheneck  52 28 %  86 47 %  43 23 %  1 1 %  2 1 %
Oßweil  50 26 %  100 52 %  34 18 %  9 5 %  0 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  18 22 %  43 52 %  20 24 %  1 1 %  1 1 %
Neckarweihingen  60 26 %  111 48 %  46 20 %  12 5 %  1 0 %
Poppenweiler  46 26 %  88 50 %  35 20 %  4 2 %  2 1 %

Tabelle 3.6: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Möglichkeiten für ehrenamtliches Engagement

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  721 23 % 1 418 45 %  628 20 %  291 9 %  89 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  42 26 %  60 37 %  37 23 %  17 10 %  7 4 %
25 bis unter 45 Jahre  209 20 %  434 42 %  219 21 %  119 12 %  40 4 %
45 bis unter 65 Jahre  316 26 %  559 46 %  209 17 %  100 8 %  19 2 %
65 bis unter 80 Jahre  107 20 %  265 49 %  119 22 %  37 7 %  15 3 %
80 Jahre und älter  39 22 %  82 46 %  36 20 %  15 9 %  6 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  300 19 %  713 46 %  309 20 %  165 11 %  50 3 %
Weiblich  409 26 %  685 44 %  306 20 %  121 8 %  37 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 144 24 %  251 41 %  120 20 %  70 11 %  28 5 %
Ohne Migrationshintergrund  570 23 % 1 154 46 %  501 20 %  220 9 %  60 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  148 22 %  289 42 %  139 20 %  85 12 %  21 3 %
Unter 5 Jahre  95 23 %  171 42 %  87 21 %  48 12 %  8 2 %
5 bis unter 15 Jahre  172 24 %  310 44 %  138 19 %  62 9 %  28 4 %
15 Jahre und länger  298 23 %  634 49 %  254 19 %  89 7 %  30 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  119 24 %  231 46 %  99 20 %  41 8 %  12 2 %
Paarhaushalte  254 21 %  566 47 %  241 20 %  112 9 %  30 2 %
Haushalte mit Kinder  264 24 %  511 46 %  210 19 %  94 8 %  28 3 %
Sonstige Haushalte  75 26 %  92 31 %  68 23 %  42 14 %  16 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  381 21 %  881 48 %  359 20 %  150 8 %  56 3 %
Zur Miete  329 26 %  510 40 %  257 20 %  132 11 %  32 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  32 22 %  60 41 %  33 23 %  10 7 %  11 7 %
Mitte-unten  122 24 %  220 43 %  100 20 %  55 11 %  12 2 %
Mitte-oben  480 22 %  992 46 %  441 20 %  203 9 %  54 2 %
Oben  75 30 %  118 46 %  39 15 %  16 6 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  69 26 %  121 46 %  43 16 %  20 8 %  8 3 %
West  83 24 %  157 46 %  62 18 %  30 9 %  8 2 %
Ost  92 27 %  161 47 %  60 17 %  20 6 %  10 3 %
Süd  69 25 %  108 39 %  60 22 %  26 9 %  11 4 %
Pflugfelden  66 25 %  112 43 %  65 25 %  13 5 %  5 2 %
Eglosheim und Nord  49 17 %  137 46 %  62 21 %  40 14 %  7 2 %
Hoheneck  76 26 %  115 40 %  75 26 %  18 6 %  5 2 %
Oßweil  73 23 %  143 45 %  65 20 %  28 9 %  10 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  30 20 %  66 44 %  27 18 %  24 16 %  3 2 %
Neckarweihingen  69 19 %  178 48 %  79 21 %  33 9 %  9 2 %
Poppenweiler  46 19 %  90 37 %  57 23 %  38 15 %  15 6 %

Tabelle 3.7: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Angebot an Restaurants, Kneipen und Cafés

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  858 30 % 1 291 45 %  453 16 %  196 7 %  56 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  34 22 %  69 45 %  27 18 %  17 11 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  264 28 %  394 42 %  152 16 %  95 10 %  26 3 %
45 bis unter 65 Jahre  378 33 %  513 45 %  167 15 %  59 5 %  19 2 %
65 bis unter 80 Jahre  141 30 %  226 48 %  75 16 %  21 5 %  4 1 %
80 Jahre und älter  38 28 %  68 51 %  23 17 %  4 3 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  352 25 %  653 47 %  242 17 %  113 8 %  32 2 %
Weiblich  499 35 %  620 44 %  200 14 %  77 5 %  22 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 138 25 %  219 39 %  106 19 %  65 12 %  29 5 %
Ohne Migrationshintergrund  717 32 % 1 057 47 %  340 15 %  130 6 %  26 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  180 28 %  284 45 %  116 18 %  43 7 %  13 2 %
Unter 5 Jahre  89 26 %  160 46 %  46 13 %  43 12 %  9 3 %
5 bis unter 15 Jahre  217 33 %  271 41 %  114 17 %  41 6 %  17 3 %
15 Jahre und länger  366 31 %  559 48 %  169 14 %  68 6 %  15 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  144 33 %  200 45 %  67 15 %  27 6 %  5 1 %
Paarhaushalte  307 29 %  495 46 %  158 15 %  87 8 %  17 2 %
Haushalte mit Kinder  333 32 %  458 44 %  170 16 %  53 5 %  23 2 %
Sonstige Haushalte  67 24 %  122 44 %  50 18 %  28 10 %  10 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  524 31 %  768 46 %  248 15 %  97 6 %  27 2 %
Zur Miete  328 29 %  498 44 %  197 17 %  87 8 %  28 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  24 18 %  74 56 %  17 13 %  14 11 %  2 2 %
Mitte-unten  116 25 %  203 44 %  82 18 %  44 10 %  13 3 %
Mitte-oben  622 31 %  886 45 %  313 16 %  123 6 %  33 2 %
Oben  89 39 %  95 41 %  31 13 %  11 5 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  96 40 %  102 43 %  28 12 %  12 5 %  2 1 %
West  102 33 %  136 44 %  46 15 %  16 5 %  10 3 %
Ost  98 32 %  140 45 %  50 16 %  18 6 %  5 2 %
Süd  88 36 %  106 43 %  28 11 %  20 8 %  3 1 %
Pflugfelden  67 29 %  116 50 %  33 14 %  15 6 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  64 24 %  128 48 %  45 17 %  28 10 %  3 1 %
Hoheneck  84 32 %  119 45 %  46 17 %  14 5 %  0 0 %
Oßweil  86 29 %  137 46 %  51 17 %  17 6 %  6 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  24 18 %  65 48 %  27 20 %  15 11 %  4 3 %
Neckarweihingen  77 24 %  152 47 %  61 19 %  24 7 %  12 4 %
Poppenweiler  62 29 %  82 39 %  39 18 %  17 8 %  11 5 %

Tabelle 3.8: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Kinos

Sehr unzufriedenEher unzufriedenTeils / teilsEher zufriedenSehr zufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  742 26 % 1 386 48 %  534 18 %  206 7 %  42 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  30 20 %  52 35 %  42 28 %  20 13 %  6 4 %
25 bis unter 45 Jahre  192 21 %  411 46 %  195 22 %  82 9 %  21 2 %
45 bis unter 65 Jahre  306 27 %  573 50 %  190 17 %  67 6 %  7 1 %
65 bis unter 80 Jahre  140 27 %  262 51 %  82 16 %  28 5 %  6 1 %
80 Jahre und älter  69 42 %  70 42 %  18 11 %  6 3 %  2 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  306 22 %  692 49 %  271 19 %  111 8 %  27 2 %
Weiblich  430 29 %  672 46 %  257 18 %  90 6 %  14 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 120 21 %  235 42 %  123 22 %  69 12 %  16 3 %
Ohne Migrationshintergrund  618 27 % 1 136 49 %  408 18 %  134 6 %  26 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  140 22 %  282 44 %  155 24 %  52 8 %  12 2 %
Unter 5 Jahre  73 22 %  156 46 %  78 23 %  26 8 %  4 1 %
5 bis unter 15 Jahre  167 26 %  311 48 %  109 17 %  54 8 %  12 2 %
15 Jahre und länger  356 29 %  622 50 %  180 14 %  73 6 %  12 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  137 30 %  204 45 %  81 18 %  27 6 %  4 1 %
Paarhaushalte  277 25 %  540 49 %  190 17 %  72 7 %  15 1 %
Haushalte mit Kinder  278 26 %  532 50 %  175 16 %  68 6 %  12 1 %
Sonstige Haushalte  44 17 %  92 35 %  80 30 %  36 14 %  11 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  484 28 %  839 48 %  287 17 %  95 5 %  25 1 %
Zur Miete  251 22 %  528 47 %  230 20 %  105 9 %  17 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  18 14 %  65 51 %  22 17 %  17 13 %  6 4 %
Mitte-unten  98 21 %  200 43 %  118 25 %  44 10 %  3 1 %
Mitte-oben  534 27 %  974 48 %  356 18 %  120 6 %  29 1 %
Oben  82 33 %  118 47 %  29 12 %  18 7 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  64 26 %  125 51 %  41 17 %  10 4 %  3 1 %
West  78 25 %  154 50 %  47 15 %  28 9 %  4 1 %
Ost  85 27 %  159 50 %  58 18 %  15 5 %  3 1 %
Süd  94 36 %  109 42 %  36 14 %  19 7 %  2 1 %
Pflugfelden  56 24 %  123 52 %  41 17 %  12 5 %  5 2 %
Eglosheim und Nord  60 22 %  129 46 %  57 21 %  28 10 %  4 1 %
Hoheneck  96 35 %  122 44 %  44 16 %  12 4 %  1 0 %
Oßweil  79 27 %  146 49 %  52 18 %  14 5 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  21 16 %  59 44 %  28 21 %  22 16 %  4 3 %
Neckarweihingen  73 22 %  143 43 %  80 24 %  31 9 %  7 2 %
Poppenweiler  56 26 %  85 40 %  49 23 %  17 8 %  8 4 %

Tabelle 3.9: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ludwigsburg?

Kulturelle Einrichtungen wie Konzerthäuser,

Theater, Museen oder Büchereien

Sehr unzufriedenEher unzufriedenTeils / teilsEher zufriedenSehr zufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  127 5 %  680 26 % 1 254 48 %  422 16 %  130 5 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  12 8 %  38 27 %  64 46 %  21 15 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  42 5 %  204 25 %  358 45 %  153 19 %  44 5 %
45 bis unter 65 Jahre  44 4 %  291 28 %  489 47 %  150 15 %  56 5 %
65 bis unter 80 Jahre  19 4 %  101 22 %  255 55 %  70 15 %  16 3 %
80 Jahre und älter  6 4 %  41 28 %  73 49 %  22 15 %  6 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  59 4 %  360 27 %  595 45 %  226 17 %  85 6 %
Weiblich  64 5 %  311 25 %  634 51 %  192 15 %  42 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 53 10 %  165 30 %  229 41 %  84 15 %  28 5 %
Ohne Migrationshintergrund  69 3 %  509 25 % 1 013 50 %  336 17 %  101 5 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  23 4 %  149 25 %  292 49 %  102 17 %  34 6 %
Unter 5 Jahre  26 9 %  95 33 %  112 40 %  45 16 %  5 2 %
5 bis unter 15 Jahre  26 5 %  161 28 %  245 43 %  99 17 %  42 7 %
15 Jahre und länger  48 4 %  269 24 %  588 52 %  171 15 %  49 4 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  14 4 %  115 29 %  186 47 %  60 15 %  20 5 %
Paarhaushalte  41 4 %  235 24 %  484 49 %  172 18 %  51 5 %
Haushalte mit Kinder  48 5 %  262 27 %  464 48 %  145 15 %  46 5 %
Sonstige Haushalte  20 8 %  61 26 %  102 43 %  42 18 %  11 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  64 4 %  419 27 %  788 50 %  229 15 %  65 4 %
Zur Miete  59 6 %  248 25 %  439 44 %  185 19 %  64 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  10 8 %  26 21 %  43 34 %  31 25 %  16 13 %
Mitte-unten  21 5 %  94 22 %  205 48 %  83 20 %  22 5 %
Mitte-oben  78 4 %  485 27 %  870 49 %  271 15 %  85 5 %
Oben  11 5 %  63 29 %  110 51 %  29 13 %  5 2 %
 
Stadtteil
Mitte  14 7 %  57 27 %  93 44 %  41 19 %  8 4 %
West  9 3 %  82 29 %  144 50 %  39 14 %  13 5 %
Ost  17 6 %  71 25 %  133 47 %  51 18 %  9 3 %
Süd  13 6 %  56 27 %  92 45 %  32 16 %  12 6 %
Pflugfelden  6 3 %  49 23 %  117 54 %  39 18 %  6 3 %
Eglosheim und Nord  11 4 %  73 28 %  118 45 %  41 16 %  20 8 %
Hoheneck  11 5 %  60 26 %  118 50 %  32 14 %  14 6 %
Oßweil  11 4 %  67 26 %  133 51 %  34 13 %  14 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 7 %  27 21 %  62 48 %  25 19 %  7 5 %
Neckarweihingen  16 5 %  73 24 %  152 50 %  50 16 %  14 5 %
Poppenweiler  7 4 %  46 24 %  94 50 %  31 16 %  10 5 %

Tabelle 4.1: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Ausländerinnen und Ausländer,

die in Ludwigsburg leben, sind gut integriert.

Stimme 
überhaupt nicht 

zu

Stimme eher 

nicht zu
Teils / teilsStimme eher zu

Stimme voll und 

zu ganz
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  36 1 %  58 2 %  232 8 %  897 31 % 1 632 57 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  1 0 %  7 4 %  14 10 %  49 34 %  76 52 %
25 bis unter 45 Jahre  16 2 %  22 2 %  70 7 %  292 30 %  580 59 %
45 bis unter 65 Jahre  9 1 %  17 2 %  83 8 %  320 29 %  662 61 %
65 bis unter 80 Jahre  8 2 %  11 2 %  50 11 %  175 37 %  222 48 %
80 Jahre und älter  1 1 %  0 0 %  13 10 %  52 38 %  71 52 %
 
Geschlecht 
Männlich  15 1 %  30 2 %  120 9 %  438 31 %  792 57 %
Weiblich  19 1 %  24 2 %  109 8 %  446 32 %  812 58 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 8 1 %  13 2 %  52 9 %  150 27 %  332 60 %
Ohne Migrationshintergrund  27 1 %  44 2 %  178 8 %  737 32 % 1 286 57 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  5 1 %  15 2 %  50 8 %  192 31 %  359 58 %
Unter 5 Jahre  9 2 %  12 3 %  51 13 %  144 36 %  185 46 %
5 bis unter 15 Jahre  7 1 %  16 2 %  44 7 %  169 26 %  422 64 %
15 Jahre und länger  13 1 %  15 1 %  84 7 %  379 33 %  650 57 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  12 3 %  14 3 %  38 8 %  152 34 %  231 52 %
Paarhaushalte  14 1 %  16 1 %  109 10 %  340 32 %  593 55 %
Haushalte mit Kinder  5 0 %  20 2 %  59 6 %  301 29 %  651 63 %
Sonstige Haushalte  4 1 %  7 3 %  25 10 %  92 35 %  137 52 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  12 1 %  37 2 %  139 9 %  525 33 %  868 55 %
Zur Miete  23 2 %  21 2 %  88 7 %  354 29 %  734 60 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  2 1 %  7 5 %  5 4 %  23 17 %  99 73 %
Mitte-unten  6 1 %  4 1 %  28 6 %  136 29 %  296 63 %
Mitte-oben  17 1 %  39 2 %  168 9 %  654 33 % 1 091 55 %
Oben  10 5 %  7 3 %  27 12 %  71 32 %  110 49 %
 
Stadtteil
Mitte  4 2 %  5 2 %  28 12 %  67 28 %  138 57 %
West  4 1 %  8 3 %  26 8 %  100 31 %  180 57 %
Ost  5 2 %  6 2 %  23 7 %  101 33 %  173 56 %
Süd  2 1 %  5 2 %  21 9 %  80 33 %  138 56 %
Pflugfelden  1 0 %  3 1 %  18 8 %  71 30 %  140 60 %
Eglosheim und Nord  3 1 %  6 2 %  19 7 %  80 30 %  155 59 %
Hoheneck  4 2 %  5 2 %  17 6 %  91 34 %  147 56 %
Oßweil  3 1 %  4 1 %  22 7 %  88 30 %  180 61 %
Grünbühl-Sonnenberg  4 3 %  2 1 %  5 4 %  44 33 %  79 59 %
Neckarweihingen  1 0 %  7 2 %  27 8 %  112 34 %  187 56 %
Poppenweiler  2 1 %  6 3 %  24 12 %  76 37 %  97 47 %

Tabelle 4.2: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Es ist leicht, in Ludwigsburg eine gute Wohnung
zu einem vernünftigen Preis zu finden.

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 

Stimme eher 

nicht zu
Teils / teilsStimme eher zu

Stimme voll und 

ganz zu
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  269 10 %  987 37 %  876 33 %  340 13 %  163 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  5 4 %  25 23 %  41 38 %  25 23 %  11 11 %
25 bis unter 45 Jahre  90 11 %  284 35 %  265 32 %  119 15 %  58 7 %
45 bis unter 65 Jahre  92 9 %  417 40 %  347 34 %  124 12 %  50 5 %
65 bis unter 80 Jahre  54 11 %  183 37 %  165 34 %  59 12 %  29 6 %
80 Jahre und älter  27 17 %  63 39 %  52 32 %  10 6 %  11 7 %
 
Geschlecht 
Männlich  115 9 %  503 39 %  428 33 %  146 11 %  95 7 %
Weiblich  153 12 %  469 36 %  436 33 %  189 14 %  62 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 78 15 %  191 36 %  165 31 %  53 10 %  39 7 %
Ohne Migrationshintergrund  192 9 %  782 37 %  706 34 %  285 14 %  122 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  32 6 %  189 34 %  205 36 %  91 16 %  48 8 %
Unter 5 Jahre  42 13 %  122 38 %  92 29 %  43 13 %  22 7 %
5 bis unter 15 Jahre  65 11 %  248 42 %  174 29 %  68 12 %  35 6 %
15 Jahre und länger  125 11 %  420 37 %  392 35 %  128 11 %  58 5 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  53 13 %  157 39 %  138 34 %  42 10 %  16 4 %
Paarhaushalte  105 10 %  370 36 %  350 34 %  127 12 %  68 7 %
Haushalte mit Kinder  89 9 %  387 40 %  312 32 %  128 13 %  53 5 %
Sonstige Haushalte  22 11 %  57 28 %  67 32 %  40 19 %  23 11 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  141 9 %  596 38 %  502 32 %  210 13 %  108 7 %
Zur Miete  121 12 %  379 37 %  351 34 %  123 12 %  52 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  15 12 %  37 29 %  39 30 %  23 18 %  14 11 %
Mitte-unten  60 13 %  122 28 %  165 37 %  74 17 %  21 5 %
Mitte-oben  165 9 %  715 40 %  593 33 %  205 11 %  112 6 %
Oben  26 12 %  93 42 %  59 27 %  32 15 %  11 5 %
 
Stadtteil
Mitte  25 11 %  80 36 %  75 34 %  28 13 %  15 7 %
West  38 13 %  111 38 %  89 31 %  30 10 %  22 8 %
Ost  33 12 %  93 34 %  95 34 %  43 16 %  12 4 %
Süd  17 8 %  108 49 %  67 30 %  19 9 %  10 5 %
Pflugfelden  18 8 %  93 43 %  70 33 %  24 11 %  9 4 %
Eglosheim und Nord  23 9 %  98 38 %  89 35 %  27 11 %  18 7 %
Hoheneck  26 11 %  103 42 %  70 29 %  31 13 %  15 6 %
Oßweil  23 9 %  107 41 %  86 33 %  29 11 %  15 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  14 11 %  43 34 %  48 38 %  18 14 %  3 2 %
Neckarweihingen  28 9 %  98 32 %  104 34 %  56 18 %  18 6 %
Poppenweiler  13 6 %  66 31 %  72 33 %  41 19 %  24 11 %

Tabelle 4.3: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Wenn man sich an die Stadtverwaltung in Ludwigsburg wendet,

 wird einem schnell und unkompliziert geholfen.

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 

Stimme eher 

nicht zu
Teils / teilsStimme eher zu

Stimme voll und 

ganz zu
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  606 20 %  733 24 %  811 27 %  595 20 %  265 9 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  20 14 %  36 25 %  40 27 %  37 25 %  13 9 %
25 bis unter 45 Jahre  174 18 %  219 23 %  239 25 %  211 22 %  100 11 %
45 bis unter 65 Jahre  228 19 %  274 23 %  332 28 %  226 19 %  119 10 %
65 bis unter 80 Jahre  135 25 %  144 27 %  152 29 %  85 16 %  17 3 %
80 Jahre und älter  42 24 %  55 31 %  42 24 %  25 14 %  10 6 %
 
Geschlecht 
Männlich  264 18 %  341 23 %  396 26 %  333 22 %  167 11 %
Weiblich  336 23 %  378 26 %  408 28 %  252 17 %  93 6 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 85 14 %  119 20 %  162 28 %  137 23 %  81 14 %
Ohne Migrationshintergrund  520 22 %  607 25 %  643 27 %  451 19 %  179 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  106 16 %  152 24 %  186 29 %  139 22 %  63 10 %
Unter 5 Jahre  49 13 %  102 26 %  98 25 %  97 25 %  40 10 %
5 bis unter 15 Jahre  141 21 %  161 24 %  166 25 %  134 20 %  65 10 %
15 Jahre und länger  300 24 %  308 24 %  352 28 %  222 17 %  92 7 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  115 24 %  127 27 %  120 25 %  83 17 %  33 7 %
Paarhaushalte  239 21 %  293 25 %  314 27 %  214 18 %  101 9 %
Haushalte mit Kinder  199 19 %  244 23 %  304 28 %  229 21 %  94 9 %
Sonstige Haushalte  48 18 %  63 24 %  67 25 %  56 21 %  32 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  384 21 %  436 24 %  482 27 %  336 19 %  149 8 %
Zur Miete  210 18 %  285 24 %  317 27 %  245 21 %  110 9 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  25 19 %  37 28 %  35 26 %  16 12 %  20 15 %
Mitte-unten  96 20 %  112 24 %  154 32 %  78 16 %  36 8 %
Mitte-oben  428 20 %  504 24 %  551 26 %  436 21 %  173 8 %
Oben  50 20 %  65 26 %  59 23 %  51 20 %  25 10 %
 
Stadtteil
Mitte  66 26 %  66 26 %  48 19 %  50 20 %  22 9 %
West  78 24 %  61 19 %  96 30 %  63 19 %  27 8 %
Ost  49 15 %  93 28 %  88 27 %  65 20 %  32 10 %
Süd  81 30 %  61 23 %  52 19 %  55 20 %  20 7 %
Pflugfelden  32 13 %  70 28 %  78 31 %  51 20 %  20 8 %
Eglosheim und Nord  66 23 %  73 26 %  81 29 %  43 15 %  18 6 %
Hoheneck  69 25 %  60 21 %  72 26 %  51 18 %  28 10 %
Oßweil  49 16 %  73 24 %  93 30 %  63 21 %  28 9 %
Grünbühl-Sonnenberg  25 18 %  27 19 %  42 30 %  34 24 %  13 9 %
Neckarweihingen  58 17 %  83 24 %  100 29 %  75 21 %  34 10 %
Poppenweiler  27 12 %  53 23 %  57 25 %  65 28 %  30 13 %

Tabelle 4.4: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Luftverschmutzung ist ein großes Problem in Ludwigsburg.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  467 15 %  668 22 % 1 032 33 %  706 23 %  231 7 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  14 8 %  16 10 %  48 30 %  61 37 %  25 15 %
25 bis unter 45 Jahre  128 13 %  202 20 %  339 34 %  253 25 %  88 9 %
45 bis unter 65 Jahre  194 16 %  290 25 %  373 32 %  240 20 %  84 7 %
65 bis unter 80 Jahre  98 18 %  125 23 %  187 35 %  104 19 %  24 4 %
80 Jahre und älter  30 18 %  28 17 %  71 42 %  35 21 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  220 14 %  348 23 %  465 30 %  368 24 %  122 8 %
Weiblich  244 16 %  308 20 %  550 36 %  324 21 %  106 7 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 70 12 %  105 17 %  209 34 %  150 25 %  74 12 %
Ohne Migrationshintergrund  395 16 %  558 23 %  814 33 %  546 22 %  153 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  82 12 %  122 18 %  242 36 %  166 25 %  59 9 %
Unter 5 Jahre  47 11 %  84 20 %  131 32 %  111 27 %  39 10 %
5 bis unter 15 Jahre  120 17 %  158 23 %  209 30 %  158 23 %  55 8 %
15 Jahre und länger  209 16 %  296 23 %  439 34 %  264 21 %  73 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  79 16 %  102 21 %  178 36 %  108 22 %  27 6 %
Paarhaushalte  193 16 %  268 23 %  387 33 %  248 21 %  87 7 %
Haushalte mit Kinder  160 14 %  251 23 %  353 32 %  260 24 %  78 7 %
Sonstige Haushalte  33 12 %  39 14 %  103 36 %  78 27 %  36 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  266 15 %  431 24 %  579 32 %  403 22 %  116 6 %
Zur Miete  192 15 %  229 18 %  437 35 %  288 23 %  103 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  22 15 %  20 14 %  58 40 %  30 20 %  15 10 %
Mitte-unten  78 16 %  113 23 %  177 36 %  95 19 %  30 6 %
Mitte-oben  319 15 %  465 22 %  698 32 %  516 24 %  152 7 %
Oben  43 17 %  55 22 %  79 32 %  50 20 %  22 9 %
 
Stadtteil
Mitte  59 23 %  58 22 %  88 34 %  41 16 %  13 5 %
West  45 13 %  67 20 %  128 38 %  77 23 %  22 6 %
Ost  45 13 %  65 19 %  120 36 %  78 23 %  29 9 %
Süd  74 27 %  62 23 %  66 24 %  56 20 %  17 6 %
Pflugfelden  24 9 %  57 22 %  92 36 %  66 26 %  16 6 %
Eglosheim und Nord  62 21 %  76 26 %  81 27 %  56 19 %  22 7 %
Hoheneck  39 14 %  50 18 %  106 38 %  61 22 %  24 9 %
Oßweil  31 10 %  70 22 %  96 30 %  91 29 %  27 9 %
Grünbühl-Sonnenberg  17 11 %  29 20 %  42 28 %  45 30 %  15 10 %
Neckarweihingen  31 9 %  79 23 %  125 36 %  92 26 %  24 7 %
Poppenweiler  18 8 %  43 18 %  89 38 %  63 27 %  23 10 %

Tabelle 4.5: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Lärm ist ein großes Problem in Ludwigsburg.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  316 10 % 1 310 41 % 1 039 33 %  370 12 %  128 4 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  18 11 %  64 38 %  57 34 %  23 14 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  123 12 %  479 47 %  286 28 %  102 10 %  36 4 %
45 bis unter 65 Jahre  117 10 %  496 41 %  398 33 %  141 12 %  47 4 %
65 bis unter 80 Jahre  35 6 %  193 35 %  214 39 %  78 14 %  30 5 %
80 Jahre und älter  17 9 %  64 36 %  68 38 %  22 12 %  9 5 %
 
Geschlecht 
Männlich  145 9 %  657 42 %  499 32 %  175 11 %  72 5 %
Weiblich  165 11 %  632 40 %  525 34 %  189 12 %  55 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 108 18 %  237 39 %  192 31 %  54 9 %  23 4 %
Ohne Migrationshintergrund  205 8 % 1 060 42 %  836 33 %  314 12 %  105 4 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  49 7 %  276 40 %  238 35 %  89 13 %  31 5 %
Unter 5 Jahre  64 15 %  218 52 %  92 22 %  39 9 %  8 2 %
5 bis unter 15 Jahre  96 14 %  300 42 %  218 31 %  66 9 %  27 4 %
15 Jahre und länger  101 8 %  507 39 %  469 36 %  172 13 %  62 5 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  57 11 %  214 42 %  168 33 %  45 9 %  26 5 %
Paarhaushalte  109 9 %  490 41 %  389 32 %  164 14 %  57 5 %
Haushalte mit Kinder  110 10 %  485 44 %  363 33 %  120 11 %  30 3 %
Sonstige Haushalte  37 12 %  103 35 %  106 36 %  38 13 %  12 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  161 9 %  739 40 %  632 34 %  221 12 %  82 4 %
Zur Miete  150 12 %  548 43 %  383 30 %  141 11 %  43 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  18 13 %  49 34 %  48 33 %  20 14 %  9 6 %
Mitte-unten  47 9 %  190 37 %  177 35 %  68 13 %  28 6 %
Mitte-oben  211 10 %  925 42 %  717 33 %  252 12 %  78 4 %
Oben  30 12 %  118 46 %  78 30 %  22 9 %  8 3 %
 
Stadtteil
Mitte  30 11 %  113 43 %  67 26 %  38 15 %  14 5 %
West  34 10 %  138 40 %  104 30 %  44 13 %  22 6 %
Ost  40 12 %  147 43 %  109 32 %  37 11 %  12 3 %
Süd  28 10 %  111 41 %  93 34 %  30 11 %  12 4 %
Pflugfelden  18 7 %  109 42 %  95 37 %  27 10 %  11 4 %
Eglosheim und Nord  17 6 %  113 38 %  113 38 %  42 14 %  13 4 %
Hoheneck  37 13 %  139 47 %  84 29 %  23 8 %  11 4 %
Oßweil  38 12 %  119 38 %  118 37 %  32 10 %  9 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  17 11 %  66 43 %  47 31 %  19 12 %  4 3 %
Neckarweihingen  40 11 %  157 42 %  133 36 %  34 9 %  8 2 %
Poppenweiler  21 8 %  117 47 %  78 31 %  26 10 %  6 2 %

Tabelle 4.6: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Ludwigsburg ist eine saubere Stadt.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  86 4 %  704 31 %  987 43 %  368 16 %  151 7 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  5 4 %  36 29 %  55 44 %  18 15 %  10 8 %
25 bis unter 45 Jahre  30 5 %  198 31 %  253 39 %  117 18 %  49 8 %
45 bis unter 65 Jahre  31 3 %  274 30 %  416 46 %  121 13 %  61 7 %
65 bis unter 80 Jahre  11 2 %  139 31 %  188 42 %  89 20 %  22 5 %
80 Jahre und älter  6 4 %  49 34 %  67 46 %  18 12 %  6 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  35 3 %  382 33 %  468 40 %  184 16 %  91 8 %
Weiblich  50 5 %  309 28 %  505 46 %  180 16 %  55 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 30 7 %  136 32 %  168 39 %  58 14 %  33 8 %
Ohne Migrationshintergrund  53 3 %  561 30 %  811 44 %  308 17 %  118 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  11 2 %  136 25 %  232 43 %  114 21 %  50 9 %
Unter 5 Jahre  19 9 %  95 44 %  71 33 %  25 11 %  7 3 %
5 bis unter 15 Jahre  21 4 %  177 36 %  196 40 %  68 14 %  25 5 %
15 Jahre und länger  32 3 %  293 29 %  473 47 %  152 15 %  64 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  22 6 %  105 30 %  156 44 %  50 14 %  21 6 %
Paarhaushalte  21 2 %  285 32 %  365 41 %  154 17 %  60 7 %
Haushalte mit Kinder  26 3 %  254 31 %  374 45 %  118 14 %  54 7 %
Sonstige Haushalte  15 7 %  53 26 %  82 40 %  40 20 %  14 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  47 3 %  436 30 %  620 43 %  236 16 %  96 7 %
Zur Miete  38 5 %  260 32 %  348 43 %  123 15 %  49 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  4 4 %  18 17 %  44 41 %  23 21 %  18 16 %
Mitte-unten  17 5 %  71 19 %  176 48 %  73 20 %  30 8 %
Mitte-oben  50 3 %  515 33 %  665 43 %  238 15 %  92 6 %
Oben  11 5 %  90 41 %  85 39 %  24 11 %  6 3 %
 
Stadtteil
Mitte  8 4 %  65 36 %  70 39 %  28 15 %  10 6 %
West  11 4 %  82 33 %  107 44 %  36 15 %  9 4 %
Ost  8 3 %  76 31 %  103 42 %  42 17 %  16 7 %
Süd  7 4 %  57 30 %  74 39 %  40 21 %  14 7 %
Pflugfelden  4 2 %  52 27 %  101 52 %  27 14 %  10 5 %
Eglosheim und Nord  6 3 %  65 31 %  93 44 %  28 13 %  20 9 %
Hoheneck  12 5 %  61 28 %  104 47 %  31 14 %  13 6 %
Oßweil  12 5 %  76 31 %  106 43 %  38 15 %  17 7 %
Grünbühl-Sonnenberg  8 7 %  33 31 %  46 43 %  19 18 %  1 1 %
Neckarweihingen  7 2 %  73 26 %  122 43 %  55 19 %  26 9 %
Poppenweiler  3 2 %  47 26 %  76 42 %  39 22 %  14 8 %

Tabelle 4.7: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Die Stadt Ludwigsburg geht mit ihren 

Mitteln verantwortungsvoll um.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  238 9 %  763 30 %  899 36 %  441 18 %  168 7 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  8 6 %  35 25 %  48 34 %  36 25 %  15 11 %
25 bis unter 45 Jahre  73 10 %  227 31 %  231 31 %  142 19 %  63 9 %
45 bis unter 65 Jahre  109 11 %  300 31 %  364 37 %  154 16 %  53 5 %
65 bis unter 80 Jahre  30 6 %  147 31 %  187 39 %  87 18 %  29 6 %
80 Jahre und älter  14 10 %  46 32 %  59 42 %  16 11 %  7 5 %
 
Geschlecht 
Männlich  138 11 %  425 33 %  423 33 %  208 16 %  85 7 %
Weiblich  99 8 %  328 27 %  464 39 %  225 19 %  78 7 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 71 16 %  168 38 %  131 29 %  57 13 %  21 5 %
Ohne Migrationshintergrund  165 8 %  591 29 %  760 37 %  378 19 %  147 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  61 11 %  174 31 %  205 36 %  93 16 %  31 5 %
Unter 5 Jahre  25 8 %  84 29 %  100 34 %  55 19 %  30 10 %
5 bis unter 15 Jahre  48 9 %  172 33 %  171 33 %  96 18 %  39 7 %
15 Jahre und länger  101 9 %  326 30 %  408 37 %  190 17 %  63 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  40 10 %  119 31 %  129 33 %  77 20 %  21 6 %
Paarhaushalte  81 8 %  290 30 %  384 39 %  157 16 %  62 6 %
Haushalte mit Kinder  89 10 %  284 32 %  308 35 %  146 17 %  54 6 %
Sonstige Haushalte  22 9 %  62 26 %  71 30 %  55 23 %  29 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  151 10 %  484 31 %  537 35 %  265 17 %  104 7 %
Zur Miete  85 9 %  270 29 %  343 37 %  169 18 %  61 7 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  15 14 %  36 35 %  22 21 %  21 20 %  10 10 %
Mitte-unten  44 11 %  104 26 %  147 37 %  75 19 %  24 6 %
Mitte-oben  145 8 %  543 31 %  640 37 %  296 17 %  117 7 %
Oben  30 13 %  69 31 %  75 33 %  38 17 %  13 6 %
 
Stadtteil
Mitte  20 10 %  50 24 %  71 35 %  42 20 %  22 11 %
West  22 8 %  78 29 %  108 40 %  41 15 %  22 8 %
Ost  31 12 %  88 33 %  88 33 %  47 17 %  15 6 %
Süd  23 10 %  69 30 %  76 33 %  38 17 %  22 10 %
Pflugfelden  16 7 %  68 31 %  80 37 %  37 17 %  17 8 %
Eglosheim und Nord  22 9 %  68 29 %  85 36 %  39 17 %  20 9 %
Hoheneck  18 8 %  79 33 %  95 40 %  35 15 %  12 5 %
Oßweil  27 10 %  82 31 %  82 31 %  65 25 %  7 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 8 %  38 36 %  40 37 %  14 13 %  6 6 %
Neckarweihingen  28 9 %  96 32 %  118 39 %  49 16 %  12 4 %
Poppenweiler  17 9 %  65 36 %  71 39 %  22 12 %  7 4 %

Tabelle 4.8: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Die Stadt Ludwigsburg engagiert sich 
ausreichend für den Klimaschutz.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  655 22 % 1 165 39 %  823 28 %  211 7 %  101 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  41 27 %  61 40 %  34 22 %  13 9 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  248 26 %  374 40 %  231 25 %  62 7 %  24 3 %
45 bis unter 65 Jahre  260 23 %  428 37 %  332 29 %  81 7 %  42 4 %
65 bis unter 80 Jahre  72 14 %  210 41 %  174 34 %  40 8 %  20 4 %
80 Jahre und älter  22 13 %  78 47 %  47 28 %  11 7 %  8 5 %
 
Geschlecht 
Männlich  292 20 %  594 40 %  412 28 %  113 8 %  63 4 %
Weiblich  351 24 %  554 39 %  397 28 %  94 7 %  36 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 147 26 %  231 40 %  145 25 %  34 6 %  16 3 %
Ohne Migrationshintergrund  499 21 %  922 39 %  675 29 %  172 7 %  85 4 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  114 18 %  225 35 %  210 33 %  55 9 %  36 6 %
Unter 5 Jahre  111 29 %  168 44 %  73 19 %  25 7 %  3 1 %
5 bis unter 15 Jahre  170 26 %  262 40 %  157 24 %  40 6 %  21 3 %
15 Jahre und länger  253 20 %  497 40 %  365 29 %  88 7 %  41 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  118 25 %  166 35 %  136 29 %  31 7 %  22 5 %
Paarhaushalte  200 18 %  456 41 %  324 29 %  91 8 %  39 4 %
Haushalte mit Kinder  239 23 %  433 41 %  287 27 %  68 6 %  30 3 %
Sonstige Haushalte  88 32 %  98 35 %  68 25 %  14 5 %  9 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  353 20 %  706 41 %  493 28 %  124 7 %  60 3 %
Zur Miete  291 25 %  442 38 %  310 27 %  82 7 %  37 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  22 15 %  42 30 %  56 39 %  11 8 %  11 8 %
Mitte-unten  79 17 %  170 36 %  161 34 %  44 9 %  20 4 %
Mitte-oben  468 23 %  823 40 %  549 27 %  131 6 %  62 3 %
Oben  71 29 %  108 44 %  44 18 %  15 6 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  63 25 %  97 39 %  68 27 %  19 8 %  4 2 %
West  84 27 %  114 36 %  91 29 %  16 5 %  8 3 %
Ost  72 22 %  144 45 %  76 24 %  16 5 %  13 4 %
Süd  67 26 %  108 43 %  57 22 %  18 7 %  4 2 %
Pflugfelden  48 19 %  97 39 %  68 28 %  22 9 %  12 5 %
Eglosheim und Nord  61 22 %  103 37 %  88 31 %  17 6 %  11 4 %
Hoheneck  56 21 %  114 42 %  73 27 %  22 8 %  6 2 %
Oßweil  62 21 %  118 39 %  82 27 %  25 8 %  14 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  27 19 %  61 43 %  34 24 %  15 11 %  4 3 %
Neckarweihingen  60 17 %  131 38 %  106 31 %  32 9 %  14 4 %
Poppenweiler  39 17 %  77 34 %  76 34 %  24 11 %  10 4 %

Tabelle 4.9: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen über Ludwigsburg zu? 

Die gesellschaftliche Vielfalt in Ludwigsburg ist ein Gewinn.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 452 54 %  881 33 %  244 9 %  89 3 %  38 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  59 42 %  53 38 %  16 11 %  8 6 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  586 64 %  241 26 %  63 7 %  16 2 %  8 1 %
45 bis unter 65 Jahre  463 45 %  386 37 %  118 11 %  47 5 %  21 2 %
65 bis unter 80 Jahre  258 58 %  144 32 %  25 6 %  13 3 %  5 1 %
80 Jahre und älter  68 50 %  44 32 %  22 16 %  2 2 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  577 44 %  507 39 %  140 11 %  56 4 %  22 2 %
Weiblich  859 63 %  354 26 %  102 8 %  31 2 %  16 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 319 58 %  153 28 %  55 10 %  13 2 %  6 1 %
Ohne Migrationshintergrund 1 121 53 %  716 34 %  189 9 %  74 3 %  32 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  301 50 %  209 35 %  66 11 %  20 3 %  8 1 %
Unter 5 Jahre  192 57 %  88 26 %  35 10 %  12 4 %  7 2 %
5 bis unter 15 Jahre  375 60 %  168 27 %  43 7 %  32 5 %  7 1 %
15 Jahre und länger  567 51 %  406 37 %  95 9 %  23 2 %  15 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  181 46 %  153 38 %  35 9 %  16 4 %  12 3 %
Paarhaushalte  511 53 %  313 33 %  86 9 %  31 3 %  17 2 %
Haushalte mit Kinder  635 59 %  305 29 %  91 9 %  30 3 %  8 1 %
Sonstige Haushalte  112 45 %  98 39 %  31 12 %  9 3 %  1 0 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  822 52 %  533 34 %  145 9 %  55 3 %  18 1 %
Zur Miete  601 55 %  336 31 %  94 9 %  34 3 %  20 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  81 62 %  30 23 %  13 10 %  3 2 %  5 4 %
Mitte-unten  218 51 %  145 34 %  49 12 %  13 3 %  3 1 %
Mitte-oben 1 013 54 %  615 33 %  165 9 %  63 3 %  26 1 %
Oben  115 54 %  69 33 %  15 7 %  8 4 %  4 2 %
 
Stadtteil
Mitte  110 53 %  67 33 %  20 10 %  7 3 %  2 1 %
West  167 56 %  95 32 %  28 9 %  6 2 %  1 0 %
Ost  160 53 %  104 34 %  22 7 %  11 4 %  6 2 %
Süd  105 48 %  76 35 %  22 10 %  14 6 %  3 1 %
Pflugfelden  118 51 %  70 30 %  25 11 %  13 6 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  137 55 %  84 33 %  21 8 %  5 2 %  4 2 %
Hoheneck  150 59 %  79 31 %  19 7 %  6 2 %  2 1 %
Oßweil  146 53 %  89 32 %  23 8 %  12 4 %  7 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  69 53 %  39 30 %  18 14 %  4 3 %  1 1 %
Neckarweihingen  168 52 %  112 35 %  32 10 %  8 2 %  1 0 %
Poppenweiler  119 55 %  60 28 %  23 11 %  11 5 %  3 1 %

Tabelle 5.1: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Ausbau von Kinderbetreuungsangeboten

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  740 26 % 1 100 38 %  701 24 %  297 10 %  52 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  25 15 %  65 40 %  45 28 %  20 13 %  6 4 %
25 bis unter 45 Jahre  268 28 %  337 36 %  226 24 %  95 10 %  21 2 %
45 bis unter 65 Jahre  279 25 %  416 38 %  270 25 %  119 11 %  14 1 %
65 bis unter 80 Jahre  114 23 %  208 43 %  106 22 %  52 11 %  8 2 %
80 Jahre und älter  42 26 %  65 40 %  46 28 %  8 5 %  2 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  322 23 %  548 39 %  355 25 %  163 11 %  30 2 %
Weiblich  406 29 %  541 38 %  326 23 %  131 9 %  21 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 204 35 %  202 35 %  123 21 %  49 8 %  6 1 %
Ohne Migrationshintergrund  524 23 %  894 39 %  571 25 %  245 11 %  45 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  158 24 %  254 39 %  159 24 %  66 10 %  15 2 %
Unter 5 Jahre  63 18 %  131 37 %  114 32 %  42 12 %  8 2 %
5 bis unter 15 Jahre  193 30 %  228 35 %  142 22 %  76 12 %  12 2 %
15 Jahre und länger  314 26 %  475 40 %  276 23 %  113 9 %  17 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  100 23 %  168 38 %  116 26 %  52 12 %  7 2 %
Paarhaushalte  235 22 %  414 39 %  271 26 %  116 11 %  26 2 %
Haushalte mit Kinder  339 32 %  412 38 %  220 20 %  91 8 %  12 1 %
Sonstige Haushalte  57 21 %  98 35 %  84 30 %  33 12 %  6 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  425 25 %  665 39 %  408 24 %  175 10 %  24 1 %
Zur Miete  309 27 %  406 36 %  276 24 %  121 11 %  28 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  44 33 %  32 24 %  36 27 %  15 11 %  8 6 %
Mitte-unten  134 29 %  159 34 %  125 27 %  36 8 %  11 2 %
Mitte-oben  468 23 %  805 40 %  479 24 %  217 11 %  29 1 %
Oben  78 34 %  80 34 %  47 20 %  23 10 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  49 22 %  95 43 %  52 23 %  23 10 %  4 2 %
West  73 24 %  134 43 %  70 23 %  31 10 %  2 1 %
Ost  77 24 %  105 33 %  93 29 %  36 11 %  9 3 %
Süd  60 24 %  78 32 %  72 29 %  33 13 %  3 1 %
Pflugfelden  62 25 %  94 38 %  53 22 %  31 13 %  5 2 %
Eglosheim und Nord  74 27 %  105 39 %  60 22 %  29 11 %  4 1 %
Hoheneck  66 25 %  120 45 %  56 21 %  26 10 %  1 0 %
Oßweil  86 28 %  103 34 %  77 25 %  29 10 %  10 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  40 29 %  54 39 %  30 22 %  10 7 %  3 2 %
Neckarweihingen  81 24 %  136 40 %  85 25 %  34 10 %  6 2 %
Poppenweiler  82 36 %  77 34 %  52 23 %  16 7 %  1 0 %

Tabelle 5.2: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Ausbau von Sportanlagen (Sportplätze, Sporthallen)

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 149 39 % 1 122 39 %  450 15 %  155 5 %  37 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  38 24 %  60 38 %  37 23 %  19 12 %  4 3 %
25 bis unter 45 Jahre  425 45 %  335 35 %  123 13 %  48 5 %  14 2 %
45 bis unter 65 Jahre  393 35 %  457 41 %  182 16 %  66 6 %  17 2 %
65 bis unter 80 Jahre  220 44 %  184 37 %  78 16 %  17 3 %  1 0 %
80 Jahre und älter  60 38 %  69 44 %  26 17 %  2 2 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  444 31 %  612 43 %  257 18 %  86 6 %  20 1 %
Weiblich  691 48 %  487 34 %  187 13 %  65 4 %  16 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 286 49 %  184 32 %  88 15 %  23 4 %  3 1 %
Ohne Migrationshintergrund  853 37 %  925 40 %  360 16 %  129 6 %  33 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  216 33 %  268 41 %  108 17 %  46 7 %  8 1 %
Unter 5 Jahre  122 33 %  145 40 %  69 19 %  23 6 %  7 2 %
5 bis unter 15 Jahre  285 44 %  243 37 %  77 12 %  38 6 %  10 2 %
15 Jahre und länger  507 42 %  452 37 %  191 16 %  48 4 %  11 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  142 32 %  193 43 %  80 18 %  22 5 %  9 2 %
Paarhaushalte  394 37 %  433 41 %  160 15 %  60 6 %  20 2 %
Haushalte mit Kinder  522 48 %  379 35 %  149 14 %  41 4 %  4 0 %
Sonstige Haushalte  80 29 %  104 38 %  58 21 %  27 10 %  4 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  652 38 %  665 39 %  266 16 %  100 6 %  17 1 %
Zur Miete  474 41 %  435 38 %  176 15 %  52 5 %  20 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  71 52 %  39 29 %  20 14 %  4 3 %  3 2 %
Mitte-unten  205 44 %  154 33 %  86 18 %  16 3 %  4 1 %
Mitte-oben  753 37 %  818 40 %  306 15 %  119 6 %  25 1 %
Oben  97 42 %  83 36 %  34 15 %  13 5 %  4 2 %
 
Stadtteil
Mitte  95 41 %  86 37 %  31 13 %  14 6 %  5 2 %
West  132 42 %  129 41 %  39 13 %  10 3 %  1 0 %
Ost  125 38 %  131 40 %  51 16 %  13 4 %  5 2 %
Süd  93 38 %  85 35 %  47 19 %  17 7 %  1 0 %
Pflugfelden  78 32 %  90 37 %  51 21 %  19 8 %  5 2 %
Eglosheim und Nord  119 43 %  95 35 %  47 17 %  11 4 %  3 1 %
Hoheneck  104 39 %  112 42 %  36 13 %  13 5 %  2 1 %
Oßweil  100 34 %  115 39 %  48 16 %  27 9 %  7 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  61 43 %  52 36 %  19 13 %  9 6 %  2 1 %
Neckarweihingen  135 39 %  148 42 %  51 15 %  15 4 %  1 0 %
Poppenweiler  90 40 %  82 36 %  38 17 %  15 7 %  1 0 %

Tabelle 5.3: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Ausbau von Spielmöglichkeiten für Kinder, Spielplätze

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  857 29 % 1 202 41 %  672 23 %  179 6 %  32 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  33 22 %  62 42 %  40 27 %  10 7 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  270 29 %  373 40 %  208 23 %  63 7 %  11 1 %
45 bis unter 65 Jahre  326 28 %  480 42 %  257 22 %  72 6 %  12 1 %
65 bis unter 80 Jahre  176 34 %  193 37 %  124 24 %  27 5 %  3 1 %
80 Jahre und älter  43 26 %  80 48 %  36 22 %  4 3 %  2 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  389 27 %  569 40 %  350 24 %  109 8 %  23 2 %
Weiblich  454 31 %  615 42 %  311 21 %  68 5 %  8 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 197 35 %  237 42 %  110 19 %  20 3 %  5 1 %
Ohne Migrationshintergrund  654 28 %  954 41 %  557 24 %  158 7 %  26 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  200 31 %  256 40 %  137 21 %  46 7 %  6 1 %
Unter 5 Jahre  90 24 %  151 40 %  101 27 %  27 7 %  4 1 %
5 bis unter 15 Jahre  188 29 %  260 40 %  153 23 %  43 7 %  8 1 %
15 Jahre und länger  363 29 %  523 42 %  273 22 %  62 5 %  15 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  137 29 %  190 40 %  119 25 %  22 5 %  4 1 %
Paarhaushalte  327 30 %  441 40 %  253 23 %  68 6 %  16 1 %
Haushalte mit Kinder  309 29 %  443 41 %  242 23 %  71 7 %  7 1 %
Sonstige Haushalte  76 29 %  115 44 %  51 19 %  15 6 %  3 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  478 28 %  723 42 %  408 24 %  103 6 %  19 1 %
Zur Miete  366 32 %  452 39 %  251 22 %  73 6 %  13 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  66 48 %  45 32 %  24 17 %  3 2 %  0 0 %
Mitte-unten  179 38 %  151 32 %  109 23 %  26 5 %  6 1 %
Mitte-oben  531 26 %  895 44 %  464 23 %  123 6 %  19 1 %
Oben  64 26 %  89 37 %  62 25 %  24 10 %  4 2 %
 
Stadtteil
Mitte  66 27 %  103 43 %  48 20 %  20 8 %  4 2 %
West  93 29 %  138 43 %  71 22 %  17 5 %  2 1 %
Ost  96 30 %  132 41 %  71 22 %  17 5 %  4 1 %
Süd  98 38 %  90 35 %  49 19 %  20 8 %  3 1 %
Pflugfelden  61 25 %  102 41 %  67 27 %  15 6 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  84 30 %  100 36 %  72 26 %  19 7 %  1 0 %
Hoheneck  79 30 %  100 37 %  71 27 %  12 4 %  5 2 %
Oßweil  78 26 %  130 43 %  68 23 %  20 7 %  5 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 27 %  57 42 %  36 26 %  6 4 %  1 1 %
Neckarweihingen  103 30 %  152 45 %  66 19 %  18 5 %  1 0 %
Poppenweiler  73 31 %  95 40 %  52 22 %  10 4 %  5 2 %

Tabelle 5.4: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Ausbau der Bürgerbeteiligung

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 612 55 %  973 33 %  255 9 %  49 2 %  22 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  95 58 %  46 28 %  16 10 %  3 2 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  579 61 %  296 31 %  55 6 %  16 2 %  7 1 %
45 bis unter 65 Jahre  549 50 %  394 36 %  131 12 %  25 2 %  10 1 %
65 bis unter 80 Jahre  294 59 %  160 32 %  38 8 %  4 1 %  2 0 %
80 Jahre und älter  73 47 %  69 44 %  12 8 %  0 0 %  1 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  678 48 %  528 37 %  163 12 %  33 2 %  10 1 %
Weiblich  909 62 %  432 30 %  87 6 %  16 1 %  11 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 362 62 %  171 29 %  41 7 %  3 1 %  5 1 %
Ohne Migrationshintergrund 1 233 54 %  794 34 %  212 9 %  46 2 %  18 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  333 52 %  216 34 %  79 12 %  12 2 %  3 0 %
Unter 5 Jahre  200 54 %  130 35 %  29 8 %  6 2 %  6 2 %
5 bis unter 15 Jahre  407 62 %  181 27 %  51 8 %  15 2 %  6 1 %
15 Jahre und länger  653 54 %  436 36 %  91 8 %  17 1 %  7 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  226 51 %  171 39 %  33 8 %  6 1 %  8 2 %
Paarhaushalte  551 52 %  381 36 %  96 9 %  18 2 %  10 1 %
Haushalte mit Kinder  661 60 %  315 29 %  97 9 %  18 2 %  2 0 %
Sonstige Haushalte  155 55 %  94 33 %  25 9 %  7 3 %  2 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  901 53 %  567 34 %  174 10 %  34 2 %  10 1 %
Zur Miete  684 59 %  380 33 %  77 7 %  15 1 %  12 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  92 67 %  35 26 %  4 3 %  0 0 %  5 4 %
Mitte-unten  255 54 %  151 32 %  54 11 %  7 1 %  4 1 %
Mitte-oben 1 096 54 %  695 35 %  176 9 %  36 2 %  9 0 %
Oben  131 56 %  76 33 %  17 7 %  6 2 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  125 55 %  76 34 %  20 9 %  4 2 %  1 0 %
West  180 57 %  110 35 %  24 8 %  3 1 %  1 0 %
Ost  178 55 %  107 33 %  28 9 %  6 2 %  3 1 %
Süd  134 54 %  78 31 %  28 11 %  8 3 %  1 0 %
Pflugfelden  130 53 %  90 37 %  20 8 %  5 2 %  0 0 %
Eglosheim und Nord  153 56 %  85 31 %  26 10 %  4 1 %  5 2 %
Hoheneck  149 54 %  90 33 %  30 11 %  5 2 %  0 0 %
Oßweil  164 55 %  104 35 %  18 6 %  7 2 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  83 58 %  46 32 %  11 8 %  2 1 %  0 0 %
Neckarweihingen  197 57 %  110 32 %  32 9 %  3 1 %  2 1 %
Poppenweiler  115 50 %  83 36 %  28 12 %  4 2 %  0 0 %

Tabelle 5.5: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Förderung von Bildungschancen

(in Kita, Kindergarten, Schule)

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  964 32 % 1 321 43 %  609 20 %  137 4 %  24 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  52 33 %  52 33 %  40 25 %  13 8 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  288 29 %  435 44 %  199 20 %  57 6 %  9 1 %
45 bis unter 65 Jahre  363 31 %  528 45 %  235 20 %  42 4 %  7 1 %
65 bis unter 80 Jahre  188 36 %  208 40 %  102 19 %  20 4 %  6 1 %
80 Jahre und älter  60 35 %  82 47 %  25 15 %  5 3 %  1 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  374 25 %  667 45 %  355 24 %  80 5 %  18 1 %
Weiblich  573 38 %  630 42 %  248 16 %  55 4 %  6 0 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 217 36 %  244 41 %  106 18 %  28 5 %  4 1 %
Ohne Migrationshintergrund  736 30 % 1 062 44 %  498 21 %  109 4 %  20 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  161 24 %  288 44 %  170 26 %  33 5 %  5 1 %
Unter 5 Jahre  133 33 %  174 43 %  75 19 %  14 4 %  3 1 %
5 bis unter 15 Jahre  222 32 %  301 43 %  130 19 %  31 4 %  8 1 %
15 Jahre und länger  435 34 %  542 43 %  225 18 %  59 5 %  8 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  169 35 %  194 40 %  96 20 %  19 4 %  5 1 %
Paarhaushalte  368 32 %  523 45 %  202 18 %  49 4 %  12 1 %
Haushalte mit Kinder  328 30 %  474 43 %  236 22 %  51 5 %  6 1 %
Sonstige Haushalte  86 30 %  113 40 %  67 24 %  16 6 %  1 0 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  541 31 %  779 44 %  361 20 %  74 4 %  17 1 %
Zur Miete  413 34 %  509 42 %  237 19 %  59 5 %  7 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  48 35 %  42 30 %  39 28 %  7 5 %  3 2 %
Mitte-unten  155 32 %  209 43 %  94 19 %  25 5 %  3 1 %
Mitte-oben  646 31 %  931 44 %  427 20 %  94 4 %  11 1 %
Oben  89 35 %  112 44 %  39 15 %  8 3 %  6 2 %
 
Stadtteil
Mitte  74 29 %  122 48 %  42 17 %  14 6 %  0 0 %
West  124 37 %  126 38 %  66 20 %  15 5 %  0 0 %
Ost  111 33 %  149 45 %  60 18 %  9 3 %  5 1 %
Süd  96 36 %  121 45 %  39 15 %  11 4 %  1 0 %
Pflugfelden  79 32 %  98 39 %  53 21 %  16 6 %  4 2 %
Eglosheim und Nord  94 33 %  112 39 %  63 22 %  14 5 %  4 1 %
Hoheneck  85 30 %  144 51 %  42 15 %  12 4 %  1 0 %
Oßweil  81 26 %  151 48 %  61 19 %  16 5 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  42 30 %  57 40 %  33 23 %  10 7 %  0 0 %
Neckarweihingen  104 29 %  151 43 %  85 24 %  10 3 %  3 1 %
Poppenweiler  68 29 %  90 38 %  69 29 %  10 4 %  0 0 %

Tabelle 5.6: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Förderung von Kultureinrichtungen

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 133 37 % 1 111 37 %  585 19 %  171 6 %  41 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  41 28 %  55 38 %  32 22 %  15 10 %  4 3 %
25 bis unter 45 Jahre  307 31 %  343 35 %  222 23 %  86 9 %  20 2 %
45 bis unter 65 Jahre  467 40 %  434 37 %  223 19 %  44 4 %  7 1 %
65 bis unter 80 Jahre  221 42 %  199 38 %  83 16 %  15 3 %  7 1 %
80 Jahre und älter  82 47 %  64 36 %  21 12 %  7 4 %  2 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  572 38 %  551 37 %  286 19 %  73 5 %  24 2 %
Weiblich  543 37 %  541 36 %  291 20 %  94 6 %  16 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 246 41 %  214 36 %  108 18 %  24 4 %  5 1 %
Ohne Migrationshintergrund  878 36 %  884 37 %  475 20 %  142 6 %  35 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  244 37 %  242 37 %  130 20 %  39 6 %  4 1 %
Unter 5 Jahre  110 28 %  155 39 %  93 23 %  28 7 %  12 3 %
5 bis unter 15 Jahre  257 38 %  236 35 %  131 19 %  43 6 %  13 2 %
15 Jahre und länger  509 40 %  464 37 %  223 18 %  61 5 %  12 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  184 38 %  173 36 %  90 19 %  27 5 %  11 2 %
Paarhaushalte  456 39 %  439 38 %  201 17 %  64 5 %  9 1 %
Haushalte mit Kinder  395 36 %  404 37 %  227 21 %  50 5 %  11 1 %
Sonstige Haushalte  83 32 %  81 31 %  63 24 %  26 10 %  10 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  728 41 %  657 37 %  302 17 %  86 5 %  12 1 %
Zur Miete  383 32 %  430 36 %  271 23 %  84 7 %  27 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  58 41 %  41 29 %  33 23 %  6 4 %  4 3 %
Mitte-unten  169 35 %  164 34 %  108 22 %  30 6 %  9 2 %
Mitte-oben  754 36 %  807 38 %  400 19 %  115 5 %  24 1 %
Oben  124 49 %  73 29 %  40 16 %  13 5 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  83 33 %  94 38 %  44 18 %  23 9 %  6 2 %
West  129 39 %  106 32 %  75 23 %  12 4 %  5 2 %
Ost  137 41 %  110 33 %  65 19 %  19 6 %  4 1 %
Süd  100 38 %  92 35 %  42 16 %  24 9 %  2 1 %
Pflugfelden  82 32 %  99 39 %  49 19 %  16 6 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  94 33 %  111 39 %  59 21 %  18 6 %  5 2 %
Hoheneck  117 41 %  103 36 %  51 18 %  10 4 %  3 1 %
Oßweil  113 37 %  115 37 %  60 19 %  18 6 %  2 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  54 38 %  55 39 %  30 21 %  3 2 %  0 0 %
Neckarweihingen  127 36 %  155 44 %  58 16 %  11 3 %  1 0 %
Poppenweiler  110 46 %  80 33 %  36 15 %  11 5 %  2 1 %

Tabelle 5.7: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Förderung des Wirtschaftsstandorts

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 557 50 %  909 29 %  424 14 %  132 4 %  72 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  86 52 %  46 28 %  23 14 %  2 1 %  8 5 %
25 bis unter 45 Jahre  507 51 %  273 27 %  143 14 %  50 5 %  21 2 %
45 bis unter 65 Jahre  588 50 %  365 31 %  146 12 %  54 5 %  35 3 %
65 bis unter 80 Jahre  277 52 %  153 29 %  80 15 %  18 3 %  4 1 %
80 Jahre und älter  83 48 %  52 30 %  29 17 %  7 4 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  661 44 %  464 31 %  256 17 %  94 6 %  44 3 %
Weiblich  870 57 %  430 28 %  165 11 %  38 2 %  28 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 266 45 %  167 28 %  107 18 %  31 5 %  19 3 %
Ohne Migrationshintergrund 1 278 52 %  726 29 %  315 13 %  100 4 %  53 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  281 42 %  224 34 %  104 16 %  36 5 %  22 3 %
Unter 5 Jahre  228 56 %  103 25 %  56 14 %  20 5 %  2 0 %
5 bis unter 15 Jahre  366 53 %  199 29 %  81 12 %  27 4 %  21 3 %
15 Jahre und länger  660 51 %  368 29 %  179 14 %  48 4 %  27 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  263 53 %  143 29 %  63 13 %  22 4 %  8 2 %
Paarhaushalte  590 50 %  354 30 %  166 14 %  46 4 %  23 2 %
Haushalte mit Kinder  537 49 %  323 30 %  151 14 %  50 5 %  26 2 %
Sonstige Haushalte  152 53 %  70 24 %  40 14 %  11 4 %  15 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  900 50 %  564 31 %  223 12 %  76 4 %  42 2 %
Zur Miete  630 51 %  329 27 %  189 15 %  54 4 %  29 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  61 44 %  33 24 %  29 21 %  9 7 %  6 4 %
Mitte-unten  234 48 %  139 28 %  80 16 %  22 5 %  17 3 %
Mitte-oben 1 085 51 %  652 30 %  277 13 %  86 4 %  43 2 %
Oben  149 58 %  58 23 %  29 11 %  12 5 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  140 55 %  67 26 %  32 13 %  12 5 %  4 2 %
West  185 56 %  84 25 %  42 13 %  12 4 %  8 2 %
Ost  185 54 %  94 27 %  44 13 %  13 4 %  7 2 %
Süd  146 54 %  67 25 %  37 14 %  15 6 %  7 3 %
Pflugfelden  123 48 %  81 32 %  40 16 %  9 4 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  130 45 %  97 34 %  41 14 %  12 4 %  9 3 %
Hoheneck  144 51 %  88 31 %  33 12 %  12 4 %  8 3 %
Oßweil  163 52 %  86 27 %  43 14 %  14 4 %  9 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  65 44 %  53 36 %  19 13 %  8 5 %  2 1 %
Neckarweihingen  152 42 %  123 34 %  60 17 %  20 6 %  6 2 %
Poppenweiler  102 43 %  79 33 %  41 17 %  7 3 %  8 3 %

Tabelle 5.8: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Klimaschutz und Anpassung an die Folgen des Klimawandels 
(zum Beispiel Starkregenplan, kühle Orte schaffen)

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 745 56 %  754 24 %  428 14 %  146 5 %  55 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  79 48 %  45 28 %  27 16 %  9 5 %  4 3 %
25 bis unter 45 Jahre  623 61 %  221 22 %  122 12 %  34 3 %  16 2 %
45 bis unter 65 Jahre  620 52 %  300 25 %  185 15 %  67 6 %  25 2 %
65 bis unter 80 Jahre  300 56 %  133 25 %  65 12 %  28 5 %  5 1 %
80 Jahre und älter  100 56 %  47 26 %  20 11 %  8 4 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  793 52 %  408 27 %  218 14 %  79 5 %  30 2 %
Weiblich  925 60 %  335 22 %  201 13 %  66 4 %  23 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 377 62 %  123 20 %  74 12 %  24 4 %  14 2 %
Ohne Migrationshintergrund 1 351 54 %  625 25 %  349 14 %  121 5 %  41 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  319 47 %  194 29 %  111 16 %  36 5 %  17 3 %
Unter 5 Jahre  242 59 %  101 25 %  50 12 %  15 4 %  1 0 %
5 bis unter 15 Jahre  424 60 %  152 22 %  98 14 %  21 3 %  10 1 %
15 Jahre und länger  737 57 %  299 23 %  163 13 %  74 6 %  24 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  291 58 %  119 24 %  60 12 %  28 6 %  5 1 %
Paarhaushalte  682 57 %  286 24 %  152 13 %  49 4 %  18 2 %
Haushalte mit Kinder  588 53 %  267 24 %  172 16 %  55 5 %  25 2 %
Sonstige Haushalte  164 56 %  76 26 %  36 12 %  12 4 %  5 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  842 47 %  519 29 %  293 16 %  115 6 %  41 2 %
Zur Miete  875 69 %  221 18 %  120 10 %  30 2 %  13 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  106 72 %  16 11 %  19 13 %  5 3 %  2 1 %
Mitte-unten  294 59 %  104 21 %  75 15 %  17 3 %  12 2 %
Mitte-oben 1 190 55 %  547 25 %  282 13 %  106 5 %  35 2 %
Oben  117 46 %  74 29 %  42 17 %  15 6 %  4 2 %
 
Stadtteil
Mitte  143 55 %  64 25 %  30 12 %  20 8 %  3 1 %
West  196 59 %  71 21 %  52 16 %  12 4 %  2 1 %
Ost  204 59 %  73 21 %  50 14 %  14 4 %  6 2 %
Süd  130 48 %  73 27 %  49 18 %  11 4 %  8 3 %
Pflugfelden  143 56 %  66 26 %  26 10 %  14 5 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  170 57 %  73 25 %  34 11 %  14 5 %  6 2 %
Hoheneck  148 52 %  81 28 %  41 14 %  12 4 %  3 1 %
Oßweil  176 56 %  68 22 %  49 16 %  15 5 %  6 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  88 58 %  35 23 %  19 13 %  4 3 %  5 3 %
Neckarweihingen  178 49 %  115 32 %  54 15 %  11 3 %  6 2 %
Poppenweiler  129 54 %  60 25 %  30 12 %  15 6 %  7 3 %

Tabelle 5.9: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Schaffung von zusätzlichem Wohnraum

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  925 31 % 1 188 40 %  685 23 %  158 5 %  40 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  35 23 %  61 41 %  36 24 %  15 10 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  280 29 %  369 38 %  247 26 %  58 6 %  13 1 %
45 bis unter 65 Jahre  390 34 %  453 39 %  237 21 %  60 5 %  15 1 %
65 bis unter 80 Jahre  154 30 %  219 42 %  118 23 %  20 4 %  6 1 %
80 Jahre und älter  54 32 %  74 43 %  37 21 %  4 2 %  2 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  422 29 %  572 39 %  369 25 %  89 6 %  28 2 %
Weiblich  488 33 %  598 41 %  307 21 %  68 5 %  12 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 186 32 %  195 34 %  155 27 %  37 6 %  8 1 %
Ohne Migrationshintergrund  729 31 %  983 41 %  523 22 %  119 5 %  31 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  224 34 %  259 40 %  129 20 %  33 5 %  9 1 %
Unter 5 Jahre  91 24 %  154 40 %  103 27 %  29 8 %  5 1 %
5 bis unter 15 Jahre  203 30 %  265 39 %  161 24 %  41 6 %  8 1 %
15 Jahre und länger  394 32 %  496 40 %  283 23 %  54 4 %  17 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  137 28 %  185 38 %  125 26 %  28 6 %  6 1 %
Paarhaushalte  328 29 %  470 42 %  256 23 %  60 5 %  16 1 %
Haushalte mit Kinder  373 35 %  418 39 %  222 21 %  51 5 %  12 1 %
Sonstige Haushalte  76 28 %  102 37 %  72 27 %  17 6 %  5 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  545 31 %  700 40 %  404 23 %  87 5 %  20 1 %
Zur Miete  360 30 %  469 40 %  269 23 %  70 6 %  20 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  59 42 %  37 26 %  33 23 %  5 4 %  7 5 %
Mitte-unten  142 30 %  181 38 %  126 27 %  17 4 %  5 1 %
Mitte-oben  635 31 %  844 41 %  453 22 %  117 6 %  25 1 %
Oben  69 28 %  99 40 %  63 25 %  15 6 %  1 1 %
 
Stadtteil
Mitte  63 26 %  105 43 %  60 24 %  14 6 %  5 2 %
West  101 32 %  123 39 %  76 24 %  14 4 %  4 1 %
Ost  93 28 %  140 43 %  73 22 %  17 5 %  5 2 %
Süd  65 25 %  98 37 %  70 27 %  25 10 %  4 2 %
Pflugfelden  78 31 %  91 36 %  66 26 %  14 6 %  4 2 %
Eglosheim und Nord  93 33 %  108 38 %  66 23 %  11 4 %  4 1 %
Hoheneck  91 33 %  119 43 %  56 20 %  11 4 %  2 1 %
Oßweil  84 28 %  119 39 %  76 25 %  23 8 %  2 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  46 33 %  55 39 %  28 20 %  11 8 %  1 1 %
Neckarweihingen  119 33 %  150 42 %  69 19 %  15 4 %  4 1 %
Poppenweiler  113 49 %  66 29 %  38 17 %  9 4 %  3 1 %

Tabelle 5.10: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Förderung von Vereinen

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  721 25 % 1 142 39 %  769 26 %  246 8 %  59 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  17 12 %  46 32 %  59 41 %  14 10 %  6 4 %
25 bis unter 45 Jahre  205 22 %  346 37 %  258 27 %  106 11 %  29 3 %
45 bis unter 65 Jahre  289 26 %  450 40 %  285 25 %  84 8 %  14 1 %
65 bis unter 80 Jahre  160 30 %  219 42 %  107 20 %  31 6 %  9 2 %
80 Jahre und älter  43 26 %  70 42 %  44 26 %  9 5 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  280 19 %  546 38 %  437 30 %  146 10 %  36 2 %
Weiblich  432 30 %  579 40 %  316 22 %  99 7 %  23 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 163 28 %  224 39 %  133 23 %  47 8 %  7 1 %
Ohne Migrationshintergrund  551 24 %  910 39 %  626 27 %  199 9 %  52 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  144 22 %  224 35 %  195 31 %  60 9 %  16 3 %
Unter 5 Jahre  89 23 %  155 41 %  84 22 %  45 12 %  8 2 %
5 bis unter 15 Jahre  150 23 %  244 37 %  181 28 %  58 9 %  20 3 %
15 Jahre und länger  325 27 %  500 41 %  303 25 %  82 7 %  15 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  116 25 %  193 41 %  107 23 %  47 10 %  3 1 %
Paarhaushalte  280 25 %  455 41 %  260 23 %  92 8 %  27 2 %
Haushalte mit Kinder  269 25 %  392 37 %  295 28 %  77 7 %  21 2 %
Sonstige Haushalte  48 18 %  93 34 %  91 34 %  30 11 %  8 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  419 24 %  674 39 %  463 27 %  132 8 %  34 2 %
Zur Miete  292 25 %  449 39 %  292 25 %  104 9 %  24 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  53 38 %  33 24 %  37 27 %  8 6 %  7 5 %
Mitte-unten  121 26 %  184 39 %  127 27 %  32 7 %  6 1 %
Mitte-oben  484 24 %  811 40 %  511 25 %  180 9 %  38 2 %
Oben  49 20 %  92 38 %  74 30 %  24 10 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  61 26 %  96 40 %  58 24 %  22 9 %  2 1 %
West  87 27 %  119 37 %  81 25 %  23 7 %  9 3 %
Ost  69 21 %  135 42 %  83 26 %  27 8 %  7 2 %
Süd  51 20 %  102 40 %  59 23 %  38 15 %  8 3 %
Pflugfelden  55 23 %  85 35 %  68 28 %  27 11 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  66 24 %  107 38 %  80 29 %  22 8 %  3 1 %
Hoheneck  67 25 %  109 41 %  70 26 %  19 7 %  3 1 %
Oßweil  66 22 %  111 37 %  89 29 %  28 9 %  8 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  33 24 %  58 42 %  34 25 %  11 8 %  2 1 %
Neckarweihingen  103 30 %  132 39 %  78 23 %  22 6 %  7 2 %
Poppenweiler  71 31 %  79 35 %  56 25 %  13 6 %  8 4 %

Tabelle 5.11: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Förderung von Stadtteilzentren / Nachbarschaftszentren

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  775 26 % 1 150 39 %  722 24 %  269 9 %  69 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  36 24 %  58 39 %  34 23 %  12 8 %  8 5 %
25 bis unter 45 Jahre  223 23 %  356 37 %  232 24 %  125 13 %  31 3 %
45 bis unter 65 Jahre  300 26 %  438 39 %  289 25 %  95 8 %  15 1 %
65 bis unter 80 Jahre  159 31 %  210 40 %  113 22 %  28 5 %  10 2 %
80 Jahre und älter  45 26 %  74 43 %  42 25 %  7 4 %  3 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  293 20 %  581 40 %  390 27 %  162 11 %  37 3 %
Weiblich  469 32 %  549 37 %  322 22 %  106 7 %  29 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 179 31 %  219 37 %  129 22 %  46 8 %  12 2 %
Ohne Migrationshintergrund  585 25 %  924 39 %  584 25 %  222 9 %  55 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  146 23 %  248 39 %  163 25 %  66 10 %  18 3 %
Unter 5 Jahre  108 28 %  137 36 %  90 23 %  43 11 %  8 2 %
5 bis unter 15 Jahre  161 24 %  253 38 %  160 24 %  76 11 %  22 3 %
15 Jahre und länger  345 28 %  497 40 %  300 24 %  84 7 %  21 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  130 27 %  182 38 %  114 24 %  43 9 %  4 1 %
Paarhaushalte  298 26 %  445 39 %  269 24 %  91 8 %  32 3 %
Haushalte mit Kinder  268 25 %  406 38 %  257 24 %  110 10 %  20 2 %
Sonstige Haushalte  66 24 %  106 38 %  70 25 %  24 9 %  11 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  429 25 %  702 40 %  435 25 %  142 8 %  32 2 %
Zur Miete  333 28 %  432 36 %  272 23 %  121 10 %  35 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  58 42 %  27 19 %  38 27 %  16 11 %  1 0 %
Mitte-unten  136 28 %  206 43 %  102 21 %  28 6 %  7 1 %
Mitte-oben  514 25 %  794 39 %  503 24 %  196 10 %  52 3 %
Oben  49 20 %  103 42 %  58 24 %  28 12 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  67 27 %  87 35 %  57 23 %  33 13 %  5 2 %
West  90 28 %  125 39 %  81 25 %  18 6 %  9 3 %
Ost  74 23 %  128 39 %  88 27 %  27 8 %  10 3 %
Süd  65 25 %  80 31 %  62 24 %  46 18 %  7 3 %
Pflugfelden  56 23 %  98 40 %  60 24 %  28 11 %  4 2 %
Eglosheim und Nord  80 28 %  112 39 %  67 24 %  22 8 %  4 1 %
Hoheneck  65 24 %  114 42 %  66 25 %  21 8 %  3 1 %
Oßweil  70 23 %  116 38 %  80 26 %  28 9 %  10 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  32 23 %  58 42 %  34 24 %  13 9 %  2 1 %
Neckarweihingen  96 28 %  139 41 %  72 21 %  26 8 %  8 2 %
Poppenweiler  78 35 %  87 38 %  39 17 %  17 8 %  5 2 %

Tabelle 5.12: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Unterstützung von Vernetzung im Stadtteil / Nachbarschaft

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  506 20 %  925 37 %  724 29 %  265 11 %  61 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  24 19 %  52 40 %  40 31 %  9 7 %  5 4 %
25 bis unter 45 Jahre  138 18 %  267 35 %  228 30 %  98 13 %  25 3 %
45 bis unter 65 Jahre  194 20 %  369 38 %  276 28 %  109 11 %  20 2 %
65 bis unter 80 Jahre  106 24 %  163 37 %  128 29 %  35 8 %  6 1 %
80 Jahre und älter  35 23 %  60 40 %  45 30 %  8 5 %  3 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  201 17 %  450 37 %  376 31 %  139 12 %  37 3 %
Weiblich  292 24 %  455 37 %  344 28 %  121 10 %  24 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 125 26 %  179 38 %  123 26 %  35 7 %  12 3 %
Ohne Migrationshintergrund  373 19 %  737 37 %  595 30 %  225 11 %  49 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  104 19 %  207 37 %  174 31 %  62 11 %  12 2 %
Unter 5 Jahre  50 17 %  118 41 %  80 27 %  31 11 %  12 4 %
5 bis unter 15 Jahre  96 18 %  195 36 %  174 32 %  64 12 %  16 3 %
15 Jahre und länger  247 23 %  390 37 %  288 27 %  106 10 %  21 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  85 21 %  167 41 %  112 28 %  33 8 %  10 2 %
Paarhaushalte  195 21 %  349 38 %  269 29 %  84 9 %  30 3 %
Haushalte mit Kinder  173 20 %  308 35 %  261 30 %  124 14 %  17 2 %
Sonstige Haushalte  44 19 %  87 38 %  75 33 %  19 8 %  4 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  279 19 %  546 37 %  461 31 %  152 10 %  34 2 %
Zur Miete  216 22 %  357 37 %  254 26 %  110 11 %  26 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  43 34 %  36 28 %  35 28 %  5 4 %  7 5 %
Mitte-unten  95 24 %  141 36 %  119 30 %  33 9 %  4 1 %
Mitte-oben  315 19 %  646 38 %  514 30 %  187 11 %  42 2 %
Oben  34 16 %  83 40 %  48 23 %  33 16 %  8 4 %
 
Stadtteil
Mitte  47 23 %  78 39 %  52 26 %  21 10 %  3 1 %
West  48 19 %  98 38 %  83 32 %  26 10 %  2 1 %
Ost  50 19 %  95 36 %  82 31 %  31 12 %  9 3 %
Süd  46 22 %  66 31 %  60 28 %  33 16 %  6 3 %
Pflugfelden  39 18 %  68 32 %  77 36 %  23 11 %  6 3 %
Eglosheim und Nord  54 22 %  95 39 %  62 26 %  24 10 %  7 3 %
Hoheneck  38 17 %  90 40 %  71 31 %  23 10 %  4 2 %
Oßweil  42 17 %  95 38 %  74 29 %  31 12 %  9 4 %
Grünbühl-Sonnenberg  21 19 %  48 43 %  30 27 %  12 11 %  1 1 %
Neckarweihingen  70 23 %  114 37 %  92 30 %  22 7 %  8 3 %
Poppenweiler  53 27 %  65 33 %  54 27 %  21 11 %  6 3 %

Tabelle 5.13: Für wie wichtig halten Sie folgende Themen in der Ludwigsburger Stadtentwicklung? 

Verbesserung der Bedingungen für ehrenamtliches Engagement

Sehr wichtig Eher wichtig Teils / teils Eher nicht wichtig
Überhaupt nicht 

wichtig
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  334 11 %  957 31 % 1 086 35 %  599 19 %  135 4 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  7 4 %  30 19 %  65 41 %  45 28 %  12 8 %
25 bis unter 45 Jahre  75 8 %  215 22 %  354 35 %  279 28 %  78 8 %
45 bis unter 65 Jahre  118 10 %  402 34 %  448 38 %  185 16 %  29 2 %
65 bis unter 80 Jahre  91 17 %  233 43 %  153 28 %  61 11 %  9 2 %
80 Jahre und älter  39 22 %  68 38 %  50 28 %  19 10 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  186 12 %  529 35 %  493 32 %  258 17 %  59 4 %
Weiblich  143 9 %  420 27 %  573 37 %  329 21 %  71 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 65 11 %  134 23 %  206 35 %  128 22 %  49 8 %
Ohne Migrationshintergrund  264 11 %  818 33 %  868 35 %  463 19 %  84 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  78 12 %  226 34 %  234 35 %  112 17 %  25 4 %
Unter 5 Jahre  21 5 %  80 20 %  153 37 %  125 30 %  31 8 %
5 bis unter 15 Jahre  54 8 %  194 28 %  260 37 %  153 22 %  37 5 %
15 Jahre und länger  177 14 %  441 34 %  429 33 %  201 16 %  39 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  46 9 %  132 26 %  201 40 %  98 20 %  22 4 %
Paarhaushalte  145 12 %  410 35 %  373 32 %  216 18 %  40 3 %
Haushalte mit Kinder  119 11 %  354 32 %  390 35 %  189 17 %  46 4 %
Sonstige Haushalte  18 6 %  54 19 %  108 37 %  87 30 %  23 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  244 13 %  661 36 %  591 32 %  275 15 %  51 3 %
Zur Miete  81 7 %  282 23 %  474 38 %  316 26 %  79 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 14 %  32 23 %  51 37 %  25 18 %  10 7 %
Mitte-unten  44 9 %  139 28 %  175 35 %  95 19 %  42 9 %
Mitte-oben  223 10 %  677 31 %  749 35 %  431 20 %  77 4 %
Oben  36 14 %  92 36 %  88 35 %  36 14 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  33 13 %  69 27 %  87 35 %  54 21 %  9 4 %
West  43 13 %  100 30 %  109 33 %  62 19 %  21 6 %
Ost  42 12 %  107 32 %  115 34 %  63 19 %  11 3 %
Süd  39 14 %  93 34 %  78 29 %  58 21 %  5 2 %
Pflugfelden  22 9 %  74 29 %  108 42 %  42 16 %  11 4 %
Eglosheim und Nord  18 6 %  97 33 %  117 40 %  52 18 %  10 3 %
Hoheneck  22 8 %  89 31 %  117 40 %  52 18 %  10 3 %
Oßweil  44 14 %  103 32 %  96 30 %  63 20 %  11 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  11 7 %  36 24 %  54 36 %  30 20 %  17 11 %
Neckarweihingen  33 9 %  120 33 %  114 31 %  79 22 %  20 5 %
Poppenweiler  23 9 %  68 28 %  91 37 %  49 20 %  15 6 %

Tabelle 6: Wie stark sind Sie am städtischen Geschehen interessiert, also an der Kommunalpolitik und an 

der Tätigkeit der Stadtverwaltung?

Sehr stark Eher stark Teils / teils Eher schwach Gar nicht
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  22 1 %  210 9 % 1 236 53 %  650 28 %  205 9 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  0 0 %  15 15 %  49 48 %  23 23 %  15 14 %
25 bis unter 45 Jahre  2 0 %  61 10 %  292 48 %  189 31 %  69 11 %
45 bis unter 65 Jahre  12 1 %  82 9 %  525 55 %  255 27 %  76 8 %
65 bis unter 80 Jahre  4 1 %  33 7 %  271 56 %  143 30 %  31 6 %
80 Jahre und älter  3 2 %  15 10 %  92 61 %  29 19 %  12 8 %
 
Geschlecht 
Männlich  10 1 %  109 9 %  606 51 %  349 30 %  109 9 %
Weiblich  12 1 %  96 9 %  619 56 %  286 26 %  93 8 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 7 2 %  40 9 %  203 47 %  114 26 %  66 15 %
Ohne Migrationshintergrund  15 1 %  166 9 % 1 027 55 %  528 28 %  137 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  4 1 %  58 10 %  256 46 %  179 32 %  61 11 %
Unter 5 Jahre  2 1 %  24 11 %  123 59 %  48 23 %  11 5 %
5 bis unter 15 Jahre  4 1 %  50 11 %  242 51 %  137 29 %  42 9 %
15 Jahre und länger  12 1 %  76 7 %  596 57 %  276 26 %  87 8 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  6 2 %  34 9 %  192 52 %  107 29 %  31 8 %
Paarhaushalte  7 1 %  67 7 %  511 56 %  262 29 %  58 6 %
Haushalte mit Kinder  8 1 %  85 10 %  442 53 %  217 26 %  82 10 %
Sonstige Haushalte  1 1 %  20 11 %  84 45 %  49 26 %  31 17 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  15 1 %  126 9 %  815 55 %  412 28 %  109 7 %
Zur Miete  4 1 %  80 10 %  404 50 %  221 28 %  92 11 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  2 2 %  7 6 %  37 32 %  35 31 %  32 29 %
Mitte-unten  7 2 %  17 5 %  184 50 %  109 30 %  48 13 %
Mitte-oben  8 1 %  154 10 %  886 56 %  429 27 %  109 7 %
Oben  5 2 %  27 13 %  114 54 %  54 25 %  11 5 %
 
Stadtteil
Mitte  1 1 %  21 12 %  75 42 %  64 36 %  16 9 %
West  5 2 %  15 6 %  139 55 %  71 28 %  23 9 %
Ost  4 2 %  21 8 %  149 59 %  63 25 %  15 6 %
Süd  2 1 %  16 8 %  108 52 %  67 32 %  15 7 %
Pflugfelden  0 0 %  15 8 %  113 59 %  49 25 %  16 8 %
Eglosheim und Nord  1 0 %  17 8 %  121 55 %  55 25 %  25 11 %
Hoheneck  1 0 %  25 11 %  117 54 %  53 24 %  22 10 %
Oßweil  3 1 %  30 12 %  118 48 %  77 31 %  17 7 %
Grünbühl-Sonnenberg  1 1 %  10 9 %  58 52 %  28 25 %  14 13 %
Neckarweihingen  1 0 %  23 8 %  153 55 %  80 29 %  21 8 %
Poppenweiler  1 1 %  18 10 %  96 53 %  42 23 %  24 13 %

Tabelle 7: Wie stark finden Sie, werden Ihre Interessen im Gemeinderat vertreten?

Sehr stark Eher stark Teils / teils Eher schwach Gar nicht
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 386 44 % 1 730 54 %  58 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  70 41 %  89 53 %  10 6 %
25 bis unter 45 Jahre  561 55 %  440 43 %  26 3 %
45 bis unter 65 Jahre  495 41 %  699 58 %  15 1 %
65 bis unter 80 Jahre  193 35 %  348 64 %  6 1 %
80 Jahre und älter  48 26 %  133 73 %  1 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  668 43 %  848 55 %  32 2 %
Weiblich  694 44 %  858 54 %  23 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 323 53 %  269 44 %  20 3 %
Ohne Migrationshintergrund 1 049 41 % 1 443 57 %  38 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  298 43 %  373 54 %  16 2 %
Unter 5 Jahre  232 55 %  178 42 %  15 3 %
5 bis unter 15 Jahre  337 47 %  361 51 %  12 2 %
15 Jahre und länger  503 38 %  796 61 %  16 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  204 40 %  298 58 %  9 2 %
Paarhaushalte  503 42 %  692 57 %  14 1 %
Haushalte mit Kinder  524 47 %  578 52 %  13 1 %
Sonstige Haushalte  139 47 %  136 46 %  22 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  750 41 % 1 069 58 %  21 1 %
Zur Miete  616 48 %  622 49 %  36 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  79 54 %  63 43 %  5 4 %
Mitte-unten  231 45 %  260 51 %  19 4 %
Mitte-oben  928 42 % 1 233 56 %  29 1 %
Oben  112 44 %  142 55 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  136 52 %  121 46 %  5 2 %
West  161 47 %  180 52 %  4 1 %
Ost  152 44 %  187 54 %  6 2 %
Süd  121 44 %  149 54 %  4 1 %
Pflugfelden  95 36 %  164 63 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  124 41 %  166 56 %  9 3 %
Hoheneck  114 39 %  178 60 %  3 1 %
Oßweil  127 40 %  189 59 %  5 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  81 53 %  66 43 %  5 3 %
Neckarweihingen  150 40 %  215 58 %  7 2 %
Poppenweiler  102 41 %  140 57 %  4 2 %

Tabelle 8.1: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Aktuelles Geschehen in der Stadt
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 780 56 % 1 317 42 %  73 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  93 55 %  62 37 %  13 8 %
25 bis unter 45 Jahre  637 62 %  362 35 %  28 3 %
45 bis unter 65 Jahre  683 56 %  505 42 %  22 2 %
65 bis unter 80 Jahre  271 50 %  270 49 %  6 1 %
80 Jahre und älter  74 41 %  103 58 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  874 56 %  638 41 %  37 2 %
Weiblich  881 56 %  659 42 %  30 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 384 63 %  215 35 %  12 2 %
Ohne Migrationshintergrund 1 380 55 % 1 090 43 %  58 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  380 55 %  287 42 %  18 3 %
Unter 5 Jahre  252 60 %  148 35 %  21 5 %
5 bis unter 15 Jahre  418 59 %  277 39 %  16 2 %
15 Jahre und länger  706 54 %  589 45 %  17 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  253 50 %  245 48 %  13 3 %
Paarhaushalte  665 55 %  522 43 %  21 2 %
Haushalte mit Kinder  680 61 %  421 38 %  13 1 %
Sonstige Haushalte  165 56 %  110 37 %  22 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 030 56 %  780 42 %  30 2 %
Zur Miete  726 57 %  500 39 %  40 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  93 63 %  49 33 %  5 3 %
Mitte-unten  287 56 %  208 41 %  16 3 %
Mitte-oben 1 227 56 %  921 42 %  41 2 %
Oben  134 53 %  114 45 %  6 2 %
 
Stadtteil
Mitte  164 62 %  91 35 %  8 3 %
West  203 59 %  132 39 %  7 2 %
Ost  219 64 %  117 34 %  8 2 %
Süd  163 60 %  100 37 %  10 4 %
Pflugfelden  129 49 %  132 50 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  158 53 %  129 43 %  11 4 %
Hoheneck  161 55 %  131 44 %  3 1 %
Oßweil  142 45 %  174 55 %  3 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  84 55 %  64 42 %  5 3 %
Neckarweihingen  193 52 %  172 46 %  8 2 %
Poppenweiler  147 59 %  100 40 %  2 1 %

Tabelle 8.2: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Informationen, die meinen Stadtteil betreffen
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 092 35 % 1 321 42 %  740 23 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  51 30 %  35 21 %  82 49 %
25 bis unter 45 Jahre  359 35 %  314 31 %  346 34 %
45 bis unter 65 Jahre  420 35 %  581 48 %  203 17 %
65 bis unter 80 Jahre  193 35 %  284 52 %  70 13 %
80 Jahre und älter  52 29 %  98 55 %  28 16 %
 
Geschlecht 
Männlich  562 37 %  650 42 %  327 21 %
Weiblich  511 33 %  657 42 %  398 25 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 242 40 %  194 32 %  172 28 %
Ohne Migrationshintergrund  836 33 % 1 121 45 %  558 22 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  263 39 %  287 42 %  131 19 %
Unter 5 Jahre  123 29 %  127 30 %  170 41 %
5 bis unter 15 Jahre  250 35 %  261 37 %  194 28 %
15 Jahre und länger  439 34 %  634 48 %  237 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  151 30 %  221 43 %  137 27 %
Paarhaushalte  408 34 %  538 45 %  256 21 %
Haushalte mit Kinder  428 39 %  479 43 %  202 18 %
Sonstige Haushalte  89 30 %  72 24 %  135 46 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  648 35 %  871 48 %  310 17 %
Zur Miete  423 34 %  429 34 %  410 32 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  63 43 %  48 33 %  36 25 %
Mitte-unten  180 36 %  181 36 %  141 28 %
Mitte-oben  739 34 %  940 43 %  503 23 %
Oben  82 32 %  132 52 %  41 16 %
 
Stadtteil
Mitte  98 38 %  95 36 %  68 26 %
West  112 33 %  143 42 %  85 25 %
Ost  119 35 %  156 45 %  69 20 %
Süd  105 38 %  114 42 %  54 20 %
Pflugfelden  90 35 %  124 48 %  46 18 %
Eglosheim und Nord  98 33 %  123 41 %  76 26 %
Hoheneck  98 34 %  135 46 %  58 20 %
Oßweil  111 35 %  141 44 %  65 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  61 40 %  43 28 %  49 32 %
Neckarweihingen  126 34 %  146 39 %  99 27 %
Poppenweiler  78 32 %  106 43 %  62 25 %

Tabelle 8.3: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Gemeinderatssitzungen
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 728 55 % 1 059 33 %  376 12 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  92 56 %  33 20 %  40 24 %
25 bis unter 45 Jahre  651 63 %  238 23 %  137 13 %
45 bis unter 65 Jahre  644 53 %  446 37 %  115 10 %
65 bis unter 80 Jahre  254 46 %  240 44 %  54 10 %
80 Jahre und älter  61 34 %  89 50 %  27 15 %
 
Geschlecht 
Männlich  880 57 %  526 34 %  141 9 %
Weiblich  821 52 %  517 33 %  228 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 386 63 %  153 25 %  71 12 %
Ohne Migrationshintergrund 1 323 52 %  897 36 %  302 12 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  382 56 %  229 34 %  71 10 %
Unter 5 Jahre  233 55 %  110 26 %  81 19 %
5 bis unter 15 Jahre  427 60 %  205 29 %  74 11 %
15 Jahre und länger  665 51 %  503 38 %  146 11 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  241 48 %  186 37 %  80 16 %
Paarhaushalte  643 53 %  431 36 %  135 11 %
Haushalte mit Kinder  662 60 %  356 32 %  93 8 %
Sonstige Haushalte  161 54 %  72 24 %  65 22 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  979 53 %  701 38 %  153 8 %
Zur Miete  719 57 %  335 26 %  215 17 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  86 58 %  42 28 %  20 14 %
Mitte-unten  272 54 %  150 30 %  85 17 %
Mitte-oben 1 173 54 %  762 35 %  250 11 %
Oben  155 61 %  86 34 %  14 6 %
 
Stadtteil
Mitte  155 59 %  77 30 %  29 11 %
West  179 53 %  115 34 %  45 13 %
Ost  184 53 %  122 35 %  38 11 %
Süd  161 59 %  83 30 %  29 11 %
Pflugfelden  147 57 %  89 34 %  23 9 %
Eglosheim und Nord  155 52 %  102 34 %  43 14 %
Hoheneck  160 55 %  94 32 %  39 13 %
Oßweil  180 56 %  106 33 %  34 11 %
Grünbühl-Sonnenberg  93 60 %  44 29 %  17 11 %
Neckarweihingen  186 50 %  137 37 %  47 13 %
Poppenweiler  136 55 %  89 36 %  24 10 %

Tabelle 8.4: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Bauvorhaben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 783 56 % 1 117 35 %  261 8 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  110 65 %  41 24 %  17 10 %
25 bis unter 45 Jahre  650 63 %  266 26 %  108 11 %
45 bis unter 65 Jahre  652 54 %  468 39 %  86 7 %
65 bis unter 80 Jahre  275 50 %  242 44 %  28 5 %
80 Jahre und älter  73 41 %  85 48 %  20 11 %
 
Geschlecht 
Männlich  841 55 %  554 36 %  145 9 %
Weiblich  915 58 %  548 35 %  107 7 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 322 52 %  218 35 %  78 13 %
Ohne Migrationshintergrund 1 444 57 %  891 35 %  179 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  347 51 %  270 40 %  64 9 %
Unter 5 Jahre  278 66 %  96 23 %  48 11 %
5 bis unter 15 Jahre  442 62 %  224 32 %  41 6 %
15 Jahre und länger  693 53 %  509 39 %  108 8 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  283 55 %  180 35 %  48 9 %
Paarhaushalte  672 56 %  441 37 %  89 7 %
Haushalte mit Kinder  620 56 %  405 36 %  86 8 %
Sonstige Haushalte  186 62 %  76 26 %  36 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 018 56 %  690 38 %  123 7 %
Zur Miete  736 58 %  399 31 %  133 11 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  71 49 %  55 38 %  20 14 %
Mitte-unten  260 51 %  186 37 %  62 12 %
Mitte-oben 1 262 58 %  765 35 %  154 7 %
Oben  156 61 %  85 33 %  17 7 %
 
Stadtteil
Mitte  167 64 %  76 29 %  18 7 %
West  207 60 %  110 32 %  28 8 %
Ost  185 54 %  127 37 %  30 9 %
Süd  170 62 %  89 32 %  15 5 %
Pflugfelden  148 56 %  94 36 %  20 8 %
Eglosheim und Nord  166 56 %  106 36 %  26 9 %
Hoheneck  165 56 %  100 34 %  29 10 %
Oßweil  172 54 %  121 38 %  26 8 %
Grünbühl-Sonnenberg  87 57 %  54 35 %  12 8 %
Neckarweihingen  176 48 %  157 43 %  34 9 %
Poppenweiler  129 52 %  95 39 %  22 9 %

Tabelle 8.5: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Städtische Maßnahmen zum Klimaschutz
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 159 37 % 1 242 39 %  760 24 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  71 42 %  45 27 %  51 31 %
25 bis unter 45 Jahre  442 43 %  318 31 %  264 26 %
45 bis unter 65 Jahre  424 35 %  514 43 %  267 22 %
65 bis unter 80 Jahre  170 31 %  262 48 %  118 21 %
80 Jahre und älter  33 19 %  89 51 %  53 30 %
 
Geschlecht 
Männlich  476 31 %  630 41 %  441 28 %
Weiblich  661 42 %  597 38 %  307 20 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 267 44 %  175 29 %  167 27 %
Ohne Migrationshintergrund  877 35 % 1 057 42 %  588 23 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  194 28 %  305 45 %  186 27 %
Unter 5 Jahre  198 47 %  120 28 %  106 25 %
5 bis unter 15 Jahre  303 43 %  235 33 %  167 24 %
15 Jahre und länger  450 34 %  563 43 %  296 23 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  173 34 %  207 41 %  125 25 %
Paarhaushalte  443 37 %  474 39 %  291 24 %
Haushalte mit Kinder  400 36 %  454 41 %  257 23 %
Sonstige Haushalte  124 42 %  94 32 %  80 27 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  597 33 %  804 44 %  433 24 %
Zur Miete  543 43 %  408 32 %  316 25 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  61 41 %  46 32 %  39 27 %
Mitte-unten  181 36 %  187 37 %  139 27 %
Mitte-oben  800 37 %  867 40 %  514 24 %
Oben  86 34 %  120 46 %  51 20 %
 
Stadtteil
Mitte  122 47 %  86 33 %  51 20 %
West  133 39 %  115 34 %  94 27 %
Ost  121 35 %  151 44 %  71 21 %
Süd  92 34 %  112 41 %  68 25 %
Pflugfelden  86 33 %  115 44 %  62 24 %
Eglosheim und Nord  126 42 %  97 32 %  76 25 %
Hoheneck  110 37 %  113 38 %  71 24 %
Oßweil  95 30 %  151 47 %  75 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  57 37 %  51 33 %  45 29 %
Neckarweihingen  111 30 %  168 46 %  88 24 %
Poppenweiler  57 23 %  118 47 %  74 30 %

Tabelle 8.6: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Möglichkeiten, wo und wie man sich ehrenamtlich engagieren kann
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  898 28 % 1 380 43 %  895 28 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  50 29 %  49 29 %  71 42 %
25 bis unter 45 Jahre  307 30 %  344 34 %  375 37 %
45 bis unter 65 Jahre  305 25 %  573 47 %  329 27 %
65 bis unter 80 Jahre  173 31 %  304 55 %  74 13 %
80 Jahre und älter  54 30 %  95 53 %  30 17 %
 
Geschlecht 
Männlich  314 20 %  671 43 %  562 36 %
Weiblich  566 36 %  692 44 %  316 20 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 254 41 %  195 31 %  169 27 %
Ohne Migrationshintergrund  635 25 % 1 174 46 %  716 28 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  172 25 %  303 44 %  213 31 %
Unter 5 Jahre  132 31 %  133 31 %  159 38 %
5 bis unter 15 Jahre  222 31 %  256 36 %  233 33 %
15 Jahre und länger  357 27 %  668 51 %  286 22 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  157 31 %  218 43 %  135 26 %
Paarhaushalte  331 27 %  551 46 %  326 27 %
Haushalte mit Kinder  298 27 %  501 45 %  317 28 %
Sonstige Haushalte  102 34 %  93 31 %  104 35 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  457 25 %  907 49 %  476 26 %
Zur Miete  431 34 %  433 34 %  406 32 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  69 47 %  50 34 %  28 19 %
Mitte-unten  176 34 %  212 42 %  123 24 %
Mitte-oben  574 26 %  962 44 %  652 30 %
Oben  58 23 %  127 50 %  71 28 %
 
Stadtteil
Mitte  88 33 %  97 37 %  78 30 %
West  103 30 %  132 38 %  110 32 %
Ost  95 28 %  163 47 %  86 25 %
Süd  70 25 %  124 45 %  81 29 %
Pflugfelden  73 28 %  122 47 %  66 25 %
Eglosheim und Nord  95 32 %  131 44 %  73 24 %
Hoheneck  75 26 %  137 47 %  81 28 %
Oßweil  71 22 %  153 48 %  96 30 %
Grünbühl-Sonnenberg  44 29 %  54 35 %  56 36 %
Neckarweihingen  101 27 %  168 46 %  100 27 %
Poppenweiler  58 23 %  111 45 %  79 32 %

Tabelle 8.7: Wie gut fühlen Sie sich von der Stadt Ludwigsburg über die folgenden Themen informiert?

Ich würde gerne mehr über 

das Thema erfahren

Ich fühle mich ausreichend 

informiert

Das Thema interessiert 

mich nicht

Städtische Beratungsstellen, wie beispielsweise Seniorenbüro, 

Beratungsstelle "Frau und Beruf"
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 229 39 %  514 16 %  385 12 %  569 18 %  469 15 %  16 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  24 14 %  34 20 %  31 18 %  37 22 %  40 24 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  146 14 %  193 19 %  167 16 %  260 25 %  254 25 %  11 1 %
45 bis unter 65 Jahre  488 40 %  230 19 %  150 12 %  204 17 %  139 11 %  2 0 %
65 bis unter 80 Jahre  406 74 %  43 8 %  25 5 %  47 9 %  28 5 %  2 0 %
80 Jahre und älter  151 85 %  6 3 %  6 4 %  10 6 %  4 2 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  606 39 %  260 17 %  192 12 %  258 17 %  234 15 %  7 0 %
Weiblich  610 39 %  244 16 %  188 12 %  294 19 %  226 14 %  9 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 121 20 %  125 20 %  119 19 %  151 24 %  97 16 %  5 1 %
Ohne Migrationshintergrund 1 099 43 %  383 15 %  261 10 %  409 16 %  369 15 %  12 0 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  296 43 %  113 16 %  94 14 %  117 17 %  67 10 %  1 0 %
Unter 5 Jahre  40 9 %  63 15 %  65 15 %  97 23 %  148 35 %  11 3 %
5 bis unter 15 Jahre  185 26 %  125 18 %  109 15 %  164 23 %  130 18 %  1 0 %
15 Jahre und länger  684 52 %  207 16 %  115 9 %  186 14 %  122 9 %  4 0 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  201 39 %  65 13 %  54 11 %  94 18 %  93 18 %  5 1 %
Paarhaushalte  597 49 %  162 13 %  111 9 %  190 16 %  147 12 %  4 0 %
Haushalte mit Kinder  363 32 %  230 21 %  157 14 %  209 19 %  158 14 %  1 0 %
Sonstige Haushalte  54 18 %  50 17 %  57 19 %  66 22 %  66 22 %  6 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  931 51 %  283 15 %  215 12 %  231 13 %  175 10 %  4 0 %
Zur Miete  281 22 %  217 17 %  163 13 %  321 25 %  284 22 %  12 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  34 23 %  26 17 %  22 15 %  32 21 %  35 24 %  0 0 %
Mitte-unten  181 35 %  80 16 %  63 12 %  102 20 %  84 16 %  4 1 %
Mitte-oben  869 40 %  359 16 %  265 12 %  380 17 %  307 14 %  12 1 %
Oben  119 46 %  40 16 %  28 11 %  36 14 %  35 13 %  0 0 %
 
Stadtteil
Mitte  88 34 %  39 15 %  39 15 %  60 23 %  33 13 %  3 1 %
West  116 34 %  69 20 %  40 12 %  61 18 %  53 15 %  3 1 %
Ost  137 39 %  55 16 %  39 11 %  66 19 %  50 14 %  0 0 %
Süd  101 37 %  51 19 %  33 12 %  35 13 %  55 20 %  0 0 %
Pflugfelden  105 40 %  44 17 %  40 15 %  43 16 %  29 11 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  114 38 %  43 14 %  35 12 %  54 18 %  52 17 %  2 1 %
Hoheneck  133 46 %  42 14 %  36 12 %  37 13 %  43 15 %  1 0 %
Oßweil  144 45 %  56 17 %  31 10 %  51 16 %  39 12 %  1 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  43 28 %  21 14 %  21 14 %  38 25 %  31 20 %  0 0 %
Neckarweihingen  165 44 %  52 14 %  47 13 %  53 14 %  56 15 %  2 1 %
Poppenweiler  100 40 %  44 18 %  28 11 %  46 18 %  30 12 %  1 0 %

Tageszeitungen (Ludwigsburger Kreiszeitung, Stuttgarter Zeitung, ...)

Tabelle 9.1: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  166 5 %  426 13 %  871 28 %  858 27 %  785 25 %  59 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  3 2 %  16 9 %  27 16 %  47 28 %  68 41 %  6 3 %
25 bis unter 45 Jahre  15 1 %  97 9 %  258 25 %  308 30 %  324 32 %  26 2 %
45 bis unter 65 Jahre  49 4 %  164 14 %  376 31 %  337 28 %  267 22 %  11 1 %
65 bis unter 80 Jahre  67 12 %  106 19 %  151 28 %  116 21 %  93 17 %  10 2 %
80 Jahre und älter  27 15 %  44 24 %  47 26 %  37 20 %  21 11 %  6 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  74 5 %  211 14 %  408 26 %  430 28 %  404 26 %  20 1 %
Weiblich  88 6 %  211 14 %  451 29 %  413 26 %  363 23 %  39 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 23 4 %  114 18 %  182 29 %  182 29 %  109 18 %  11 2 %
Ohne Migrationshintergrund  139 6 %  312 12 %  682 27 %  668 27 %  665 26 %  47 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  41 6 %  111 16 %  197 29 %  179 26 %  154 23 %  3 0 %
Unter 5 Jahre  2 1 %  21 5 %  89 21 %  108 25 %  172 41 %  31 7 %
5 bis unter 15 Jahre  20 3 %  82 12 %  182 26 %  222 31 %  193 27 %  11 2 %
15 Jahre und länger  95 7 %  206 16 %  393 30 %  337 26 %  262 20 %  13 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  26 5 %  69 14 %  141 28 %  136 27 %  119 24 %  14 3 %
Paarhaushalte  88 7 %  184 15 %  333 28 %  295 24 %  283 23 %  22 2 %
Haushalte mit Kinder  41 4 %  146 13 %  321 29 %  333 30 %  263 24 %  14 1 %
Sonstige Haushalte  7 2 %  27 9 %  63 21 %  84 28 %  107 36 %  8 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  128 7 %  267 15 %  516 28 %  501 27 %  396 22 %  21 1 %
Zur Miete  34 3 %  149 12 %  334 26 %  342 27 %  377 30 %  37 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  8 5 %  25 17 %  40 27 %  39 27 %  32 22 %  3 2 %
Mitte-unten  33 6 %  76 15 %  166 33 %  134 26 %  92 18 %  10 2 %
Mitte-oben  110 5 %  298 14 %  576 26 %  585 27 %  570 26 %  42 2 %
Oben  12 5 %  23 9 %  69 27 %  79 31 %  71 28 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  8 3 %  28 11 %  50 19 %  71 28 %  92 36 %  8 3 %
West  17 5 %  50 15 %  96 28 %  87 25 %  88 26 %  5 1 %
Ost  18 5 %  60 17 %  84 24 %  110 32 %  64 19 %  8 2 %
Süd  10 4 %  26 9 %  49 18 %  84 30 %  100 36 %  7 3 %
Pflugfelden  11 4 %  30 11 %  83 32 %  87 33 %  48 18 %  4 2 %
Eglosheim und Nord  15 5 %  28 9 %  96 32 %  73 24 %  81 27 %  5 2 %
Hoheneck  21 7 %  36 12 %  80 28 %  86 30 %  65 22 %  2 1 %
Oßweil  21 7 %  46 14 %  106 33 %  82 26 %  62 19 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 4 %  17 11 %  35 23 %  45 29 %  47 31 %  3 2 %
Neckarweihingen  27 7 %  58 16 %  108 29 %  94 25 %  81 22 %  6 2 %
Poppenweiler  17 7 %  50 20 %  83 33 %  42 17 %  54 22 %  4 2 %

Wochenzeitungen (Ludwigsburger Wochenblatt, Extra, ...)

Tabelle 9.2: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 54



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  139 4 %  235 7 %  912 29 %  899 29 %  542 17 %  424 13 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  4 2 %  14 8 %  30 18 %  46 28 %  51 30 %  23 14 %
25 bis unter 45 Jahre  16 2 %  56 5 %  237 23 %  299 29 %  257 25 %  159 16 %
45 bis unter 65 Jahre  39 3 %  85 7 %  399 33 %  380 32 %  172 14 %  126 11 %
65 bis unter 80 Jahre  53 10 %  59 11 %  178 33 %  129 24 %  41 8 %  81 15 %
80 Jahre und älter  26 14 %  20 11 %  58 32 %  35 20 %  12 7 %  28 16 %
 
Geschlecht 
Männlich  63 4 %  130 8 %  429 28 %  465 30 %  268 17 %  183 12 %
Weiblich  70 4 %  103 7 %  470 30 %  425 27 %  258 16 %  237 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 24 4 %  45 7 %  147 24 %  208 34 %  109 18 %  80 13 %
Ohne Migrationshintergrund  113 5 %  190 8 %  757 30 %  687 27 %  424 17 %  339 13 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  42 6 %  63 9 %  220 32 %  191 28 %  102 15 %  66 10 %
Unter 5 Jahre  4 1 %  13 3 %  76 18 %  121 29 %  123 30 %  79 19 %
5 bis unter 15 Jahre  9 1 %  42 6 %  188 27 %  218 31 %  139 20 %  112 16 %
15 Jahre und länger  76 6 %  111 9 %  416 32 %  362 28 %  177 14 %  163 13 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  21 4 %  25 5 %  139 28 %  153 30 %  87 17 %  78 16 %
Paarhaushalte  81 7 %  94 8 %  350 29 %  322 27 %  179 15 %  178 15 %
Haushalte mit Kinder  30 3 %  92 8 %  360 32 %  337 30 %  165 15 %  126 11 %
Sonstige Haushalte  4 1 %  22 8 %  53 18 %  82 28 %  98 33 %  36 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  110 6 %  163 9 %  594 33 %  489 27 %  245 13 %  225 12 %
Zur Miete  25 2 %  68 5 %  302 24 %  392 31 %  285 23 %  190 15 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  4 3 %  10 7 %  33 23 %  49 34 %  28 19 %  19 13 %
Mitte-unten  21 4 %  40 8 %  149 29 %  163 32 %  85 17 %  51 10 %
Mitte-oben  101 5 %  171 8 %  649 30 %  578 26 %  373 17 %  309 14 %
Oben  9 4 %  12 5 %  67 27 %  90 36 %  39 15 %  34 14 %
 
Stadtteil
Mitte  2 1 %  2 1 %  23 9 %  64 25 %  83 33 %  80 31 %
West  14 4 %  23 7 %  109 32 %  92 27 %  68 20 %  34 10 %
Ost  8 2 %  17 5 %  63 18 %  118 34 %  63 18 %  74 22 %
Süd  0 0 %  6 2 %  23 8 %  64 24 %  89 33 %  90 33 %
Pflugfelden  12 5 %  33 13 %  123 47 %  65 25 %  20 8 %  9 3 %
Eglosheim und Nord  17 6 %  13 4 %  75 25 %  103 34 %  51 17 %  40 13 %
Hoheneck  17 6 %  24 8 %  138 47 %  89 30 %  18 6 %  6 2 %
Oßweil  21 7 %  37 12 %  164 51 %  64 20 %  21 7 %  13 4 %
Grünbühl-Sonnenberg  7 5 %  8 5 %  47 31 %  60 39 %  24 16 %  6 4 %
Neckarweihingen  30 8 %  57 15 %  126 34 %  103 28 %  43 12 %  13 3 %
Poppenweiler  18 7 %  54 22 %  82 33 %  51 20 %  34 14 %  11 4 %

Mitteilungsblätter in den Stadtteilen

Tabelle 9.3: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  699 22 %  498 16 %  461 15 %  757 24 %  697 22 %  46 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  18 11 %  27 16 %  33 20 %  39 23 %  46 28 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  91 9 %  127 12 %  160 16 %  279 27 %  352 34 %  16 2 %
45 bis unter 65 Jahre  225 19 %  212 18 %  201 17 %  316 26 %  230 19 %  16 1 %
65 bis unter 80 Jahre  250 46 %  100 18 %  50 9 %  96 18 %  47 9 %  4 1 %
80 Jahre und älter  106 59 %  29 16 %  11 6 %  14 8 %  10 6 %  8 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  294 19 %  253 16 %  239 15 %  376 24 %  364 24 %  18 1 %
Weiblich  394 25 %  237 15 %  215 14 %  370 24 %  320 20 %  28 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 113 18 %  89 14 %  93 15 %  154 25 %  154 25 %  15 2 %
Ohne Migrationshintergrund  580 23 %  408 16 %  362 14 %  594 24 %  536 21 %  31 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  155 23 %  132 19 %  102 15 %  171 25 %  115 17 %  6 1 %
Unter 5 Jahre  32 8 %  46 11 %  59 14 %  101 24 %  171 41 %  9 2 %
5 bis unter 15 Jahre  90 13 %  89 13 %  129 18 %  186 26 %  198 28 %  17 2 %
15 Jahre und länger  399 31 %  223 17 %  168 13 %  295 23 %  213 16 %  11 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  138 27 %  76 15 %  73 14 %  108 21 %  96 19 %  18 3 %
Paarhaushalte  360 30 %  181 15 %  160 13 %  267 22 %  220 18 %  16 1 %
Haushalte mit Kinder  155 14 %  184 17 %  173 16 %  304 27 %  285 26 %  11 1 %
Sonstige Haushalte  37 12 %  54 18 %  49 17 %  66 23 %  87 30 %  2 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  480 26 %  330 18 %  255 14 %  423 23 %  318 17 %  21 1 %
Zur Miete  202 16 %  164 13 %  196 15 %  320 25 %  363 29 %  22 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  45 31 %  15 10 %  16 11 %  35 23 %  31 21 %  5 3 %
Mitte-unten  135 27 %  78 15 %  70 14 %  107 21 %  108 21 %  12 2 %
Mitte-oben  458 21 %  361 17 %  330 15 %  531 24 %  469 22 %  28 1 %
Oben  44 17 %  34 13 %  34 14 %  70 28 %  70 28 %  1 1 %
 
Stadtteil
Mitte  40 16 %  31 12 %  36 14 %  73 28 %  71 28 %  7 3 %
West  65 19 %  57 17 %  59 17 %  79 23 %  79 23 %  1 0 %
Ost  79 23 %  54 16 %  53 15 %  74 21 %  76 22 %  9 3 %
Süd  38 14 %  37 14 %  42 15 %  82 30 %  71 26 %  1 0 %
Pflugfelden  52 20 %  63 24 %  40 15 %  64 24 %  42 16 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  72 24 %  43 14 %  49 16 %  71 24 %  57 19 %  7 2 %
Hoheneck  64 22 %  59 20 %  36 12 %  64 22 %  63 22 %  5 2 %
Oßweil  78 25 %  51 16 %  44 14 %  78 25 %  65 21 %  1 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  27 18 %  22 14 %  23 15 %  39 25 %  42 27 %  0 0 %
Neckarweihingen  118 32 %  51 14 %  35 9 %  84 23 %  81 22 %  2 1 %
Poppenweiler  71 28 %  49 20 %  28 11 %  52 21 %  48 19 %  2 1 %

Fernsehen (SWR, RegioTV, ...)

Tabelle 9.4: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  60 2 %  273 9 %  818 26 % 1 419 45 %  487 15 %  83 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  2 1 %  11 6 %  37 22 %  73 43 %  37 22 %  9 5 %
25 bis unter 45 Jahre  15 2 %  85 8 %  303 30 %  448 44 %  154 15 %  9 1 %
45 bis unter 65 Jahre  22 2 %  115 10 %  338 28 %  556 46 %  143 12 %  24 2 %
65 bis unter 80 Jahre  18 3 %  45 8 %  106 20 %  261 48 %  94 17 %  16 3 %
80 Jahre und älter  4 2 %  17 9 %  27 15 %  58 32 %  52 29 %  24 13 %
 
Geschlecht 
Männlich  17 1 %  137 9 %  382 25 %  739 48 %  225 15 %  37 2 %
Weiblich  42 3 %  132 9 %  422 27 %  663 43 %  249 16 %  44 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 17 3 %  70 11 %  171 28 %  249 41 %  93 15 %  9 1 %
Ohne Migrationshintergrund  44 2 %  203 8 %  640 26 % 1 154 46 %  388 16 %  73 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  14 2 %  49 7 %  157 23 %  335 49 %  113 16 %  16 2 %
Unter 5 Jahre  3 1 %  37 9 %  131 31 %  176 42 %  65 16 %  6 1 %
5 bis unter 15 Jahre  18 3 %  65 9 %  234 33 %  286 41 %  85 12 %  16 2 %
15 Jahre und länger  23 2 %  115 9 %  288 22 %  604 47 %  221 17 %  44 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  16 3 %  36 7 %  115 23 %  222 44 %  96 19 %  21 4 %
Paarhaushalte  22 2 %  103 9 %  301 25 %  547 46 %  192 16 %  34 3 %
Haushalte mit Kinder  19 2 %  110 10 %  342 31 %  493 45 %  127 12 %  11 1 %
Sonstige Haushalte  3 1 %  22 7 %  51 18 %  139 48 %  61 21 %  15 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  27 1 %  149 8 %  453 25 %  856 47 %  272 15 %  56 3 %
Zur Miete  33 3 %  118 9 %  352 28 %  533 42 %  203 16 %  25 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  4 3 %  20 13 %  37 25 %  59 40 %  23 15 %  5 3 %
Mitte-unten  14 3 %  47 9 %  119 24 %  219 43 %  87 17 %  18 3 %
Mitte-oben  39 2 %  177 8 %  582 27 %  993 46 %  332 15 %  47 2 %
Oben  3 1 %  24 9 %  69 27 %  116 46 %  32 13 %  8 3 %
 
Stadtteil
Mitte  5 2 %  25 10 %  69 27 %  120 46 %  33 13 %  7 3 %
West  5 2 %  23 7 %  83 25 %  165 50 %  46 14 %  10 3 %
Ost  4 1 %  32 9 %  99 29 %  148 43 %  51 15 %  10 3 %
Süd  6 2 %  15 5 %  82 30 %  117 43 %  50 18 %  5 2 %
Pflugfelden  4 2 %  22 8 %  61 23 %  127 49 %  39 15 %  8 3 %
Eglosheim und Nord  7 2 %  34 12 %  75 26 %  120 41 %  48 16 %  10 3 %
Hoheneck  3 1 %  18 6 %  52 18 %  169 58 %  44 15 %  7 2 %
Oßweil  9 3 %  27 8 %  84 26 %  142 45 %  52 16 %  5 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 3 %  9 6 %  43 28 %  66 43 %  28 18 %  1 1 %
Neckarweihingen  10 3 %  34 9 %  94 25 %  162 43 %  64 17 %  9 2 %
Poppenweiler  2 1 %  18 7 %  69 28 %  103 42 %  45 18 %  8 3 %

Städtische Internetseite www.ludwigsburg.de

Tabelle 9.5: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  17 1 %  73 2 %  228 7 % 1 005 32 %  943 30 %  902 28 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  0 0 %  4 2 %  11 7 %  39 23 %  67 40 %  46 28 %
25 bis unter 45 Jahre  2 0 %  19 2 %  72 7 %  302 29 %  321 31 %  311 30 %
45 bis unter 65 Jahre  8 1 %  30 3 %  88 7 %  419 35 %  312 26 %  350 29 %
65 bis unter 80 Jahre  7 1 %  13 2 %  41 8 %  192 35 %  161 29 %  133 24 %
80 Jahre und älter  0 0 %  6 3 %  15 8 %  43 24 %  68 37 %  50 27 %
 
Geschlecht 
Männlich  6 0 %  36 2 %  96 6 %  511 33 %  469 30 %  434 28 %
Weiblich  8 0 %  37 2 %  130 8 %  480 31 %  452 29 %  458 29 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 5 1 %  21 3 %  59 10 %  196 32 %  186 30 %  147 24 %
Ohne Migrationshintergrund  11 0 %  52 2 %  168 7 %  800 32 %  745 30 %  745 30 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  2 0 %  12 2 %  54 8 %  224 33 %  214 31 %  183 27 %
Unter 5 Jahre  1 0 %  9 2 %  37 9 %  99 23 %  138 33 %  137 33 %
5 bis unter 15 Jahre  2 0 %  16 2 %  51 7 %  227 32 %  202 28 %  212 30 %
15 Jahre und länger  8 1 %  35 3 %  82 6 %  441 34 %  383 29 %  361 28 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  1 0 %  9 2 %  32 6 %  147 29 %  159 31 %  161 32 %
Paarhaushalte  9 1 %  32 3 %  95 8 %  383 32 %  350 29 %  342 28 %
Haushalte mit Kinder  5 0 %  25 2 %  85 8 %  391 35 %  301 27 %  307 28 %
Sonstige Haushalte  2 1 %  6 2 %  14 5 %  75 26 %  115 39 %  82 28 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  14 1 %  39 2 %  137 7 %  604 33 %  529 29 %  510 28 %
Zur Miete  3 0 %  33 3 %  85 7 %  382 30 %  395 31 %  373 29 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  0 0 %  3 2 %  7 5 %  58 39 %  47 32 %  34 23 %
Mitte-unten  4 1 %  12 2 %  40 8 %  171 34 %  157 31 %  125 25 %
Mitte-oben  12 1 %  50 2 %  163 7 %  679 31 %  635 29 %  644 30 %
Oben  0 0 %  7 3 %  14 5 %  79 31 %  80 31 %  77 30 %
 
Stadtteil
Mitte  1 0 %  7 3 %  19 7 %  79 30 %  75 29 %  80 31 %
West  0 0 %  8 2 %  22 6 %  114 33 %  108 32 %  89 26 %
Ost  2 1 %  8 2 %  29 8 %  112 32 %  99 29 %  95 28 %
Süd  1 0 %  2 1 %  28 10 %  78 28 %  75 27 %  92 33 %
Pflugfelden  0 0 %  3 1 %  17 7 %  84 32 %  82 31 %  75 29 %
Eglosheim und Nord  2 1 %  7 2 %  22 7 %  91 31 %  85 29 %  90 30 %
Hoheneck  0 0 %  6 2 %  13 4 %  93 32 %  95 33 %  85 29 %
Oßweil  3 1 %  9 3 %  24 7 %  104 32 %  87 27 %  94 29 %
Grünbühl-Sonnenberg  2 1 %  4 3 %  11 7 %  49 32 %  46 30 %  41 27 %
Neckarweihingen  4 1 %  8 2 %  31 8 %  118 32 %  117 31 %  95 25 %
Poppenweiler  1 0 %  6 2 %  8 3 %  82 33 %  89 36 %  64 26 %

www.mein-lb.de (Beteiligungsplattform der Stadt Ludwigsburg)

Tabelle 9.6: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  1 0 %  12 0 %  60 2 %  366 12 %  964 30 % 1 768 56 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  0 0 %  0 0 %  7 4 %  16 9 %  56 33 %  89 53 %
25 bis unter 45 Jahre  0 0 %  2 0 %  10 1 %  79 8 %  322 31 %  614 60 %
45 bis unter 65 Jahre  0 0 %  6 0 %  22 2 %  159 13 %  349 29 %  674 56 %
65 bis unter 80 Jahre  0 0 %  3 1 %  14 3 %  84 15 %  160 29 %  286 52 %
80 Jahre und älter  1 1 %  1 1 %  6 4 %  26 14 %  63 36 %  80 45 %
 
Geschlecht 
Männlich  0 0 %  6 0 %  29 2 %  204 13 %  469 30 %  844 54 %
Weiblich  1 0 %  6 0 %  29 2 %  156 10 %  473 30 %  900 57 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 1 0 %  1 0 %  22 4 %  89 14 %  211 34 %  293 47 %
Ohne Migrationshintergrund  0 0 %  12 0 %  37 1 %  276 11 %  740 29 % 1 459 58 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  0 0 %  4 1 %  18 3 %  70 10 %  220 32 %  376 55 %
Unter 5 Jahre  0 0 %  2 0 %  3 1 %  43 10 %  134 32 %  239 57 %
5 bis unter 15 Jahre  0 0 %  3 0 %  10 1 %  57 8 %  209 29 %  431 61 %
15 Jahre und länger  1 0 %  2 0 %  24 2 %  187 14 %  388 30 %  709 54 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  1 0 %  1 0 %  5 1 %  56 11 %  144 28 %  300 59 %
Paarhaushalte  0 0 %  7 1 %  29 2 %  152 13 %  363 30 %  658 54 %
Haushalte mit Kinder  0 0 %  3 0 %  14 1 %  133 12 %  330 30 %  638 57 %
Sonstige Haushalte  0 0 %  1 0 %  11 4 %  24 8 %  108 37 %  151 51 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  0 0 %  9 1 %  36 2 %  230 13 %  536 29 % 1 023 56 %
Zur Miete  1 0 %  2 0 %  21 2 %  125 10 %  412 32 %  710 56 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  0 0 %  0 0 %  4 3 %  26 17 %  45 30 %  74 50 %
Mitte-unten  0 0 %  1 0 %  9 2 %  58 11 %  165 32 %  277 54 %
Mitte-oben  1 0 %  9 0 %  40 2 %  246 11 %  652 30 % 1 240 57 %
Oben  0 0 %  2 1 %  5 2 %  33 13 %  76 30 %  139 55 %
 
Stadtteil
Mitte  0 0 %  1 0 %  2 1 %  25 10 %  84 32 %  149 57 %
West  1 0 %  1 0 %  11 3 %  34 10 %  109 32 %  184 54 %
Ost  0 0 %  1 0 %  7 2 %  49 14 %  113 33 %  177 51 %
Süd  0 0 %  2 1 %  5 2 %  24 9 %  73 27 %  170 62 %
Pflugfelden  0 0 %  0 0 %  2 1 %  31 12 %  78 30 %  152 58 %
Eglosheim und Nord  0 0 %  1 0 %  6 2 %  39 13 %  81 27 %  172 58 %
Hoheneck  0 0 %  1 0 %  5 2 %  36 12 %  81 28 %  168 58 %
Oßweil  0 0 %  3 1 %  9 3 %  32 10 %  89 28 %  188 59 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  0 0 %  2 1 %  17 11 %  47 31 %  85 56 %
Neckarweihingen  0 0 %  1 0 %  3 1 %  45 12 %  117 31 %  206 55 %
Poppenweiler  0 0 %  1 0 %  4 2 %  27 11 %  90 36 %  128 51 %

KSIS - Kommunales Steuerungs- und Informationssystem

Tabelle 9.7: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  31 1 %  79 3 %  246 8 %  529 17 % 1 050 33 % 1 216 39 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  2 1 %  2 1 %  10 6 %  22 13 %  73 45 %  55 34 %
25 bis unter 45 Jahre  3 0 %  27 3 %  69 7 %  125 12 %  366 36 %  438 43 %
45 bis unter 65 Jahre  14 1 %  33 3 %  108 9 %  225 19 %  361 30 %  458 38 %
65 bis unter 80 Jahre  9 2 %  13 2 %  49 9 %  117 22 %  172 32 %  184 34 %
80 Jahre und älter  2 1 %  6 3 %  9 5 %  36 21 %  60 34 %  64 36 %
 
Geschlecht 
Männlich  14 1 %  47 3 %  134 9 %  277 18 %  503 33 %  571 37 %
Weiblich  18 1 %  32 2 %  110 7 %  245 16 %  521 33 %  630 40 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 6 1 %  20 3 %  48 8 %  123 20 %  215 35 %  196 32 %
Ohne Migrationshintergrund  25 1 %  59 2 %  197 8 %  401 16 %  822 33 % 1 008 40 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  5 1 %  22 3 %  57 8 %  116 17 %  219 32 %  256 38 %
Unter 5 Jahre  1 0 %  8 2 %  18 4 %  40 9 %  163 39 %  191 45 %
5 bis unter 15 Jahre  3 0 %  20 3 %  76 11 %  113 16 %  235 33 %  262 37 %
15 Jahre und länger  20 2 %  26 2 %  93 7 %  250 19 %  419 32 %  496 38 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  5 1 %  5 1 %  31 6 %  77 15 %  170 34 %  218 43 %
Paarhaushalte  12 1 %  36 3 %  99 8 %  202 17 %  389 32 %  462 39 %
Haushalte mit Kinder  13 1 %  34 3 %  98 9 %  204 18 %  353 32 %  413 37 %
Sonstige Haushalte  2 1 %  5 2 %  16 6 %  42 14 %  120 41 %  109 37 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  14 1 %  54 3 %  163 9 %  330 18 %  586 32 %  677 37 %
Zur Miete  17 1 %  23 2 %  80 6 %  186 15 %  442 35 %  518 41 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  3 2 %  6 4 %  8 5 %  25 17 %  51 35 %  53 36 %
Mitte-unten  10 2 %  10 2 %  32 6 %  88 17 %  196 38 %  174 34 %
Mitte-oben  17 1 %  49 2 %  173 8 %  371 17 %  701 32 %  859 40 %
Oben  2 1 %  14 5 %  26 10 %  38 15 %  75 29 %  102 40 %
 
Stadtteil
Mitte  2 1 %  7 3 %  22 8 %  38 15 %  82 32 %  108 42 %
West  1 0 %  14 4 %  28 8 %  49 15 %  115 34 %  128 38 %
Ost  3 1 %  12 3 %  26 8 %  67 19 %  123 36 %  114 33 %
Süd  2 1 %  4 1 %  28 10 %  30 11 %  91 33 %  121 44 %
Pflugfelden  1 0 %  7 3 %  21 8 %  52 20 %  89 34 %  92 35 %
Eglosheim und Nord  5 2 %  5 2 %  15 5 %  57 19 %  89 30 %  125 42 %
Hoheneck  6 2 %  5 2 %  26 9 %  45 15 %  95 32 %  116 40 %
Oßweil  3 1 %  7 2 %  30 9 %  53 17 %  100 31 %  126 39 %
Grünbühl-Sonnenberg  2 1 %  1 1 %  16 11 %  30 20 %  43 28 %  59 39 %
Neckarweihingen  5 1 %  7 2 %  29 8 %  52 14 %  141 38 %  139 37 %
Poppenweiler  1 0 %  5 2 %  14 6 %  42 17 %  98 39 %  89 36 %

Newsletter (LB kompakt, Wirtschaft aktuell, ...)

Tabelle 9.8: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  406 13 %  331 10 %  297 9 %  465 15 % 1 473 47 %  187 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  43 25 %  34 20 %  25 15 %  36 21 %  30 18 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  200 19 %  160 16 %  131 13 %  165 16 %  356 35 %  16 2 %
45 bis unter 65 Jahre  125 10 %  105 9 %  116 10 %  169 14 %  623 52 %  71 6 %
65 bis unter 80 Jahre  26 5 %  24 4 %  17 3 %  68 13 %  343 64 %  58 11 %
80 Jahre und älter  8 4 %  3 2 %  5 3 %  18 10 %  105 60 %  37 21 %
 
Geschlecht 
Männlich  174 11 %  141 9 %  142 9 %  226 15 %  764 50 %  94 6 %
Weiblich  227 15 %  181 12 %  149 10 %  229 15 %  690 44 %  89 6 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 123 20 %  69 11 %  64 10 %  89 14 %  239 39 %  32 5 %
Ohne Migrationshintergrund  279 11 %  257 10 %  229 9 %  369 15 % 1 222 49 %  153 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  110 16 %  85 12 %  62 9 %  104 15 %  290 42 %  34 5 %
Unter 5 Jahre  76 18 %  73 17 %  57 14 %  60 14 %  147 35 %  9 2 %
5 bis unter 15 Jahre  112 16 %  77 11 %  71 10 %  119 17 %  299 42 %  29 4 %
15 Jahre und länger  104 8 %  93 7 %  102 8 %  181 14 %  712 55 %  113 9 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  51 10 %  44 9 %  49 10 %  68 13 %  252 50 %  42 8 %
Paarhaushalte  121 10 %  106 9 %  96 8 %  146 12 %  625 52 %  106 9 %
Haushalte mit Kinder  170 15 %  128 12 %  105 9 %  180 16 %  501 45 %  29 3 %
Sonstige Haushalte  60 20 %  46 16 %  42 14 %  62 21 %  79 27 %  8 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  186 10 %  149 8 %  133 7 %  270 15 %  961 53 %  125 7 %
Zur Miete  212 17 %  178 14 %  157 12 %  182 14 %  487 38 %  57 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  34 23 %  12 8 %  9 6 %  28 19 %  56 38 %  10 6 %
Mitte-unten  73 14 %  55 11 %  40 8 %  82 16 %  223 44 %  35 7 %
Mitte-oben  277 13 %  227 10 %  225 10 %  302 14 % 1 030 47 %  117 5 %
Oben  19 7 %  25 10 %  16 6 %  43 17 %  135 53 %  18 7 %
 
Stadtteil
Mitte  35 14 %  24 9 %  30 12 %  37 14 %  120 46 %  13 5 %
West  46 13 %  42 12 %  30 9 %  42 12 %  168 49 %  13 4 %
Ost  40 12 %  38 11 %  33 10 %  60 17 %  153 45 %  19 6 %
Süd  24 9 %  28 10 %  26 10 %  38 14 %  133 49 %  24 9 %
Pflugfelden  37 14 %  24 9 %  24 9 %  36 14 %  124 47 %  17 6 %
Eglosheim und Nord  41 14 %  32 11 %  32 11 %  47 16 %  127 42 %  20 7 %
Hoheneck  29 10 %  33 11 %  21 7 %  43 15 %  149 51 %  15 5 %
Oßweil  42 13 %  36 11 %  27 8 %  48 15 %  138 43 %  28 9 %
Grünbühl-Sonnenberg  22 14 %  16 10 %  15 10 %  22 14 %  72 47 %  6 4 %
Neckarweihingen  59 16 %  31 8 %  19 5 %  52 14 %  192 52 %  18 5 %
Poppenweiler  22 9 %  20 8 %  29 12 %  29 12 %  131 53 %  17 7 %

Soziale Netzwerke (Facebook, Instagram, ...)

Tabelle 9.9: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  5 0 %  27 1 %  91 3 %  516 16 % 2 019 64 %  507 16 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  2 1 %  2 1 %  6 4 %  21 12 %  111 66 %  25 15 %
25 bis unter 45 Jahre  0 0 %  8 1 %  18 2 %  73 7 %  736 72 %  190 18 %
45 bis unter 65 Jahre  1 0 %  9 1 %  39 3 %  239 20 %  733 61 %  186 15 %
65 bis unter 80 Jahre  1 0 %  6 1 %  21 4 %  148 27 %  298 55 %  70 13 %
80 Jahre und älter  1 0 %  1 1 %  7 4 %  31 17 %  112 62 %  29 16 %
 
Geschlecht 
Männlich  0 0 %  20 1 %  54 4 %  269 17 %  958 62 %  241 16 %
Weiblich  4 0 %  7 0 %  37 2 %  244 16 % 1 026 65 %  253 16 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 1 0 %  6 1 %  20 3 %  80 13 %  381 62 %  130 21 %
Ohne Migrationshintergrund  4 0 %  21 1 %  71 3 %  433 17 % 1 617 64 %  371 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  1 0 %  8 1 %  28 4 %  128 19 %  432 63 %  87 13 %
Unter 5 Jahre  1 0 %  1 0 %  10 2 %  27 6 %  292 69 %  91 22 %
5 bis unter 15 Jahre  0 0 %  4 1 %  16 2 %  79 11 %  485 69 %  124 18 %
15 Jahre und länger  2 0 %  13 1 %  38 3 %  271 21 %  790 60 %  200 15 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  1 0 %  5 1 %  13 3 %  69 14 %  341 67 %  80 16 %
Paarhaushalte  2 0 %  11 1 %  31 3 %  222 18 %  736 61 %  203 17 %
Haushalte mit Kinder  0 0 %  9 1 %  37 3 %  183 16 %  720 64 %  167 15 %
Sonstige Haushalte  2 1 %  2 1 %  9 3 %  37 12 %  196 66 %  49 17 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  4 0 %  22 1 %  65 4 %  364 20 % 1 131 62 %  246 13 %
Zur Miete  1 0 %  4 0 %  24 2 %  139 11 %  856 67 %  246 19 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  0 0 %  0 0 %  3 2 %  22 14 %  82 55 %  42 28 %
Mitte-unten  2 0 %  1 0 %  10 2 %  76 15 %  333 65 %  88 17 %
Mitte-oben  1 0 %  20 1 %  66 3 %  367 17 % 1 398 64 %  330 15 %
Oben  2 1 %  6 2 %  10 4 %  48 19 %  159 62 %  31 12 %
 
Stadtteil
Mitte  0 0 %  2 1 %  8 3 %  45 17 %  152 58 %  53 20 %
West  2 1 %  8 2 %  7 2 %  50 15 %  221 65 %  53 16 %
Ost  0 0 %  0 0 %  8 2 %  56 16 %  229 66 %  55 16 %
Süd  1 0 %  5 2 %  8 3 %  62 23 %  156 57 %  42 15 %
Pflugfelden  0 0 %  1 0 %  5 2 %  42 16 %  179 68 %  36 14 %
Eglosheim und Nord  0 0 %  2 1 %  9 3 %  46 16 %  182 61 %  57 19 %
Hoheneck  1 0 %  3 1 %  14 5 %  49 17 %  183 63 %  40 14 %
Oßweil  0 0 %  4 1 %  11 3 %  45 14 %  213 67 %  47 15 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  0 0 %  2 1 %  16 11 %  111 73 %  23 15 %
Neckarweihingen  1 0 %  2 1 %  12 3 %  72 19 %  243 65 %  44 12 %
Poppenweiler  1 0 %  1 0 %  10 4 %  52 21 %  154 62 %  31 12 %

Kontaktaufnahme zu Mitgliedern des Gemeinderats

Tabelle 9.10: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  1 0 %  14 0 %  43 1 %  433 14 % 2 311 73 %  368 12 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  0 0 %  0 0 %  2 1 %  9 5 %  138 82 %  19 11 %
25 bis unter 45 Jahre  0 0 %  4 0 %  12 1 %  63 6 %  814 79 %  135 13 %
45 bis unter 65 Jahre  0 0 %  4 0 %  19 2 %  210 17 %  852 70 %  124 10 %
65 bis unter 80 Jahre  0 0 %  6 1 %  9 2 %  119 22 %  348 64 %  62 11 %
80 Jahre und älter  1 1 %  1 0 %  0 0 %  24 13 %  128 72 %  25 14 %
 
Geschlecht 
Männlich  0 0 %  9 1 %  22 1 %  227 15 % 1 125 73 %  165 11 %
Weiblich  1 0 %  1 0 %  20 1 %  203 13 % 1 148 73 %  197 13 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 0 0 %  6 1 %  14 2 %  74 12 %  417 67 %  109 18 %
Ohne Migrationshintergrund  1 0 %  8 0 %  29 1 %  355 14 % 1 870 74 %  257 10 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  0 0 %  5 1 %  11 2 %  115 17 %  479 70 %  75 11 %
Unter 5 Jahre  0 0 %  3 1 %  9 2 %  20 5 %  329 78 %  60 14 %
5 bis unter 15 Jahre  0 0 %  1 0 %  8 1 %  60 8 %  559 79 %  84 12 %
15 Jahre und länger  1 0 %  5 0 %  15 1 %  228 17 %  917 70 %  146 11 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  1 0 %  0 0 %  4 1 %  63 12 %  375 74 %  65 13 %
Paarhaushalte  0 0 %  6 1 %  22 2 %  199 16 %  827 69 %  152 13 %
Haushalte mit Kinder  0 0 %  4 0 %  12 1 %  147 13 %  842 75 %  111 10 %
Sonstige Haushalte  0 0 %  3 1 %  3 1 %  19 6 %  235 79 %  37 13 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  1 0 %  12 1 %  25 1 %  308 17 % 1 301 71 %  188 10 %
Zur Miete  0 0 %  2 0 %  18 1 %  115 9 %  971 76 %  166 13 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  0 0 %  2 1 %  0 0 %  19 13 %  95 64 %  33 22 %
Mitte-unten  0 0 %  2 0 %  7 1 %  73 14 %  364 71 %  64 13 %
Mitte-oben  1 0 %  7 0 %  29 1 %  302 14 % 1 617 74 %  231 11 %
Oben  1 0 %  3 1 %  6 2 %  31 12 %  188 74 %  27 10 %
 
Stadtteil
Mitte  0 0 %  2 1 %  2 1 %  44 17 %  178 68 %  35 13 %
West  0 0 %  2 1 %  8 2 %  41 12 %  251 73 %  41 12 %
Ost  0 0 %  0 0 %  2 1 %  51 15 %  253 73 %  40 12 %
Süd  0 0 %  2 1 %  3 1 %  39 14 %  204 74 %  28 10 %
Pflugfelden  0 0 %  0 0 %  2 1 %  27 10 %  205 78 %  28 11 %
Eglosheim und Nord  0 0 %  2 1 %  6 2 %  34 11 %  212 71 %  43 14 %
Hoheneck  1 0 %  4 1 %  5 2 %  55 19 %  195 67 %  30 10 %
Oßweil  0 0 %  1 0 %  3 1 %  35 11 %  253 79 %  28 9 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  0 0 %  1 1 %  16 10 %  116 76 %  20 13 %
Neckarweihingen  0 0 %  0 0 %  8 2 %  51 14 %  277 74 %  37 10 %
Poppenweiler  1 0 %  1 0 %  3 1 %  49 20 %  174 70 %  22 9 %

Persönlicher Besuch öffentlicher (Gemeinde-)Ratssitzungen

Tabelle 9.11: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  12 0 %  45 1 %  180 6 %  762 24 % 1 355 43 %  798 25 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  1 0 %  1 1 %  11 7 %  27 16 %  85 50 %  45 27 %
25 bis unter 45 Jahre  2 0 %  15 1 %  52 5 %  197 19 %  468 46 %  290 28 %
45 bis unter 65 Jahre  4 0 %  17 1 %  72 6 %  347 29 %  471 39 %  289 24 %
65 bis unter 80 Jahre  5 1 %  6 1 %  39 7 %  150 28 %  222 41 %  117 22 %
80 Jahre und älter  0 0 %  5 3 %  5 3 %  34 19 %  90 50 %  43 24 %
 
Geschlecht 
Männlich  3 0 %  29 2 %  104 7 %  378 25 %  656 43 %  367 24 %
Weiblich  7 0 %  15 1 %  73 5 %  374 24 %  676 43 %  415 27 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 3 0 %  14 2 %  45 7 %  126 21 %  267 44 %  154 25 %
Ohne Migrationshintergrund  9 0 %  30 1 %  134 5 %  630 25 % 1 074 43 %  633 25 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  4 1 %  11 2 %  33 5 %  150 22 %  311 45 %  175 26 %
Unter 5 Jahre  2 0 %  6 1 %  27 6 %  87 21 %  185 44 %  115 27 %
5 bis unter 15 Jahre  2 0 %  10 1 %  41 6 %  169 24 %  296 42 %  186 26 %
15 Jahre und länger  3 0 %  18 1 %  72 6 %  344 26 %  549 42 %  314 24 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  1 0 %  3 1 %  20 4 %  133 26 %  224 44 %  126 25 %
Paarhaushalte  6 0 %  17 1 %  80 7 %  300 25 %  507 42 %  287 24 %
Haushalte mit Kinder  4 0 %  22 2 %  68 6 %  278 25 %  450 41 %  287 26 %
Sonstige Haushalte  1 0 %  2 1 %  11 4 %  43 14 %  156 53 %  84 28 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  9 1 %  31 2 %  109 6 %  491 27 %  744 41 %  437 24 %
Zur Miete  3 0 %  13 1 %  68 5 %  256 20 %  593 47 %  333 26 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  1 1 %  4 3 %  7 5 %  21 14 %  62 42 %  51 35 %
Mitte-unten  0 0 %  2 0 %  32 6 %  110 22 %  238 47 %  124 25 %
Mitte-oben  7 0 %  32 1 %  109 5 %  556 26 %  931 43 %  538 25 %
Oben  3 1 %  5 2 %  30 12 %  62 24 %  96 38 %  60 24 %
 
Stadtteil
Mitte  1 0 %  3 1 %  13 5 %  68 26 %  102 39 %  72 28 %
West  1 0 %  4 1 %  23 7 %  80 24 %  146 43 %  84 25 %
Ost  1 0 %  5 1 %  19 6 %  81 24 %  151 44 %  87 25 %
Süd  1 0 %  6 2 %  20 7 %  52 19 %  108 40 %  85 31 %
Pflugfelden  0 0 %  1 0 %  17 6 %  70 27 %  115 44 %  59 23 %
Eglosheim und Nord  1 0 %  8 3 %  16 5 %  79 27 %  119 40 %  74 25 %
Hoheneck  1 0 %  5 2 %  13 5 %  78 27 %  125 43 %  66 23 %
Oßweil  1 0 %  3 1 %  17 5 %  82 26 %  142 45 %  74 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  0 0 %  10 7 %  34 22 %  66 43 %  43 28 %
Neckarweihingen  3 1 %  3 1 %  23 6 %  65 18 %  183 49 %  93 25 %
Poppenweiler  3 1 %  4 2 %  12 5 %  53 21 %  113 45 %  64 26 %

Bürgerinfoportal / Ratsinformationssystem im Internet

Tabelle 9.12: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  9 0 %  31 1 %  136 4 % 1 050 33 % 1 385 44 %  541 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  1 0 %  4 2 %  6 4 %  29 17 %  98 59 %  30 18 %
25 bis unter 45 Jahre  2 0 %  5 1 %  29 3 %  251 24 %  524 51 %  214 21 %
45 bis unter 65 Jahre  1 0 %  10 1 %  61 5 %  469 39 %  480 40 %  183 15 %
65 bis unter 80 Jahre  4 1 %  10 2 %  30 6 %  227 42 %  191 36 %  74 14 %
80 Jahre und älter  1 1 %  2 1 %  10 5 %  61 35 %  72 41 %  31 17 %
 
Geschlecht 
Männlich  3 0 %  13 1 %  73 5 %  533 35 %  658 43 %  263 17 %
Weiblich  6 0 %  18 1 %  61 4 %  500 32 %  705 45 %  267 17 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 2 0 %  8 1 %  33 5 %  181 29 %  266 43 %  123 20 %
Ohne Migrationshintergrund  7 0 %  23 1 %  101 4 %  860 34 % 1 105 44 %  411 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  3 0 %  5 1 %  28 4 %  210 31 %  330 48 %  107 16 %
Unter 5 Jahre  0 0 %  5 1 %  9 2 %  97 23 %  219 52 %  92 22 %
5 bis unter 15 Jahre  0 0 %  6 1 %  28 4 %  224 32 %  315 44 %  136 19 %
15 Jahre und länger  5 0 %  14 1 %  65 5 %  500 39 %  512 39 %  200 15 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  2 0 %  5 1 %  11 2 %  167 33 %  233 46 %  87 17 %
Paarhaushalte  3 0 %  17 1 %  61 5 %  402 34 %  498 42 %  214 18 %
Haushalte mit Kinder  3 0 %  5 0 %  53 5 %  414 37 %  471 42 %  168 15 %
Sonstige Haushalte  1 0 %  4 1 %  10 3 %  54 18 %  161 55 %  65 22 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  8 0 %  20 1 %  97 5 %  705 39 %  742 41 %  252 14 %
Zur Miete  1 0 %  10 1 %  38 3 %  329 26 %  620 49 %  267 21 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  1 0 %  3 2 %  6 4 %  22 15 %  74 51 %  39 27 %
Mitte-unten  0 0 %  3 1 %  28 6 %  152 30 %  220 44 %  101 20 %
Mitte-oben  8 0 %  19 1 %  89 4 %  759 35 %  960 44 %  342 16 %
Oben  1 0 %  6 2 %  10 4 %  98 39 %  101 40 %  39 15 %
 
Stadtteil
Mitte  0 0 %  2 1 %  7 3 %  88 34 %  102 40 %  58 23 %
West  0 0 %  5 1 %  17 5 %  102 30 %  155 46 %  58 17 %
Ost  1 0 %  3 1 %  17 5 %  123 36 %  142 41 %  58 17 %
Süd  2 1 %  2 1 %  17 6 %  74 27 %  123 45 %  58 21 %
Pflugfelden  0 0 %  0 0 %  8 3 %  95 36 %  121 46 %  38 15 %
Eglosheim und Nord  1 0 %  3 1 %  16 5 %  93 32 %  131 44 %  51 17 %
Hoheneck  1 0 %  4 1 %  11 4 %  100 35 %  135 47 %  38 13 %
Oßweil  1 0 %  3 1 %  12 4 %  118 37 %  142 44 %  46 14 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  1 1 %  6 4 %  42 27 %  72 47 %  32 21 %
Neckarweihingen  2 1 %  5 1 %  16 4 %  123 33 %  170 45 %  58 16 %
Poppenweiler  3 1 %  2 1 %  7 3 %  86 35 %  113 46 %  37 15 %

Aktionen (Bürgerinformations-, Bürgerbeteiligungsveranstaltungen)

Tabelle 9.13: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  62 6 %  87 8 %  81 8 %  85 8 %  279 26 %  470 44 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  2 7 %  6 16 %  2 5 %  2 5 %  8 22 %  15 45 %
25 bis unter 45 Jahre  19 7 %  31 11 %  19 7 %  16 6 %  81 29 %  118 42 %
45 bis unter 65 Jahre  27 6 %  36 8 %  42 10 %  30 7 %  109 26 %  181 43 %
65 bis unter 80 Jahre  8 4 %  12 5 %  16 7 %  27 12 %  51 22 %  113 50 %
80 Jahre und älter  6 7 %  1 1 %  2 3 %  11 13 %  30 36 %  34 41 %
 
Geschlecht 
Männlich  30 5 %  51 9 %  37 6 %  45 8 %  155 27 %  256 45 %
Weiblich  28 6 %  34 7 %  44 9 %  40 8 %  118 25 %  207 44 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 19 8 %  14 6 %  10 4 %  20 9 %  56 25 %  110 48 %
Ohne Migrationshintergrund  43 5 %  72 9 %  70 8 %  65 8 %  223 27 %  356 43 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  14 6 %  21 9 %  14 6 %  14 6 %  59 26 %  104 46 %
Unter 5 Jahre  11 9 %  11 9 %  10 8 %  4 3 %  35 28 %  52 42 %
5 bis unter 15 Jahre  10 5 %  17 8 %  16 7 %  18 8 %  58 27 %  96 45 %
15 Jahre und länger  28 6 %  36 8 %  41 8 %  47 10 %  121 25 %  212 44 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  11 6 %  18 9 %  14 7 %  21 10 %  55 27 %  85 42 %
Paarhaushalte  21 5 %  22 5 %  30 7 %  38 9 %  111 26 %  205 48 %
Haushalte mit Kinder  27 8 %  31 9 %  34 10 %  23 7 %  88 26 %  137 40 %
Sonstige Haushalte  3 3 %  16 19 %  3 3 %  3 4 %  22 26 %  38 45 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  38 6 %  51 8 %  52 8 %  50 8 %  160 25 %  285 45 %
Zur Miete  24 6 %  36 9 %  29 7 %  33 8 %  115 28 %  177 43 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  6 11 %  7 11 %  2 4 %  4 7 %  8 14 %  30 53 %
Mitte-unten  13 6 %  13 6 %  17 8 %  12 6 %  63 32 %  82 41 %
Mitte-oben  33 5 %  57 8 %  55 8 %  53 8 %  184 26 %  317 45 %
Oben  9 10 %  8 9 %  7 8 %  16 18 %  18 20 %  31 35 %
 
Stadtteil
Mitte  4 4 %  5 6 %  7 8 %  10 11 %  19 21 %  44 49 %
West  8 7 %  4 3 %  7 6 %  9 8 %  32 28 %  55 48 %
Ost  5 4 %  8 7 %  10 8 %  13 11 %  37 31 %  46 39 %
Süd  8 10 %  15 18 %  8 10 %  7 8 %  22 26 %  24 29 %
Pflugfelden  2 2 %  4 5 %  5 6 %  6 7 %  19 22 %  51 59 %
Eglosheim und Nord  9 8 %  15 14 %  9 8 %  8 7 %  23 21 %  46 42 %
Hoheneck  4 4 %  7 7 %  8 8 %  3 3 %  31 32 %  43 45 %
Oßweil  6 6 %  11 11 %  12 12 %  7 7 %  23 24 %  38 39 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 12 %  3 7 %  1 2 %  4 10 %  11 26 %  18 43 %
Neckarweihingen  6 5 %  10 8 %  6 5 %  7 5 %  41 31 %  63 47 %
Poppenweiler  3 4 %  3 4 %  3 4 %  3 4 %  25 33 %  39 51 %

Andere Informationswege

Tabelle 9.14: Wie häufig nutzen Sie die nachfolgenden Wege, um sich über das städtische Geschehen zu 

informieren? 

Kenne ich 

nicht
Täglich

Mehrmals pro 

Woche

Mehrmals pro 

Monat
Seltener Nie
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  202 6 %  883 28 % 2 017 65 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  15 9 %  57 34 %  94 57 %
25 bis unter 45 Jahre  59 6 %  249 25 %  705 70 %
45 bis unter 65 Jahre  91 8 %  372 32 %  713 61 %
65 bis unter 80 Jahre  23 4 %  141 26 %  371 69 %
80 Jahre und älter  12 7 %  56 32 %  106 61 %
 
Geschlecht 
Männlich  106 7 %  450 30 %  960 63 %
Weiblich  94 6 %  418 27 % 1 024 67 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 41 7 %  147 24 %  417 69 %
Ohne Migrationshintergrund  159 6 %  729 30 % 1 580 64 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  57 8 %  210 31 %  406 60 %
Unter 5 Jahre  16 4 %  125 30 %  275 66 %
5 bis unter 15 Jahre  49 7 %  178 26 %  469 67 %
15 Jahre und länger  77 6 %  363 28 %  841 66 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  34 7 %  118 24 %  343 69 %
Paarhaushalte  53 4 %  322 27 %  808 68 %
Haushalte mit Kinder  89 8 %  345 32 %  657 60 %
Sonstige Haushalte  24 8 %  84 29 %  185 63 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  146 8 %  622 35 % 1 019 57 %
Zur Miete  50 4 %  240 19 %  962 77 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  11 8 %  25 17 %  109 75 %
Mitte-unten  28 6 %  123 25 %  351 70 %
Mitte-oben  133 6 %  639 30 % 1 367 64 %
Oben  25 10 %  79 31 %  148 59 %
 
Stadtteil
Mitte  24 10 %  63 25 %  165 65 %
West  11 3 %  100 30 %  226 67 %
Ost  28 8 %  82 24 %  228 67 %
Süd  19 7 %  81 31 %  162 62 %
Pflugfelden  15 6 %  73 29 %  166 65 %
Eglosheim und Nord  15 5 %  84 29 %  195 66 %
Hoheneck  18 6 %  83 29 %  184 65 %
Oßweil  23 7 %  90 29 %  202 64 %
Grünbühl-Sonnenberg  11 7 %  42 28 %  99 65 %
Neckarweihingen  19 5 %  128 35 %  217 60 %
Poppenweiler  15 6 %  84 34 %  145 59 %

Tabelle 10.1: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Wohnungsbau

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  72 2 % 1 039 33 % 1 995 64 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  11 7 %  54 32 %  100 61 %
25 bis unter 45 Jahre  21 2 %  234 23 %  757 75 %
45 bis unter 65 Jahre  27 2 %  479 41 %  667 57 %
65 bis unter 80 Jahre  10 2 %  179 33 %  351 65 %
80 Jahre und älter  2 1 %  83 47 %  92 52 %
 
Geschlecht 
Männlich  46 3 %  602 39 %  876 57 %
Weiblich  24 2 %  421 28 % 1 085 71 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 11 2 %  165 27 %  429 71 %
Ohne Migrationshintergrund  60 2 %  862 35 % 1 547 63 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  22 3 %  234 35 %  417 62 %
Unter 5 Jahre  12 3 %  128 31 %  268 66 %
5 bis unter 15 Jahre  17 2 %  192 28 %  485 70 %
15 Jahre und länger  20 2 %  475 37 %  797 62 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  15 3 %  206 42 %  274 55 %
Paarhaushalte  27 2 %  420 36 %  732 62 %
Haushalte mit Kinder  19 2 %  300 27 %  783 71 %
Sonstige Haushalte  11 4 %  97 33 %  182 63 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  42 2 %  646 36 % 1 117 62 %
Zur Miete  28 2 %  371 30 %  838 68 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  7 5 %  35 25 %  99 70 %
Mitte-unten  11 2 %  156 31 %  330 66 %
Mitte-oben  46 2 %  742 34 % 1 363 63 %
Oben  7 3 %  82 33 %  161 65 %
 
Stadtteil
Mitte  4 2 %  97 39 %  147 59 %
West  4 1 %  113 34 %  218 65 %
Ost  10 3 %  109 32 %  224 65 %
Süd  12 5 %  95 36 %  157 59 %
Pflugfelden  8 3 %  92 36 %  157 61 %
Eglosheim und Nord  6 2 %  86 29 %  203 69 %
Hoheneck  11 4 %  83 29 %  196 68 %
Oßweil  7 2 %  123 40 %  179 58 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 4 %  41 27 %  105 69 %
Neckarweihingen  3 1 %  119 32 %  246 67 %
Poppenweiler  7 3 %  80 32 %  160 65 %

Tabelle 10.2: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Kindergärten und Kindertageseinrichtungen

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  244 8 % 1 624 53 % 1 221 40 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  24 14 %  73 44 %  70 42 %
25 bis unter 45 Jahre  83 8 %  527 53 %  393 39 %
45 bis unter 65 Jahre  93 8 %  603 51 %  475 41 %
65 bis unter 80 Jahre  31 6 %  291 55 %  210 39 %
80 Jahre und älter  9 5 %  113 64 %  54 31 %
 
Geschlecht 
Männlich  142 9 %  855 56 %  521 34 %
Weiblich  97 6 %  749 49 %  677 44 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 53 9 %  298 50 %  248 41 %
Ohne Migrationshintergrund  190 8 % 1 311 53 %  957 39 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  69 10 %  382 56 %  226 33 %
Unter 5 Jahre  26 6 %  188 46 %  193 47 %
5 bis unter 15 Jahre  70 10 %  348 50 %  273 40 %
15 Jahre und länger  78 6 %  689 54 %  509 40 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  24 5 %  259 52 %  212 43 %
Paarhaushalte  100 9 %  644 55 %  425 36 %
Haushalte mit Kinder  89 8 %  577 53 %  424 39 %
Sonstige Haushalte  28 9 %  124 42 %  143 48 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  158 9 %  985 55 %  646 36 %
Zur Miete  78 6 %  601 49 %  558 45 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  16 12 %  51 36 %  74 52 %
Mitte-unten  35 7 %  246 50 %  213 43 %
Mitte-oben  168 8 % 1 166 54 %  806 38 %
Oben  21 8 %  129 51 %  101 40 %
 
Stadtteil
Mitte  18 7 %  120 48 %  111 45 %
West  25 8 %  174 53 %  129 39 %
Ost  25 7 %  178 52 %  137 40 %
Süd  30 11 %  131 49 %  106 40 %
Pflugfelden  23 9 %  143 55 %  92 36 %
Eglosheim und Nord  26 9 %  146 50 %  119 41 %
Hoheneck  15 5 %  170 59 %  104 36 %
Oßweil  29 9 %  158 51 %  123 40 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 6 %  91 59 %  53 35 %
Neckarweihingen  25 7 %  202 55 %  138 38 %
Poppenweiler  19 8 %  142 57 %  86 35 %

Tabelle 10.3: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Angebote, die den sozialen Zusammenhalt fördern

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  288 9 % 1 896 61 %  935 30 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  28 16 %  91 54 %  49 29 %
25 bis unter 45 Jahre  99 10 %  612 60 %  303 30 %
45 bis unter 65 Jahre  93 8 %  695 59 %  388 33 %
65 bis unter 80 Jahre  50 9 %  346 64 %  145 27 %
80 Jahre und älter  15 9 %  125 70 %  38 21 %
 
Geschlecht 
Männlich  157 10 %  912 59 %  467 30 %
Weiblich  127 8 %  953 62 %  452 29 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 49 8 %  341 56 %  216 36 %
Ohne Migrationshintergrund  237 10 % 1 536 62 %  708 29 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  63 9 %  385 56 %  234 34 %
Unter 5 Jahre  43 10 %  276 67 %  93 23 %
5 bis unter 15 Jahre  62 9 %  426 61 %  209 30 %
15 Jahre und länger  119 9 %  786 61 %  385 30 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  44 9 %  325 66 %  126 26 %
Paarhaushalte  119 10 %  770 65 %  297 25 %
Haushalte mit Kinder  85 8 %  599 54 %  418 38 %
Sonstige Haushalte  38 13 %  174 59 %  83 28 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  172 10 % 1 097 61 %  536 30 %
Zur Miete  112 9 %  758 61 %  381 30 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 13 %  77 53 %  49 34 %
Mitte-unten  47 9 %  305 61 %  150 30 %
Mitte-oben  193 9 % 1 319 61 %  637 30 %
Oben  24 9 %  155 61 %  75 30 %
 
Stadtteil
Mitte  28 11 %  167 65 %  62 24 %
West  37 11 %  207 61 %  94 28 %
Ost  42 12 %  206 61 %  92 27 %
Süd  30 11 %  158 59 %  78 29 %
Pflugfelden  17 7 %  166 65 %  73 29 %
Eglosheim und Nord  22 7 %  183 62 %  91 31 %
Hoheneck  22 8 %  186 64 %  81 28 %
Oßweil  25 8 %  184 59 %  104 33 %
Grünbühl-Sonnenberg  11 7 %  93 62 %  46 31 %
Neckarweihingen  23 6 %  206 56 %  136 37 %
Poppenweiler  20 8 %  122 50 %  102 42 %

Tabelle 10.4: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Sportanlagen (Sportplätze, Sporthallen)

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  131 4 % 1 512 48 % 1 474 47 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  15 9 %  88 53 %  62 38 %
25 bis unter 45 Jahre  42 4 %  466 46 %  506 50 %
45 bis unter 65 Jahre  48 4 %  598 51 %  536 45 %
65 bis unter 80 Jahre  19 3 %  250 46 %  273 50 %
80 Jahre und älter  8 4 %  95 54 %  73 41 %
 
Geschlecht 
Männlich  73 5 %  787 51 %  671 44 %
Weiblich  55 4 %  707 46 %  773 50 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 13 2 %  262 43 %  336 55 %
Ohne Migrationshintergrund  118 5 % 1 238 50 % 1 121 45 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  43 6 %  316 47 %  320 47 %
Unter 5 Jahre  18 4 %  221 54 %  169 42 %
5 bis unter 15 Jahre  29 4 %  320 46 %  350 50 %
15 Jahre und länger  42 3 %  634 49 %  616 48 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  27 5 %  249 50 %  218 44 %
Paarhaushalte  68 6 %  600 51 %  516 44 %
Haushalte mit Kinder  17 2 %  483 44 %  609 55 %
Sonstige Haushalte  18 6 %  161 56 %  111 38 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  81 5 %  903 50 %  822 45 %
Zur Miete  46 4 %  580 46 %  623 50 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  10 7 %  62 42 %  76 52 %
Mitte-unten  16 3 %  222 44 %  268 53 %
Mitte-oben  91 4 % 1 057 49 %  995 46 %
Oben  12 5 %  146 58 %  94 37 %
 
Stadtteil
Mitte  12 5 %  122 48 %  120 47 %
West  12 4 %  157 46 %  169 50 %
Ost  14 4 %  160 47 %  166 49 %
Süd  15 6 %  132 49 %  120 45 %
Pflugfelden  18 7 %  135 53 %  100 40 %
Eglosheim und Nord  12 4 %  137 47 %  145 49 %
Hoheneck  13 4 %  149 52 %  127 44 %
Oßweil  12 4 %  173 55 %  129 41 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 4 %  69 45 %  79 51 %
Neckarweihingen  12 3 %  168 46 %  189 51 %
Poppenweiler  10 4 %  121 49 %  115 47 %

Tabelle 10.5: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Spielmöglichkeiten für Kinder / Spielplätze

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  379 12 % 2 004 65 %  699 23 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  25 15 %  95 58 %  43 27 %
25 bis unter 45 Jahre  157 16 %  639 64 %  207 21 %
45 bis unter 65 Jahre  125 11 %  787 68 %  249 21 %
65 bis unter 80 Jahre  50 9 %  345 64 %  147 27 %
80 Jahre und älter  15 9 %  117 67 %  41 24 %
 
Geschlecht 
Männlich  232 15 % 1 022 68 %  256 17 %
Weiblich  138 9 %  960 63 %  423 28 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 87 14 %  356 59 %  162 27 %
Ohne Migrationshintergrund  288 12 % 1 633 67 %  525 21 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  93 14 %  435 65 %  139 21 %
Unter 5 Jahre  56 14 %  255 63 %  95 23 %
5 bis unter 15 Jahre  102 15 %  445 64 %  147 21 %
15 Jahre und länger  126 10 %  843 66 %  308 24 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  49 10 %  316 64 %  127 26 %
Paarhaushalte  139 12 %  787 67 %  246 21 %
Haushalte mit Kinder  149 14 %  716 65 %  229 21 %
Sonstige Haushalte  36 13 %  164 58 %  85 30 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  225 13 % 1 198 67 %  362 20 %
Zur Miete  137 11 %  770 62 %  328 27 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  23 16 %  65 44 %  59 40 %
Mitte-unten  45 9 %  317 64 %  134 27 %
Mitte-oben  261 12 % 1 405 66 %  457 22 %
Oben  40 16 %  178 71 %  34 13 %
 
Stadtteil
Mitte  27 11 %  153 62 %  67 27 %
West  38 12 %  215 65 %  77 23 %
Ost  42 12 %  223 66 %  75 22 %
Süd  50 19 %  156 59 %  60 23 %
Pflugfelden  32 13 %  170 67 %  53 21 %
Eglosheim und Nord  31 11 %  184 63 %  76 26 %
Hoheneck  32 11 %  194 68 %  60 21 %
Oßweil  39 13 %  219 70 %  53 17 %
Grünbühl-Sonnenberg  21 14 %  103 68 %  27 18 %
Neckarweihingen  41 11 %  239 65 %  86 23 %
Poppenweiler  46 19 %  149 61 %  49 20 %

Tabelle 10.6: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Treffpunkte und Beratungsstellen

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  296 10 % 1 940 62 %  878 28 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  22 14 %  90 55 %  51 31 %
25 bis unter 45 Jahre  117 11 %  597 59 %  304 30 %
45 bis unter 65 Jahre  102 9 %  758 64 %  319 27 %
65 bis unter 80 Jahre  38 7 %  354 66 %  145 27 %
80 Jahre und älter  13 7 %  120 68 %  44 25 %
 
Geschlecht 
Männlich  187 12 %  933 61 %  414 27 %
Weiblich  103 7 %  983 64 %  443 29 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 57 9 %  342 56 %  209 34 %
Ohne Migrationshintergrund  237 10 % 1 582 64 %  657 27 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  93 14 %  427 64 %  150 22 %
Unter 5 Jahre  36 9 %  213 52 %  165 40 %
5 bis unter 15 Jahre  63 9 %  440 63 %  198 28 %
15 Jahre und länger  103 8 %  834 65 %  354 27 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  34 7 %  296 60 %  165 33 %
Paarhaushalte  100 8 %  765 65 %  320 27 %
Haushalte mit Kinder  125 11 %  696 63 %  283 26 %
Sonstige Haushalte  33 11 %  162 56 %  95 33 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  177 10 % 1 176 65 %  455 25 %
Zur Miete  110 9 %  725 58 %  408 33 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  21 14 %  79 53 %  48 33 %
Mitte-unten  35 7 %  325 65 %  141 28 %
Mitte-oben  200 9 % 1 350 63 %  594 28 %
Oben  31 12 %  151 59 %  72 28 %
 
Stadtteil
Mitte  27 11 %  153 62 %  67 27 %
West  38 12 %  215 65 %  77 23 %
Ost  42 12 %  223 66 %  75 22 %
Süd  50 19 %  156 59 %  60 23 %
Pflugfelden  32 13 %  170 67 %  53 21 %
Eglosheim und Nord  31 11 %  184 63 %  76 26 %
Hoheneck  32 11 %  194 68 %  60 21 %
Oßweil  39 13 %  219 70 %  53 17 %
Grünbühl-Sonnenberg  21 14 %  103 68 %  27 18 %
Neckarweihingen  41 11 %  239 65 %  86 23 %
Poppenweiler  46 19 %  149 61 %  49 20 %

Tabelle 10.7: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Kulturelle Einrichtungen / Veranstaltungen

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  650 21 %  905 29 % 1 577 50 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  24 14 %  45 27 %  98 59 %
25 bis unter 45 Jahre  220 22 %  278 27 %  521 51 %
45 bis unter 65 Jahre  212 18 %  336 28 %  645 54 %
65 bis unter 80 Jahre  132 25 %  177 33 %  228 42 %
80 Jahre und älter  53 30 %  58 33 %  63 36 %
 
Geschlecht 
Männlich  344 22 %  409 27 %  782 51 %
Weiblich  297 19 %  483 31 %  767 50 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 146 24 %  194 32 %  270 44 %
Ohne Migrationshintergrund  499 20 %  705 28 % 1 290 52 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  203 30 %  204 30 %  271 40 %
Unter 5 Jahre  53 13 %  120 29 %  243 58 %
5 bis unter 15 Jahre  109 16 %  193 27 %  400 57 %
15 Jahre und länger  278 21 %  379 29 %  644 50 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  124 25 %  150 30 %  221 45 %
Paarhaushalte  265 22 %  377 32 %  554 46 %
Haushalte mit Kinder  189 17 %  290 26 %  627 57 %
Sonstige Haushalte  60 20 %  80 27 %  155 53 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  380 21 %  526 29 %  911 50 %
Zur Miete  254 20 %  357 29 %  640 51 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  49 34 %  49 33 %  48 33 %
Mitte-unten  120 24 %  166 33 %  220 44 %
Mitte-oben  424 20 %  604 28 % 1 130 52 %
Oben  41 16 %  69 27 %  144 57 %
 
Stadtteil
Mitte  41 16 %  71 28 %  143 56 %
West  60 18 %  74 22 %  203 60 %
Ost  69 20 %  105 30 %  171 50 %
Süd  47 17 %  73 27 %  151 56 %
Pflugfelden  38 14 %  57 22 %  168 64 %
Eglosheim und Nord  56 19 %  98 33 %  142 48 %
Hoheneck  69 24 %  88 30 %  132 46 %
Oßweil  55 18 %  79 25 %  178 57 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 24 %  50 32 %  67 44 %
Neckarweihingen  133 36 %  127 35 %  106 29 %
Poppenweiler  83 34 %  84 34 %  79 32 %

Tabelle 10.8: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Ausbau des Fahrradwegenetzes

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  320 10 % 1 400 45 % 1 414 45 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  14 8 %  92 55 %  63 37 %
25 bis unter 45 Jahre  145 14 %  553 54 %  317 31 %
45 bis unter 65 Jahre  117 10 %  512 43 %  559 47 %
65 bis unter 80 Jahre  31 6 %  179 33 %  334 61 %
80 Jahre und älter  12 7 %  43 24 %  123 69 %
 
Geschlecht 
Männlich  152 10 %  647 42 %  737 48 %
Weiblich  161 10 %  728 47 %  657 42 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 57 9 %  271 44 %  283 46 %
Ohne Migrationshintergrund  263 11 % 1 113 45 % 1 119 45 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  51 8 %  275 40 %  356 52 %
Unter 5 Jahre  58 14 %  244 60 %  104 26 %
5 bis unter 15 Jahre  94 13 %  353 50 %  256 36 %
15 Jahre und länger  114 9 %  513 39 %  678 52 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  49 10 %  211 42 %  238 48 %
Paarhaushalte  101 8 %  465 39 %  629 53 %
Haushalte mit Kinder  128 12 %  556 50 %  421 38 %
Sonstige Haushalte  39 13 %  149 50 %  107 36 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  152 8 %  779 43 %  885 49 %
Zur Miete  159 13 %  599 48 %  496 40 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  17 12 %  52 35 %  77 53 %
Mitte-unten  41 8 %  219 43 %  250 49 %
Mitte-oben  219 10 %  978 45 %  962 45 %
Oben  40 16 %  120 48 %  90 36 %
 
Stadtteil
Mitte  51 20 %  111 44 %  93 36 %
West  33 10 %  156 46 %  150 44 %
Ost  26 8 %  151 44 %  164 48 %
Süd  37 14 %  123 46 %  106 40 %
Pflugfelden  23 9 %  111 43 %  125 48 %
Eglosheim und Nord  31 10 %  127 43 %  138 47 %
Hoheneck  28 10 %  152 52 %  111 38 %
Oßweil  24 8 %  135 42 %  159 50 %
Grünbühl-Sonnenberg  13 8 %  81 53 %  59 39 %
Neckarweihingen  30 8 %  167 45 %  173 47 %
Poppenweiler  13 5 %  101 41 %  132 54 %

Tabelle 10.9: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Zustand der Straßen (Straßeninstandhaltung)

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  940 30 % 1 115 36 % 1 082 35 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  44 26 %  61 36 %  62 37 %
25 bis unter 45 Jahre  348 34 %  347 34 %  322 32 %
45 bis unter 65 Jahre  375 31 %  425 36 %  393 33 %
65 bis unter 80 Jahre  137 25 %  187 35 %  218 40 %
80 Jahre und älter  26 15 %  78 44 %  73 41 %
 
Geschlecht 
Männlich  473 31 %  530 34 %  540 35 %
Weiblich  447 29 %  569 37 %  527 34 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 129 21 %  213 35 %  265 44 %
Ohne Migrationshintergrund  805 32 %  888 36 %  807 32 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  151 22 %  249 37 %  280 41 %
Unter 5 Jahre  153 37 %  142 35 %  117 28 %
5 bis unter 15 Jahre  249 35 %  255 36 %  204 29 %
15 Jahre und länger  383 29 %  453 35 %  463 36 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  135 27 %  173 35 %  192 38 %
Paarhaushalte  323 27 %  427 36 %  445 37 %
Haushalte mit Kinder  377 34 %  408 37 %  323 29 %
Sonstige Haushalte  95 32 %  91 31 %  107 36 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  540 30 %  670 37 %  610 34 %
Zur Miete  386 31 %  423 34 %  446 36 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  30 21 %  45 31 %  69 48 %
Mitte-unten  109 21 %  180 36 %  218 43 %
Mitte-oben  675 31 %  781 36 %  710 33 %
Oben  111 44 %  82 33 %  59 23 %
 
Stadtteil
Mitte  98 39 %  78 31 %  78 31 %
West  104 30 %  112 33 %  125 37 %
Ost  110 32 %  120 35 %  114 33 %
Süd  87 32 %  91 34 %  90 34 %
Pflugfelden  76 29 %  98 38 %  86 33 %
Eglosheim und Nord  86 29 %  104 35 %  104 35 %
Hoheneck  79 27 %  127 44 %  84 29 %
Oßweil  97 30 %  114 36 %  108 34 %
Grünbühl-Sonnenberg  39 25 %  60 39 %  55 36 %
Neckarweihingen  73 20 %  143 39 %  150 41 %
Poppenweiler  57 23 %  96 39 %  95 38 %

Tabelle 10.10: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Ausbau der Parkmöglichkeiten

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  153 5 % 1 542 49 % 1 455 46 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  4 2 %  65 38 %  101 60 %
25 bis unter 45 Jahre  53 5 %  497 49 %  472 46 %
45 bis unter 65 Jahre  70 6 %  575 48 %  550 46 %
65 bis unter 80 Jahre  17 3 %  272 50 %  256 47 %
80 Jahre und älter  8 4 %  112 62 %  60 33 %
 
Geschlecht 
Männlich  88 6 %  756 49 %  702 45 %
Weiblich  61 4 %  772 50 %  723 46 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 42 7 %  330 54 %  235 39 %
Ohne Migrationshintergrund  110 4 % 1 197 48 % 1 205 48 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  36 5 %  359 52 %  291 42 %
Unter 5 Jahre  19 5 %  205 50 %  189 46 %
5 bis unter 15 Jahre  36 5 %  334 47 %  334 47 %
15 Jahre und länger  60 5 %  624 48 %  624 48 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  21 4 %  239 48 %  244 48 %
Paarhaushalte  63 5 %  580 48 %  559 47 %
Haushalte mit Kinder  54 5 %  576 52 %  476 43 %
Sonstige Haushalte  13 4 %  127 43 %  157 53 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  76 4 %  895 49 %  859 47 %
Zur Miete  69 5 %  617 49 %  571 45 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 13 %  43 30 %  82 57 %
Mitte-unten  24 5 %  256 50 %  229 45 %
Mitte-oben  93 4 % 1 087 50 %  997 46 %
Oben  13 5 %  123 49 %  116 46 %
 
Stadtteil
Mitte  16 6 %  117 46 %  124 48 %
West  18 5 %  159 47 %  163 48 %
Ost  16 5 %  180 52 %  149 43 %
Süd  18 7 %  132 49 %  120 44 %
Pflugfelden  14 5 %  130 50 %  117 45 %
Eglosheim und Nord  12 4 %  147 50 %  137 46 %
Hoheneck  10 3 %  144 49 %  137 47 %
Oßweil  15 5 %  150 47 %  154 48 %
Grünbühl-Sonnenberg  12 8 %  79 52 %  62 41 %
Neckarweihingen  16 4 %  196 53 %  159 43 %
Poppenweiler  6 2 %  112 45 %  130 52 %

Tabelle 10.11: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Öffentliche Verkehrsmittel

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  103 3 % 1 726 55 % 1 314 42 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  8 5 %  57 34 %  103 61 %
25 bis unter 45 Jahre  34 3 %  494 49 %  490 48 %
45 bis unter 65 Jahre  32 3 %  686 58 %  473 40 %
65 bis unter 80 Jahre  22 4 %  344 63 %  180 33 %
80 Jahre und älter  6 3 %  122 68 %  53 29 %
 
Geschlecht 
Männlich  61 4 %  867 56 %  614 40 %
Weiblich  40 3 %  831 54 %  678 44 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 19 3 %  310 51 %  285 46 %
Ohne Migrationshintergrund  85 3 % 1 397 56 % 1 016 41 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  32 5 %  367 54 %  286 42 %
Unter 5 Jahre  17 4 %  207 50 %  193 46 %
5 bis unter 15 Jahre  17 2 %  361 51 %  324 46 %
15 Jahre und länger  38 3 %  775 60 %  490 38 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  13 3 %  284 57 %  201 40 %
Paarhaushalte  45 4 %  689 57 %  469 39 %
Haushalte mit Kinder  27 2 %  612 55 %  468 42 %
Sonstige Haushalte  17 6 %  118 40 %  159 54 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  63 3 % 1 036 57 %  721 40 %
Zur Miete  38 3 %  651 52 %  574 45 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  9 6 %  57 39 %  78 54 %
Mitte-unten  16 3 %  260 51 %  235 46 %
Mitte-oben  65 3 % 1 236 57 %  865 40 %
Oben  12 5 %  136 54 %  105 42 %
 
Stadtteil
Mitte  5 2 %  130 50 %  123 48 %
West  14 4 %  153 45 %  174 51 %
Ost  15 4 %  190 56 %  134 40 %
Süd  13 5 %  140 52 %  115 43 %
Pflugfelden  10 4 %  154 59 %  95 37 %
Eglosheim und Nord  4 1 %  173 58 %  119 40 %
Hoheneck  8 3 %  176 60 %  108 37 %
Oßweil  12 4 %  192 60 %  116 36 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 4 %  78 51 %  70 45 %
Neckarweihingen  13 4 %  204 55 %  154 42 %
Poppenweiler  10 4 %  148 60 %  88 36 %

Tabelle 10.12: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Parks und Grünanlagen

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  82 3 % 1 940 62 % 1 124 36 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  4 2 %  89 53 %  75 45 %
25 bis unter 45 Jahre  20 2 %  691 68 %  309 30 %
45 bis unter 65 Jahre  33 3 %  741 62 %  415 35 %
65 bis unter 80 Jahre  17 3 %  298 54 %  233 43 %
80 Jahre und älter  7 4 %  99 55 %  74 41 %
 
Geschlecht 
Männlich  43 3 %  954 62 %  546 35 %
Weiblich  37 2 %  957 62 %  557 36 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 12 2 %  376 61 %  231 37 %
Ohne Migrationshintergrund  70 3 % 1 548 62 %  879 35 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  20 3 %  407 59 %  259 38 %
Unter 5 Jahre  14 3 %  281 68 %  115 28 %
5 bis unter 15 Jahre  14 2 %  451 64 %  238 34 %
15 Jahre und länger  31 2 %  783 60 %  492 38 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  20 4 %  305 61 %  179 36 %
Paarhaushalte  33 3 %  714 60 %  452 38 %
Haushalte mit Kinder  20 2 %  728 66 %  362 33 %
Sonstige Haushalte  8 3 %  173 59 %  113 38 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  45 2 % 1 114 61 %  664 36 %
Zur Miete  32 3 %  791 63 %  436 35 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  3 2 %  80 54 %  65 44 %
Mitte-unten  16 3 %  289 57 %  202 40 %
Mitte-oben  49 2 % 1 371 63 %  751 35 %
Oben  12 5 %  165 66 %  75 30 %
 
Stadtteil
Mitte  13 5 %  153 59 %  92 36 %
West  8 2 %  190 56 %  141 42 %
Ost  3 1 %  230 67 %  112 32 %
Süd  9 3 %  153 56 %  109 40 %
Pflugfelden  5 2 %  167 64 %  88 34 %
Eglosheim und Nord  8 3 %  174 59 %  114 39 %
Hoheneck  8 3 %  180 63 %  100 35 %
Oßweil  6 2 %  192 60 %  120 38 %
Grünbühl-Sonnenberg  7 5 %  96 63 %  50 33 %
Neckarweihingen  8 2 %  249 68 %  111 30 %
Poppenweiler  8 3 %  170 69 %  70 28 %

Tabelle 10.13: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Sauberkeit der Stadt

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  287 9 % 1 117 36 % 1 736 55 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  11 6 %  44 26 %  114 68 %
25 bis unter 45 Jahre  102 10 %  337 33 %  580 57 %
45 bis unter 65 Jahre  118 10 %  445 37 %  634 53 %
65 bis unter 80 Jahre  39 7 %  201 38 %  296 55 %
80 Jahre und älter  14 8 %  77 43 %  89 50 %
 
Geschlecht 
Männlich  172 11 %  571 37 %  793 52 %
Weiblich  107 7 %  539 35 %  907 58 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 83 14 %  259 42 %  270 44 %
Ohne Migrationshintergrund  201 8 %  851 34 % 1 444 58 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  78 11 %  263 39 %  341 50 %
Unter 5 Jahre  27 7 %  119 29 %  267 65 %
5 bis unter 15 Jahre  64 9 %  244 35 %  394 56 %
15 Jahre und länger  115 9 %  481 37 %  707 54 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  44 9 %  172 35 %  280 56 %
Paarhaushalte  99 8 %  447 37 %  649 54 %
Haushalte mit Kinder  107 10 %  416 37 %  588 53 %
Sonstige Haushalte  32 11 %  72 24 %  193 65 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  158 9 %  654 36 % 1 008 55 %
Zur Miete  119 9 %  440 35 %  698 56 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  27 19 %  54 38 %  62 44 %
Mitte-unten  47 9 %  210 41 %  254 50 %
Mitte-oben  178 8 %  757 35 % 1 231 57 %
Oben  27 11 %  75 29 %  153 60 %
 
Stadtteil
Mitte  26 10 %  74 29 %  155 61 %
West  20 6 %  128 37 %  194 57 %
Ost  35 10 %  119 34 %  192 55 %
Süd  24 9 %  90 34 %  154 57 %
Pflugfelden  19 7 %  100 39 %  139 54 %
Eglosheim und Nord  26 9 %  116 39 %  155 52 %
Hoheneck  32 11 %  92 32 %  167 57 %
Oßweil  29 9 %  104 33 %  181 58 %
Grünbühl-Sonnenberg  13 8 %  53 35 %  87 57 %
Neckarweihingen  32 9 %  150 41 %  186 51 %
Poppenweiler  34 14 %  99 41 %  111 45 %

Tabelle 10.14: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Energiewende und Klimaschutz

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  325 10 % 1 285 41 % 1 542 49 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  17 10 %  65 39 %  85 51 %
25 bis unter 45 Jahre  112 11 %  452 44 %  456 45 %
45 bis unter 65 Jahre  140 12 %  487 41 %  570 48 %
65 bis unter 80 Jahre  40 7 %  192 35 %  317 58 %
80 Jahre und älter  14 8 %  68 38 %  97 54 %
 
Geschlecht 
Männlich  218 14 %  640 41 %  685 44 %
Weiblich  103 7 %  626 40 %  829 53 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 81 13 %  245 40 %  289 47 %
Ohne Migrationshintergrund  242 10 % 1 023 41 % 1 239 49 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  90 13 %  304 45 %  286 42 %
Unter 5 Jahre  36 9 %  186 45 %  192 46 %
5 bis unter 15 Jahre  71 10 %  286 41 %  346 49 %
15 Jahre und länger  125 9 %  498 38 %  692 53 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  42 8 %  197 39 %  264 52 %
Paarhaushalte  121 10 %  495 41 %  588 49 %
Haushalte mit Kinder  123 11 %  462 42 %  526 47 %
Sonstige Haushalte  36 12 %  111 38 %  148 50 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  189 10 %  721 39 %  918 50 %
Zur Miete  126 10 %  542 43 %  595 47 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  24 16 %  62 43 %  60 41 %
Mitte-unten  44 9 %  217 42 %  252 49 %
Mitte-oben  219 10 %  879 40 % 1 073 49 %
Oben  31 12 %  92 36 %  131 51 %
 
Stadtteil
Mitte  28 11 %  93 36 %  139 53 %
West  29 9 %  143 42 %  169 50 %
Ost  32 9 %  138 40 %  173 50 %
Süd  30 11 %  93 34 %  147 54 %
Pflugfelden  25 10 %  120 46 %  117 45 %
Eglosheim und Nord  29 10 %  118 40 %  151 51 %
Hoheneck  41 14 %  105 36 %  146 50 %
Oßweil  31 10 %  140 44 %  144 46 %
Grünbühl-Sonnenberg  12 8 %  68 45 %  72 47 %
Neckarweihingen  43 12 %  158 43 %  170 46 %
Poppenweiler  39 16 %  116 47 %  92 37 %

Tabelle 10.15: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Verbesserung der Luftqualität

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  458 15 % 1 998 65 %  637 21 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  37 22 %  93 56 %  36 21 %
25 bis unter 45 Jahre  174 17 %  636 63 %  194 19 %
45 bis unter 65 Jahre  170 14 %  738 63 %  268 23 %
65 bis unter 80 Jahre  51 9 %  386 72 %  96 18 %
80 Jahre und älter  19 11 %  119 69 %  35 20 %
 
Geschlecht 
Männlich  269 18 %  947 62 %  300 20 %
Weiblich  183 12 % 1 019 67 %  325 21 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 106 18 %  347 58 %  147 24 %
Ohne Migrationshintergrund  348 14 % 1 632 66 %  482 20 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  109 16 %  437 65 %  125 19 %
Unter 5 Jahre  59 14 %  264 65 %  84 21 %
5 bis unter 15 Jahre  131 19 %  427 62 %  132 19 %
15 Jahre und länger  156 12 %  846 66 %  287 22 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  65 13 %  315 64 %  112 23 %
Paarhaushalte  151 13 %  790 67 %  234 20 %
Haushalte mit Kinder  183 17 %  691 63 %  220 20 %
Sonstige Haushalte  53 18 %  179 61 %  61 21 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  265 15 % 1 195 66 %  337 19 %
Zur Miete  182 15 %  766 62 %  286 23 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  32 23 %  72 51 %  38 27 %
Mitte-unten  72 15 %  298 60 %  127 26 %
Mitte-oben  299 14 % 1 421 66 %  418 20 %
Oben  44 18 %  162 65 %  43 17 %
 
Stadtteil
Mitte  38 15 %  153 62 %  57 23 %
West  58 17 %  200 60 %  74 22 %
Ost  38 11 %  238 71 %  61 18 %
Süd  51 19 %  159 59 %  58 22 %
Pflugfelden  31 12 %  162 63 %  65 25 %
Eglosheim und Nord  47 16 %  186 63 %  60 20 %
Hoheneck  39 13 %  205 71 %  45 16 %
Oßweil  42 14 %  209 67 %  60 19 %
Grünbühl-Sonnenberg  27 18 %  98 64 %  27 18 %
Neckarweihingen  51 14 %  235 64 %  81 22 %
Poppenweiler  43 17 %  149 61 %  54 22 %

Tabelle 10.16: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Förderung des Ehrenamts

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  528 17 % 1 728 55 %  862 28 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  30 18 %  101 61 %  36 22 %
25 bis unter 45 Jahre  223 22 %  525 52 %  263 26 %
45 bis unter 65 Jahre  173 15 %  671 57 %  339 29 %
65 bis unter 80 Jahre  72 13 %  307 57 %  159 29 %
80 Jahre und älter  24 13 %  99 56 %  55 31 %
 
Geschlecht 
Männlich  250 16 %  796 52 %  484 32 %
Weiblich  265 17 %  907 59 %  365 24 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 73 12 %  311 51 %  221 37 %
Ohne Migrationshintergrund  449 18 % 1 398 56 %  635 26 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  99 15 %  395 58 %  186 27 %
Unter 5 Jahre  99 24 %  211 52 %  97 24 %
5 bis unter 15 Jahre  139 20 %  358 51 %  205 29 %
15 Jahre und länger  189 15 %  738 57 %  363 28 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  89 18 %  270 54 %  140 28 %
Paarhaushalte  164 14 %  677 57 %  342 29 %
Haushalte mit Kinder  198 18 %  611 55 %  292 27 %
Sonstige Haushalte  68 23 %  147 50 %  78 27 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  255 14 % 1 026 57 %  532 29 %
Zur Miete  264 21 %  666 54 %  313 25 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  33 23 %  50 34 %  61 42 %
Mitte-unten  80 16 %  298 60 %  122 24 %
Mitte-oben  354 16 % 1 225 57 %  575 27 %
Oben  50 20 %  123 48 %  81 32 %
 
Stadtteil
Mitte  59 23 %  124 49 %  69 27 %
West  75 22 %  175 52 %  89 26 %
Ost  53 15 %  196 57 %  94 27 %
Süd  50 19 %  147 55 %  72 27 %
Pflugfelden  47 18 %  151 59 %  59 23 %
Eglosheim und Nord  44 15 %  172 59 %  78 27 %
Hoheneck  36 12 %  170 59 %  84 29 %
Oßweil  59 19 %  166 53 %  86 28 %
Grünbühl-Sonnenberg  18 12 %  89 59 %  45 30 %
Neckarweihingen  34 9 %  226 61 %  108 29 %
Poppenweiler  31 13 %  126 51 %  88 36 %

Tabelle 10.17: Die Stadt Ludwigsburg muss Schwerpunkte bei ihren Ausgaben setzen. Wo sollte die 

Stadt Ihrer Meinung nach Geld einsparen oder mehr Geld ausgeben?

Wirtschaftsförderung

Geld einsparen
Die Ausgaben 

unverändert lassen
Mehr Geld ausgeben
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  942 31 %  908 29 %  632 21 %  396 13 %  203 7 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  51 32 %  49 30 %  34 21 %  20 13 %  7 5 %
25 bis unter 45 Jahre  262 26 %  311 31 %  177 18 %  146 15 %  93 9 %
45 bis unter 65 Jahre  370 32 %  331 28 %  240 20 %  159 14 %  75 6 %
65 bis unter 80 Jahre  188 35 %  148 27 %  132 24 %  54 10 %  21 4 %
80 Jahre und älter  67 39 %  49 28 %  41 24 %  11 6 %  6 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  440 29 %  444 29 %  295 19 %  214 14 %  125 8 %
Weiblich  490 32 %  440 29 %  328 22 %  179 12 %  77 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 142 24 %  145 25 %  154 27 %  79 14 %  61 10 %
Ohne Migrationshintergrund  797 32 %  747 30 %  472 19 %  313 13 %  142 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  181 27 %  189 28 %  151 22 %  105 15 %  50 7 %
Unter 5 Jahre  107 27 %  121 31 %  74 19 %  64 16 %  30 8 %
5 bis unter 15 Jahre  208 30 %  225 33 %  123 18 %  81 12 %  53 8 %
15 Jahre und länger  433 34 %  358 28 %  276 22 %  144 11 %  69 5 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  147 30 %  137 28 %  116 23 %  57 11 %  40 8 %
Paarhaushalte  360 30 %  351 30 %  264 22 %  140 12 %  66 6 %
Haushalte mit Kinder  335 31 %  318 30 %  187 17 %  156 15 %  79 7 %
Sonstige Haushalte  94 33 %  85 29 %  56 19 %  36 13 %  18 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  605 33 %  544 30 %  358 20 %  194 11 %  104 6 %
Zur Miete  326 27 %  342 28 %  260 21 %  194 16 %  94 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  38 28 %  29 21 %  33 24 %  18 13 %  18 13 %
Mitte-unten  143 29 %  117 23 %  122 25 %  77 15 %  38 8 %
Mitte-oben  654 31 %  674 32 %  410 19 %  262 12 %  133 6 %
Oben  96 38 %  66 26 %  51 20 %  34 13 %  9 3 %
 
Stadtteil
Mitte  91 36 %  67 26 %  42 17 %  35 14 %  19 7 %
West  99 30 %  105 32 %  65 20 %  44 13 %  19 6 %
Ost  103 31 %  93 28 %  74 22 %  44 13 %  22 7 %
Süd  88 33 %  65 24 %  49 18 %  48 18 %  16 6 %
Pflugfelden  74 29 %  79 31 %  61 24 %  24 10 %  14 6 %
Eglosheim und Nord  90 31 %  83 29 %  57 20 %  38 13 %  19 7 %
Hoheneck  89 31 %  93 33 %  45 16 %  37 13 %  19 7 %
Oßweil  93 29 %  105 33 %  63 20 %  37 12 %  20 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  39 27 %  46 31 %  33 22 %  17 12 %  12 8 %
Neckarweihingen  103 28 %  110 30 %  85 23 %  41 11 %  25 7 %
Poppenweiler  59 24 %  64 27 %  70 29 %  31 13 %  17 7 %

Tabelle 11.1: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zum Klimawandel zu? 

Anzeichen eines Klimawandels sind für mich

in Ludwigsburg und Umgebung spürbar.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 539 50 %  951 31 %  392 13 %  141 5 %  81 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  104 63 %  40 24 %  16 10 %  3 2 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  504 51 %  304 31 %  116 12 %  40 4 %  26 3 %
45 bis unter 65 Jahre  560 47 %  360 30 %  154 13 %  68 6 %  42 4 %
65 bis unter 80 Jahre  265 49 %  173 32 %  79 14 %  17 3 %  10 2 %
80 Jahre und älter  93 52 %  54 30 %  21 12 %  11 6 %  1 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  697 46 %  459 30 %  222 15 %  98 6 %  49 3 %
Weiblich  819 54 %  474 31 %  162 11 %  43 3 %  32 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 219 38 %  188 32 %  103 18 %  45 8 %  28 5 %
Ohne Migrationshintergrund 1 309 53 %  748 30 %  283 11 %  96 4 %  53 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  302 45 %  221 33 %  96 14 %  35 5 %  18 3 %
Unter 5 Jahre  213 53 %  129 32 %  37 9 %  21 5 %  4 1 %
5 bis unter 15 Jahre  377 55 %  203 29 %  62 9 %  25 4 %  24 3 %
15 Jahre und länger  630 49 %  380 29 %  194 15 %  59 5 %  34 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  267 53 %  138 28 %  58 12 %  27 5 %  12 2 %
Paarhaushalte  570 48 %  393 33 %  151 13 %  48 4 %  25 2 %
Haushalte mit Kinder  519 48 %  338 31 %  138 13 %  57 5 %  32 3 %
Sonstige Haushalte  170 59 %  68 23 %  34 12 %  8 3 %  10 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  913 50 %  567 31 %  220 12 %  79 4 %  41 2 %
Zur Miete  603 49 %  366 30 %  159 13 %  61 5 %  39 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  51 38 %  41 30 %  21 16 %  12 9 %  11 8 %
Mitte-unten  213 42 %  174 35 %  74 15 %  24 5 %  18 4 %
Mitte-oben 1 107 52 %  652 30 %  260 12 %  83 4 %  46 2 %
Oben  144 56 %  62 24 %  26 10 %  18 7 %  4 2 %
 
Stadtteil
Mitte  144 56 %  64 25 %  28 11 %  13 5 %  6 2 %
West  178 53 %  97 29 %  36 11 %  14 4 %  9 3 %
Ost  165 49 %  102 30 %  47 14 %  16 5 %  9 3 %
Süd  150 57 %  66 25 %  28 11 %  14 5 %  6 2 %
Pflugfelden  122 48 %  76 30 %  35 14 %  14 6 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  138 47 %  94 32 %  41 14 %  13 4 %  6 2 %
Hoheneck  141 50 %  97 34 %  28 10 %  12 4 %  6 2 %
Oßweil  165 52 %  99 31 %  33 10 %  12 4 %  9 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  59 40 %  59 40 %  18 12 %  7 5 %  5 3 %
Neckarweihingen  165 45 %  116 31 %  59 16 %  16 4 %  14 4 %
Poppenweiler  93 38 %  91 38 %  40 17 %  12 5 %  6 2 %

Tabelle 11.2: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zum Klimawandel zu? 

Folgen des Klimawandels werden auch in Ludwigsburg eine Rolle spielen.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  147 5 %  441 14 %  711 23 %  991 32 %  783 25 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  8 5 %  10 6 %  38 23 %  52 32 %  55 34 %
25 bis unter 45 Jahre  54 5 %  129 13 %  204 21 %  318 32 %  288 29 %
45 bis unter 65 Jahre  41 4 %  151 13 %  281 24 %  403 35 %  291 25 %
65 bis unter 80 Jahre  30 6 %  104 19 %  126 23 %  164 30 %  114 21 %
80 Jahre und älter  12 7 %  36 21 %  55 32 %  40 23 %  29 17 %
 
Geschlecht 
Männlich  86 6 %  270 18 %  370 24 %  454 30 %  342 22 %
Weiblich  57 4 %  166 11 %  333 22 %  518 35 %  428 29 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 57 10 %  108 19 %  141 25 %  169 29 %  99 17 %
Ohne Migrationshintergrund  88 4 %  328 13 %  564 23 %  809 33 %  678 27 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  28 4 %  102 15 %  179 27 %  218 33 %  137 21 %
Unter 5 Jahre  17 4 %  46 11 %  75 18 %  131 32 %  142 34 %
5 bis unter 15 Jahre  32 5 %  78 12 %  145 21 %  231 34 %  194 28 %
15 Jahre und länger  66 5 %  203 16 %  303 24 %  395 31 %  309 24 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  32 7 %  76 16 %  106 22 %  140 29 %  133 27 %
Paarhaushalte  56 5 %  193 16 %  266 22 %  384 32 %  288 24 %
Haushalte mit Kinder  46 4 %  139 13 %  261 24 %  357 33 %  270 25 %
Sonstige Haushalte  11 4 %  25 9 %  70 24 %  95 33 %  84 29 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  83 5 %  278 16 %  418 23 %  595 33 %  417 23 %
Zur Miete  58 5 %  154 13 %  277 23 %  380 31 %  351 29 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  17 12 %  16 12 %  34 25 %  28 21 %  42 31 %
Mitte-unten  31 6 %  67 14 %  129 26 %  152 31 %  110 22 %
Mitte-oben  86 4 %  307 14 %  493 23 %  692 32 %  555 26 %
Oben  12 5 %  38 15 %  41 16 %  99 39 %  63 25 %
 
Stadtteil
Mitte  14 6 %  35 14 %  53 21 %  76 30 %  76 30 %
West  19 6 %  40 12 %  72 22 %  110 33 %  88 27 %
Ost  12 4 %  48 15 %  88 27 %  102 31 %  80 24 %
Süd  15 6 %  40 15 %  49 18 %  86 32 %  78 29 %
Pflugfelden  9 4 %  35 14 %  56 22 %  91 36 %  60 24 %
Eglosheim und Nord  14 5 %  45 15 %  54 19 %  97 33 %  81 28 %
Hoheneck  14 5 %  38 13 %  64 23 %  100 35 %  66 23 %
Oßweil  16 5 %  44 14 %  76 24 %  99 31 %  81 26 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 3 %  22 15 %  42 28 %  49 33 %  30 20 %
Neckarweihingen  18 5 %  54 15 %  99 27 %  116 32 %  74 20 %
Poppenweiler  10 4 %  43 18 %  68 28 %  73 30 %  48 20 %

Tabelle 11.3: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zum Klimawandel zu? 

Mit zunehmendem technologischem Fortschritt werden wir auch den 
Klimawandel bewältigen, ohne dass wir unser Leben groß ändern müssen.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 177 38 %  952 31 %  544 18 %  231 7 %  193 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  80 49 %  44 27 %  28 17 %  10 6 %  4 2 %
25 bis unter 45 Jahre  417 42 %  313 31 %  156 16 %  54 5 %  59 6 %
45 bis unter 65 Jahre  403 34 %  379 32 %  203 17 %  95 8 %  99 8 %
65 bis unter 80 Jahre  207 38 %  156 29 %  111 20 %  48 9 %  21 4 %
80 Jahre und älter  63 36 %  50 29 %  36 21 %  15 9 %  9 5 %
 
Geschlecht 
Männlich  526 35 %  462 30 %  272 18 %  134 9 %  128 8 %
Weiblich  631 41 %  476 31 %  261 17 %  96 6 %  63 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 185 32 %  190 32 %  108 18 %  49 8 %  53 9 %
Ohne Migrationshintergrund  984 40 %  753 30 %  429 17 %  179 7 %  138 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  223 33 %  198 29 %  152 23 %  57 8 %  44 7 %
Unter 5 Jahre  204 50 %  105 26 %  64 15 %  23 6 %  15 4 %
5 bis unter 15 Jahre  273 40 %  238 35 %  90 13 %  37 5 %  52 8 %
15 Jahre und länger  462 36 %  396 31 %  230 18 %  114 9 %  81 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  194 39 %  163 33 %  71 14 %  38 8 %  30 6 %
Paarhaushalte  441 37 %  361 30 %  223 19 %  95 8 %  68 6 %
Haushalte mit Kinder  393 36 %  348 32 %  189 17 %  76 7 %  77 7 %
Sonstige Haushalte  139 48 %  70 24 %  49 17 %  17 6 %  14 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  664 37 %  563 31 %  326 18 %  141 8 %  113 6 %
Zur Miete  496 40 %  371 30 %  201 16 %  86 7 %  78 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  54 39 %  31 22 %  30 22 %  6 4 %  17 12 %
Mitte-unten  174 36 %  156 32 %  92 19 %  35 7 %  31 6 %
Mitte-oben  832 39 %  667 31 %  376 17 %  164 8 %  118 5 %
Oben  102 40 %  80 32 %  31 12 %  19 8 %  21 8 %
 
Stadtteil
Mitte  113 44 %  81 32 %  34 13 %  13 5 %  14 5 %
West  129 39 %  103 31 %  55 17 %  26 8 %  18 5 %
Ost  123 36 %  109 32 %  50 15 %  31 9 %  25 7 %
Süd  118 44 %  67 25 %  45 17 %  19 7 %  18 7 %
Pflugfelden  88 34 %  88 34 %  53 20 %  17 7 %  15 6 %
Eglosheim und Nord  107 37 %  87 30 %  58 20 %  20 7 %  20 7 %
Hoheneck  112 39 %  86 30 %  52 18 %  24 8 %  14 5 %
Oßweil  125 40 %  88 28 %  56 18 %  24 8 %  19 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  51 34 %  55 36 %  29 19 %  8 5 %  8 5 %
Neckarweihingen  127 35 %  114 31 %  72 20 %  26 7 %  25 7 %
Poppenweiler  75 31 %  69 29 %  57 24 %  26 11 %  14 6 %

Tabelle 11.4: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zum Klimawandel zu? 

Um den Klimawandel zu bewältigen, brauchen wir in Deutschland

tiefgreifende gesellschaftliche und soziale Veränderungen.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  91 3 %  166 5 %  348 11 %  646 21 % 1 829 59 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  2 1 %  3 2 %  10 6 %  31 19 %  119 72 %
25 bis unter 45 Jahre  23 2 %  53 5 %  87 9 %  185 19 %  647 65 %
45 bis unter 65 Jahre  46 4 %  59 5 %  131 11 %  255 22 %  683 58 %
65 bis unter 80 Jahre  12 2 %  31 6 %  85 16 %  123 23 %  285 53 %
80 Jahre und älter  8 5 %  15 9 %  28 16 %  43 25 %  77 45 %
 
Geschlecht 
Männlich  42 3 %  95 6 %  199 13 %  325 22 %  849 56 %
Weiblich  49 3 %  68 4 %  140 9 %  316 21 %  950 62 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 39 7 %  53 9 %  111 19 %  121 21 %  264 45 %
Ohne Migrationshintergrund  52 2 %  108 4 %  233 9 %  520 21 % 1 549 63 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  26 4 %  52 8 %  70 10 %  159 24 %  366 54 %
Unter 5 Jahre  5 1 %  18 4 %  38 9 %  61 15 %  288 70 %
5 bis unter 15 Jahre  23 3 %  34 5 %  62 9 %  143 21 %  422 62 %
15 Jahre und länger  36 3 %  61 5 %  172 14 %  272 21 %  733 58 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  18 4 %  28 6 %  61 12 %  107 22 %  279 57 %
Paarhaushalte  33 3 %  61 5 %  142 12 %  274 23 %  665 57 %
Haushalte mit Kinder  31 3 %  63 6 %  106 10 %  209 19 %  673 62 %
Sonstige Haushalte  8 3 %  10 3 %  33 11 %  46 16 %  193 67 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  51 3 %  72 4 %  194 11 %  412 23 % 1 067 59 %
Zur Miete  37 3 %  89 7 %  145 12 %  221 18 %  734 60 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  16 11 %  16 11 %  25 18 %  25 18 %  58 42 %
Mitte-unten  23 5 %  32 6 %  73 15 %  129 26 %  241 48 %
Mitte-oben  44 2 %  96 5 %  223 10 %  439 21 % 1 327 62 %
Oben  7 3 %  16 6 %  19 7 %  42 16 %  171 67 %
 
Stadtteil
Mitte  7 3 %  12 5 %  26 10 %  48 19 %  160 63 %
West  12 4 %  18 5 %  36 11 %  71 21 %  196 59 %
Ost  10 3 %  13 4 %  38 12 %  63 19 %  206 62 %
Süd  5 2 %  9 3 %  28 10 %  47 18 %  178 67 %
Pflugfelden  6 2 %  11 4 %  28 11 %  55 21 %  156 61 %
Eglosheim und Nord  12 4 %  18 6 %  35 12 %  57 20 %  170 58 %
Hoheneck  10 4 %  20 7 %  25 9 %  62 22 %  168 59 %
Oßweil  5 2 %  16 5 %  31 10 %  67 21 %  194 62 %
Grünbühl-Sonnenberg  4 3 %  12 8 %  18 12 %  38 25 %  79 52 %
Neckarweihingen  9 2 %  22 6 %  52 14 %  97 27 %  181 50 %
Poppenweiler  7 3 %  18 7 %  34 14 %  57 24 %  126 52 %

Tabelle 11.5: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zum Klimawandel zu? 

Es müssen keine großen Anstrengungen unternommen werden, weil der 

Klimawandel ein natürliches Phänomen ist und die Natur sich selbst erholt.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 312 42 %  944 30 %  649 21 %  132 4 %  81 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  76 46 %  49 30 %  25 15 %  12 7 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  418 41 %  327 32 %  201 20 %  38 4 %  27 3 %
45 bis unter 65 Jahre  515 44 %  345 29 %  247 21 %  46 4 %  30 3 %
65 bis unter 80 Jahre  218 40 %  164 30 %  128 23 %  20 4 %  15 3 %
80 Jahre und älter  71 41 %  49 28 %  38 22 %  12 7 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  565 37 %  461 30 %  358 23 %  84 6 %  57 4 %
Weiblich  723 47 %  474 31 %  281 18 %  44 3 %  22 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 220 37 %  157 27 %  148 25 %  40 7 %  24 4 %
Ohne Migrationshintergrund 1 082 43 %  777 31 %  492 20 %  91 4 %  55 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  258 38 %  214 32 %  154 23 %  32 5 %  19 3 %
Unter 5 Jahre  194 47 %  130 31 %  73 18 %  11 3 %  5 1 %
5 bis unter 15 Jahre  291 42 %  226 32 %  130 19 %  30 4 %  19 3 %
15 Jahre und länger  544 42 %  367 28 %  283 22 %  58 4 %  38 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  221 44 %  138 28 %  118 24 %  16 3 %  9 2 %
Paarhaushalte  481 40 %  373 31 %  257 21 %  45 4 %  39 3 %
Haushalte mit Kinder  473 43 %  345 32 %  202 19 %  50 5 %  21 2 %
Sonstige Haushalte  126 43 %  78 27 %  57 20 %  19 7 %  10 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  776 43 %  560 31 %  358 20 %  79 4 %  46 3 %
Zur Miete  515 42 %  371 30 %  270 22 %  49 4 %  33 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  60 43 %  34 24 %  35 25 %  5 4 %  7 5 %
Mitte-unten  197 39 %  151 30 %  115 23 %  21 4 %  21 4 %
Mitte-oben  911 42 %  660 31 %  456 21 %  83 4 %  44 2 %
Oben  119 47 %  82 32 %  27 11 %  18 7 %  6 3 %
 
Stadtteil
Mitte  104 40 %  88 34 %  54 21 %  8 3 %  3 1 %
West  158 47 %  97 29 %  66 20 %  10 3 %  3 1 %
Ost  135 40 %  92 27 %  80 24 %  17 5 %  14 4 %
Süd  122 45 %  79 29 %  47 17 %  16 6 %  9 3 %
Pflugfelden  104 40 %  86 33 %  53 20 %  14 5 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  117 40 %  98 33 %  59 20 %  12 4 %  7 2 %
Hoheneck  115 40 %  95 33 %  56 19 %  13 4 %  11 4 %
Oßweil  139 44 %  85 27 %  69 22 %  17 5 %  6 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  74 50 %  36 24 %  23 15 %  10 7 %  6 4 %
Neckarweihingen  152 42 %  108 30 %  80 22 %  10 3 %  16 4 %
Poppenweiler  99 40 %  80 32 %  51 21 %  8 3 %  9 4 %

Tabelle 11.6: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zum Klimawandel zu? 

Durch mein persönliches Handeln kann 

ich Einfluss auf den Klimawandel nehmen.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 151 37 % 1 304 42 %  453 15 %  198 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  72 43 %  71 43 %  17 10 %  8 4 %
25 bis unter 45 Jahre  353 35 %  430 43 %  142 14 %  86 9 %
45 bis unter 65 Jahre  434 37 %  474 40 %  190 16 %  77 7 %
65 bis unter 80 Jahre  214 40 %  232 43 %  71 13 %  18 3 %
80 Jahre und älter  66 37 %  80 45 %  25 14 %  6 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  450 30 %  665 44 %  274 18 %  128 8 %
Weiblich  678 44 %  622 40 %  173 11 %  68 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 199 34 %  245 42 %  88 15 %  51 9 %
Ohne Migrationshintergrund  940 38 % 1 047 42 %  361 14 %  147 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  221 33 %  293 44 %  107 16 %  47 7 %
Unter 5 Jahre  173 42 %  161 39 %  56 14 %  25 6 %
5 bis unter 15 Jahre  268 38 %  283 40 %  94 13 %  59 8 %
15 Jahre und länger  468 37 %  551 43 %  194 15 %  67 5 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  197 40 %  206 42 %  64 13 %  27 5 %
Paarhaushalte  437 37 %  505 43 %  177 15 %  69 6 %
Haushalte mit Kinder  391 36 %  451 41 %  168 15 %  82 7 %
Sonstige Haushalte  114 39 %  125 43 %  37 13 %  17 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  680 38 %  771 43 %  255 14 %  107 6 %
Zur Miete  452 37 %  508 41 %  187 15 %  85 7 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  41 31 %  57 42 %  26 20 %  9 7 %
Mitte-unten  185 37 %  217 43 %  67 13 %  29 6 %
Mitte-oben  819 38 %  895 41 %  314 15 %  131 6 %
Oben  84 33 %  111 44 %  36 14 %  23 9 %
 
Stadtteil
Mitte  103 40 %  97 38 %  38 15 %  17 7 %
West  133 40 %  140 42 %  41 12 %  20 6 %
Ost  128 38 %  138 41 %  53 16 %  20 6 %
Süd  95 35 %  99 37 %  49 18 %  26 10 %
Pflugfelden  88 34 %  123 47 %  30 12 %  18 7 %
Eglosheim und Nord  102 35 %  131 45 %  43 15 %  16 5 %
Hoheneck  102 36 %  130 45 %  41 14 %  13 5 %
Oßweil  119 38 %  127 40 %  48 15 %  23 7 %
Grünbühl-Sonnenberg  55 37 %  68 46 %  18 12 %  7 5 %
Neckarweihingen  126 34 %  161 44 %  52 14 %  27 7 %
Poppenweiler  84 35 %  97 40 %  42 17 %  19 8 %

Tabelle 12.1: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Informationen darüber, wie ich mich

 selbst klimafreundlich verhalten kann.

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  631 21 % 1 246 41 %  846 28 %  309 10 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  43 26 %  72 43 %  36 22 %  14 9 %
25 bis unter 45 Jahre  218 22 %  397 40 %  272 27 %  109 11 %
45 bis unter 65 Jahre  232 20 %  469 40 %  334 29 %  123 11 %
65 bis unter 80 Jahre  103 20 %  237 46 %  137 27 %  36 7 %
80 Jahre und älter  29 18 %  57 36 %  53 33 %  20 13 %
 
Geschlecht 
Männlich  265 18 %  591 40 %  443 30 %  184 12 %
Weiblich  355 24 %  634 42 %  392 26 %  122 8 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 112 20 %  234 42 %  147 26 %  66 12 %
Ohne Migrationshintergrund  513 21 %  999 41 %  691 28 %  239 10 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  109 17 %  269 41 %  197 30 %  77 12 %
Unter 5 Jahre  115 28 %  169 41 %  96 23 %  31 8 %
5 bis unter 15 Jahre  158 23 %  288 42 %  175 25 %  69 10 %
15 Jahre und länger  238 19 %  503 40 %  372 30 %  130 10 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  93 20 %  193 40 %  147 31 %  45 9 %
Paarhaushalte  226 20 %  486 42 %  327 28 %  117 10 %
Haushalte mit Kinder  228 21 %  438 41 %  288 27 %  114 11 %
Sonstige Haushalte  77 27 %  114 39 %  74 25 %  26 9 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  354 20 %  733 41 %  503 28 %  177 10 %
Zur Miete  268 22 %  490 40 %  326 27 %  126 10 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  25 20 %  46 36 %  33 26 %  24 19 %
Mitte-unten  92 19 %  194 40 %  151 31 %  45 9 %
Mitte-oben  448 21 %  881 42 %  575 27 %  206 10 %
Oben  56 22 %  102 40 %  70 28 %  24 9 %
 
Stadtteil
Mitte  60 24 %  113 46 %  52 21 %  22 9 %
West  76 23 %  126 39 %  94 29 %  30 9 %
Ost  66 20 %  150 45 %  86 26 %  32 10 %
Süd  54 20 %  107 40 %  74 28 %  30 11 %
Pflugfelden  46 18 %  103 41 %  73 29 %  28 11 %
Eglosheim und Nord  59 21 %  110 38 %  89 31 %  28 10 %
Hoheneck  57 20 %  129 46 %  70 25 %  25 9 %
Oßweil  66 21 %  122 40 %  86 28 %  34 11 %
Grünbühl-Sonnenberg  28 20 %  53 37 %  48 34 %  14 10 %
Neckarweihingen  65 18 %  136 38 %  113 32 %  40 11 %
Poppenweiler  39 17 %  89 38 %  72 31 %  36 15 %

Tabelle 12.2: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Informationen darüber, wie ich mich in der Stadt gemeinsam

mit anderen für mehr Klimaschutz engagieren kann.

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 159 37 % 1 517 49 %  287 9 %  139 4 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  77 47 %  69 42 %  14 9 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  388 39 %  462 46 %  96 10 %  60 6 %
45 bis unter 65 Jahre  413 35 %  597 50 %  116 10 %  59 5 %
65 bis unter 80 Jahre  208 40 %  268 51 %  38 7 %  12 2 %
80 Jahre und älter  63 35 %  97 54 %  14 8 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  501 33 %  772 51 %  160 11 %  81 5 %
Weiblich  643 42 %  722 47 %  117 8 %  57 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 200 34 %  275 47 %  70 12 %  37 6 %
Ohne Migrationshintergrund  948 38 % 1 228 49 %  211 8 %  102 4 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  224 33 %  330 49 %  80 12 %  38 6 %
Unter 5 Jahre  174 42 %  182 44 %  45 11 %  10 3 %
5 bis unter 15 Jahre  287 41 %  321 46 %  55 8 %  36 5 %
15 Jahre und länger  456 36 %  670 52 %  104 8 %  54 4 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  179 37 %  251 51 %  38 8 %  20 4 %
Paarhaushalte  451 38 %  595 50 %  97 8 %  45 4 %
Haushalte mit Kinder  381 35 %  543 50 %  117 11 %  55 5 %
Sonstige Haushalte  140 48 %  109 37 %  26 9 %  16 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  676 37 %  912 50 %  163 9 %  65 4 %
Zur Miete  462 38 %  587 48 %  112 9 %  71 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  45 33 %  57 42 %  23 17 %  11 8 %
Mitte-unten  180 36 %  241 49 %  49 10 %  25 5 %
Mitte-oben  825 38 % 1 061 49 %  178 8 %  89 4 %
Oben  89 35 %  127 50 %  27 11 %  12 5 %
 
Stadtteil
Mitte  103 41 %  119 47 %  22 9 %  9 4 %
West  149 44 %  145 43 %  29 9 %  13 4 %
Ost  122 36 %  169 50 %  31 9 %  15 4 %
Süd  109 40 %  129 48 %  20 7 %  12 4 %
Pflugfelden  92 36 %  126 49 %  23 9 %  15 6 %
Eglosheim und Nord  99 34 %  151 52 %  27 9 %  15 5 %
Hoheneck  99 34 %  153 53 %  26 9 %  9 3 %
Oßweil  116 37 %  158 50 %  25 8 %  16 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  57 39 %  76 51 %  11 7 %  4 3 %
Neckarweihingen  126 34 %  176 48 %  46 13 %  19 5 %
Poppenweiler  81 33 %  116 48 %  33 14 %  13 5 %

Tabelle 12.3: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Informationen über aktuelle und

umgesetzte Klimaschutzmaßnahmen der Stadt.

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 159 37 % 1 517 49 %  287 9 %  139 4 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  77 47 %  69 42 %  14 9 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  388 39 %  462 46 %  96 10 %  60 6 %
45 bis unter 65 Jahre  413 35 %  597 50 %  116 10 %  59 5 %
65 bis unter 80 Jahre  208 40 %  268 51 %  38 7 %  12 2 %
80 Jahre und älter  63 35 %  97 54 %  14 8 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  501 33 %  772 51 %  160 11 %  81 5 %
Weiblich  643 42 %  722 47 %  117 8 %  57 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 200 34 %  275 47 %  70 12 %  37 6 %
Ohne Migrationshintergrund  948 38 % 1 228 49 %  211 8 %  102 4 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  224 33 %  330 49 %  80 12 %  38 6 %
Unter 5 Jahre  174 42 %  182 44 %  45 11 %  10 3 %
5 bis unter 15 Jahre  287 41 %  321 46 %  55 8 %  36 5 %
15 Jahre und länger  456 36 %  670 52 %  104 8 %  54 4 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  179 37 %  251 51 %  38 8 %  20 4 %
Paarhaushalte  451 38 %  595 50 %  97 8 %  45 4 %
Haushalte mit Kinder  381 35 %  543 50 %  117 11 %  55 5 %
Sonstige Haushalte  140 48 %  109 37 %  26 9 %  16 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  676 37 %  912 50 %  163 9 %  65 4 %
Zur Miete  462 38 %  587 48 %  112 9 %  71 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  45 33 %  57 42 %  23 17 %  11 8 %
Mitte-unten  180 36 %  241 49 %  49 10 %  25 5 %
Mitte-oben  825 38 % 1 061 49 %  178 8 %  89 4 %
Oben  89 35 %  127 50 %  27 11 %  12 5 %
 
Stadtteil
Mitte  111 44 %  118 46 %  18 7 %  7 3 %
West  169 50 %  137 41 %  20 6 %  10 3 %
Ost  148 44 %  161 47 %  15 4 %  15 4 %
Süd  127 47 %  120 44 %  13 5 %  10 4 %
Pflugfelden  100 39 %  117 46 %  25 10 %  14 5 %
Eglosheim und Nord  116 40 %  138 47 %  26 9 %  11 4 %
Hoheneck  121 43 %  139 49 %  16 6 %  8 3 %
Oßweil  143 45 %  149 47 %  11 3 %  16 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  64 43 %  74 50 %  8 5 %  2 1 %
Neckarweihingen  142 39 %  172 47 %  35 10 %  17 5 %
Poppenweiler  96 40 %  107 44 %  24 10 %  16 7 %

Tabelle 12.4: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Informationen über geplante Klimaschutzmaßnahmen der Stadt.

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  849 28 % 1 319 44 %  629 21 %  227 8 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  28 18 %  73 47 %  46 30 %  7 5 %
25 bis unter 45 Jahre  243 25 %  410 41 %  232 24 %  103 10 %
45 bis unter 65 Jahre  349 30 %  523 45 %  212 18 %  71 6 %
65 bis unter 80 Jahre  175 34 %  221 43 %  91 18 %  32 6 %
80 Jahre und älter  45 27 %  76 45 %  34 20 %  13 7 %
 
Geschlecht 
Männlich  388 26 %  664 45 %  292 20 %  136 9 %
Weiblich  444 30 %  640 43 %  324 22 %  88 6 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 157 27 %  227 39 %  142 25 %  50 9 %
Ohne Migrationshintergrund  683 28 % 1 081 45 %  478 20 %  176 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  168 26 %  302 46 %  128 20 %  53 8 %
Unter 5 Jahre  94 24 %  163 41 %  110 28 %  30 8 %
5 bis unter 15 Jahre  192 28 %  297 43 %  142 21 %  57 8 %
15 Jahre und länger  382 31 %  541 43 %  242 19 %  86 7 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  131 27 %  203 42 %  112 23 %  39 8 %
Paarhaushalte  339 29 %  510 44 %  216 19 %  87 8 %
Haushalte mit Kinder  301 28 %  473 44 %  215 20 %  79 7 %
Sonstige Haushalte  69 25 %  116 41 %  75 27 %  19 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  542 31 %  801 45 %  318 18 %  112 6 %
Zur Miete  289 24 %  498 42 %  298 25 %  110 9 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  42 31 %  55 42 %  27 21 %  8 6 %
Mitte-unten  137 29 %  203 42 %  104 22 %  35 7 %
Mitte-oben  569 27 %  947 45 %  434 21 %  158 7 %
Oben  86 35 %  91 37 %  51 21 %  20 8 %
 
Stadtteil
Mitte  82 33 %  93 38 %  54 22 %  16 7 %
West  110 34 %  123 38 %  73 22 %  22 7 %
Ost  110 33 %  149 44 %  56 17 %  23 7 %
Süd  69 26 %  111 41 %  64 24 %  24 9 %
Pflugfelden  65 26 %  114 46 %  50 20 %  19 8 %
Eglosheim und Nord  67 24 %  139 49 %  59 21 %  19 7 %
Hoheneck  65 24 %  136 49 %  51 18 %  24 9 %
Oßweil  79 26 %  142 46 %  62 20 %  23 8 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 26 %  59 42 %  36 26 %  9 6 %
Neckarweihingen  84 24 %  150 43 %  84 24 %  33 9 %
Poppenweiler  51 22 %  104 44 %  51 22 %  29 12 %

Tabelle 12.5: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Beratungsmöglichkeiten für spezielle Gruppen,

zum Beispiel Wohneigentümer, Mieter, Unternehmen.

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  675 23 % 1 396 47 %  665 22 %  259 9 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  47 29 %  73 45 %  34 21 %  7 5 %
25 bis unter 45 Jahre  195 20 %  421 44 %  234 24 %  107 11 %
45 bis unter 65 Jahre  237 21 %  553 48 %  254 22 %  104 9 %
65 bis unter 80 Jahre  146 28 %  251 48 %  90 17 %  32 6 %
80 Jahre und älter  43 25 %  83 49 %  38 22 %  7 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  287 20 %  675 46 %  348 24 %  156 11 %
Weiblich  372 25 %  708 48 %  304 20 %  100 7 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 114 20 %  248 44 %  137 24 %  63 11 %
Ohne Migrationshintergrund  556 23 % 1 135 47 %  517 22 %  195 8 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  134 21 %  301 47 %  149 23 %  57 9 %
Unter 5 Jahre  83 21 %  177 46 %  96 25 %  32 8 %
5 bis unter 15 Jahre  152 22 %  297 44 %  160 24 %  69 10 %
15 Jahre und länger  294 23 %  602 48 %  256 20 %  99 8 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  103 22 %  231 49 %  103 22 %  36 8 %
Paarhaushalte  263 23 %  566 49 %  228 20 %  94 8 %
Haushalte mit Kinder  213 20 %  467 45 %  265 25 %  103 10 %
Sonstige Haushalte  88 31 %  117 41 %  56 20 %  22 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  406 23 %  827 47 %  389 22 %  132 8 %
Zur Miete  257 22 %  547 46 %  265 22 %  118 10 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  23 18 %  63 49 %  26 20 %  17 13 %
Mitte-unten  118 24 %  229 47 %  94 19 %  42 9 %
Mitte-oben  466 22 %  974 47 %  469 23 %  165 8 %
Oben  56 22 %  105 42 %  60 24 %  28 11 %
 
Stadtteil
Mitte  58 24 %  113 47 %  49 20 %  20 8 %
West  85 26 %  146 45 %  71 22 %  23 7 %
Ost  95 28 %  138 41 %  73 22 %  28 8 %
Süd  58 22 %  117 44 %  59 22 %  32 12 %
Pflugfelden  45 18 %  122 50 %  63 26 %  14 6 %
Eglosheim und Nord  52 18 %  136 48 %  70 25 %  25 9 %
Hoheneck  53 19 %  151 55 %  52 19 %  18 7 %
Oßweil  65 22 %  138 46 %  62 21 %  35 12 %
Grünbühl-Sonnenberg  28 19 %  76 53 %  31 22 %  9 6 %
Neckarweihingen  64 18 %  183 52 %  72 20 %  34 10 %
Poppenweiler  51 22 %  95 41 %  64 28 %  22 9 %

Tabelle 12.6: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Weiterführende Informationen rund um den Klimaschutz.

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  154 57 %  37 14 %  51 19 %  27 10 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  5 73 %  0 0 %  1 10 %  1 16 %
25 bis unter 45 Jahre  49 63 %  8 10 %  11 14 %  9 12 %
45 bis unter 65 Jahre  68 57 %  15 13 %  22 18 %  15 12 %
65 bis unter 80 Jahre  20 48 %  10 25 %  10 23 %  2 4 %
80 Jahre und älter  8 44 %  3 17 %  7 40 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  28 48 %  9 15 %  16 28 %  5 9 %
Weiblich  122 59 %  28 14 %  35 17 %  22 11 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 114 20 %  248 44 %  137 24 %  63 11 %
Ohne Migrationshintergrund  556 23 % 1 135 47 %  517 22 %  195 8 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  25 52 %  7 15 %  10 20 %  6 13 %
Unter 5 Jahre  27 76 %  5 15 %  2 6 %  1 3 %
5 bis unter 15 Jahre  40 60 %  8 12 %  10 15 %  9 14 %
15 Jahre und länger  63 54 %  16 14 %  27 23 %  10 9 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  23 59 %  7 18 %  4 11 %  5 12 %
Paarhaushalte  51 53 %  13 14 %  23 24 %  9 10 %
Haushalte mit Kinder  58 58 %  15 15 %  19 19 %  8 8 %
Sonstige Haushalte  18 64 %  2 6 %  4 14 %  5 16 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  91 61 %  21 15 %  24 16 %  12 8 %
Zur Miete  57 50 %  15 14 %  27 24 %  14 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  9 45 %  2 8 %  7 35 %  2 12 %
Mitte-unten  38 67 %  11 19 %  4 7 %  4 7 %
Mitte-oben  90 56 %  22 14 %  32 20 %  17 10 %
Oben  13 51 %  2 9 %  7 27 %  3 12 %
 
Stadtteil
Mitte  15 63 %  5 21 %  2 8 %  2 8 %
West  10 48 %  2 10 %  6 29 %  3 14 %
Ost  16 47 %  4 12 %  9 26 %  5 15 %
Süd  14 74 %  1 5 %  0 0 %  4 21 %
Pflugfelden  8 50 %  3 19 %  3 19 %  2 13 %
Eglosheim und Nord  22 63 %  3 9 %  8 23 %  2 6 %
Hoheneck  10 53 %  5 26 %  2 11 %  2 11 %
Oßweil  16 70 %  3 13 %  3 13 %  1 4 %
Grünbühl-Sonnenberg  7 64 %  1 9 %  3 27 %  0 0 %
Neckarweihingen  18 64 %  5 18 %  4 14 %  1 4 %
Poppenweiler  9 39 %  5 22 %  3 13 %  6 26 %

Tabelle 12.7: Die Stadt Ludwigsburg möchte gerne mehr über Klimaschutz in der Stadt informieren. Wie 

interessant sind für Sie die folgenden Themen?

Sonstige

Sehr interessiert Eher interessiert
Eher nicht 

interessiert
Gar nicht interessiert
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Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  953 31 %  756 24 %  835 27 %  368 12 %  194 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  38 24 %  57 35 %  40 25 %  22 13 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  256 26 %  219 22 %  295 30 %  142 14 %  85 9 %
45 bis unter 65 Jahre  387 32 %  315 26 %  307 26 %  114 10 %  72 6 %
65 bis unter 80 Jahre  188 35 %  128 24 %  141 26 %  59 11 %  23 4 %
80 Jahre und älter  69 39 %  32 18 %  42 24 %  25 14 %  7 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  435 28 %  380 25 %  385 25 %  202 13 %  128 8 %
Weiblich  500 33 %  368 24 %  439 29 %  154 10 %  63 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 149 25 %  122 20 %  177 30 %  93 16 %  57 10 %
Ohne Migrationshintergrund  794 32 %  631 25 %  650 26 %  268 11 %  135 5 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  225 33 %  166 24 %  181 27 %  70 10 %  36 5 %
Unter 5 Jahre  91 23 %  107 27 %  114 28 %  51 13 %  37 9 %
5 bis unter 15 Jahre  207 30 %  159 23 %  186 27 %  98 14 %  41 6 %
15 Jahre und länger  420 32 %  310 24 %  343 26 %  146 11 %  81 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  168 34 %  119 24 %  116 24 %  58 12 %  30 6 %
Paarhaushalte  382 32 %  280 24 %  324 27 %  130 11 %  70 6 %
Haushalte mit Kinder  317 29 %  270 25 %  312 28 %  129 12 %  75 7 %
Sonstige Haushalte  73 26 %  82 29 %  72 25 %  42 15 %  17 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  625 34 %  450 25 %  466 26 %  188 10 %  93 5 %
Zur Miete  313 26 %  294 24 %  346 28 %  175 14 %  97 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  41 28 %  22 15 %  61 42 %  13 9 %  9 6 %
Mitte-unten  161 32 %  125 25 %  139 28 %  43 9 %  27 6 %
Mitte-oben  657 31 %  535 25 %  559 26 %  264 12 %  130 6 %
Oben  69 27 %  68 27 %  56 22 %  36 14 %  23 9 %
 
Stadtteil
Mitte  82 32 %  63 25 %  58 23 %  35 14 %  17 7 %
West  92 27 %  78 23 %  89 26 %  48 14 %  30 9 %
Ost  110 33 %  75 22 %  93 28 %  41 12 %  16 5 %
Süd  90 34 %  63 24 %  60 22 %  38 14 %  17 6 %
Pflugfelden  78 30 %  75 29 %  71 27 %  24 9 %  12 5 %
Eglosheim und Nord  77 26 %  76 26 %  92 31 %  26 9 %  22 8 %
Hoheneck  84 29 %  64 22 %  83 29 %  37 13 %  17 6 %
Oßweil  116 37 %  75 24 %  74 23 %  32 10 %  18 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  58 38 %  31 21 %  35 23 %  17 11 %  10 7 %
Neckarweihingen  105 29 %  91 25 %  113 31 %  41 11 %  16 4 %
Poppenweiler  63 26 %  72 30 %  63 26 %  35 14 %  11 5 %

Tabelle 13.1: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen in 

Ludwigsburg zu? 

Ludwigsburg ist schon heute dicht bebaut. 
Zusätzliche Freiflächen sollten für Bebauung nicht geopfert werden.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  574 19 %  798 26 %  680 22 %  582 19 %  413 14 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  25 16 %  50 34 %  31 21 %  27 18 %  17 12 %
25 bis unter 45 Jahre  254 26 %  304 31 %  197 20 %  153 16 %  73 7 %
45 bis unter 65 Jahre  181 16 %  283 24 %  265 23 %  233 20 %  203 17 %
65 bis unter 80 Jahre  86 16 %  117 22 %  130 24 %  124 23 %  84 15 %
80 Jahre und älter  20 12 %  37 22 %  49 29 %  36 21 %  29 17 %
 
Geschlecht 
Männlich  291 19 %  413 27 %  312 21 %  301 20 %  190 13 %
Weiblich  276 19 %  378 25 %  355 24 %  270 18 %  214 14 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 165 28 %  181 30 %  127 21 %  75 13 %  45 8 %
Ohne Migrationshintergrund  406 17 %  611 25 %  547 23 %  501 21 %  361 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  109 16 %  167 25 %  148 22 %  138 21 %  101 15 %
Unter 5 Jahre  93 24 %  124 32 %  79 20 %  57 15 %  34 9 %
5 bis unter 15 Jahre  158 23 %  200 29 %  127 19 %  122 18 %  72 11 %
15 Jahre und länger  209 16 %  299 23 %  314 25 %  258 20 %  200 16 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  89 18 %  116 24 %  115 24 %  101 21 %  65 13 %
Paarhaushalte  217 18 %  291 25 %  272 23 %  225 19 %  166 14 %
Haushalte mit Kinder  209 19 %  284 26 %  240 22 %  204 19 %  145 13 %
Sonstige Haushalte  55 20 %  100 37 %  43 16 %  42 16 %  29 11 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  275 15 %  397 22 %  412 23 %  397 22 %  313 17 %
Zur Miete  291 24 %  384 32 %  251 21 %  176 15 %  94 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  37 27 %  36 26 %  33 24 %  17 12 %  14 10 %
Mitte-unten  97 20 %  132 27 %  125 26 %  63 13 %  72 15 %
Mitte-oben  364 17 %  566 27 %  457 22 %  431 20 %  290 14 %
Oben  63 25 %  52 21 %  47 19 %  64 26 %  26 10 %
 
Stadtteil
Mitte  46 19 %  72 29 %  57 23 %  39 16 %  32 13 %
West  63 19 %  90 27 %  78 24 %  66 20 %  34 10 %
Ost  73 22 %  85 26 %  71 21 %  58 17 %  45 14 %
Süd  51 20 %  70 27 %  53 20 %  46 18 %  40 15 %
Pflugfelden  34 13 %  80 31 %  51 20 %  52 20 %  37 15 %
Eglosheim und Nord  51 18 %  86 30 %  56 19 %  56 19 %  41 14 %
Hoheneck  45 16 %  63 23 %  67 24 %  68 24 %  35 13 %
Oßweil  64 21 %  62 20 %  72 23 %  59 19 %  50 16 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 25 %  37 25 %  27 18 %  27 18 %  21 14 %
Neckarweihingen  53 15 %  85 24 %  93 26 %  81 23 %  46 13 %
Poppenweiler  42 17 %  57 24 %  64 27 %  43 18 %  35 15 %

Tabelle 13.2: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen in 

Ludwigsburg zu? 

Ludwigsburg soll wieder mehr Wohngebiete 

im Randbereich ausweisen, um weiter zu wachsen.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  409 14 %  587 20 %  744 25 %  825 28 %  371 13 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  21 13 %  31 20 %  47 31 %  32 21 %  23 15 %
25 bis unter 45 Jahre  84 9 %  176 19 %  232 25 %  294 31 %  146 16 %
45 bis unter 65 Jahre  186 16 %  234 21 %  293 26 %  290 26 %  123 11 %
65 bis unter 80 Jahre  91 18 %  93 18 %  122 24 %  154 30 %  56 11 %
80 Jahre und älter  23 14 %  43 26 %  41 24 %  44 26 %  16 9 %
 
Geschlecht 
Männlich  189 13 %  291 20 %  344 23 %  417 28 %  223 15 %
Weiblich  215 15 %  284 20 %  389 27 %  397 28 %  138 10 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 66 12 %  90 16 %  168 30 %  140 25 %  106 19 %
Ohne Migrationshintergrund  342 15 %  490 21 %  569 24 %  677 29 %  259 11 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  109 17 %  135 21 %  178 27 %  164 25 %  67 10 %
Unter 5 Jahre  26 7 %  61 17 %  85 23 %  138 38 %  57 16 %
5 bis unter 15 Jahre  70 11 %  135 21 %  151 23 %  187 29 %  111 17 %
15 Jahre und länger  196 16 %  249 20 %  317 26 %  327 27 %  135 11 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  75 16 %  94 21 %  106 23 %  128 28 %  54 12 %
Paarhaushalte  161 14 %  214 19 %  279 25 %  324 29 %  145 13 %
Haushalte mit Kinder  136 13 %  214 20 %  279 27 %  295 28 %  122 12 %
Sonstige Haushalte  32 12 %  54 20 %  72 26 %  73 27 %  41 15 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  260 15 %  370 21 %  441 25 %  476 27 %  195 11 %
Zur Miete  141 12 %  204 18 %  287 25 %  336 30 %  170 15 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  35 26 %  21 16 %  39 29 %  27 20 %  14 10 %
Mitte-unten  90 19 %  85 18 %  130 28 %  104 23 %  53 11 %
Mitte-oben  253 12 %  415 20 %  515 25 %  604 30 %  249 12 %
Oben  22 9 %  55 23 %  47 19 %  75 31 %  44 18 %
 
Stadtteil
Mitte  34 14 %  39 16 %  61 26 %  72 30 %  33 14 %
West  39 12 %  65 21 %  78 25 %  92 29 %  41 13 %
Ost  37 12 %  54 17 %  82 26 %  96 30 %  52 16 %
Süd  51 20 %  42 16 %  49 19 %  76 29 %  42 16 %
Pflugfelden  35 14 %  53 22 %  70 29 %  66 27 %  20 8 %
Eglosheim und Nord  38 14 %  61 23 %  61 23 %  77 28 %  34 13 %
Hoheneck  33 12 %  56 21 %  84 31 %  72 27 %  24 9 %
Oßweil  53 18 %  71 24 %  66 22 %  80 27 %  31 10 %
Grünbühl-Sonnenberg  25 17 %  30 21 %  36 25 %  34 23 %  21 14 %
Neckarweihingen  45 13 %  74 21 %  106 31 %  86 25 %  35 10 %
Poppenweiler  29 12 %  45 19 %  72 31 %  64 27 %  26 11 %

Tabelle 13.3: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen in 

Ludwigsburg zu? 

Ludwigsburg hat die Grenzen des Wachstums erreicht. 
Mehr Einwohner verträgt die Stadt nicht.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  231 7 %  463 15 %  691 22 %  934 30 %  794 26 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  3 2 %  20 12 %  39 25 %  60 38 %  37 23 %
25 bis unter 45 Jahre  89 9 %  129 13 %  230 23 %  309 31 %  240 24 %
45 bis unter 65 Jahre  76 6 %  190 16 %  245 20 %  351 29 %  338 28 %
65 bis unter 80 Jahre  47 9 %  85 16 %  128 24 %  159 29 %  126 23 %
80 Jahre und älter  14 8 %  34 20 %  40 23 %  42 24 %  44 25 %
 
Geschlecht 
Männlich  127 8 %  257 17 %  338 22 %  433 28 %  375 25 %
Weiblich  102 7 %  197 13 %  343 22 %  488 32 %  406 26 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 37 6 %  76 13 %  139 23 %  175 29 %  177 29 %
Ohne Migrationshintergrund  193 8 %  382 15 %  544 22 %  752 30 %  610 25 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  37 5 %  87 13 %  151 22 %  209 31 %  195 29 %
Unter 5 Jahre  40 10 %  54 14 %  94 24 %  138 34 %  74 18 %
5 bis unter 15 Jahre  61 9 %  98 14 %  155 22 %  220 31 %  166 24 %
15 Jahre und länger  91 7 %  219 17 %  278 21 %  359 28 %  349 27 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  51 10 %  54 11 %  123 25 %  149 30 %  115 23 %
Paarhaushalte  80 7 %  200 17 %  252 21 %  361 30 %  306 25 %
Haushalte mit Kinder  81 7 %  168 15 %  232 21 %  317 29 %  305 28 %
Sonstige Haushalte  18 6 %  35 13 %  76 27 %  95 34 %  58 21 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  122 7 %  279 15 %  383 21 %  522 29 %  519 28 %
Zur Miete  104 8 %  176 14 %  295 24 %  394 32 %  263 21 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  14 9 %  12 9 %  49 34 %  38 27 %  29 21 %
Mitte-unten  40 8 %  49 10 %  117 23 %  168 33 %  130 26 %
Mitte-oben  147 7 %  341 16 %  458 21 %  654 30 %  546 25 %
Oben  27 11 %  52 20 %  51 20 %  60 23 %  64 25 %
 
Stadtteil
Mitte  27 11 %  42 17 %  56 22 %  68 27 %  61 24 %
West  24 7 %  55 16 %  67 20 %  109 32 %  81 24 %
Ost  21 6 %  51 15 %  82 24 %  100 29 %  86 25 %
Süd  20 7 %  31 12 %  70 26 %  74 28 %  74 28 %
Pflugfelden  20 8 %  30 12 %  56 22 %  84 33 %  67 26 %
Eglosheim und Nord  26 9 %  46 16 %  68 23 %  86 29 %  67 23 %
Hoheneck  17 6 %  44 16 %  70 25 %  79 28 %  71 25 %
Oßweil  25 8 %  37 12 %  66 21 %  97 30 %  95 30 %
Grünbühl-Sonnenberg  4 3 %  17 11 %  33 21 %  49 32 %  51 33 %
Neckarweihingen  19 5 %  54 15 %  73 20 %  126 35 %  92 25 %
Poppenweiler  17 7 %  47 19 %  50 21 %  67 28 %  61 25 %

Tabelle 13.4: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen in 

Ludwigsburg zu? 

In Zukunft sollen bestehende Wohngebiete

 dichter bebaut werden (Nachverdichtung).

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  456 15 %  799 26 %  803 26 %  632 20 %  415 13 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  28 18 %  42 26 %  40 25 %  26 16 %  24 15 %
25 bis unter 45 Jahre  173 17 %  248 25 %  241 24 %  201 20 %  127 13 %
45 bis unter 65 Jahre  150 13 %  294 25 %  295 25 %  265 22 %  188 16 %
65 bis unter 80 Jahre  78 14 %  149 27 %  169 31 %  98 18 %  51 9 %
80 Jahre und älter  21 12 %  57 32 %  50 28 %  31 17 %  20 11 %
 
Geschlecht 
Männlich  247 16 %  414 27 %  405 26 %  280 18 %  185 12 %
Weiblich  200 13 %  377 25 %  386 25 %  338 22 %  226 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 90 15 %  126 21 %  145 24 %  141 23 %  104 17 %
Ohne Migrationshintergrund  361 15 %  668 27 %  649 26 %  484 20 %  309 13 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  76 11 %  139 21 %  200 30 %  146 22 %  113 17 %
Unter 5 Jahre  73 18 %  115 29 %  81 20 %  89 22 %  43 11 %
5 bis unter 15 Jahre  119 17 %  189 27 %  153 22 %  127 18 %  105 15 %
15 Jahre und länger  184 14 %  349 27 %  356 27 %  258 20 %  150 12 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  88 18 %  130 26 %  116 23 %  98 20 %  63 13 %
Paarhaushalte  154 13 %  320 27 %  317 27 %  244 21 %  156 13 %
Haushalte mit Kinder  154 14 %  258 24 %  277 25 %  247 22 %  161 15 %
Sonstige Haushalte  53 19 %  82 29 %  81 29 %  35 12 %  32 11 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  239 13 %  457 25 %  478 26 %  376 21 %  264 15 %
Zur Miete  211 17 %  335 27 %  302 25 %  235 19 %  147 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  36 24 %  34 24 %  38 26 %  21 14 %  17 11 %
Mitte-unten  65 13 %  116 23 %  145 29 %  111 22 %  58 12 %
Mitte-oben  298 14 %  556 26 %  551 26 %  445 21 %  296 14 %
Oben  48 19 %  78 31 %  53 21 %  40 16 %  31 12 %
 
Stadtteil
Mitte  47 18 %  66 26 %  65 25 %  48 19 %  30 12 %
West  53 16 %  96 28 %  81 24 %  72 21 %  36 11 %
Ost  49 15 %  84 25 %  93 28 %  67 20 %  44 13 %
Süd  47 17 %  75 27 %  48 18 %  56 21 %  47 17 %
Pflugfelden  26 10 %  66 26 %  72 28 %  58 23 %  33 13 %
Eglosheim und Nord  48 16 %  76 26 %  81 28 %  51 17 %  37 13 %
Hoheneck  40 14 %  75 26 %  78 27 %  55 19 %  38 13 %
Oßweil  39 12 %  74 24 %  82 26 %  69 22 %  49 16 %
Grünbühl-Sonnenberg  22 15 %  42 28 %  26 17 %  27 18 %  33 22 %
Neckarweihingen  38 10 %  88 24 %  100 28 %  91 25 %  46 13 %
Poppenweiler  30 12 %  58 24 %  63 26 %  54 22 %  36 15 %

Tabelle 13.5: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen in 

Ludwigsburg zu? 

In Zukunft sollen Wohnhäuser mehr Stockwerke haben als heute.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  850 28 % 1 020 34 %  661 22 %  290 10 %  201 7 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  32 22 %  61 42 %  28 19 %  17 11 %  7 5 %
25 bis unter 45 Jahre  276 29 %  307 32 %  205 21 %  101 11 %  66 7 %
45 bis unter 65 Jahre  297 26 %  412 35 %  266 23 %  101 9 %  86 7 %
65 bis unter 80 Jahre  185 34 %  165 30 %  120 22 %  46 8 %  29 5 %
80 Jahre und älter  48 27 %  64 36 %  37 21 %  19 11 %  9 5 %
 
Geschlecht 
Männlich  442 30 %  517 34 %  318 21 %  131 9 %  90 6 %
Weiblich  393 27 %  490 33 %  335 23 %  155 10 %  105 7 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 143 25 %  176 30 %  139 24 %  69 12 %  51 9 %
Ohne Migrationshintergrund  699 29 %  834 35 %  519 21 %  218 9 %  147 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  149 23 %  223 34 %  158 24 %  75 11 %  51 8 %
Unter 5 Jahre  101 27 %  152 40 %  70 19 %  35 9 %  18 5 %
5 bis unter 15 Jahre  202 30 %  213 31 %  144 21 %  71 10 %  49 7 %
15 Jahre und länger  389 31 %  420 33 %  276 22 %  107 8 %  81 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  145 30 %  162 34 %  93 19 %  45 9 %  35 7 %
Paarhaushalte  347 29 %  371 31 %  275 23 %  107 9 %  80 7 %
Haushalte mit Kinder  276 26 %  383 36 %  236 22 %  101 9 %  69 6 %
Sonstige Haushalte  73 28 %  87 34 %  52 20 %  34 13 %  14 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  498 28 %  590 33 %  400 22 %  187 10 %  116 6 %
Zur Miete  340 29 %  419 36 %  236 20 %  99 8 %  82 7 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  49 36 %  43 32 %  30 22 %  5 4 %  9 6 %
Mitte-unten  132 27 %  140 29 %  124 26 %  52 11 %  37 8 %
Mitte-oben  576 28 %  733 35 %  446 21 %  202 10 %  132 6 %
Oben  75 30 %  89 36 %  44 18 %  26 10 %  16 6 %
 
Stadtteil
Mitte  68 27 %  83 33 %  49 20 %  23 9 %  25 10 %
West  77 24 %  123 38 %  69 21 %  39 12 %  16 5 %
Ost  102 31 %  102 31 %  77 23 %  28 9 %  20 6 %
Süd  84 32 %  77 29 %  40 15 %  37 14 %  25 10 %
Pflugfelden  67 26 %  84 33 %  62 24 %  28 11 %  13 5 %
Eglosheim und Nord  84 29 %  100 35 %  69 24 %  17 6 %  17 6 %
Hoheneck  78 29 %  90 33 %  64 24 %  23 8 %  17 6 %
Oßweil  93 30 %  95 31 %  67 22 %  31 10 %  22 7 %
Grünbühl-Sonnenberg  39 27 %  44 31 %  29 20 %  21 15 %  11 8 %
Neckarweihingen  90 26 %  125 36 %  76 22 %  41 12 %  18 5 %
Poppenweiler  62 26 %  97 40 %  47 19 %  19 8 %  18 7 %

Tabelle 13.6: Inwieweit stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zur Entwicklung im Bereich Wohnen in 

Ludwigsburg zu? 

In Ludwigsburg sollen Dach- und Gebäudeaufstockungen ermöglicht werden.

Stimme voll und 

ganz zu
Stimme eher zu Teils / teils

Stimme eher 

nicht zu

Stimme 
überhaupt nicht 

zu 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  503 16 %  551 17 % 1 382 43 %  748 23 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  35 21 %  34 21 %  72 43 %  25 15 %
25 bis unter 45 Jahre  106 10 %  115 11 %  538 52 %  272 26 %
45 bis unter 65 Jahre  213 18 %  258 21 %  493 41 %  250 21 %
65 bis unter 80 Jahre  94 17 %  113 21 %  196 35 %  149 27 %
80 Jahre und älter  44 24 %  26 14 %  67 37 %  44 24 %
 
Geschlecht 
Männlich  237 15 %  308 20 %  680 44 %  333 21 %
Weiblich  257 16 %  236 15 %  679 43 %  406 26 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 71 11 %  83 13 %  291 47 %  178 29 %
Ohne Migrationshintergrund  426 17 %  465 18 % 1 075 42 %  566 22 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  148 22 %  130 19 %  281 41 %  127 19 %
Unter 5 Jahre  25 6 %  30 7 %  246 58 %  123 29 %
5 bis unter 15 Jahre  101 14 %  95 13 %  321 45 %  198 28 %
15 Jahre und länger  221 17 %  287 22 %  522 40 %  290 22 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  44 9 %  26 5 %  265 51 %  180 35 %
Paarhaushalte  178 15 %  199 16 %  532 44 %  303 25 %
Haushalte mit Kinder  213 19 %  267 24 %  437 39 %  204 18 %
Sonstige Haushalte  59 20 %  53 18 %  130 44 %  56 19 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  436 24 %  471 26 %  564 31 %  374 20 %
Zur Miete  53 4 %  70 5 %  792 62 %  365 28 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  9 6 %  8 5 %  78 53 %  52 35 %
Mitte-unten  55 11 %  82 16 %  237 46 %  145 28 %
Mitte-oben  357 16 %  408 19 %  951 43 %  477 22 %
Oben  70 27 %  40 16 %  87 34 %  60 23 %
 
Stadtteil
Mitte  20 8 %  20 8 %  140 53 %  83 32 %
West  47 14 %  50 14 %  160 46 %  88 26 %
Ost  53 15 %  60 17 %  166 48 %  67 19 %
Süd  54 20 %  26 10 %  137 51 %  54 20 %
Pflugfelden  28 11 %  65 25 %  114 43 %  56 21 %
Eglosheim und Nord  53 18 %  50 17 %  124 41 %  74 25 %
Hoheneck  56 19 %  69 23 %  124 42 %  45 15 %
Oßweil  50 16 %  77 24 %  127 40 %  67 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  14 9 %  22 14 %  31 20 %  87 56 %
Neckarweihingen  81 22 %  75 20 %  135 36 %  83 22 %
Poppenweiler  80 32 %  63 25 %  92 37 %  15 6 %

Tabelle 14: In welcher dieser Wohnformen leben Sie aktuell?

Einfamilienhaus
Doppel- oder 

Reihenhaus

Mehrfamilienhaus 

mit 2 bis 7 

Wohneinheiten

Mehrfamilienhaus 

mit 8 oder mehr 

Wohneinheiten
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  276 9 %  705 22 %  293 9 %  100 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  32 19 %  67 40 %  16 9 %  4 2 %
25 bis unter 45 Jahre  128 12 %  195 19 %  86 8 %  28 3 %
45 bis unter 65 Jahre  60 5 %  293 24 %  119 10 %  32 3 %
65 bis unter 80 Jahre  44 8 %  103 19 %  56 10 %  28 5 %
80 Jahre und älter  8 4 %  38 21 %  14 7 %  9 5 %
 
Geschlecht 
Männlich  120 8 %  367 24 %  138 9 %  55 3 %
Weiblich  145 9 %  326 21 %  152 10 %  45 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 53 9 %  200 32 %  76 12 %  35 6 %
Ohne Migrationshintergrund  218 9 %  498 20 %  213 8 %  65 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  51 7 %  205 30 %  49 7 %  17 2 %
Unter 5 Jahre  80 19 %  72 17 %  46 11 %  12 3 %
5 bis unter 15 Jahre  65 9 %  138 19 %  65 9 %  22 3 %
15 Jahre und länger  79 6 %  281 21 %  127 10 %  46 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  20 4 %  90 17 %  69 13 %  15 3 %
Paarhaushalte  96 8 %  195 16 %  102 8 %  44 4 %
Haushalte mit Kinder  60 5 %  300 27 %  96 9 %  33 3 %
Sonstige Haushalte  95 32 %  111 37 %  23 8 %  8 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  107 6 %  428 23 %  142 8 %  71 4 %
Zur Miete  166 13 %  254 20 %  143 11 %  29 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  18 12 %  46 31 %  20 13 %  5 3 %
Mitte-unten  67 13 %  130 25 %  53 10 %  18 3 %
Mitte-oben  176 8 %  466 21 %  196 9 %  70 3 %
Oben  10 4 %  52 20 %  16 6 %  6 3 %
 
Stadtteil
Mitte  27 10 %  51 19 %  20 8 %  7 3 %
West  30 9 %  78 23 %  35 10 %  6 2 %
Ost  38 11 %  74 21 %  32 9 %  10 3 %
Süd  25 9 %  59 21 %  25 9 %  9 3 %
Pflugfelden  15 6 %  66 25 %  22 8 %  5 2 %
Eglosheim und Nord  26 9 %  84 28 %  27 9 %  13 4 %
Hoheneck  19 6 %  58 20 %  25 8 %  12 4 %
Oßweil  22 7 %  49 15 %  34 11 %  10 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  10 6 %  32 21 %  13 8 %  5 3 %
Neckarweihingen  36 10 %  88 23 %  37 10 %  10 3 %
Poppenweiler  16 6 %  65 26 %  23 9 %  15 6 %

Tabelle 15: Was trifft noch auf Ihre aktuelle Wohnform zu?

(Mehrfachnennungen)

Wohngemein-

schaften (z. B. auch 

Senioren-WG)

Mehrgenerationen-

wohnen

Gemeinschaftliches 

Wohnhaus (MFH mit 
gem. Räumen ...)

Wohnen mit 

flexiblem Grundriss 

("Clusterwohnen" ...)
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 548 49 % 1 268 40 %  319 10 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  96 57 %  54 32 %  19 11 %
25 bis unter 45 Jahre  545 53 %  387 38 %  94 9 %
45 bis unter 65 Jahre  602 51 %  468 39 %  122 10 %
65 bis unter 80 Jahre  222 41 %  255 48 %  58 11 %
80 Jahre und älter  64 37 %  87 50 %  23 13 %
 
Geschlecht 
Männlich  740 48 %  648 42 %  141 9 %
Weiblich  777 50 %  604 39 %  174 11 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 265 44 %  273 45 %  71 12 %
Ohne Migrationshintergrund 1 266 51 %  985 39 %  245 10 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  267 40 %  332 49 %  75 11 %
Unter 5 Jahre  261 62 %  129 31 %  29 7 %
5 bis unter 15 Jahre  391 55 %  252 36 %  66 9 %
15 Jahre und länger  611 47 %  542 42 %  143 11 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  240 48 %  195 39 %  64 13 %
Paarhaushalte  540 45 %  524 44 %  127 11 %
Haushalte mit Kinder  578 52 %  430 39 %  100 9 %
Sonstige Haushalte  172 58 %  102 34 %  23 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  865 48 %  777 43 %  174 10 %
Zur Miete  664 53 %  460 37 %  133 11 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  56 40 %  61 44 %  23 17 %
Mitte-unten  219 43 %  212 42 %  75 15 %
Mitte-oben 1 095 51 %  873 40 %  200 9 %
Oben  151 59 %  91 36 %  12 5 %
 
Stadtteil
Mitte  153 59 %  84 33 %  21 8 %
West  182 54 %  130 38 %  26 8 %
Ost  183 54 %  131 38 %  28 8 %
Süd  144 53 %  104 38 %  23 8 %
Pflugfelden  123 47 %  111 43 %  27 10 %
Eglosheim und Nord  138 47 %  116 39 %  42 14 %
Hoheneck  134 47 %  120 42 %  31 11 %
Oßweil  145 46 %  134 43 %  36 11 %
Grünbühl-Sonnenberg  69 45 %  64 42 %  19 13 %
Neckarweihingen  134 36 %  204 55 %  33 9 %
Poppenweiler  104 42 %  110 45 %  32 13 %

Tabelle 16.1: Können Sie sich vorstellen, in Ihrer aktuellen oder auch in einer späteren Lebensphase 

in einer oder mehrerer dieser Wohnformen zu leben?

Wohnen in einem autofreien Quartier

Ja, kann ich mir vorstellen
Nein, kann ich mir generell 

nicht vorstellen
Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 353 43 % 1 236 39 %  548 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  82 49 %  58 34 %  29 17 %
25 bis unter 45 Jahre  430 42 %  431 42 %  162 16 %
45 bis unter 65 Jahre  569 47 %  412 34 %  220 18 %
65 bis unter 80 Jahre  208 39 %  231 43 %  97 18 %
80 Jahre und älter  47 27 %  90 53 %  33 19 %
 
Geschlecht 
Männlich  611 40 %  652 43 %  265 17 %
Weiblich  717 46 %  566 36 %  276 18 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 190 31 %  289 47 %  131 21 %
Ohne Migrationshintergrund 1 148 46 %  938 38 %  412 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  265 39 %  289 42 %  126 19 %
Unter 5 Jahre  205 49 %  141 34 %  72 17 %
5 bis unter 15 Jahre  332 47 %  261 37 %  111 16 %
15 Jahre und länger  536 41 %  531 41 %  229 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  231 46 %  183 36 %  90 18 %
Paarhaushalte  473 40 %  504 42 %  213 18 %
Haushalte mit Kinder  482 44 %  428 39 %  196 18 %
Sonstige Haushalte  152 51 %  107 36 %  40 13 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  754 42 %  746 41 %  312 17 %
Zur Miete  577 46 %  463 37 %  222 18 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  57 40 %  61 43 %  25 17 %
Mitte-unten  197 39 %  212 41 %  102 20 %
Mitte-oben  970 45 %  825 38 %  372 17 %
Oben  107 43 %  109 43 %  34 14 %
 
Stadtteil
Mitte  132 51 %  91 35 %  37 14 %
West  151 44 %  127 37 %  62 18 %
Ost  141 41 %  137 40 %  64 19 %
Süd  133 49 %  99 36 %  42 15 %
Pflugfelden  114 44 %  102 40 %  42 16 %
Eglosheim und Nord  118 40 %  114 39 %  64 22 %
Hoheneck  121 42 %  115 40 %  49 17 %
Oßweil  129 41 %  140 45 %  42 14 %
Grünbühl-Sonnenberg  52 34 %  65 43 %  34 23 %
Neckarweihingen  158 42 %  156 42 %  59 16 %
Poppenweiler  110 45 %  95 38 %  42 17 %

Tabelle 16.2: Können Sie sich vorstellen, in Ihrer aktuellen oder auch in einer späteren Lebensphase 

in einer oder mehrerer dieser Wohnformen zu leben?

Wohngemeinschaft (zum Beispiel auch Senioren-WG)

Ja, kann ich mir vorstellen
Nein, kann ich mir generell 

nicht vorstellen
Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 2 281 72 %  609 19 %  274 9 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  109 65 %  43 26 %  16 10 %
25 bis unter 45 Jahre  772 75 %  187 18 %  68 7 %
45 bis unter 65 Jahre  920 76 %  191 16 %  96 8 %
65 bis unter 80 Jahre  351 65 %  130 24 %  61 11 %
80 Jahre und älter  103 58 %  49 27 %  27 15 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 102 72 %  314 20 %  126 8 %
Weiblich 1 140 73 %  286 18 %  144 9 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 433 70 %  118 19 %  65 11 %
Ohne Migrationshintergrund 1 826 73 %  487 19 %  204 8 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  494 72 %  130 19 %  62 9 %
Unter 5 Jahre  317 75 %  73 17 %  29 7 %
5 bis unter 15 Jahre  512 72 %  140 20 %  56 8 %
15 Jahre und länger  931 71 %  259 20 %  121 9 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  362 71 %  94 19 %  51 10 %
Paarhaushalte  827 69 %  271 23 %  105 9 %
Haushalte mit Kinder  853 76 %  181 16 %  81 7 %
Sonstige Haushalte  212 71 %  55 18 %  31 10 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 278 70 %  387 21 %  169 9 %
Zur Miete  957 76 %  208 16 %  101 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  106 73 %  24 16 %  15 10 %
Mitte-unten  362 71 %  95 19 %  53 10 %
Mitte-oben 1 592 73 %  421 19 %  172 8 %
Oben  180 70 %  54 21 %  22 8 %
 
Stadtteil
Mitte  197 76 %  42 16 %  21 8 %
West  254 74 %  54 16 %  33 10 %
Ost  247 72 %  69 20 %  29 8 %
Süd  189 69 %  67 24 %  18 7 %
Pflugfelden  196 75 %  46 18 %  19 7 %
Eglosheim und Nord  219 73 %  51 17 %  29 10 %
Hoheneck  205 71 %  57 20 %  28 10 %
Oßweil  216 68 %  77 24 %  25 8 %
Grünbühl-Sonnenberg  104 68 %  30 20 %  18 12 %
Neckarweihingen  264 71 %  83 22 %  27 7 %
Poppenweiler  177 71 %  52 21 %  21 8 %

Tabelle 16.3: Können Sie sich vorstellen, in Ihrer aktuellen oder auch in einer späteren Lebensphase 

in einer oder mehrerer dieser Wohnformen zu leben?

Ja, kann ich mir vorstellen
Nein, kann ich mir generell 

nicht vorstellen
Weiß nicht / keine Angabe

Mehrgenerationenwohnen (Privathaus mit mehreren einzelnen Wohnungen,

in denen Jung und Alt, Verwandte oder Nicht-Verwandte zusammenleben)
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 444 46 %  936 30 %  758 24 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  58 34 %  53 32 %  56 34 %
25 bis unter 45 Jahre  524 51 %  278 27 %  224 22 %
45 bis unter 65 Jahre  616 51 %  320 27 %  268 22 %
65 bis unter 80 Jahre  194 36 %  194 36 %  147 27 %
80 Jahre und älter  39 23 %  80 48 %  49 29 %
 
Geschlecht 
Männlich  670 44 %  524 34 %  344 22 %
Weiblich  748 48 %  401 26 %  402 26 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 265 43 %  182 30 %  165 27 %
Ohne Migrationshintergrund 1 167 47 %  750 30 %  581 23 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  254 37 %  256 38 %  172 25 %
Unter 5 Jahre  220 52 %  94 22 %  107 25 %
5 bis unter 15 Jahre  371 53 %  190 27 %  143 20 %
15 Jahre und länger  580 45 %  387 30 %  327 25 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  231 46 %  140 28 %  131 26 %
Paarhaushalte  496 42 %  386 32 %  310 26 %
Haushalte mit Kinder  589 53 %  304 27 %  216 20 %
Sonstige Haushalte  110 37 %  98 33 %  89 30 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  800 44 %  585 32 %  432 24 %
Zur Miete  626 50 %  332 26 %  302 24 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  63 43 %  50 34 %  32 22 %
Mitte-unten  222 44 %  145 29 %  137 27 %
Mitte-oben 1 013 47 %  638 29 %  516 24 %
Oben  125 49 %  89 35 %  43 17 %
 
Stadtteil
Mitte  140 54 %  70 27 %  49 19 %
West  154 45 %  101 30 %  84 25 %
Ost  168 49 %  90 26 %  84 25 %
Süd  123 45 %  82 30 %  67 25 %
Pflugfelden  121 47 %  79 31 %  56 22 %
Eglosheim und Nord  135 45 %  86 29 %  77 26 %
Hoheneck  124 43 %  87 30 %  75 26 %
Oßweil  133 42 %  102 32 %  80 25 %
Grünbühl-Sonnenberg  69 46 %  49 32 %  33 22 %
Neckarweihingen  155 42 %  126 34 %  90 24 %
Poppenweiler  93 38 %  87 35 %  66 27 %

Tabelle 16.4: Können Sie sich vorstellen, in Ihrer aktuellen oder auch in einer späteren Lebensphase 

in einer oder mehrerer dieser Wohnformen zu leben?

Wohnen mit flexiblem Grundriss ("Clusterwohnen", das bedeutet 
Zimmer können je nach Lebensphase hinzugefügt werden)

Ja, kann ich mir vorstellen
Nein, kann ich mir generell 

nicht vorstellen
Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 072 34 % 1 686 54 %  391 12 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  50 30 %  96 57 %  23 13 %
25 bis unter 45 Jahre  316 31 %  607 59 %  104 10 %
45 bis unter 65 Jahre  496 41 %  552 46 %  158 13 %
65 bis unter 80 Jahre  168 31 %  291 55 %  75 14 %
80 Jahre und älter  31 18 %  117 67 %  26 15 %
 
Geschlecht 
Männlich  533 35 %  818 53 %  189 12 %
Weiblich  519 33 %  844 54 %  195 13 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 162 26 %  376 61 %  75 12 %
Ohne Migrationshintergrund  900 36 % 1 293 52 %  311 12 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  191 28 %  407 60 %  84 12 %
Unter 5 Jahre  143 34 %  228 54 %  50 12 %
5 bis unter 15 Jahre  270 38 %  363 52 %  70 10 %
15 Jahre und länger  454 35 %  668 51 %  181 14 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  189 38 %  246 49 %  70 14 %
Paarhaushalte  376 32 %  662 55 %  155 13 %
Haushalte mit Kinder  414 37 %  578 52 %  119 11 %
Sonstige Haushalte  81 27 %  179 60 %  39 13 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  619 34 %  972 53 %  233 13 %
Zur Miete  435 34 %  680 54 %  147 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  33 23 %  86 60 %  24 17 %
Mitte-unten  170 33 %  270 53 %  70 14 %
Mitte-oben  748 34 % 1 163 54 %  262 12 %
Oben  100 39 %  128 50 %  27 11 %
 
Stadtteil
Mitte  105 40 %  126 48 %  29 11 %
West  130 38 %  175 51 %  36 11 %
Ost  124 36 %  177 52 %  41 12 %
Süd  99 36 %  141 52 %  32 12 %
Pflugfelden  94 36 %  127 49 %  38 15 %
Eglosheim und Nord  87 29 %  168 57 %  42 14 %
Hoheneck  96 34 %  148 52 %  41 14 %
Oßweil  102 32 %  180 56 %  38 12 %
Grünbühl-Sonnenberg  41 27 %  84 55 %  27 18 %
Neckarweihingen  122 33 %  208 56 %  41 11 %
Poppenweiler  60 24 %  157 64 %  29 12 %

Tabelle 16.5: Können Sie sich vorstellen, in Ihrer aktuellen oder auch in einer späteren Lebensphase 

in einer oder mehrerer dieser Wohnformen zu leben?

Ja, kann ich mir vorstellen
Nein, kann ich mir generell 

nicht vorstellen
Weiß nicht / keine Angabe

Gemeinschaftliches Wohnhaus (Mehrfamilienhaus mit gemeinschaftlich genutzten
Räumen, wie zum Beispiel Gemeinschaftsküche, Aufenthaltsraum, ...)
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 851 59 % 1 280 41 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  84 52 %  79 48 %
25 bis unter 45 Jahre  352 35 %  656 65 %
45 bis unter 65 Jahre  807 67 %  392 33 %
65 bis unter 80 Jahre  437 80 %  109 20 %
80 Jahre und älter  150 84 %  29 16 %
 
Geschlecht 
Männlich  945 62 %  582 38 %
Weiblich  884 57 %  678 43 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 322 53 %  287 47 %
Ohne Migrationshintergrund 1 516 61 %  979 39 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  471 70 %  201 30 %
Unter 5 Jahre  84 20 %  331 80 %
5 bis unter 15 Jahre  332 47 %  377 53 %
15 Jahre und länger  933 72 %  367 28 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  234 46 %  273 54 %
Paarhaushalte  757 63 %  437 37 %
Haushalte mit Kinder  709 64 %  401 36 %
Sonstige Haushalte  130 46 %  156 54 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 851 100 %  0 0 %
Zur Miete  0 0 % 1 280 100 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  29 20 %  114 80 %
Mitte-unten  250 49 %  258 51 %
Mitte-oben 1 337 62 %  826 38 %
Oben  199 78 %  57 22 %
 
Stadtteil
Mitte  116 45 %  141 55 %
West  183 54 %  154 46 %
Ost  201 58 %  143 42 %
Süd  148 55 %  123 45 %
Pflugfelden  172 66 %  89 34 %
Eglosheim und Nord  165 56 %  130 44 %
Hoheneck  197 68 %  94 32 %
Oßweil  199 64 %  114 36 %
Grünbühl-Sonnenberg  92 61 %  60 39 %
Neckarweihingen  263 71 %  106 29 %
Poppenweiler  183 76 %  59 24 %

Tabelle 17: Wie wohnen Sie ...?

Im Eigentum Zur Miete
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 418 45 % 1 154 37 %  382 12 %  150 5 %  49 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  90 54 %  48 29 %  24 14 %  5 3 %  1 1 %
25 bis unter 45 Jahre  392 38 %  370 36 %  162 16 %  75 7 %  27 3 %
45 bis unter 65 Jahre  536 45 %  457 38 %  146 12 %  50 4 %  15 1 %
65 bis unter 80 Jahre  277 52 %  195 36 %  44 8 %  14 3 %  5 1 %
80 Jahre und älter  104 57 %  69 38 %  6 3 %  2 1 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  662 43 %  624 41 %  171 11 %  66 4 %  16 1 %
Weiblich  743 47 %  506 32 %  206 13 %  80 5 %  31 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 232 38 %  216 35 %  110 18 %  32 5 %  25 4 %
Ohne Migrationshintergrund 1 176 47 %  922 37 %  272 11 %  115 5 %  24 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  315 46 %  246 36 %  79 12 %  26 4 %  14 2 %
Unter 5 Jahre  144 34 %  170 40 %  69 16 %  34 8 %  6 1 %
5 bis unter 15 Jahre  325 46 %  239 34 %  90 13 %  43 6 %  11 2 %
15 Jahre und länger  614 47 %  486 37 %  140 11 %  45 3 %  17 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  211 41 %  202 40 %  61 12 %  25 5 %  11 2 %
Paarhaushalte  598 50 %  428 36 %  123 10 %  41 3 %  6 1 %
Haushalte mit Kinder  469 42 %  421 38 %  147 13 %  55 5 %  21 2 %
Sonstige Haushalte  127 43 %  85 28 %  50 17 %  25 8 %  10 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 041 57 %  651 36 %  105 6 %  28 2 %  6 0 %
Zur Miete  355 28 %  477 38 %  269 21 %  120 10 %  43 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  26 18 %  44 30 %  38 26 %  18 12 %  21 14 %
Mitte-unten  162 32 %  194 38 %  107 21 %  33 7 %  12 2 %
Mitte-oben 1 023 47 %  829 38 %  220 10 %  93 4 %  14 1 %
Oben  180 71 %  58 23 %  11 4 %  2 1 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  105 40 %  91 35 %  36 14 %  20 8 %  11 4 %
West  145 43 %  141 42 %  35 10 %  16 5 %  1 0 %
Ost  137 40 %  128 38 %  54 16 %  16 5 %  6 2 %
Süd  131 48 %  91 34 %  40 15 %  7 3 %  2 1 %
Pflugfelden  126 48 %  104 40 %  21 8 %  10 4 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  115 39 %  108 36 %  43 15 %  23 8 %  7 2 %
Hoheneck  130 45 %  113 39 %  31 11 %  12 4 %  1 0 %
Oßweil  167 52 %  120 38 %  26 8 %  7 2 %  0 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  77 50 %  50 33 %  16 10 %  5 3 %  5 3 %
Neckarweihingen  200 54 %  118 32 %  42 11 %  9 2 %  3 1 %
Poppenweiler  144 58 %  76 31 %  20 8 %  5 2 %  3 1 %

Tabelle 18.1: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Ausstattung

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 111



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 668 53 %  970 31 %  273 9 %  200 6 %  60 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  96 57 %  43 26 %  13 8 %  10 6 %  5 3 %
25 bis unter 45 Jahre  382 37 %  347 34 %  141 14 %  118 12 %  39 4 %
45 bis unter 65 Jahre  669 55 %  376 31 %  92 8 %  60 5 %  11 1 %
65 bis unter 80 Jahre  367 67 %  145 26 %  21 4 %  10 2 %  5 1 %
80 Jahre und älter  132 73 %  42 23 %  5 3 %  2 1 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  766 49 %  520 34 %  137 9 %  102 7 %  26 2 %
Weiblich  878 56 %  432 28 %  132 8 %  98 6 %  32 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 252 41 %  207 33 %  85 14 %  56 9 %  22 4 %
Ohne Migrationshintergrund 1 398 56 %  750 30 %  187 7 %  144 6 %  38 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  372 54 %  191 28 %  67 10 %  45 7 %  8 1 %
Unter 5 Jahre  158 37 %  157 37 %  39 9 %  53 12 %  18 4 %
5 bis unter 15 Jahre  331 47 %  241 34 %  73 10 %  45 6 %  20 3 %
15 Jahre und länger  784 60 %  372 28 %  92 7 %  54 4 %  13 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  280 55 %  150 29 %  45 9 %  29 6 %  6 1 %
Paarhaushalte  707 58 %  370 31 %  81 7 %  43 4 %  9 1 %
Haushalte mit Kinder  518 46 %  348 31 %  113 10 %  101 9 %  34 3 %
Sonstige Haushalte  142 48 %  86 29 %  34 11 %  26 9 %  10 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 141 62 %  503 27 %  114 6 %  63 3 %  17 1 %
Zur Miete  499 39 %  447 35 %  150 12 %  134 11 %  43 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  47 32 %  45 31 %  21 14 %  24 16 %  10 7 %
Mitte-unten  234 45 %  172 33 %  50 10 %  44 8 %  16 3 %
Mitte-oben 1 171 54 %  679 31 %  180 8 %  129 6 %  29 1 %
Oben  182 71 %  52 20 %  15 6 %  3 1 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  127 48 %  75 29 %  26 10 %  29 11 %  6 2 %
West  187 55 %  100 29 %  30 9 %  18 5 %  7 2 %
Ost  167 49 %  114 33 %  31 9 %  24 7 %  6 2 %
Süd  174 64 %  68 25 %  14 5 %  12 4 %  3 1 %
Pflugfelden  147 56 %  67 25 %  30 11 %  15 6 %  4 2 %
Eglosheim und Nord  142 47 %  105 35 %  27 9 %  18 6 %  9 3 %
Hoheneck  169 59 %  78 27 %  18 6 %  17 6 %  5 2 %
Oßweil  172 54 %  100 31 %  29 9 %  16 5 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  76 49 %  53 34 %  15 10 %  8 5 %  2 1 %
Neckarweihingen  209 56 %  117 31 %  29 8 %  16 4 %  3 1 %
Poppenweiler  159 64 %  59 24 %  11 4 %  14 6 %  5 2 %

Tabelle 18.2: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Größe

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 435 45 % 1 155 36 %  385 12 %  156 5 %  34 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  96 58 %  40 24 %  20 12 %  10 6 %  1 0 %
25 bis unter 45 Jahre  348 34 %  391 38 %  173 17 %  89 9 %  23 2 %
45 bis unter 65 Jahre  536 44 %  486 40 %  145 12 %  38 3 %  4 0 %
65 bis unter 80 Jahre  322 59 %  168 31 %  37 7 %  16 3 %  2 0 %
80 Jahre und älter  118 65 %  53 29 %  7 4 %  2 1 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  657 43 %  601 39 %  192 12 %  81 5 %  14 1 %
Weiblich  762 48 %  537 34 %  184 12 %  74 5 %  16 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 228 37 %  225 36 %  106 17 %  46 7 %  14 2 %
Ohne Migrationshintergrund 1 195 48 %  918 37 %  277 11 %  108 4 %  17 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  326 48 %  238 35 %  78 11 %  38 6 %  3 0 %
Unter 5 Jahre  148 35 %  163 39 %  67 16 %  33 8 %  11 3 %
5 bis unter 15 Jahre  282 40 %  267 38 %  110 16 %  43 6 %  8 1 %
15 Jahre und länger  656 50 %  476 36 %  127 10 %  40 3 %  12 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  254 50 %  177 35 %  56 11 %  18 3 %  4 1 %
Paarhaushalte  621 51 %  434 36 %  114 9 %  36 3 %  7 1 %
Haushalte mit Kinder  414 37 %  442 40 %  166 15 %  75 7 %  14 1 %
Sonstige Haushalte  131 45 %  87 30 %  45 15 %  25 9 %  6 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  989 54 %  624 34 %  160 9 %  53 3 %  8 0 %
Zur Miete  426 33 %  510 40 %  214 17 %  98 8 %  26 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  43 29 %  43 30 %  34 23 %  15 10 %  11 7 %
Mitte-unten  197 38 %  199 39 %  79 15 %  33 6 %  7 1 %
Mitte-oben 1 006 46 %  820 38 %  250 11 %  96 4 %  12 1 %
Oben  163 64 %  69 27 %  13 5 %  9 4 %  1 1 %
 
Stadtteil
Mitte  108 41 %  94 36 %  37 14 %  16 6 %  8 3 %
West  157 46 %  130 38 %  41 12 %  13 4 %  1 0 %
Ost  153 44 %  126 37 %  42 12 %  21 6 %  2 1 %
Süd  136 50 %  93 34 %  25 9 %  14 5 %  2 1 %
Pflugfelden  123 47 %  97 37 %  27 10 %  13 5 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  110 37 %  123 41 %  46 15 %  15 5 %  4 1 %
Hoheneck  138 48 %  111 39 %  24 8 %  9 3 %  5 2 %
Oßweil  162 50 %  102 32 %  39 12 %  18 6 %  0 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  78 51 %  52 34 %  13 9 %  7 5 %  2 1 %
Neckarweihingen  183 49 %  132 35 %  43 11 %  12 3 %  4 1 %
Poppenweiler  135 55 %  78 32 %  22 9 %  10 4 %  2 1 %

Tabelle 18.3: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Aufteilung der Zimmer

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 140 36 % 1 186 37 %  540 17 %  227 7 %  77 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  61 37 %  56 33 %  32 19 %  11 7 %  7 4 %
25 bis unter 45 Jahre  324 32 %  355 35 %  199 19 %  115 11 %  34 3 %
45 bis unter 65 Jahre  419 35 %  483 40 %  205 17 %  74 6 %  26 2 %
65 bis unter 80 Jahre  236 43 %  211 38 %  71 13 %  23 4 %  8 1 %
80 Jahre und älter  85 47 %  69 38 %  25 14 %  2 1 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  555 36 %  602 39 %  270 17 %  93 6 %  30 2 %
Weiblich  576 37 %  563 36 %  259 17 %  129 8 %  44 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 193 31 %  212 34 %  127 20 %  59 10 %  28 5 %
Ohne Migrationshintergrund  937 37 %  964 38 %  407 16 %  165 7 %  47 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  254 37 %  245 36 %  120 18 %  48 7 %  16 2 %
Unter 5 Jahre  138 33 %  143 34 %  91 21 %  37 9 %  15 4 %
5 bis unter 15 Jahre  262 37 %  254 36 %  114 16 %  65 9 %  16 2 %
15 Jahre und länger  468 36 %  532 40 %  208 16 %  77 6 %  29 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  163 32 %  207 41 %  95 19 %  38 7 %  8 2 %
Paarhaushalte  499 41 %  446 37 %  183 15 %  64 5 %  20 2 %
Haushalte mit Kinder  374 34 %  426 38 %  185 17 %  100 9 %  29 3 %
Sonstige Haushalte  92 31 %  92 31 %  71 24 %  23 8 %  19 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  821 45 %  752 41 %  211 11 %  44 2 %  9 0 %
Zur Miete  296 23 %  416 33 %  322 25 %  176 14 %  66 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  25 17 %  39 26 %  37 25 %  24 16 %  23 15 %
Mitte-unten  134 26 %  177 34 %  130 25 %  57 11 %  18 4 %
Mitte-oben  813 37 %  866 40 %  344 16 %  136 6 %  30 1 %
Oben  147 58 %  80 31 %  20 8 %  5 2 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  94 36 %  90 34 %  52 20 %  17 6 %  10 4 %
West  122 36 %  135 40 %  58 17 %  22 6 %  4 1 %
Ost  94 27 %  142 41 %  62 18 %  35 10 %  12 3 %
Süd  99 37 %  101 37 %  47 17 %  19 7 %  5 2 %
Pflugfelden  113 43 %  95 36 %  42 16 %  10 4 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  81 27 %  114 38 %  58 19 %  35 12 %  11 4 %
Hoheneck  106 37 %  126 44 %  36 13 %  14 5 %  6 2 %
Oßweil  142 44 %  113 35 %  46 14 %  17 5 %  3 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  73 48 %  41 27 %  26 17 %  8 5 %  4 3 %
Neckarweihingen  158 42 %  131 35 %  63 17 %  15 4 %  8 2 %
Poppenweiler  121 49 %  90 36 %  30 12 %  6 2 %  2 1 %

Tabelle 18.4: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Zustand

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  652 21 % 1 094 35 %  776 25 %  417 13 %  178 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  31 21 %  38 26 %  44 30 %  28 19 %  5 4 %
25 bis unter 45 Jahre  162 16 %  304 30 %  260 26 %  208 20 %  85 8 %
45 bis unter 65 Jahre  258 21 %  437 36 %  308 26 %  133 11 %  63 5 %
65 bis unter 80 Jahre  146 27 %  224 42 %  121 22 %  28 5 %  20 4 %
80 Jahre und älter  50 28 %  76 43 %  36 20 %  13 7 %  2 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  301 20 %  519 34 %  413 27 %  206 13 %  93 6 %
Weiblich  347 23 %  555 36 %  355 23 %  203 13 %  81 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 98 16 %  197 32 %  164 27 %  100 16 %  55 9 %
Ohne Migrationshintergrund  550 22 %  885 36 %  607 25 %  313 13 %  121 5 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  136 21 %  215 33 %  186 28 %  93 14 %  28 4 %
Unter 5 Jahre  41 10 %  128 30 %  117 28 %  94 22 %  44 10 %
5 bis unter 15 Jahre  147 21 %  247 35 %  155 22 %  105 15 %  51 7 %
15 Jahre und länger  316 24 %  492 38 %  311 24 %  121 9 %  53 4 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  112 22 %  177 35 %  125 25 %  61 12 %  31 6 %
Paarhaushalte  292 24 %  451 38 %  268 22 %  135 11 %  52 4 %
Haushalte mit Kinder  198 18 %  385 35 %  295 27 %  154 14 %  79 7 %
Sonstige Haushalte  44 16 %  67 25 %  81 30 %  62 23 %  13 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  391 22 %  694 39 %  467 26 %  188 10 %  50 3 %
Zur Miete  252 20 %  382 30 %  293 23 %  222 17 %  127 10 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  35 24 %  27 19 %  35 25 %  30 21 %  17 12 %
Mitte-unten  84 17 %  149 30 %  159 32 %  68 14 %  41 8 %
Mitte-oben  441 20 %  807 37 %  520 24 %  282 13 %  108 5 %
Oben  80 32 %  91 36 %  47 19 %  25 10 %  10 4 %
 
Stadtteil
Mitte  41 16 %  91 35 %  68 26 %  46 18 %  15 6 %
West  80 24 %  108 32 %  93 27 %  43 13 %  15 4 %
Ost  61 18 %  114 34 %  94 28 %  45 13 %  22 7 %
Süd  50 19 %  99 37 %  66 25 %  32 12 %  18 7 %
Pflugfelden  63 25 %  82 32 %  61 24 %  34 13 %  15 6 %
Eglosheim und Nord  68 23 %  102 35 %  72 24 %  35 12 %  18 6 %
Hoheneck  56 20 %  129 46 %  61 22 %  27 10 %  10 4 %
Oßweil  69 22 %  112 35 %  65 21 %  43 14 %  28 9 %
Grünbühl-Sonnenberg  36 24 %  47 31 %  42 28 %  19 13 %  7 5 %
Neckarweihingen  71 19 %  138 37 %  86 23 %  62 17 %  12 3 %
Poppenweiler  64 27 %  90 38 %  53 22 %  22 9 %  9 4 %

Tabelle 18.5: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Kosten

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 779 56 %  992 31 %  283 9 %  84 3 %  36 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  99 59 %  48 29 %  15 9 %  5 3 %  1 0 %
25 bis unter 45 Jahre  549 53 %  353 34 %  92 9 %  23 2 %  13 1 %
45 bis unter 65 Jahre  661 55 %  385 32 %  120 10 %  31 3 %  13 1 %
65 bis unter 80 Jahre  335 61 %  145 27 %  42 8 %  15 3 %  8 1 %
80 Jahre und älter  112 62 %  50 28 %  12 6 %  6 3 %  2 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  825 53 %  529 34 %  131 8 %  42 3 %  23 2 %
Weiblich  933 59 %  445 28 %  147 9 %  39 2 %  11 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 332 53 %  192 31 %  65 10 %  22 3 %  11 2 %
Ohne Migrationshintergrund 1 429 57 %  790 31 %  216 9 %  60 2 %  25 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  380 56 %  209 31 %  69 10 %  18 3 %  8 1 %
Unter 5 Jahre  202 48 %  160 38 %  46 11 %  12 3 %  3 1 %
5 bis unter 15 Jahre  409 57 %  212 30 %  66 9 %  17 2 %  7 1 %
15 Jahre und länger  762 58 %  404 31 %  98 7 %  37 3 %  17 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  272 53 %  166 33 %  44 9 %  18 3 %  10 2 %
Paarhaushalte  686 57 %  376 31 %  106 9 %  34 3 %  8 1 %
Haushalte mit Kinder  628 56 %  350 31 %  99 9 %  25 2 %  15 1 %
Sonstige Haushalte  172 58 %  87 29 %  32 11 %  6 2 %  2 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 102 60 %  525 29 %  148 8 %  42 2 %  22 1 %
Zur Miete  648 51 %  445 35 %  129 10 %  41 3 %  13 1 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  67 46 %  50 35 %  17 12 %  5 3 %  6 4 %
Mitte-unten  253 49 %  165 32 %  60 12 %  27 5 %  11 2 %
Mitte-oben 1 250 57 %  688 31 %  192 9 %  47 2 %  17 1 %
Oben  175 68 %  64 25 %  11 4 %  3 1 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  168 64 %  61 23 %  18 7 %  8 3 %  8 3 %
West  184 53 %  125 36 %  30 9 %  5 1 %  1 0 %
Ost  184 54 %  116 34 %  31 9 %  9 3 %  3 1 %
Süd  151 55 %  84 31 %  29 11 %  9 3 %  1 0 %
Pflugfelden  152 58 %  89 34 %  17 6 %  3 1 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  149 50 %  94 31 %  38 13 %  11 4 %  8 3 %
Hoheneck  196 68 %  74 26 %  12 4 %  6 2 %  0 0 %
Oßweil  212 66 %  88 28 %  13 4 %  6 2 %  1 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  85 55 %  50 32 %  14 9 %  4 3 %  1 1 %
Neckarweihingen  166 45 %  142 38 %  54 14 %  11 3 %  0 0 %
Poppenweiler  133 53 %  76 31 %  27 11 %  11 4 %  2 1 %

Tabelle 18.6: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Lage

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 155 37 % 1 147 36 %  583 18 %  189 6 %  83 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  63 38 %  50 30 %  34 21 %  12 7 %  7 4 %
25 bis unter 45 Jahre  335 33 %  372 36 %  203 20 %  79 8 %  31 3 %
45 bis unter 65 Jahre  451 37 %  442 37 %  218 18 %  66 6 %  29 2 %
65 bis unter 80 Jahre  213 39 %  209 38 %  92 17 %  19 4 %  11 2 %
80 Jahre und älter  81 44 %  65 36 %  25 14 %  7 4 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  512 33 %  602 39 %  301 20 %  97 6 %  31 2 %
Weiblich  627 40 %  533 34 %  271 17 %  87 6 %  48 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 219 35 %  219 35 %  128 21 %  28 4 %  25 4 %
Ohne Migrationshintergrund  926 37 %  920 37 %  446 18 %  157 6 %  57 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  252 37 %  248 36 %  121 18 %  43 6 %  20 3 %
Unter 5 Jahre  130 31 %  156 37 %  87 21 %  39 9 %  7 2 %
5 bis unter 15 Jahre  262 37 %  250 35 %  129 18 %  41 6 %  26 4 %
15 Jahre und länger  490 38 %  484 37 %  237 18 %  64 5 %  30 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  177 35 %  180 36 %  104 21 %  29 6 %  12 2 %
Paarhaushalte  437 36 %  458 38 %  214 18 %  74 6 %  26 2 %
Haushalte mit Kinder  447 40 %  388 35 %  190 17 %  60 5 %  31 3 %
Sonstige Haushalte  83 29 %  107 37 %  65 22 %  22 8 %  14 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  749 41 %  647 35 %  308 17 %  87 5 %  42 2 %
Zur Miete  382 30 %  482 38 %  264 21 %  98 8 %  38 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  29 20 %  57 40 %  28 20 %  11 8 %  16 11 %
Mitte-unten  165 33 %  173 34 %  108 21 %  43 9 %  19 4 %
Mitte-oben  806 37 %  818 37 %  398 18 %  121 6 %  45 2 %
Oben  132 52 %  80 31 %  34 13 %  8 3 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  76 29 %  91 35 %  54 21 %  21 8 %  16 6 %
West  114 33 %  141 41 %  65 19 %  14 4 %  7 2 %
Ost  116 34 %  137 40 %  64 19 %  21 6 %  5 1 %
Süd  117 43 %  95 35 %  37 14 %  14 5 %  8 3 %
Pflugfelden  115 44 %  103 39 %  38 14 %  5 2 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  91 31 %  87 29 %  79 27 %  28 9 %  12 4 %
Hoheneck  143 49 %  96 33 %  39 13 %  10 3 %  2 1 %
Oßweil  165 52 %  103 32 %  32 10 %  16 5 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  49 32 %  65 42 %  24 16 %  11 7 %  5 3 %
Neckarweihingen  123 33 %  146 39 %  74 20 %  20 5 %  10 3 %
Poppenweiler  97 39 %  99 40 %  41 16 %  10 4 %  2 1 %

Tabelle 18.7: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Soziales Umfeld / Nachbarschaft

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 117



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  845 27 % 1 224 39 %  729 23 %  237 8 %  96 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  47 28 %  68 41 %  34 20 %  10 6 %  7 4 %
25 bis unter 45 Jahre  240 24 %  385 38 %  240 24 %  99 10 %  39 4 %
45 bis unter 65 Jahre  327 27 %  453 38 %  297 25 %  89 7 %  34 3 %
65 bis unter 80 Jahre  163 30 %  221 41 %  119 22 %  27 5 %  12 2 %
80 Jahre und älter  66 36 %  77 42 %  26 14 %  9 5 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  363 24 %  632 41 %  362 24 %  121 8 %  47 3 %
Weiblich  474 30 %  572 37 %  354 23 %  110 7 %  48 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 155 25 %  239 39 %  140 23 %  50 8 %  31 5 %
Ohne Migrationshintergrund  687 28 %  969 39 %  579 23 %  184 7 %  66 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  188 28 %  274 40 %  150 22 %  44 6 %  22 3 %
Unter 5 Jahre  95 23 %  152 37 %  112 27 %  42 10 %  14 3 %
5 bis unter 15 Jahre  191 27 %  266 38 %  168 24 %  53 8 %  22 3 %
15 Jahre und länger  354 27 %  515 40 %  296 23 %  97 7 %  37 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  137 27 %  191 38 %  115 23 %  46 9 %  15 3 %
Paarhaushalte  328 27 %  468 39 %  296 25 %  73 6 %  30 2 %
Haushalte mit Kinder  300 27 %  435 39 %  242 22 %  89 8 %  40 4 %
Sonstige Haushalte  78 27 %  110 38 %  63 22 %  27 9 %  12 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  547 30 %  710 39 %  398 22 %  121 7 %  47 3 %
Zur Miete  280 22 %  487 39 %  322 26 %  114 9 %  48 4 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  28 19 %  51 35 %  37 26 %  14 10 %  14 10 %
Mitte-unten  118 23 %  183 36 %  139 27 %  49 10 %  23 5 %
Mitte-oben  587 27 %  867 40 %  497 23 %  149 7 %  57 3 %
Oben  98 39 %  96 38 %  39 15 %  20 8 %  0 0 %
 
Stadtteil
Mitte  52 20 %  98 38 %  71 28 %  22 9 %  14 5 %
West  71 21 %  135 40 %  83 25 %  40 12 %  8 2 %
Ost  81 24 %  136 40 %  84 25 %  24 7 %  14 4 %
Süd  82 31 %  97 37 %  56 21 %  18 7 %  10 4 %
Pflugfelden  95 36 %  120 45 %  40 15 %  7 3 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  65 22 %  108 36 %  81 27 %  27 9 %  16 5 %
Hoheneck  106 37 %  119 41 %  47 16 %  14 5 %  3 1 %
Oßweil  125 39 %  126 40 %  53 17 %  13 4 %  1 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  39 25 %  62 40 %  37 24 %  13 8 %  3 2 %
Neckarweihingen  102 28 %  146 40 %  88 24 %  23 6 %  8 2 %
Poppenweiler  84 34 %  83 34 %  54 22 %  21 9 %  2 1 %

Tabelle 18.8: Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Eigenschaften Ihrer Wohnung oder Ihres Hauses?

Gestaltung des Wohnumfeldes

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  460 14 %  726 23 % 1 999 63 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  59 35 %  57 34 %  52 31 %
25 bis unter 45 Jahre  288 28 %  343 33 %  401 39 %
45 bis unter 65 Jahre  86 7 %  211 17 %  915 76 %
65 bis unter 80 Jahre  18 3 %  80 14 %  454 82 %
80 Jahre und älter  3 1 %  25 14 %  155 85 %
 
Geschlecht 
Männlich  222 14 %  353 23 %  982 63 %
Weiblich  228 14 %  360 23 %  990 63 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 99 16 %  145 23 %  380 61 %
Ohne Migrationshintergrund  354 14 %  572 23 % 1 604 63 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  98 14 %  148 22 %  440 64 %
Unter 5 Jahre  131 31 %  145 34 %  148 35 %
5 bis unter 15 Jahre  141 20 %  182 26 %  391 55 %
15 Jahre und länger  88 7 %  245 19 %  988 75 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  61 12 %  136 27 %  317 62 %
Paarhaushalte  140 12 %  242 20 %  835 69 %
Haushalte mit Kinder  144 13 %  239 21 %  735 66 %
Sonstige Haushalte  108 36 %  99 33 %  93 31 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  109 6 %  273 15 % 1 464 79 %
Zur Miete  338 26 %  442 35 %  499 39 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  35 24 %  43 29 %  69 47 %
Mitte-unten  86 17 %  130 25 %  301 58 %
Mitte-oben  298 14 %  499 23 % 1 401 64 %
Oben  27 10 %  40 16 %  190 74 %
 
Stadtteil
Mitte  53 20 %  81 31 %  129 49 %
West  44 13 %  87 25 %  212 62 %
Ost  63 18 %  72 21 %  212 61 %
Süd  40 15 %  72 26 %  163 59 %
Pflugfelden  34 13 %  55 21 %  174 66 %
Eglosheim und Nord  37 12 %  74 25 %  190 63 %
Hoheneck  34 12 %  50 17 %  208 71 %
Oßweil  46 14 %  63 20 %  213 66 %
Grünbühl-Sonnenberg  24 16 %  28 18 %  102 66 %
Neckarweihingen  34 9 %  71 19 %  269 72 %
Poppenweiler  29 12 %  48 19 %  171 69 %

Tabelle 19: Haben Sie vor, innerhalb der nächsten zwei Jahre aus Ihrer jetzigen Wohnung 

auszuziehen? 

Ja, ist vorgesehen Unter Umständen, vielleicht
Nein, kein Umzug 

vorgesehen
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  221 18 %  415 35 %  65 5 %  164 14 %  184 15 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  21 18 %  21 18 %  2 2 %  7 6 %  16 14 %
25 bis unter 45 Jahre  126 20 %  307 49 %  5 1 %  30 5 %  96 15 %
45 bis unter 65 Jahre  52 17 %  72 24 %  28 9 %  61 20 %  48 16 %
65 bis unter 80 Jahre  19 18 %  8 8 %  23 22 %  51 50 %  17 17 %
80 Jahre und älter  0 0 %  0 0 %  6 21 %  13 46 %  4 13 %
 
Geschlecht 
Männlich  113 19 %  213 37 %  32 6 %  90 16 %  104 18 %
Weiblich  103 17 %  195 33 %  29 5 %  70 12 %  74 12 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 56 23 %  86 35 %  11 4 %  28 11 %  37 15 %
Ohne Migrationshintergrund  162 17 %  324 35 %  52 6 %  134 14 %  143 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  36 14 %  67 27 %  15 6 %  43 17 %  37 15 %
Unter 5 Jahre  78 28 %  138 50 %  4 2 %  10 4 %  42 15 %
5 bis unter 15 Jahre  59 18 %  138 42 %  6 2 %  28 8 %  54 16 %
15 Jahre und länger  47 14 %  71 21 %  40 12 %  81 24 %  52 15 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  51 25 %  49 25 %  15 8 %  33 17 %  32 16 %
Paarhaushalte  69 18 %  135 35 %  29 8 %  75 20 %  63 16 %
Haushalte mit Kinder  66 17 %  190 49 %  13 3 %  43 11 %  57 15 %
Sonstige Haushalte  32 16 %  35 17 %  6 3 %  10 5 %  28 14 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  14 4 %  96 25 %  40 10 %  91 23 %  26 7 %
Zur Miete  205 26 %  317 40 %  25 3 %  71 9 %  157 20 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  15 19 %  22 27 %  2 3 %  16 20 %  23 28 %
Mitte-unten  46 21 %  60 28 %  22 10 %  38 17 %  39 18 %
Mitte-oben  145 18 %  301 38 %  33 4 %  98 12 %  109 14 %
Oben  7 10 %  25 36 %  3 4 %  7 9 %  8 12 %
 
Stadtteil
Mitte  21 16 %  53 39 %  6 4 %  13 10 %  19 14 %
West  25 19 %  46 34 %  6 4 %  14 10 %  13 10 %
Ost  25 18 %  42 31 %  8 6 %  13 10 %  28 21 %
Süd  17 15 %  31 27 %  7 6 %  18 16 %  14 12 %
Pflugfelden  15 17 %  29 32 %  3 3 %  12 13 %  10 11 %
Eglosheim und Nord  20 18 %  42 38 %  8 7 %  23 21 %  25 22 %
Hoheneck  15 17 %  37 43 %  6 7 %  17 20 %  10 11 %
Oßweil  33 30 %  35 32 %  3 3 %  17 16 %  16 15 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 17 %  21 40 %  1 2 %  2 4 %  5 10 %
Neckarweihingen  17 16 %  34 31 %  10 9 %  21 19 %  14 13 %
Poppenweiler  10 13 %  22 28 %  6 8 %  14 18 %  9 11 %

* Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren (unter Umständen) auszuziehen.

Tabelle 20.1: Sie haben vor (unter Umständen) umzuziehen. Was sind die Gründe dafür?*

(Mehrfachnennungen)

Bisherige Wohnung…

ist zu teuer ist zu klein ist zu groß
ist nicht 

barrierefrei

weist bauliche 
Mängel auf
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  450 37 %  333 28 %  294 24 %  26 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  48 41 %  21 18 %  77 66 %  1 1 %
25 bis unter 45 Jahre  205 32 %  204 32 %  166 26 %  4 1 %
45 bis unter 65 Jahre  130 43 %  66 22 %  42 14 %  13 4 %
65 bis unter 80 Jahre  44 44 %  30 30 %  3 3 %  6 6 %
80 Jahre und älter  16 60 %  8 28 %  0 0 %  1 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  226 39 %  171 29 %  148 25 %  14 2 %
Weiblich  212 36 %  156 26 %  136 23 %  10 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 80 32 %  52 21 %  54 22 %  7 3 %
Ohne Migrationshintergrund  364 39 %  279 30 %  236 25 %  19 2 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  108 43 %  69 27 %  73 29 %  7 3 %
Unter 5 Jahre  93 34 %  78 28 %  95 35 %  1 1 %
5 bis unter 15 Jahre  102 31 %  97 30 %  81 25 %  5 1 %
15 Jahre und länger  145 43 %  86 26 %  45 13 %  13 4 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  107 54 %  53 27 %  33 17 %  9 4 %
Paarhaushalte  128 33 %  115 30 %  78 20 %  10 3 %
Haushalte mit Kinder  110 28 %  120 31 %  49 13 %  6 1 %
Sonstige Haushalte  98 48 %  41 20 %  127 61 %  2 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  162 41 %  116 30 %  82 21 %  8 2 %
Zur Miete  279 36 %  215 27 %  204 26 %  17 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  28 34 %  10 13 %  21 26 %  3 4 %
Mitte-unten  107 49 %  65 30 %  49 23 %  9 4 %
Mitte-oben  286 36 %  227 28 %  197 25 %  12 2 %
Oben  21 29 %  24 33 %  22 31 %  2 2 %
 
Stadtteil
Mitte  43 32 %  34 25 %  30 22 %  1 1 %
West  52 39 %  36 27 %  39 29 %  1 1 %
Ost  54 40 %  34 25 %  39 29 %  4 3 %
Süd  40 35 %  37 33 %  32 28 %  3 3 %
Pflugfelden  31 34 %  31 34 %  19 21 %  8 9 %
Eglosheim und Nord  48 43 %  28 25 %  26 23 %  1 1 %
Hoheneck  26 30 %  18 21 %  15 17 %  1 1 %
Oßweil  36 33 %  42 39 %  27 25 %  3 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  13 25 %  16 31 %  12 23 %  2 4 %
Neckarweihingen  56 52 %  32 30 %  20 19 %  4 4 %
Poppenweiler  31 39 %  21 26 %  18 23 %  2 3 %

* Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren (unter Umständen) auszuziehen.

Tabelle 20.2: Sie haben vor (unter Umständen) umzuziehen. Was sind die Gründe dafür?*

(Mehrfachnennungen)

Um näher bei pflege-

bedürftigen An-

gehörigen zu wohn.

Persönliche Gründe Familiäre Gründe Berufliche Gründe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  292 24 %  287 24 %  151 13 %  44 4 %  38 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  18 16 %  19 17 %  3 3 % 7 6%  6 5 %
25 bis unter 45 Jahre  179 28 %  155 25 %  121 19 % 16 3%  19 3 %
45 bis unter 65 Jahre  73 24 %  83 27 %  22 7 % 9 3%  5 2 %
65 bis unter 80 Jahre  14 14 %  22 22 %  2 2 % 9 9%  5 5 %
80 Jahre und älter  2 8 %  3 11 %  0 0 % 2 7%  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  160 28 %  167 29 %  76 13 %  22 4 %  19 3 %
Weiblich  126 21 %  113 19 %  71 12 %  19 3 %  15 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 71 29 % 72 29 %  37 15 %  10 4 %  9 3 %
Ohne Migrationshintergrund  216 23 %  210 22 %  111 12 %  32 3 %  26 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  47 19 %  54 21 %  28 11 %  7 3 %  5 2 %
Unter 5 Jahre  67 24 %  67 24 %  30 11 %  11 4 %  14 5 %
5 bis unter 15 Jahre  94 29 %  81 25 %  63 19 %  9 3 %  12 4 %
15 Jahre und länger  82 24 %  84 25 %  31 9 %  17 5 %  8 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  62 31 %  56 28 %  7 4 %  13 6 %  12 6 %
Paarhaushalte  94 24 %  100 26 %  39 10 %  13 3 %  8 2 %
Haushalte mit Kinder  96 25 %  88 23 %  94 24 %  8 2 %  3 1 %
Sonstige Haushalte  35 17 %  38 18 %  8 4 %  8 4 %  12 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  68 17 %  109 28 %  49 13 %  13 3 %  7 2 %
Zur Miete  220 28 %  172 22 %  99 13 %  31 4 %  31 4 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  20 25 %  26 33 %  8 11 %  9 11 %  2 3 %
Mitte-unten  55 26 %  60 28 %  28 13 %  14 7 %  12 6 %
Mitte-oben  188 23 %  177 22 %  102 13 %  17 2 %  19 2 %
Oben  22 32 %  19 26 %  9 13 %  3 4 %  2 3 %
 
Stadtteil
Mitte  36 27 %  42 31 %  20 15 %  3 2 %  1 1 %
West  30 22 %  32 24 %  16 12 %  1 1 %  4 3 %
Ost  38 28 %  26 19 %  16 12 %  6 4 %  5 4 %
Süd  23 20 %  22 19 %  15 13 %  4 4 %  3 3 %
Pflugfelden  14 16 %  15 17 %  7 8 %  6 7 %  3 3 %
Eglosheim und Nord  33 29 %  39 35 %  20 18 %  3 3 %  4 4 %
Hoheneck  27 31 %  13 15 %  6 7 %  2 2 %  1 1 %
Oßweil  22 20 %  18 17 %  10 9 %  7 6 %  6 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  8 15 %  6 12 %  5 10 %  1 2 %  0 0 %
Neckarweihingen  21 19 %  21 19 %  14 13 %  9 8 %  5 5 %
Poppenweiler  13 16 %  23 29 %  8 10 %  5 6 %  6 8 %

* Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren (unter Umständen) auszuziehen.

Tabelle 20.3: Sie haben vor (unter Umständen) umzuziehen. Was sind die Gründe dafür?*

(Mehrfachnennungen)

Bessere ÖPNV-

Anbindung

Bessere Lage / 

Wohnumfeld

Bessere 
Umgebung für 

Kinder

Bessere 

Erreichbarkeit v. 
z. B. Geschäften

Bessere 

Ausstattung / 
höherer Komfort

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 122



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  322 27 %  20 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  14 12 %  0 0 %
25 bis unter 45 Jahre  253 40 %  6 1 %
45 bis unter 65 Jahre  43 14 %  9 3 %
65 bis unter 80 Jahre  7 7 %  5 5 %
80 Jahre und älter  0 0 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  156 27 %  10 2 %
Weiblich  161 27 %  8 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 55 22 %  15 6 %
Ohne Migrationshintergrund  264 28 %  5 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  53 21 %  2 1 %
Unter 5 Jahre  96 35 %  6 2 %
5 bis unter 15 Jahre  114 35 %  2 1 %
15 Jahre und länger  57 17 %  10 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  34 17 %  4 2 %
Paarhaushalte  127 33 %  4 1 %
Haushalte mit Kinder  133 34 %  7 2 %
Sonstige Haushalte  24 12 %  4 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  22 6 %  3 1 %
Zur Miete  295 38 %  17 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  14 18 %  4 4 %
Mitte-unten  49 22 %  11 5 %
Mitte-oben  231 29 %  5 1 %
Oben  22 30 %  0 1 %
 
Stadtteil
Mitte  27 20 %  1 1 %
West  39 29 %  2 1 %
Ost  42 31 %  5 4 %
Süd  33 29 %  1 1 %
Pflugfelden  23 26 %  2 2 %
Eglosheim und Nord  25 22 %  4 4 %
Hoheneck  18 21 %  1 1 %
Oßweil  44 40 %  0 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  16 31 %  0 0 %
Neckarweihingen  25 23 %  0 0 %
Poppenweiler  17 21 %  0 0 %

* Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren (unter Umständen) auszuziehen.

Tabelle 20.4: Sie haben vor (unter Umständen) umzuziehen. Was sind die Gründe dafür?*

(Mehrfachnennungen)

Suche Eigentum Wohnung wurde gekündigt
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  621 52 %  529 45 %  383 32 %  302 26 %  406 34 %  155 13 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  36 32 %  46 39 %  33 29 %  38 33 %  63 54 %  21 18 %
25 bis unter 45 Jahre  361 57 %  316 50 %  226 36 %  185 29 %  204 32 %  74 12 %
45 bis unter 65 Jahre  150 51 %  113 38 %  94 32 %  50 17 %  96 32 %  49 16 %
65 bis unter 80 Jahre  45 46 %  33 34 %  22 23 %  20 20 %  33 34 %  9 9 %
80 Jahre und älter  18 66 %  13 47 %  3 12 %  2 8 %  4 15 %  0 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  306 53 %  257 45 %  191 33 %  151 26 %  205 36 %  86 15 %
Weiblich  303 52 %  262 45 %  186 32 %  143 24 %  191 33 %  63 11 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 133 54 %  104 43 %  70 29 %  57 23 %  63 26 %  37 15 %
Ohne Migrationshintergrund  480 52 %  419 45 %  311 34 %  241 26 %  337 36 %  116 13 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  137 55 %  104 42 %  86 35 %  54 22 %  86 35 %  38 16 %
Unter 5 Jahre  137 50 %  137 50 %  101 37 %  89 33 %  111 41 %  41 15 %
5 bis unter 15 Jahre  168 52 %  145 45 %  109 34 %  88 27 %  109 34 %  37 11 %
15 Jahre und länger  177 53 %  141 42 %  84 25 %  70 21 %  95 29 %  39 12 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  106 53 %  100 51 %  50 25 %  41 21 %  66 33 %  22 11 %
Paarhaushalte  192 50 %  163 43 %  122 32 %  101 26 %  135 35 %  47 12 %
Haushalte mit Kinder  239 62 %  185 48 %  154 40 %  101 26 %  86 22 %  43 11 %
Sonstige Haushalte  76 37 %  74 36 %  54 26 %  54 26 %  113 55 %  41 20 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  174 45 %  132 35 %  121 32 %  76 20 %  137 36 %  60 16 %
Zur Miete  439 56 %  392 50 %  257 33 %  223 29 %  258 33 %  93 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  37 48 %  26 33 %  22 29 %  13 17 %  19 24 %  11 14 %
Mitte-unten  108 50 %  96 45 %  82 38 %  52 24 %  79 36 %  29 13 %
Mitte-oben  433 54 %  365 46 %  252 32 %  219 27 %  277 35 %  99 12 %
Oben  30 45 %  32 48 %  21 31 %  13 19 %  23 34 %  15 22 %
 
Stadtteil
Mitte  63 47 %  66 49 %  35 26 %  25 19 %  52 39 %  20 15 %
West  70 53 %  56 43 %  46 35 %  34 26 %  47 36 %  14 11 %
Ost  70 52 %  55 41 %  37 27 %  45 33 %  40 30 %  14 10 %
Süd  55 49 %  55 49 %  24 21 %  31 28 %  47 42 %  16 14 %
Pflugfelden  48 54 %  38 43 %  34 38 %  29 33 %  32 36 %  12 13 %
Eglosheim und Nord  51 46 %  52 47 %  44 40 %  25 23 %  44 40 %  22 20 %
Hoheneck  54 65 %  38 46 %  23 28 %  21 25 %  21 25 %  8 10 %
Oßweil  63 58 %  52 48 %  38 35 %  31 29 %  36 33 %  15 14 %
Grünbühl-Sonnenberg  28 54 %  22 42 %  20 38 %  12 23 %  13 25 %  4 8 %
Neckarweihingen  63 60 %  46 44 %  37 35 %  27 26 %  27 26 %  9 9 %
Poppenweiler  47 61 %  23 30 %  26 34 %  12 16 %  23 30 %  7 9 %

* Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren (unter Umständen) auszuziehen.

Tabelle 21: Wohin möchten Sie umziehen?*

(Mehrfachnennungen)

In das 

Ausland

Gleicher 

Stadtteil in 

Ludwigsburg

Anderer 

Stadtteil in 

Ludwigsburg

Ins ländlich 

geprägte 

Umland

Ins städtisch 

geprägte 

Umland

In das übrige 

Bundesgebiet
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  97 8 %  387 30 %  477 37 %  256 20 %  69 5 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  5 11 %  9 21 %  15 34 %  11 26 %  4 9 %
25 bis unter 45 Jahre  29 13 %  74 34 %  72 33 %  34 16 %  9 4 %
45 bis unter 65 Jahre  26 5 %  138 29 %  194 40 %  104 21 %  23 5 %
65 bis unter 80 Jahre  27 7 %  121 31 %  141 36 %  77 20 %  23 6 %
80 Jahre und älter  10 7 %  42 30 %  52 36 %  30 21 %  9 7 %
 
Geschlecht 
Männlich  34 6 %  184 30 %  255 42 %  109 18 %  32 5 %
Weiblich  63 10 %  200 30 %  218 33 %  146 22 %  34 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 30 12 %  72 29 %  97 39 %  36 14 %  15 6 %
Ohne Migrationshintergrund  67 7 %  313 30 %  378 37 %  218 21 %  54 5 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  22 6 %  101 30 %  129 38 %  67 20 %  20 6 %
Unter 5 Jahre  13 20 %  25 40 %  15 23 %  9 14 %  1 2 %
5 bis unter 15 Jahre  19 10 %  70 35 %  74 37 %  27 13 %  8 4 %
15 Jahre und länger  39 6 %  188 29 %  254 38 %  139 21 %  40 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  21 10 %  56 26 %  75 35 %  46 21 %  20 9 %
Paarhaushalte  39 7 %  182 31 %  212 37 %  120 21 %  27 5 %
Haushalte mit Kinder  24 6 %  123 32 %  155 40 %  68 18 %  16 4 %
Sonstige Haushalte  14 14 %  23 24 %  32 33 %  22 23 %  6 6 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  53 6 %  274 31 %  323 37 %  183 21 %  42 5 %
Zur Miete  43 11 %  106 27 %  146 38 %  68 17 %  24 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  5 7 %  21 27 %  22 29 %  19 25 %  9 11 %
Mitte-unten  15 6 %  76 31 %  90 37 %  47 19 %  17 7 %
Mitte-oben  69 8 %  248 29 %  324 38 %  169 20 %  35 4 %
Oben  6 6 %  37 36 %  35 34 %  19 18 %  6 6 %
 
Stadtteil
Mitte  15 15 %  35 35 %  34 34 %  15 15 %  2 2 %
West  8 6 %  28 21 %  53 40 %  34 26 %  9 7 %
Ost  8 6 %  26 18 %  68 47 %  36 25 %  7 5 %
Süd  4 5 %  18 23 %  26 33 %  21 27 %  9 12 %
Pflugfelden  4 5 %  25 29 %  38 45 %  16 19 %  2 2 %
Eglosheim und Nord  11 9 %  54 42 %  42 33 %  16 13 %  5 4 %
Hoheneck  3 3 %  28 25 %  40 36 %  31 28 %  10 9 %
Oßweil  12 10 %  48 40 %  28 23 %  26 22 %  6 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 7 %  31 45 %  25 36 %  6 9 %  2 3 %
Neckarweihingen  8 5 %  44 25 %  71 40 %  38 22 %  15 9 %
Poppenweiler  9 7 %  36 28 %  51 40 %  22 17 %  10 8 %

Tabelle 22.1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Angebote für Seniorinnen und Senioren

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  527 20 % 1 117 42 %  603 23 %  302 11 %  82 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  31 22 %  67 48 %  35 25 %  6 4 %  1 0 %
25 bis unter 45 Jahre  194 23 %  345 40 %  171 20 %  113 13 %  37 4 %
45 bis unter 65 Jahre  192 19 %  436 43 %  242 24 %  114 11 %  31 3 %
65 bis unter 80 Jahre  87 19 %  196 43 %  111 24 %  54 12 %  10 2 %
80 Jahre und älter  20 16 %  61 47 %  37 29 %  10 8 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  249 19 %  587 45 %  289 22 %  137 11 %  40 3 %
Weiblich  273 21 %  514 40 %  306 24 %  163 13 %  41 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 115 21 %  199 37 %  136 25 %  67 12 %  27 5 %
Ohne Migrationshintergrund  410 20 %  908 44 %  461 22 %  234 11 %  54 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  102 17 %  264 44 %  149 25 %  69 12 %  9 2 %
Unter 5 Jahre  65 21 %  134 43 %  61 20 %  39 13 %  9 3 %
5 bis unter 15 Jahre  143 24 %  241 40 %  114 19 %  70 12 %  36 6 %
15 Jahre und länger  210 19 %  466 43 %  269 25 %  120 11 %  28 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  68 20 %  122 35 %  93 27 %  53 15 %  10 3 %
Paarhaushalte  175 19 %  413 44 %  218 23 %  106 11 %  28 3 %
Haushalte mit Kinder  229 21 %  468 43 %  219 20 %  119 11 %  42 4 %
Sonstige Haushalte  52 21 %  103 42 %  66 27 %  22 9 %  1 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  335 21 %  691 44 %  346 22 %  164 10 %  47 3 %
Zur Miete  189 19 %  404 40 %  238 24 %  133 13 %  35 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 15 %  48 37 %  34 26 %  20 16 %  8 6 %
Mitte-unten  67 16 %  176 43 %  96 24 %  62 15 %  7 2 %
Mitte-oben  371 20 %  794 43 %  422 23 %  202 11 %  51 3 %
Oben  61 29 %  80 39 %  42 20 %  14 7 %  10 5 %
 
Stadtteil
Mitte  29 15 %  76 40 %  45 23 %  35 18 %  7 4 %
West  45 16 %  96 34 %  88 31 %  50 18 %  5 2 %
Ost  53 18 %  126 44 %  74 26 %  29 10 %  7 2 %
Süd  35 17 %  84 40 %  57 27 %  24 11 %  12 6 %
Pflugfelden  65 29 %  124 55 %  31 14 %  7 3 %  0 0 %
Eglosheim und Nord  34 14 %  114 46 %  54 22 %  31 12 %  16 6 %
Hoheneck  95 38 %  113 45 %  33 13 %  10 4 %  1 0 %
Oßweil  95 34 %  123 44 %  45 16 %  15 5 %  0 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 27 %  49 36 %  35 26 %  11 8 %  4 3 %
Neckarweihingen  43 13 %  125 39 %  82 25 %  53 16 %  19 6 %
Poppenweiler  26 13 %  103 51 %  48 24 %  17 8 %  9 4 %

Tabelle 22.2: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Spielmöglichkeit für Kinder / Spielplätze

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  355 12 %  847 28 %  703 23 %  624 20 %  518 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  16 10 %  48 30 %  37 23 %  35 22 %  23 15 %
25 bis unter 45 Jahre  127 13 %  268 27 %  189 19 %  203 21 %  193 20 %
45 bis unter 65 Jahre  130 11 %  322 27 %  275 23 %  243 21 %  203 17 %
65 bis unter 80 Jahre  65 12 %  149 28 %  145 27 %  100 19 %  72 14 %
80 Jahre und älter  12 7 %  52 30 %  48 28 %  38 22 %  20 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  159 11 %  438 29 %  341 23 %  293 20 %  254 17 %
Weiblich  190 13 %  399 26 %  351 23 %  320 21 %  257 17 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 70 12 %  142 24 %  127 21 %  123 21 %  130 22 %
Ohne Migrationshintergrund  280 12 %  702 29 %  570 23 %  495 20 %  384 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  70 11 %  166 25 %  159 24 %  137 21 %  134 20 %
Unter 5 Jahre  52 13 %  117 30 %  67 17 %  98 25 %  60 15 %
5 bis unter 15 Jahre  98 14 %  201 30 %  139 21 %  128 19 %  111 16 %
15 Jahre und länger  131 10 %  353 28 %  323 25 %  255 20 %  210 16 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  53 11 %  119 25 %  112 23 %  110 23 %  84 18 %
Paarhaushalte  119 10 %  331 28 %  284 24 %  230 20 %  206 18 %
Haushalte mit Kinder  150 14 %  316 29 %  239 22 %  213 19 %  177 16 %
Sonstige Haushalte  25 9 %  77 29 %  59 22 %  63 23 %  45 17 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  205 11 %  508 28 %  441 25 %  358 20 %  278 16 %
Zur Miete  143 12 %  318 27 %  253 21 %  257 21 %  227 19 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  9 7 %  25 19 %  30 23 %  36 27 %  32 24 %
Mitte-unten  41 8 %  106 22 %  110 22 %  117 24 %  117 24 %
Mitte-oben  257 12 %  623 29 %  496 23 %  412 19 %  329 16 %
Oben  39 16 %  84 34 %  53 22 %  41 16 %  29 12 %
 
Stadtteil
Mitte  23 10 %  59 25 %  38 16 %  53 22 %  66 28 %
West  30 9 %  75 22 %  71 21 %  71 21 %  87 26 %
Ost  37 11 %  86 26 %  74 22 %  77 23 %  58 17 %
Süd  26 10 %  81 31 %  58 22 %  54 20 %  46 17 %
Pflugfelden  31 12 %  74 29 %  62 25 %  57 23 %  28 11 %
Eglosheim und Nord  24 8 %  80 28 %  78 27 %  59 21 %  44 15 %
Hoheneck  50 18 %  104 37 %  66 23 %  40 14 %  21 7 %
Oßweil  70 22 %  104 33 %  78 25 %  39 13 %  21 7 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 4 %  40 27 %  39 26 %  40 27 %  25 17 %
Neckarweihingen  38 10 %  102 28 %  91 25 %  85 23 %  50 14 %
Poppenweiler  28 12 %  69 29 %  55 23 %  48 20 %  42 17 %

Tabelle 22.3: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Parkmöglichkeiten

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  794 25 % 1 546 49 %  535 17 %  181 6 %  77 2 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  59 35 %  82 49 %  20 12 %  5 3 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  300 29 %  513 50 %  133 13 %  49 5 %  23 2 %
45 bis unter 65 Jahre  281 23 %  593 49 %  222 19 %  77 6 %  27 2 %
65 bis unter 80 Jahre  117 22 %  251 47 %  113 21 %  37 7 %  20 4 %
80 Jahre und älter  31 18 %  86 49 %  40 23 %  12 7 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  377 25 %  770 50 %  259 17 %  84 5 %  42 3 %
Weiblich  407 26 %  754 48 %  269 17 %  94 6 %  35 2 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 176 29 %  307 50 %  88 15 %  27 4 %  11 2 %
Ohne Migrationshintergrund  614 25 % 1 222 49 %  443 18 %  154 6 %  66 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  179 26 %  322 47 %  125 18 %  35 5 %  21 3 %
Unter 5 Jahre  139 34 %  203 49 %  45 11 %  21 5 %  6 1 %
5 bis unter 15 Jahre  181 26 %  348 50 %  111 16 %  49 7 %  13 2 %
15 Jahre und länger  288 22 %  655 51 %  244 19 %  76 6 %  35 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  131 26 %  236 47 %  94 19 %  30 6 %  12 2 %
Paarhaushalte  266 22 %  608 51 %  220 18 %  66 6 %  34 3 %
Haushalte mit Kinder  290 26 %  526 48 %  188 17 %  75 7 %  27 2 %
Sonstige Haushalte  101 34 %  151 51 %  29 10 %  9 3 %  4 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  450 25 %  884 49 %  318 17 %  113 6 %  54 3 %
Zur Miete  328 26 %  634 51 %  204 16 %  67 5 %  19 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  40 28 %  55 38 %  30 21 %  15 11 %  4 3 %
Mitte-unten  123 24 %  247 49 %  95 19 %  26 5 %  15 3 %
Mitte-oben  546 25 % 1 098 51 %  355 16 %  123 6 %  49 2 %
Oben  71 28 %  117 46 %  46 18 %  13 5 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  74 29 %  121 47 %  44 17 %  15 6 %  5 2 %
West  90 26 %  165 48 %  50 15 %  22 6 %  14 4 %
Ost  85 25 %  184 54 %  51 15 %  17 5 %  4 1 %
Süd  79 29 %  127 47 %  45 17 %  15 6 %  3 1 %
Pflugfelden  57 22 %  132 52 %  42 16 %  20 8 %  4 2 %
Eglosheim und Nord  60 20 %  151 51 %  57 19 %  17 6 %  9 3 %
Hoheneck  77 27 %  140 49 %  45 16 %  14 5 %  11 4 %
Oßweil  108 34 %  142 45 %  49 15 %  13 4 %  5 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  41 27 %  73 48 %  26 17 %  9 6 %  3 2 %
Neckarweihingen  73 20 %  187 51 %  73 20 %  27 7 %  9 2 %
Poppenweiler  42 17 %  113 46 %  61 25 %  18 7 %  11 4 %

Tabelle 22.4: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Gehwege

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  71 4 %  142 9 %  290 18 %  540 33 %  611 37 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  5 6 %  11 13 %  17 19 %  31 35 %  25 28 %
25 bis unter 45 Jahre  28 5 %  52 10 %  78 14 %  179 33 %  204 38 %
45 bis unter 65 Jahre  25 4 %  45 7 %  122 18 %  231 33 %  268 39 %
65 bis unter 80 Jahre  12 5 %  25 10 %  56 22 %  68 27 %  92 37 %
80 Jahre und älter  2 3 %  6 10 %  14 22 %  24 39 %  16 26 %
 
Geschlecht 
Männlich  33 4 %  60 7 %  138 16 %  281 32 %  359 41 %
Weiblich  39 5 %  77 10 %  148 19 %  249 33 %  247 33 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 23 7 %  39 12 %  69 21 %  90 27 %  108 33 %
Ohne Migrationshintergrund  48 4 %  101 8 %  220 17 %  444 34 %  499 38 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  18 5 %  33 9 %  66 18 %  125 34 %  130 35 %
Unter 5 Jahre  11 5 %  21 10 %  44 20 %  63 29 %  78 36 %
5 bis unter 15 Jahre  18 5 %  36 9 %  51 13 %  134 35 %  139 37 %
15 Jahre und länger  23 3 %  49 7 %  128 19 %  210 32 %  257 39 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  17 8 %  15 7 %  36 17 %  60 29 %  82 39 %
Paarhaushalte  21 3 %  53 9 %  100 16 %  198 32 %  243 40 %
Haushalte mit Kinder  27 4 %  54 8 %  119 18 %  229 34 %  236 36 %
Sonstige Haushalte  7 5 %  18 12 %  33 22 %  47 32 %  45 30 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  44 4 %  81 8 %  185 18 %  352 34 %  358 35 %
Zur Miete  27 4 %  59 10 %  99 16 %  184 30 %  242 40 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  6 8 %  5 7 %  18 25 %  20 28 %  23 32 %
Mitte-unten  18 9 %  24 11 %  47 22 %  51 24 %  72 34 %
Mitte-oben  43 4 %  99 8 %  197 17 %  411 35 %  432 37 %
Oben  5 3 %  12 8 %  23 14 %  51 32 %  69 43 %
 
Stadtteil
Mitte  5 4 %  9 7 %  23 19 %  36 30 %  49 40 %
West  11 6 %  27 15 %  37 21 %  50 28 %  55 31 %
Ost  9 5 %  8 5 %  32 18 %  58 33 %  70 40 %
Süd  7 5 %  8 6 %  14 10 %  46 32 %  67 47 %
Pflugfelden  6 4 %  10 7 %  27 19 %  52 36 %  50 34 %
Eglosheim und Nord  4 3 %  10 7 %  18 12 %  54 37 %  61 41 %
Hoheneck  9 6 %  19 12 %  28 18 %  52 33 %  51 32 %
Oßweil  3 2 %  5 3 %  22 13 %  66 39 %  74 44 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 5 %  13 12 %  26 24 %  28 26 %  35 33 %
Neckarweihingen  11 5 %  32 15 %  55 26 %  65 31 %  47 22 %
Poppenweiler  6 5 %  14 11 %  19 15 %  39 31 %  48 38 %

Tabelle 22.5: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Versorgung mit Ladestationen für E-Fahrzeuge

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  995 32 % 1 089 35 %  501 16 %  371 12 %  199 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  55 32 %  65 39 %  23 14 %  16 10 %  9 6 %
25 bis unter 45 Jahre  361 35 %  346 34 %  162 16 %  105 10 %  49 5 %
45 bis unter 65 Jahre  367 30 %  425 35 %  204 17 %  146 12 %  65 5 %
65 bis unter 80 Jahre  159 29 %  184 34 %  81 15 %  77 14 %  43 8 %
80 Jahre und älter  43 24 %  52 29 %  29 16 %  24 13 %  30 17 %
 
Geschlecht 
Männlich  467 30 %  565 37 %  242 16 %  171 11 %  98 6 %
Weiblich  516 33 %  506 32 %  254 16 %  195 12 %  99 6 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 220 36 %  224 36 %  98 16 %  46 7 %  27 4 %
Ohne Migrationshintergrund  768 31 %  853 34 %  402 16 %  324 13 %  170 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  219 32 %  214 31 %  108 16 %  97 14 %  51 7 %
Unter 5 Jahre  150 36 %  152 37 %  60 14 %  42 10 %  13 3 %
5 bis unter 15 Jahre  217 31 %  259 37 %  128 18 %  67 10 %  36 5 %
15 Jahre und länger  396 30 %  452 35 %  199 15 %  161 12 %  95 7 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  153 30 %  169 33 %  81 16 %  70 14 %  35 7 %
Paarhaushalte  378 31 %  416 35 %  178 15 %  147 12 %  84 7 %
Haushalte mit Kinder  332 30 %  380 34 %  211 19 %  125 11 %  66 6 %
Sonstige Haushalte  122 41 %  107 36 %  29 10 %  27 9 %  12 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  560 31 %  604 33 %  305 17 %  229 13 %  131 7 %
Zur Miete  414 33 %  462 37 %  187 15 %  136 11 %  65 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  45 30 %  41 28 %  34 23 %  19 13 %  10 6 %
Mitte-unten  148 29 %  179 35 %  76 15 %  70 14 %  38 7 %
Mitte-oben  701 32 %  753 35 %  344 16 %  251 11 %  133 6 %
Oben  87 34 %  86 34 %  41 16 %  28 11 %  12 5 %
 
Stadtteil
Mitte  127 49 %  96 37 %  22 8 %  11 4 %  3 1 %
West  110 32 %  115 33 %  58 17 %  41 12 %  20 6 %
Ost  123 36 %  115 33 %  39 11 %  39 11 %  28 8 %
Süd  76 28 %  83 31 %  47 17 %  40 15 %  24 9 %
Pflugfelden  77 30 %  105 41 %  46 18 %  23 9 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  74 25 %  113 38 %  66 22 %  36 12 %  8 3 %
Hoheneck  20 7 %  62 21 %  71 25 %  88 30 %  48 17 %
Oßweil  147 46 %  116 36 %  38 12 %  15 5 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  64 42 %  60 39 %  19 12 %  7 5 %  4 3 %
Neckarweihingen  68 18 %  161 43 %  73 20 %  47 13 %  24 6 %
Poppenweiler  14 6 %  30 12 %  47 19 %  76 31 %  76 31 %

Tabelle 22.6: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Einkaufsmöglichkeiten

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  224 10 %  658 29 %  713 32 %  491 22 %  152 7 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  12 9 %  46 34 %  37 27 %  27 20 %  13 10 %
25 bis unter 45 Jahre  89 12 %  208 29 %  223 31 %  153 21 %  55 8 %
45 bis unter 65 Jahre  79 9 %  227 27 %  277 33 %  201 24 %  57 7 %
65 bis unter 80 Jahre  33 9 %  130 34 %  123 32 %  80 21 %  22 6 %
80 Jahre und älter  9 7 %  41 33 %  46 37 %  26 20 %  4 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  100 9 %  350 32 %  357 32 %  226 20 %  68 6 %
Weiblich  123 11 %  303 27 %  343 31 %  256 23 %  81 7 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 61 13 %  133 28 %  162 34 %  80 17 %  34 7 %
Ohne Migrationshintergrund  162 9 %  522 30 %  544 31 %  406 23 %  117 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  45 9 %  137 28 %  167 34 %  102 21 %  42 8 %
Unter 5 Jahre  37 12 %  95 32 %  85 29 %  65 22 %  14 5 %
5 bis unter 15 Jahre  61 12 %  147 30 %  147 30 %  95 20 %  38 8 %
15 Jahre und länger  79 8 %  269 29 %  307 33 %  220 24 %  56 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  40 12 %  98 28 %  110 32 %  79 23 %  17 5 %
Paarhaushalte  72 9 %  254 31 %  256 32 %  177 22 %  53 6 %
Haushalte mit Kinder  85 10 %  226 28 %  273 33 %  186 23 %  50 6 %
Sonstige Haushalte  25 10 %  75 31 %  67 28 %  46 19 %  28 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  116 9 %  380 29 %  422 33 %  305 24 %  74 6 %
Zur Miete  106 12 %  268 30 %  273 30 %  179 20 %  74 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  15 13 %  31 27 %  34 30 %  21 18 %  14 12 %
Mitte-unten  43 12 %  92 25 %  111 31 %  82 23 %  35 10 %
Mitte-oben  140 9 %  463 30 %  504 33 %  338 22 %  81 5 %
Oben  21 11 %  67 34 %  50 26 %  42 21 %  17 9 %
 
Stadtteil
Mitte  25 13 %  71 36 %  58 29 %  35 18 %  9 5 %
West  18 7 %  60 25 %  69 28 %  78 32 %  19 8 %
Ost  23 9 %  61 25 %  80 33 %  62 25 %  18 7 %
Süd  16 9 %  58 33 %  37 21 %  46 26 %  18 10 %
Pflugfelden  17 10 %  48 28 %  64 37 %  30 17 %  13 8 %
Eglosheim und Nord  21 10 %  67 32 %  79 37 %  36 17 %  8 4 %
Hoheneck  21 11 %  56 29 %  64 33 %  44 23 %  10 5 %
Oßweil  35 16 %  61 28 %  60 27 %  45 21 %  18 8 %
Grünbühl-Sonnenberg  13 11 %  54 47 %  32 28 %  13 11 %  4 3 %
Neckarweihingen  15 6 %  74 28 %  96 36 %  51 19 %  28 11 %
Poppenweiler  8 5 %  41 23 %  61 35 %  49 28 %  17 10 %

Tabelle 22.7: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Allgemein zugängliche und kostenlose Orte der Begegnung

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  510 23 % 1 015 46 %  465 21 %  143 7 %  65 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  27 22 %  53 43 %  32 26 %  9 7 %  3 2 %
25 bis unter 45 Jahre  146 20 %  292 41 %  161 22 %  76 11 %  41 6 %
45 bis unter 65 Jahre  219 25 %  428 49 %  170 20 %  36 4 %  15 2 %
65 bis unter 80 Jahre  92 25 %  172 47 %  80 22 %  15 4 %  5 2 %
80 Jahre und älter  21 21 %  57 57 %  18 18 %  4 4 %  1 1 %
 
Geschlecht 
Männlich  243 22 %  515 47 %  231 21 %  64 6 %  34 3 %
Weiblich  262 24 %  485 45 %  222 21 %  77 7 %  32 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 110 23 %  206 43 %  103 22 %  36 8 %  19 4 %
Ohne Migrationshintergrund  396 23 %  801 47 %  357 21 %  104 6 %  46 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  131 25 %  251 48 %  101 19 %  30 6 %  11 2 %
Unter 5 Jahre  40 18 %  100 44 %  50 22 %  24 11 %  11 5 %
5 bis unter 15 Jahre  111 22 %  224 43 %  108 21 %  47 9 %  26 5 %
15 Jahre und länger  222 25 %  428 47 %  195 22 %  41 5 %  17 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  58 24 %  125 52 %  53 22 %  5 2 %  1 1 %
Paarhaushalte  148 21 %  343 48 %  158 22 %  42 6 %  20 3 %
Haushalte mit Kinder  256 25 %  456 45 %  188 18 %  80 8 %  40 4 %
Sonstige Haushalte  43 21 %  79 39 %  60 30 %  14 7 %  4 2 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  348 25 %  653 47 %  264 19 %  79 6 %  41 3 %
Zur Miete  156 20 %  342 44 %  192 25 %  61 8 %  22 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  17 16 %  41 40 %  27 27 %  11 11 %  7 6 %
Mitte-unten  74 22 %  167 49 %  68 20 %  22 7 %  10 3 %
Mitte-oben  354 23 %  720 47 %  328 21 %  93 6 %  39 3 %
Oben  57 32 %  71 40 %  31 18 %  10 6 %  7 4 %
 
Stadtteil
Mitte  37 24 %  57 37 %  42 27 %  11 7 %  6 4 %
West  48 20 %  105 44 %  64 27 %  15 6 %  4 2 %
Ost  63 25 %  122 48 %  46 18 %  11 4 %  12 5 %
Süd  25 17 %  59 40 %  30 20 %  25 17 %  9 6 %
Pflugfelden  62 31 %  113 56 %  21 10 %  7 3 %  0 0 %
Eglosheim und Nord  36 18 %  94 47 %  50 25 %  16 8 %  5 2 %
Hoheneck  62 29 %  105 49 %  31 15 %  12 6 %  3 1 %
Oßweil  66 28 %  109 47 %  40 17 %  10 4 %  9 4 %
Grünbühl-Sonnenberg  26 24 %  45 41 %  27 25 %  9 8 %  3 3 %
Neckarweihingen  53 19 %  136 49 %  53 19 %  26 9 %  8 3 %
Poppenweiler  41 23 %  87 49 %  39 22 %  10 6 %  2 1 %

Tabelle 22.8: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Kindergärten und Kindertagesstätten

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  487 21 % 1 049 46 %  591 26 %  147 6 %  30 1 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  32 26 %  48 40 %  24 20 %  16 13 %  1 1 %
25 bis unter 45 Jahre  161 23 %  287 41 %  180 26 %  55 8 %  10 1 %
45 bis unter 65 Jahre  192 21 %  440 48 %  231 25 %  50 5 %  13 1 %
65 bis unter 80 Jahre  78 19 %  204 49 %  107 26 %  22 5 %  4 1 %
80 Jahre und älter  21 17 %  58 47 %  40 32 %  4 4 %  1 0 %
 
Geschlecht 
Männlich  236 21 %  537 47 %  296 26 %  67 6 %  13 1 %
Weiblich  246 22 %  496 44 %  287 26 %  76 7 %  15 1 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 101 23 %  155 35 %  139 31 %  41 9 %  8 2 %
Ohne Migrationshintergrund  383 21 %  885 48 %  446 24 %  106 6 %  20 1 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  147 26 %  249 43 %  142 25 %  29 5 %  7 1 %
Unter 5 Jahre  38 18 %  82 38 %  74 34 %  23 10 %  1 1 %
5 bis unter 15 Jahre  109 22 %  219 44 %  126 25 %  39 8 %  10 2 %
15 Jahre und länger  187 19 %  483 49 %  239 24 %  56 6 %  12 1 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  45 15 %  123 42 %  96 33 %  23 8 %  6 2 %
Paarhaushalte  161 19 %  414 50 %  208 25 %  46 5 %  5 1 %
Haushalte mit Kinder  229 24 %  417 44 %  217 23 %  58 6 %  17 2 %
Sonstige Haushalte  49 23 %  82 38 %  61 29 %  20 10 %  1 0 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  319 22 %  680 47 %  355 25 %  72 5 %  16 1 %
Zur Miete  165 20 %  343 42 %  228 28 %  71 9 %  14 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  24 22 %  27 24 %  37 33 %  14 13 %  8 7 %
Mitte-unten  69 19 %  154 43 %  111 31 %  25 7 %  4 1 %
Mitte-oben  344 22 %  756 47 %  388 24 %  94 6 %  14 1 %
Oben  41 21 %  96 49 %  46 24 %  10 5 %  2 1 %
 
Stadtteil
Mitte  25 16 %  72 46 %  49 31 %  11 7 %  0 0 %
West  21 9 %  86 39 %  87 39 %  25 11 %  4 2 %
Ost  61 24 %  112 44 %  63 25 %  16 6 %  2 1 %
Süd  29 17 %  58 34 %  51 30 %  26 15 %  5 3 %
Pflugfelden  63 29 %  105 48 %  44 20 %  7 3 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  45 21 %  90 42 %  61 28 %  14 7 %  5 2 %
Hoheneck  35 16 %  126 58 %  45 21 %  8 4 %  4 2 %
Oßweil  90 34 %  136 51 %  37 14 %  4 1 %  0 0 %
Grünbühl-Sonnenberg  20 18 %  48 42 %  29 26 %  13 12 %  3 3 %
Neckarweihingen  49 17 %  141 49 %  75 26 %  22 8 %  3 1 %
Poppenweiler  55 26 %  106 50 %  39 19 %  5 2 %  5 2 %

Tabelle 22.9: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Vereinsangebote

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  356 14 %  815 31 %  889 34 %  439 17 %  122 5 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  17 12 %  39 28 %  55 39 %  23 17 %  6 4 %
25 bis unter 45 Jahre  95 11 %  234 28 %  257 31 %  182 22 %  62 7 %
45 bis unter 65 Jahre  143 14 %  325 32 %  371 36 %  141 14 %  37 4 %
65 bis unter 80 Jahre  69 15 %  158 35 %  151 33 %  61 14 %  12 3 %
80 Jahre und älter  30 20 %  50 32 %  49 32 %  21 13 %  4 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  153 12 %  396 31 %  450 35 %  216 17 %  70 5 %
Weiblich  200 15 %  410 32 %  427 33 %  214 16 %  51 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 93 17 %  159 30 %  184 34 %  71 13 %  29 5 %
Ohne Migrationshintergrund  261 13 %  649 31 %  701 34 %  361 17 %  93 4 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  74 13 %  187 33 %  198 35 %  91 16 %  22 4 %
Unter 5 Jahre  35 11 %  84 25 %  101 31 %  85 26 %  25 8 %
5 bis unter 15 Jahre  78 13 %  191 32 %  183 31 %  108 18 %  38 6 %
15 Jahre und länger  164 15 %  339 31 %  397 37 %  150 14 %  36 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  56 14 %  106 27 %  140 35 %  77 19 %  18 5 %
Paarhaushalte  131 13 %  304 31 %  334 34 %  173 18 %  39 4 %
Haushalte mit Kinder  141 14 %  325 33 %  324 33 %  138 14 %  47 5 %
Sonstige Haushalte  26 11 %  69 29 %  83 35 %  43 18 %  17 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  232 15 %  537 34 %  521 33 %  218 14 %  51 3 %
Zur Miete  116 11 %  265 26 %  349 34 %  216 21 %  68 7 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  11 9 %  30 25 %  43 36 %  22 18 %  15 13 %
Mitte-unten  53 13 %  123 29 %  159 38 %  66 16 %  19 5 %
Mitte-oben  251 14 %  568 31 %  607 33 %  312 17 %  79 4 %
Oben  37 17 %  83 37 %  64 29 %  30 14 %  7 3 %
 
Stadtteil
Mitte  28 13 %  54 25 %  62 29 %  56 26 %  13 6 %
West  36 13 %  85 30 %  94 34 %  50 18 %  14 5 %
Ost  34 12 %  90 31 %  90 31 %  53 19 %  19 7 %
Süd  31 14 %  58 27 %  73 34 %  39 18 %  13 6 %
Pflugfelden  24 11 %  75 35 %  84 39 %  26 12 %  6 3 %
Eglosheim und Nord  32 13 %  78 31 %  93 37 %  37 15 %  10 4 %
Hoheneck  43 18 %  76 31 %  83 34 %  34 14 %  7 3 %
Oßweil  54 20 %  84 32 %  83 31 %  35 13 %  9 3 %
Grünbühl-Sonnenberg  10 8 %  54 43 %  38 30 %  16 13 %  8 6 %
Neckarweihingen  40 13 %  94 31 %  113 37 %  49 16 %  12 4 %
Poppenweiler  24 11 %  77 35 %  92 42 %  23 11 %  3 1 %

Tabelle 22.10: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Vernetzte / Lebendige Nachbarschaft

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  403 14 %  896 32 %  806 28 %  574 20 %  161 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  21 15 %  52 37 %  38 27 %  24 17 %  6 4 %
25 bis unter 45 Jahre  121 13 %  281 31 %  239 26 %  216 24 %  50 5 %
45 bis unter 65 Jahre  151 14 %  345 32 %  317 29 %  206 19 %  75 7 %
65 bis unter 80 Jahre  87 17 %  149 29 %  155 31 %  93 18 %  23 5 %
80 Jahre und älter  21 13 %  55 34 %  50 31 %  29 18 %  6 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  181 13 %  465 34 %  391 28 %  259 19 %  87 6 %
Weiblich  220 16 %  417 29 %  401 28 %  308 22 %  73 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 93 17 %  179 32 %  155 28 %  93 17 %  36 6 %
Ohne Migrationshintergrund  310 14 %  708 31 %  645 28 %  476 21 %  125 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  78 13 %  198 32 %  182 29 %  124 20 %  36 6 %
Unter 5 Jahre  57 16 %  109 31 %  89 26 %  78 22 %  15 4 %
5 bis unter 15 Jahre  90 14 %  211 32 %  179 27 %  137 21 %  39 6 %
15 Jahre und länger  168 14 %  367 31 %  347 29 %  231 20 %  68 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  62 14 %  130 29 %  133 29 %  101 22 %  26 6 %
Paarhaushalte  157 14 %  347 32 %  309 29 %  218 20 %  55 5 %
Haushalte mit Kinder  147 14 %  334 33 %  280 27 %  198 19 %  62 6 %
Sonstige Haushalte  37 14 %  74 29 %  76 30 %  52 20 %  17 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  253 15 %  522 31 %  483 29 %  336 20 %  91 5 %
Zur Miete  141 13 %  366 33 %  304 27 %  229 21 %  66 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  15 12 %  39 31 %  36 28 %  25 20 %  12 9 %
Mitte-unten  57 12 %  132 29 %  149 32 %  91 20 %  29 6 %
Mitte-oben  281 14 %  649 33 %  550 28 %  390 20 %  101 5 %
Oben  46 19 %  62 26 %  60 25 %  55 23 %  15 6 %
 
Stadtteil
Mitte  33 14 %  72 30 %  59 24 %  57 24 %  20 8 %
West  20 6 %  77 25 %  100 32 %  92 30 %  22 7 %
Ost  35 12 %  111 37 %  84 28 %  62 20 %  12 4 %
Süd  71 28 %  95 37 %  50 20 %  28 11 %  12 5 %
Pflugfelden  25 11 %  66 28 %  85 36 %  46 19 %  14 6 %
Eglosheim und Nord  39 15 %  91 34 %  74 28 %  46 17 %  14 5 %
Hoheneck  60 23 %  113 42 %  65 24 %  20 8 %  8 3 %
Oßweil  57 20 %  76 27 %  85 30 %  50 18 %  17 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  24 17 %  50 36 %  41 29 %  17 12 %  7 5 %
Neckarweihingen  37 11 %  86 26 %  104 32 %  87 26 %  16 5 %
Poppenweiler  31 15 %  67 32 %  58 27 %  42 20 %  14 7 %

Tabelle 22.11: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Schattenplätze / Kühle Orte

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  845 27 % 1 332 43 %  573 18 %  288 9 %  82 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  47 29 %  68 42 %  34 21 %  10 6 %  2 1 %
25 bis unter 45 Jahre  266 27 %  424 42 %  185 18 %  101 10 %  26 3 %
45 bis unter 65 Jahre  299 25 %  538 45 %  223 19 %  106 9 %  34 3 %
65 bis unter 80 Jahre  172 32 %  225 41 %  95 17 %  47 9 %  7 1 %
80 Jahre und älter  54 30 %  63 36 %  29 16 %  20 12 %  11 6 %
 
Geschlecht 
Männlich  390 26 %  704 46 %  256 17 %  140 9 %  32 2 %
Weiblich  441 28 %  614 40 %  307 20 %  142 9 %  50 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 151 25 %  268 44 %  107 17 %  73 12 %  12 2 %
Ohne Migrationshintergrund  688 28 % 1 054 42 %  462 19 %  213 9 %  69 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  181 27 %  286 42 %  130 19 %  58 9 %  22 3 %
Unter 5 Jahre  101 25 %  167 42 %  86 21 %  40 10 %  7 2 %
5 bis unter 15 Jahre  200 29 %  292 42 %  118 17 %  73 10 %  17 2 %
15 Jahre und länger  355 27 %  569 44 %  230 18 %  117 9 %  35 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  157 31 %  190 38 %  88 18 %  49 10 %  15 3 %
Paarhaushalte  320 27 %  507 43 %  234 20 %  102 9 %  29 2 %
Haushalte mit Kinder  276 25 %  501 45 %  185 17 %  117 11 %  29 3 %
Sonstige Haushalte  84 29 %  119 41 %  59 21 %  17 6 %  8 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  500 27 %  811 44 %  301 17 %  163 9 %  47 3 %
Zur Miete  327 26 %  495 40 %  261 21 %  118 10 %  34 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  35 25 %  47 34 %  21 15 %  27 19 %  9 6 %
Mitte-unten  125 25 %  206 40 %  114 22 %  52 10 %  12 2 %
Mitte-oben  593 27 %  947 44 %  387 18 %  184 9 %  50 2 %
Oben  76 30 %  112 44 %  39 15 %  18 7 %  8 3 %
 
Stadtteil
Mitte  119 46 %  111 43 %  22 9 %  5 2 %  1 0 %
West  65 19 %  138 41 %  75 22 %  41 12 %  17 5 %
Ost  99 29 %  150 44 %  58 17 %  28 8 %  8 2 %
Süd  64 24 %  102 39 %  55 21 %  28 11 %  15 6 %
Pflugfelden  42 16 %  112 43 %  67 26 %  34 13 %  3 1 %
Eglosheim und Nord  75 26 %  128 44 %  56 19 %  27 9 %  5 2 %
Hoheneck  35 12 %  111 39 %  87 31 %  41 14 %  9 3 %
Oßweil  130 41 %  146 46 %  29 9 %  10 3 %  2 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  17 11 %  51 34 %  39 26 %  35 23 %  8 5 %
Neckarweihingen  88 24 %  173 46 %  81 22 %  26 7 %  6 2 %
Poppenweiler  27 11 %  90 37 %  55 23 %  50 20 %  22 9 %

Tabelle 22.12: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit den folgenden Bereichen in Ihrer Wohngegend?

Gesundheitsversorgung (Ärzte, Apotheken, ...)

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils / teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  478 16 % 1 165 39 %  986 33 %  278 9 %  81 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  18 12 %  65 41 %  46 29 %  24 15 %  6 4 %
25 bis unter 45 Jahre  141 15 %  372 40 %  276 30 %  101 11 %  41 4 %
45 bis unter 65 Jahre  174 15 %  453 39 %  415 36 %  96 8 %  21 2 %
65 bis unter 80 Jahre  99 19 %  196 37 %  190 36 %  37 7 %  7 1 %
80 Jahre und älter  44 24 %  70 39 %  49 27 %  14 8 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  199 13 %  604 41 %  515 35 %  133 9 %  29 2 %
Weiblich  276 19 %  546 37 %  458 31 %  142 10 %  51 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 96 17 %  189 33 %  217 38 %  56 10 %  18 3 %
Ohne Migrationshintergrund  380 16 %  969 40 %  763 32 %  218 9 %  62 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  96 15 %  267 41 %  212 32 %  69 11 %  10 2 %
Unter 5 Jahre  45 12 %  158 44 %  99 27 %  43 12 %  18 5 %
5 bis unter 15 Jahre  97 14 %  268 40 %  219 32 %  67 10 %  25 4 %
15 Jahre und länger  233 19 %  460 37 %  442 35 %  98 8 %  27 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  67 15 %  166 36 %  171 37 %  41 9 %  18 4 %
Paarhaushalte  190 17 %  439 38 %  386 34 %  104 9 %  23 2 %
Haushalte mit Kinder  188 17 %  449 41 %  335 31 %  85 8 %  29 3 %
Sonstige Haushalte  32 12 %  99 37 %  85 32 %  44 16 %  9 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  337 19 %  709 40 %  568 32 %  130 7 %  30 2 %
Zur Miete  134 11 %  436 38 %  400 34 %  143 12 %  50 4 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  18 13 %  34 24 %  45 33 %  24 17 %  18 13 %
Mitte-unten  63 13 %  166 35 %  174 36 %  62 13 %  15 3 %
Mitte-oben  339 16 %  844 41 %  680 33 %  167 8 %  44 2 %
Oben  52 21 %  106 43 %  65 27 %  19 8 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  26 11 %  77 31 %  96 39 %  34 14 %  13 5 %
West  53 17 %  115 36 %  117 37 %  27 8 %  8 3 %
Ost  48 15 %  126 39 %  110 34 %  32 10 %  9 3 %
Süd  42 17 %  94 38 %  78 31 %  26 10 %  9 4 %
Pflugfelden  37 15 %  109 44 %  86 34 %  16 6 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  40 14 %  91 32 %  113 40 %  29 10 %  10 4 %
Hoheneck  54 19 %  135 49 %  66 24 %  15 5 %  7 3 %
Oßweil  59 19 %  144 47 %  75 25 %  24 8 %  2 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  26 19 %  57 41 %  40 29 %  12 9 %  3 2 %
Neckarweihingen  61 17 %  152 43 %  102 29 %  32 9 %  7 2 %
Poppenweiler  55 23 %  113 47 %  55 23 %  15 6 %  4 2 %

Tabelle 23.1: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Die Leute hier helfen sich gegenseitig.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  387 13 %  902 29 % 1 132 37 %  514 17 %  142 5 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  24 15 %  41 25 %  58 35 %  31 19 %  9 6 %
25 bis unter 45 Jahre  99 10 %  245 25 %  345 35 %  216 22 %  70 7 %
45 bis unter 65 Jahre  148 12 %  392 33 %  456 38 %  154 13 %  39 3 %
65 bis unter 80 Jahre  79 14 %  172 31 %  189 35 %  86 16 %  20 4 %
80 Jahre und älter  35 20 %  43 24 %  76 43 %  20 11 %  4 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  171 11 %  451 30 %  571 38 %  266 17 %  61 4 %
Weiblich  213 14 %  439 29 %  548 36 %  239 16 %  78 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 65 11 %  153 26 %  253 42 %  103 17 %  24 4 %
Ohne Migrationshintergrund  319 13 %  743 30 %  873 35 %  408 17 %  117 5 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  103 15 %  229 34 %  237 35 %  90 13 %  21 3 %
Unter 5 Jahre  21 5 %  74 19 %  138 36 %  117 31 %  32 8 %
5 bis unter 15 Jahre  65 9 %  184 27 %  260 38 %  136 20 %  45 7 %
15 Jahre und länger  190 15 %  401 31 %  482 38 %  168 13 %  44 3 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  59 12 %  122 25 %  181 37 %  101 21 %  27 6 %
Paarhaushalte  140 12 %  312 26 %  455 39 %  218 19 %  51 4 %
Haushalte mit Kinder  151 14 %  388 35 %  389 35 %  133 12 %  39 4 %
Sonstige Haushalte  35 12 %  69 25 %  96 34 %  58 21 %  24 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  276 15 %  607 33 %  655 36 %  228 13 %  48 3 %
Zur Miete  101 8 %  280 23 %  461 38 %  276 23 %  91 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  16 12 %  31 22 %  50 35 %  29 21 %  15 10 %
Mitte-unten  52 10 %  146 29 %  184 37 %  91 18 %  28 6 %
Mitte-oben  274 13 %  620 29 %  802 38 %  343 16 %  89 4 %
Oben  37 15 %  90 36 %  78 31 %  41 16 %  6 2 %
 
Stadtteil
Mitte  12 5 %  51 20 %  100 40 %  66 26 %  24 9 %
West  37 11 %  76 23 %  131 40 %  71 21 %  16 5 %
Ost  32 10 %  87 26 %  138 41 %  59 18 %  19 6 %
Süd  30 11 %  73 28 %  95 36 %  49 19 %  14 5 %
Pflugfelden  39 15 %  95 38 %  91 36 %  27 11 %  0 0 %
Eglosheim und Nord  36 12 %  73 25 %  110 38 %  57 20 %  15 5 %
Hoheneck  48 17 %  93 33 %  91 32 %  42 15 %  7 2 %
Oßweil  53 17 %  127 41 %  98 31 %  28 9 %  7 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  15 10 %  50 34 %  57 39 %  20 14 %  6 4 %
Neckarweihingen  60 16 %  130 36 %  129 35 %  36 10 %  10 3 %
Poppenweiler  60 25 %  104 43 %  60 25 %  15 6 %  5 2 %

Tabelle 23.2: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Hier kennen sich die Leute gut.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  537 18 % 1 273 43 %  848 29 %  199 7 %  87 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  23 15 %  55 36 %  45 29 %  21 13 %  9 6 %
25 bis unter 45 Jahre  139 15 %  404 44 %  261 28 %  77 8 %  40 4 %
45 bis unter 65 Jahre  203 18 %  514 45 %  337 30 %  67 6 %  20 2 %
65 bis unter 80 Jahre  115 22 %  220 42 %  151 29 %  26 5 %  12 2 %
80 Jahre und älter  54 30 %  67 38 %  47 26 %  4 2 %  7 4 %
 
Geschlecht 
Männlich  238 16 %  670 46 %  411 28 %  93 6 %  36 2 %
Weiblich  293 20 %  591 40 %  423 29 %  102 7 %  52 4 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 101 18 %  219 38 %  198 34 %  36 6 %  20 3 %
Ohne Migrationshintergrund  433 18 % 1 047 45 %  643 27 %  159 7 %  68 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  118 18 %  284 44 %  176 27 %  54 8 %  16 3 %
Unter 5 Jahre  49 14 %  162 46 %  97 27 %  34 10 %  13 4 %
5 bis unter 15 Jahre  105 16 %  294 45 %  199 30 %  32 5 %  29 4 %
15 Jahre und länger  256 21 %  517 42 %  363 29 %  74 6 %  29 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  84 18 %  187 41 %  138 30 %  25 5 %  21 5 %
Paarhaushalte  205 18 %  509 45 %  328 29 %  75 7 %  25 2 %
Haushalte mit Kinder  205 19 %  479 45 %  293 28 %  59 6 %  24 2 %
Sonstige Haushalte  42 16 %  88 34 %  77 29 %  36 14 %  17 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  382 22 %  781 45 %  468 27 %  88 5 %  34 2 %
Zur Miete  147 13 %  466 41 %  365 32 %  106 9 %  52 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  20 16 %  28 22 %  41 31 %  20 16 %  21 16 %
Mitte-unten  64 14 %  167 36 %  178 38 %  40 9 %  19 4 %
Mitte-oben  383 19 %  938 46 %  566 28 %  121 6 %  44 2 %
Oben  61 25 %  125 51 %  43 18 %  12 5 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  25 11 %  96 41 %  77 33 %  27 11 %  10 4 %
West  58 19 %  126 40 %  105 34 %  17 5 %  6 2 %
Ost  54 17 %  133 41 %  96 30 %  26 8 %  13 4 %
Süd  56 23 %  105 43 %  61 25 %  16 7 %  6 2 %
Pflugfelden  45 18 %  127 51 %  68 27 %  7 3 %  2 1 %
Eglosheim und Nord  39 14 %  110 39 %  94 33 %  29 10 %  13 5 %
Hoheneck  76 28 %  119 44 %  65 24 %  8 3 %  4 1 %
Oßweil  73 24 %  163 54 %  47 16 %  12 4 %  6 2 %
Grünbühl-Sonnenberg  19 14 %  61 44 %  46 33 %  8 6 %  5 4 %
Neckarweihingen  77 22 %  153 44 %  96 28 %  16 5 %  7 2 %
Poppenweiler  56 24 %  99 43 %  68 30 %  4 2 %  3 1 %

Tabelle 23.3: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Man kann den Leuten in der Nachbarschaft vertrauen.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  81 3 %  241 8 %  570 19 % 1 273 43 %  767 26 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  1 1 %  21 13 %  23 15 %  76 49 %  32 21 %
25 bis unter 45 Jahre  26 3 %  76 8 %  195 21 %  396 43 %  231 25 %
45 bis unter 65 Jahre  30 3 %  89 8 %  227 20 %  493 43 %  299 26 %
65 bis unter 80 Jahre  20 4 %  43 8 %  93 18 %  222 43 %  138 27 %
80 Jahre und älter  4 2 %  12 7 %  24 14 %  71 41 %  62 36 %
 
Geschlecht 
Männlich  38 3 %  131 9 %  279 19 %  646 44 %  365 25 %
Weiblich  41 3 %  110 8 %  283 20 %  607 42 %  393 27 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 18 3 %  45 8 %  109 19 %  235 41 %  164 29 %
Ohne Migrationshintergrund 63 3 %  196 8 %  456 19 % 1 029 44 %  598 26 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  10 2 %  68 10 %  124 19 %  270 41 %  182 28 %
Unter 5 Jahre  7 2 %  27 8 %  66 18 %  157 44 %  99 28 %
5 bis unter 15 Jahre  17 3 %  45 7 %  131 20 %  287 44 %  177 27 %
15 Jahre und länger  43 4 %  99 8 %  240 20 %  545 44 %  300 24 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  15 3 %  35 8 %  87 19 %  188 41 %  134 29 %
Paarhaushalte  32 3 %  82 7 %  213 19 %  469 42 %  324 29 %
Haushalte mit Kinder  28 3 %  84 8 %  213 20 %  481 46 %  248 24 %
Sonstige Haushalte  6 2 %  38 14 %  48 18 %  124 46 %  56 21 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  47 3 %  137 8 %  331 19 %  783 45 %  441 25 %
Zur Miete  33 3 %  99 9 %  230 20 %  469 41 %  309 27 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  9 7 %  19 15 %  28 22 %  43 34 %  28 22 %
Mitte-unten  14 3 %  38 8 %  114 25 %  173 38 %  116 26 %
Mitte-oben  49 2 %  162 8 %  374 18 %  933 45 %  542 26 %
Oben  9 3 %  20 8 %  42 17 %  104 42 %  71 29 %
 
Stadtteil
Mitte  6 3 %  21 9 %  45 19 %  97 41 %  70 29 %
West  5 2 %  19 6 %  59 18 %  142 45 %  94 29 %
Ost  8 3 %  29 9 %  67 21 %  139 44 %  76 24 %
Süd  6 2 %  14 6 %  44 17 %  107 42 %  81 32 %
Pflugfelden  2 1 %  19 8 %  46 19 %  120 49 %  59 24 %
Eglosheim und Nord  11 4 %  30 11 %  65 24 %  102 38 %  63 23 %
Hoheneck  2 1 %  20 7 %  49 18 %  115 42 %  85 31 %
Oßweil  16 5 %  22 7 %  37 12 %  152 50 %  77 25 %
Grünbühl-Sonnenberg  3 2 %  9 7 %  38 28 %  55 40 %  33 24 %
Neckarweihingen  6 2 %  29 8 %  69 20 %  161 47 %  80 23 %
Poppenweiler  9 4 %  18 8 %  42 18 %  102 44 %  62 27 %

Tabelle 23.4: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Hier gibt es häufig Konflikte zwischen Nachbarn.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  106 4 %  380 15 %  430 17 %  828 33 %  799 31 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  12 9 %  29 21 %  22 16 %  35 26 %  38 28 %
25 bis unter 45 Jahre  38 5 %  144 18 %  125 16 %  273 34 %  222 28 %
45 bis unter 65 Jahre  36 4 %  139 14 %  184 18 %  316 31 %  335 33 %
65 bis unter 80 Jahre  12 3 %  51 12 %  69 16 %  148 34 %  152 35 %
80 Jahre und älter  5 4 %  15 11 %  26 19 %  43 31 %  48 35 %
 
Geschlecht 
Männlich  49 4 %  214 17 %  222 17 %  424 33 %  362 28 %
Weiblich  56 4 %  162 13 %  204 16 %  392 31 %  431 35 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 29 6 %  75 15 %  90 18 %  167 33 %  150 29 %
Ohne Migrationshintergrund 76 4 %  303 15 %  337 17 %  654 32 %  646 32 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  31 5 %  100 17 %  108 18 %  166 28 %  182 31 %
Unter 5 Jahre  12 4 %  54 19 %  36 13 %  111 39 %  73 25 %
5 bis unter 15 Jahre  29 5 %  96 17 %  95 16 %  171 29 %  187 32 %
15 Jahre und länger  34 3 %  127 12 %  185 18 %  362 34 %  346 33 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  15 4 %  47 13 %  67 19 %  98 28 %  119 34 %
Paarhaushalte  32 4 %  154 17 %  149 16 %  293 32 %  279 31 %
Haushalte mit Kinder  40 4 %  129 12 %  162 16 %  350 34 %  350 34 %
Sonstige Haushalte  17 7 %  48 20 %  48 20 %  78 33 %  47 20 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  64 4 %  205 13 %  262 17 %  523 34 %  507 32 %
Zur Miete  41 4 %  169 18 %  158 17 %  294 31 %  277 29 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  12 10 %  22 19 %  19 16 %  33 28 %  33 28 %
Mitte-unten  16 4 %  65 16 %  88 22 %  125 32 %  102 26 %
Mitte-oben  60 3 %  253 14 %  288 16 %  601 34 %  561 32 %
Oben  15 7 %  36 16 %  30 13 %  56 25 %  90 40 %
 
Stadtteil
Mitte  6 3 %  31 17 %  28 15 %  63 34 %  59 32 %
West  8 3 %  35 13 %  34 13 %  79 30 %  104 40 %
Ost  9 3 %  40 15 %  45 17 %  95 35 %  82 30 %
Süd  13 6 %  39 18 %  28 13 %  62 28 %  78 35 %
Pflugfelden  9 4 %  41 18 %  30 13 %  85 37 %  63 28 %
Eglosheim und Nord  9 4 %  42 17 %  54 22 %  75 30 %  67 27 %
Hoheneck  19 8 %  25 10 %  40 16 %  82 33 %  86 34 %
Oßweil  16 6 %  34 13 %  38 14 %  87 32 %  94 35 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 7 %  20 15 %  32 24 %  41 31 %  31 23 %
Neckarweihingen  10 3 %  47 15 %  71 23 %  103 34 %  75 25 %
Poppenweiler  7 4 %  28 14 %  28 14 %  67 34 %  70 35 %

Tabelle 23.5: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Die Eltern kümmern sich kaum darum, was ihre Kinder machen.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  97 4 %  311 12 %  647 25 %  908 35 %  632 24 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  9 6 %  8 6 %  41 28 %  53 37 %  34 24 %
25 bis unter 45 Jahre  42 5 %  107 13 %  185 23 %  304 37 %  176 22 %
45 bis unter 65 Jahre  26 3 %  119 12 %  254 25 %  352 34 %  269 26 %
65 bis unter 80 Jahre  14 3 %  59 13 %  127 28 %  146 32 %  106 23 %
80 Jahre und älter  6 4 %  15 11 %  30 22 %  44 32 %  41 31 %
 
Geschlecht 
Männlich  43 3 %  175 13 %  330 25 %  457 35 %  292 23 %
Weiblich  54 4 %  132 10 %  307 24 %  439 35 %  335 26 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 28 6 %  64 13 %  130 26 %  157 31 %  121 24 %
Ohne Migrationshintergrund 68 3 %  246 12 %  509 25 %  746 36 %  507 24 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  18 3 %  71 12 %  153 25 %  208 34 %  153 25 %
Unter 5 Jahre  12 4 %  35 12 %  75 25 %  117 38 %  66 22 %
5 bis unter 15 Jahre  29 5 %  72 12 %  123 21 %  219 38 %  141 24 %
15 Jahre und länger  38 4 %  129 12 %  287 27 %  351 33 %  264 25 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  18 5 %  53 14 %  107 28 %  121 31 %  86 22 %
Paarhaushalte  29 3 %  123 13 %  241 25 %  326 34 %  237 25 %
Haushalte mit Kinder  33 3 %  100 10 %  229 23 %  373 38 %  259 26 %
Sonstige Haushalte  17 7 %  34 14 %  60 25 %  82 34 %  46 19 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  49 3 %  160 10 %  382 24 %  575 36 %  417 26 %
Zur Miete  46 5 %  145 15 %  257 26 %  322 33 %  203 21 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  20 18 %  16 15 %  37 32 %  24 22 %  15 14 %
Mitte-unten  16 4 %  74 19 %  111 28 %  133 33 %  66 16 %
Mitte-oben  57 3 %  194 11 %  445 25 %  662 37 %  456 25 %
Oben  3 1 %  23 10 %  40 18 %  79 35 %  83 36 %
 
Stadtteil
Mitte  15 7 %  25 12 %  59 29 %  65 32 %  38 19 %
West  4 2 %  33 13 %  73 28 %  82 31 %  71 27 %
Ost  13 5 %  32 11 %  64 23 %  114 41 %  57 20 %
Süd  8 4 %  28 13 %  43 19 %  78 35 %  65 29 %
Pflugfelden  1 0 %  18 8 %  47 21 %  100 46 %  53 24 %
Eglosheim und Nord  11 4 %  38 15 %  75 30 %  74 29 %  54 21 %
Hoheneck  7 3 %  26 11 %  46 19 %  92 38 %  74 30 %
Oßweil  7 3 %  21 8 %  54 20 %  101 37 %  89 33 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 7 %  11 9 %  38 29 %  47 36 %  24 19 %
Neckarweihingen  9 3 %  50 16 %  80 25 %  99 31 %  77 24 %
Poppenweiler  3 1 %  25 12 %  45 22 %  78 38 %  57 27 %

Tabelle 23.6: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Die Leute hier haben keine gemeinsamen Werte.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  85 3 %  248 8 %  504 17 %  952 32 % 1 176 40 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  6 4 %  13 8 %  17 11 %  53 33 %  69 44 %
25 bis unter 45 Jahre  28 3 %  80 8 %  162 17 %  321 33 %  369 38 %
45 bis unter 65 Jahre  32 3 %  96 8 %  203 18 %  342 30 %  470 41 %
65 bis unter 80 Jahre  17 3 %  48 9 %  88 17 %  166 32 %  194 38 %
80 Jahre und älter  2 1 %  12 7 %  28 17 %  56 34 %  67 41 %
 
Geschlecht 
Männlich  41 3 %  137 9 %  250 17 %  470 32 %  568 39 %
Weiblich  44 3 %  109 7 %  248 17 %  467 32 %  595 41 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 22 4 %  49 8 %  105 18 %  171 29 %  239 41 %
Ohne Migrationshintergrund 64 3 %  199 8 %  395 17 %  771 33 %  933 40 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  20 3 %  71 11 %  108 17 %  188 29 %  267 41 %
Unter 5 Jahre  4 1 %  28 7 %  56 15 %  143 38 %  147 39 %
5 bis unter 15 Jahre  23 3 %  50 7 %  114 17 %  221 33 %  264 39 %
15 Jahre und länger  37 3 %  99 8 %  216 18 %  389 32 %  483 39 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  22 5 %  49 11 %  73 16 %  141 31 %  164 37 %
Paarhaushalte  29 3 %  108 10 %  215 19 %  356 31 %  423 37 %
Haushalte mit Kinder  24 2 %  67 6 %  161 15 %  359 33 %  474 44 %
Sonstige Haushalte  10 4 %  22 8 %  47 17 %  85 31 %  110 40 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  37 2 %  134 8 %  283 16 %  564 32 %  746 42 %
Zur Miete  46 4 %  110 10 %  214 19 %  373 33 %  406 35 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  13 10 %  19 14 %  26 20 %  34 26 %  40 30 %
Mitte-unten  20 4 %  48 10 %  103 22 %  159 34 %  133 29 %
Mitte-oben  46 2 %  162 8 %  333 16 %  674 33 %  857 41 %
Oben  4 2 %  16 6 %  34 14 %  68 27 %  128 51 %
 
Stadtteil
Mitte  15 6 %  28 12 %  52 22 %  73 30 %  72 30 %
West  6 2 %  23 7 %  51 16 %  106 33 %  134 42 %
Ost  8 3 %  27 8 %  52 16 %  109 34 %  124 39 %
Süd  9 4 %  17 7 %  32 13 %  69 27 %  126 50 %
Pflugfelden  3 1 %  21 8 %  30 12 %  91 37 %  104 42 %
Eglosheim und Nord  7 2 %  34 12 %  63 22 %  83 29 %  97 34 %
Hoheneck  5 2 %  19 7 %  23 8 %  90 33 %  138 50 %
Oßweil  8 3 %  12 4 %  32 11 %  98 33 %  149 50 %
Grünbühl-Sonnenberg  8 6 %  13 9 %  36 25 %  40 28 %  47 33 %
Neckarweihingen  7 2 %  25 7 %  69 20 %  120 34 %  131 37 %
Poppenweiler  5 2 %  13 6 %  37 16 %  79 34 %  98 42 %

Tabelle 23.7: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Wohngegend zu?

Die Leute hier haben keinen Respekt vor Gesetz und Ordnung.

Trifft völlig zu. Trifft eher zu. Teils / teils
Trifft eher nicht 

zu. 

Trifft überhaupt 

nicht zu. 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 523 48 %  750 24 %  878 28 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  104 61 %  22 13 %  43 25 %
25 bis unter 45 Jahre  562 55 %  225 22 %  240 23 %
45 bis unter 65 Jahre  522 43 %  328 27 %  357 30 %
65 bis unter 80 Jahre  240 44 %  125 23 %  183 33 %
80 Jahre und älter  87 48 %  46 26 %  47 26 %
 
Geschlecht 
Männlich  707 46 %  439 28 %  405 26 %
Weiblich  798 51 %  304 19 %  467 30 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 360 58 %  116 19 %  142 23 %
Ohne Migrationshintergrund 1 154 46 %  634 25 %  731 29 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  288 42 %  190 28 %  206 30 %
Unter 5 Jahre  249 59 %  65 16 %  105 25 %
5 bis unter 15 Jahre  367 52 %  154 22 %  184 26 %
15 Jahre und länger  602 46 %  334 26 %  368 28 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  230 46 %  115 23 %  159 32 %
Paarhaushalte  564 47 %  288 24 %  358 30 %
Haushalte mit Kinder  535 48 %  295 26 %  285 26 %
Sonstige Haushalte  185 62 %  47 16 %  66 22 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  839 46 %  487 27 %  501 27 %
Zur Miete  662 52 %  249 20 %  352 28 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  59 40 %  41 28 %  48 32 %
Mitte-unten  209 41 %  144 28 %  158 31 %
Mitte-oben 1 098 50 %  496 23 %  595 27 %
Oben  139 54 %  56 22 %  62 24 %
 
Stadtteil
Mitte  138 54 %  57 22 %  62 24 %
West  182 53 %  81 24 %  80 23 %
Ost  174 50 %  93 27 %  79 23 %
Süd  139 51 %  60 22 %  71 26 %
Pflugfelden  115 45 %  67 26 %  73 29 %
Eglosheim und Nord  132 44 %  67 22 %  100 33 %
Hoheneck  141 49 %  60 21 %  85 30 %
Oßweil  163 51 %  67 21 %  88 28 %
Grünbühl-Sonnenberg  67 45 %  32 21 %  51 34 %
Neckarweihingen  157 42 %  101 27 %  114 31 %
Poppenweiler  86 35 %  68 28 %  93 38 %

Tabelle 24.1: Die Stadt Ludwigsburg setzt sich für die Akzeptanz aller Menschen ein. Soll sich die Stadt 

Ihrer Meinung nach stärker für die Akzeptanz folgender Personengruppen einsetzen? 

Menschen mit ausländischer Herkunft

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 669 53 %  639 20 %  836 27 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  111 66 %  20 12 %  37 22 %
25 bis unter 45 Jahre  595 58 %  192 19 %  237 23 %
45 bis unter 65 Jahre  603 50 %  289 24 %  313 26 %
65 bis unter 80 Jahre  259 47 %  102 19 %  184 34 %
80 Jahre und älter  93 52 %  31 17 %  55 31 %
 
Geschlecht 
Männlich  785 51 %  377 24 %  390 25 %
Weiblich  867 56 %  254 16 %  438 28 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 314 51 %  132 22 %  169 27 %
Ohne Migrationshintergrund 1 348 54 %  505 20 %  661 26 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  329 48 %  169 25 %  183 27 %
Unter 5 Jahre  264 63 %  52 12 %  103 25 %
5 bis unter 15 Jahre  392 56 %  128 18 %  183 26 %
15 Jahre und länger  667 51 %  283 22 %  354 27 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  265 52 %  85 17 %  156 31 %
Paarhaushalte  606 50 %  261 22 %  341 28 %
Haushalte mit Kinder  597 54 %  249 22 %  268 24 %
Sonstige Haushalte  194 66 %  39 13 %  62 21 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  935 51 %  415 23 %  471 26 %
Zur Miete  709 56 %  216 17 %  337 27 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  51 35 %  41 28 %  55 37 %
Mitte-unten  240 47 %  114 22 %  157 31 %
Mitte-oben 1 200 55 %  427 20 %  558 26 %
Oben  163 64 %  44 17 %  49 19 %
 
Stadtteil
Mitte  140 54 %  51 20 %  67 26 %
West  209 61 %  62 18 %  72 21 %
Ost  191 55 %  74 21 %  80 23 %
Süd  149 55 %  53 19 %  70 26 %
Pflugfelden  136 53 %  55 22 %  64 25 %
Eglosheim und Nord  149 50 %  59 20 %  90 30 %
Hoheneck  154 54 %  46 16 %  85 30 %
Oßweil  173 55 %  64 20 %  79 25 %
Grünbühl-Sonnenberg  68 46 %  29 19 %  52 35 %
Neckarweihingen  175 48 %  91 25 %  102 28 %
Poppenweiler  98 40 %  58 23 %  91 37 %

Tabelle 24.2: Die Stadt Ludwigsburg setzt sich für die Akzeptanz aller Menschen ein. Soll sich die Stadt 

Ihrer Meinung nach stärker für die Akzeptanz folgender Personengruppen einsetzen? 

Menschen mit Fluchterfahrung

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 2 259 72 %  278 9 %  611 19 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  142 85 %  8 5 %  17 10 %
25 bis unter 45 Jahre  746 73 %  88 9 %  191 19 %
45 bis unter 65 Jahre  831 69 %  118 10 %  258 21 %
65 bis unter 80 Jahre  402 74 %  42 8 %  102 19 %
80 Jahre und älter  126 70 %  18 10 %  35 19 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 089 70 %  168 11 %  294 19 %
Weiblich 1 146 73 %  105 7 %  314 20 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 451 73 %  50 8 %  115 19 %
Ohne Migrationshintergrund 1 800 71 %  227 9 %  491 20 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  496 73 %  66 10 %  121 18 %
Unter 5 Jahre  301 72 %  28 7 %  88 21 %
5 bis unter 15 Jahre  502 71 %  59 8 %  142 20 %
15 Jahre und länger  928 71 %  122 9 %  256 20 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  357 70 %  38 8 %  112 22 %
Paarhaushalte  865 72 %  100 8 %  244 20 %
Haushalte mit Kinder  778 70 %  116 10 %  220 20 %
Sonstige Haushalte  248 84 %  21 7 %  28 9 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 258 69 %  195 11 %  372 20 %
Zur Miete  955 76 %  81 6 %  227 18 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  113 77 %  6 4 %  27 19 %
Mitte-unten  386 75 %  49 10 %  77 15 %
Mitte-oben 1 567 72 %  189 9 %  433 20 %
Oben  164 64 %  31 12 %  61 24 %
 
Stadtteil
Mitte  184 71 %  20 8 %  54 21 %
West  254 74 %  30 9 %  58 17 %
Ost  255 74 %  42 12 %  48 14 %
Süd  192 70 %  29 11 %  52 19 %
Pflugfelden  176 69 %  20 8 %  58 23 %
Eglosheim und Nord  213 71 %  22 7 %  65 22 %
Hoheneck  197 69 %  20 7 %  69 24 %
Oßweil  228 72 %  25 8 %  62 20 %
Grünbühl-Sonnenberg  99 66 %  15 10 %  35 23 %
Neckarweihingen  271 73 %  35 9 %  65 18 %
Poppenweiler  170 69 %  18 7 %  60 24 %

Tabelle 24.3: Die Stadt Ludwigsburg setzt sich für die Akzeptanz aller Menschen ein. Soll sich die Stadt 

Ihrer Meinung nach stärker für die Akzeptanz folgender Personengruppen einsetzen? 

Menschen mit körperlicher oder geistiger Behinderung

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 263 40 %  799 25 % 1 084 34 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  98 58 %  26 15 %  45 26 %
25 bis unter 45 Jahre  524 51 %  231 23 %  271 26 %
45 bis unter 65 Jahre  419 35 %  345 29 %  441 37 %
65 bis unter 80 Jahre  176 32 %  131 24 %  240 44 %
80 Jahre und älter  44 25 %  58 32 %  77 43 %
 
Geschlecht 
Männlich  543 35 %  491 32 %  515 33 %
Weiblich  710 45 %  296 19 %  560 36 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 241 39 %  168 27 %  209 34 %
Ohne Migrationshintergrund 1 021 41 %  626 25 %  869 35 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  260 38 %  189 28 %  232 34 %
Unter 5 Jahre  228 54 %  66 16 %  125 30 %
5 bis unter 15 Jahre  319 45 %  179 25 %  206 29 %
15 Jahre und länger  444 34 %  360 28 %  500 38 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  210 41 %  100 20 %  196 39 %
Paarhaushalte  462 38 %  301 25 %  446 37 %
Haushalte mit Kinder  425 38 %  333 30 %  355 32 %
Sonstige Haushalte  164 55 %  57 19 %  77 26 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  634 35 %  526 29 %  666 36 %
Zur Miete  606 48 %  254 20 %  400 32 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  56 38 %  43 29 %  47 32 %
Mitte-unten  178 35 %  138 27 %  197 38 %
Mitte-oben  914 42 %  533 24 %  739 34 %
Oben  104 41 %  74 29 %  78 30 %
 
Stadtteil
Mitte  117 45 %  47 18 %  94 36 %
West  135 39 %  95 28 %  113 33 %
Ost  139 40 %  101 29 %  104 30 %
Süd  123 45 %  66 24 %  82 30 %
Pflugfelden  98 38 %  78 30 %  80 31 %
Eglosheim und Nord  110 37 %  72 24 %  116 39 %
Hoheneck  117 41 %  57 20 %  112 39 %
Oßweil  132 42 %  81 25 %  105 33 %
Grünbühl-Sonnenberg  55 37 %  38 26 %  56 38 %
Neckarweihingen  142 38 %  105 28 %  123 33 %
Poppenweiler  94 38 %  62 25 %  92 37 %

Tabelle 24.4: Die Stadt Ludwigsburg setzt sich für die Akzeptanz aller Menschen ein. Soll sich die Stadt 

Ihrer Meinung nach stärker für die Akzeptanz folgender Personengruppen einsetzen? 

Menschen mit unterschiedlichen sexuellen Orientierungen

 (zum Beispiel bi- oder homosexuell)

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 140 36 %  848 27 % 1 158 37 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  87 52 %  34 20 %  48 28 %
25 bis unter 45 Jahre  470 46 %  258 25 %  297 29 %
45 bis unter 65 Jahre  374 31 %  361 30 %  470 39 %
65 bis unter 80 Jahre  170 31 %  128 23 %  248 45 %
80 Jahre und älter  37 21 %  58 33 %  83 47 %
 
Geschlecht 
Männlich  476 31 %  515 33 %  558 36 %
Weiblich  650 42 %  321 21 %  593 38 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 233 38 %  171 28 %  213 35 %
Ohne Migrationshintergrund  905 36 %  672 27 %  938 37 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  226 33 %  198 29 %  259 38 %
Unter 5 Jahre  211 50 %  73 17 %  135 32 %
5 bis unter 15 Jahre  294 42 %  191 27 %  220 31 %
15 Jahre und länger  398 31 %  380 29 %  521 40 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  177 35 %  114 23 %  214 42 %
Paarhaushalte  432 36 %  314 26 %  463 38 %
Haushalte mit Kinder  380 34 %  344 31 %  389 35 %
Sonstige Haushalte  148 50 %  69 23 %  81 27 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  570 31 %  546 30 %  707 39 %
Zur Miete  550 44 %  282 22 %  430 34 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  52 35 %  42 29 %  53 36 %
Mitte-unten  164 32 %  149 29 %  198 39 %
Mitte-oben  827 38 %  567 26 %  793 36 %
Oben  88 35 %  77 30 %  89 35 %
 
Stadtteil
Mitte  108 42 %  49 19 %  101 39 %
West  122 36 %  100 29 %  121 35 %
Ost  133 39 %  101 29 %  109 32 %
Süd  110 41 %  69 26 %  91 34 %
Pflugfelden  90 35 %  83 32 %  83 32 %
Eglosheim und Nord  94 31 %  77 26 %  128 43 %
Hoheneck  102 36 %  68 24 %  116 41 %
Oßweil  115 36 %  92 29 %  110 35 %
Grünbühl-Sonnenberg  51 34 %  40 27 %  58 39 %
Neckarweihingen  129 35 %  111 30 %  131 35 %
Poppenweiler  82 33 %  66 27 %  99 40 %

Tabelle 24.5: Die Stadt Ludwigsburg setzt sich für die Akzeptanz aller Menschen ein. Soll sich die Stadt 

Ihrer Meinung nach stärker für die Akzeptanz folgender Personengruppen einsetzen? 

Menschen mit unterschiedlichen Geschlechtsidentitäten 

(zum Beispiel trans- oder intergeschlechtlich)

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  405 13 % 2 595 82 %  155 5 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  44 26 %  114 68 %  11 6 %
25 bis unter 45 Jahre  164 16 %  805 78 %  56 5 %
45 bis unter 65 Jahre  155 13 %  997 82 %  58 5 %
65 bis unter 80 Jahre  32 6 %  494 90 %  23 4 %
80 Jahre und älter  6 3 %  170 94 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich  181 12 % 1 287 83 %  80 5 %
Weiblich  215 14 % 1 289 82 %  75 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 165 27 %  413 67 %  40 6 %
Ohne Migrationshintergrund  238 9 % 2 174 86 %  113 4 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  111 16 %  533 78 %  39 6 %
Unter 5 Jahre  49 12 %  353 85 %  12 3 %
5 bis unter 15 Jahre  84 12 %  591 84 %  32 5 %
15 Jahre und länger  160 12 % 1 084 83 %  67 5 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  57 11 %  425 83 %  30 6 %
Paarhaushalte  117 10 % 1 045 86 %  49 4 %
Haushalte mit Kinder  155 14 %  911 82 %  50 5 %
Sonstige Haushalte  75 25 %  201 68 %  22 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  190 10 % 1 564 85 %  79 4 %
Zur Miete  206 16 %  986 78 %  71 6 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  53 37 %  82 56 %  11 7 %
Mitte-unten  96 19 %  377 73 %  41 8 %
Mitte-oben  229 10 % 1 877 86 %  88 4 %
Oben  21 8 %  227 89 %  9 3 %
 
Stadtteil
Mitte  43 17 %  198 77 %  17 7 %
West  38 11 %  288 84 %  18 5 %
Ost  36 10 %  296 85 %  15 4 %
Süd  34 12 %  232 84 %  9 3 %
Pflugfelden  26 10 %  222 86 %  10 4 %
Eglosheim und Nord  56 19 %  230 77 %  11 4 %
Hoheneck  27 9 %  255 88 %  7 2 %
Oßweil  31 10 %  269 85 %  17 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  25 17 %  113 75 %  12 8 %
Neckarweihingen  44 12 %  303 82 %  23 6 %
Poppenweiler  23 9 %  210 85 %  14 6 %

Tabelle 25.1: Haben Sie persönlich in Ludwigsburg schon einmal Benachteiligung 

oder Diskriminierung aufgrund eines persönlichen Merkmals erlebt? 

Ich persönlich wurde benachteiligt. 

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  702 22 % 2 077 66 %  364 12 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  72 43 %  77 46 %  20 12 %
25 bis unter 45 Jahre  272 27 %  639 62 %  116 11 %
45 bis unter 65 Jahre  274 23 %  790 66 %  137 11 %
65 bis unter 80 Jahre  66 12 %  409 75 %  74 13 %
80 Jahre und älter  14 8 %  151 84 %  15 8 %
 
Geschlecht 
Männlich  327 21 % 1 049 68 %  169 11 %
Weiblich  365 23 % 1 013 65 %  191 12 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 188 31 %  320 52 %  104 17 %
Ohne Migrationshintergrund  513 20 % 1 752 69 %  257 10 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  199 29 %  413 60 %  73 11 %
Unter 5 Jahre  73 18 %  298 72 %  44 11 %
5 bis unter 15 Jahre  145 21 %  487 69 %  73 10 %
15 Jahre und länger  281 22 %  852 66 %  168 13 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  98 19 %  347 69 %  61 12 %
Paarhaushalte  199 16 %  857 71 %  153 13 %
Haushalte mit Kinder  284 25 %  720 65 %  111 10 %
Sonstige Haushalte  120 40 %  142 48 %  34 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  372 20 % 1 258 69 %  198 11 %
Zur Miete  318 25 %  783 62 %  155 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  53 37 %  70 48 %  22 15 %
Mitte-unten  141 28 %  291 58 %  74 15 %
Mitte-oben  460 21 % 1 503 69 %  230 10 %
Oben  43 17 %  185 73 %  27 10 %
 
Stadtteil
Mitte  63 25 %  161 63 %  31 12 %
West  79 23 %  222 65 %  38 11 %
Ost  79 23 %  231 67 %  35 10 %
Süd  55 20 %  184 67 %  35 13 %
Pflugfelden  60 23 %  169 66 %  28 11 %
Eglosheim und Nord  80 27 %  179 60 %  39 13 %
Hoheneck  51 18 %  213 74 %  24 8 %
Oßweil  55 17 %  230 73 %  32 10 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 25 %  92 61 %  22 15 %
Neckarweihingen  71 19 %  253 68 %  48 13 %
Poppenweiler  46 19 %  167 68 %  33 13 %

Tabelle 25.2: Haben Sie persönlich in Ludwigsburg schon einmal Benachteiligung 

oder Diskriminierung aufgrund eines persönlichen Merkmals erlebt? 

Jemand aus meinem persönlichen Umfeld (Verwandte, Kolleginnen 

und Kollegen, Freundinnen und Freunde) wurde benachteiligt.

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  770 25 % 1 878 60 %  485 15 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  76 45 %  66 39 %  26 16 %
25 bis unter 45 Jahre  316 31 %  575 56 %  136 13 %
45 bis unter 65 Jahre  288 24 %  699 59 %  208 17 %
65 bis unter 80 Jahre  73 13 %  385 71 %  88 16 %
80 Jahre und älter  15 8 %  139 78 %  24 14 %
 
Geschlecht 
Männlich  345 22 %  959 62 %  234 15 %
Weiblich  417 27 %  905 58 %  245 16 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 181 30 %  309 51 %  122 20 %
Ohne Migrationshintergrund  589 23 % 1 561 62 %  360 14 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  205 30 %  372 55 %  105 15 %
Unter 5 Jahre  82 20 %  278 67 %  57 14 %
5 bis unter 15 Jahre  184 26 %  425 61 %  93 13 %
15 Jahre und länger  294 23 %  782 60 %  220 17 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  97 19 %  321 64 %  87 17 %
Paarhaushalte  239 20 %  770 64 %  194 16 %
Haushalte mit Kinder  304 27 %  657 59 %  152 14 %
Sonstige Haushalte  129 43 %  119 40 %  49 16 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  405 22 % 1 133 62 %  284 16 %
Zur Miete  352 28 %  710 57 %  190 15 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  53 37 %  67 46 %  24 17 %
Mitte-unten  133 26 %  276 55 %  95 19 %
Mitte-oben  521 24 % 1 347 62 %  318 15 %
Oben  58 23 %  159 63 %  35 14 %
 
Stadtteil
Mitte  66 26 %  151 59 %  38 15 %
West  75 22 %  205 60 %  59 17 %
Ost  93 27 %  200 58 %  51 15 %
Süd  62 23 %  172 63 %  41 15 %
Pflugfelden  61 24 %  165 64 %  30 12 %
Eglosheim und Nord  94 31 %  162 54 %  43 14 %
Hoheneck  60 21 %  187 65 %  40 14 %
Oßweil  61 19 %  200 64 %  53 17 %
Grünbühl-Sonnenberg  37 25 %  85 57 %  26 18 %
Neckarweihingen  79 21 %  228 62 %  61 17 %
Poppenweiler  48 20 %  154 63 %  42 17 %

Tabelle 25.3: Haben Sie persönlich in Ludwigsburg schon einmal Benachteiligung 

oder Diskriminierung aufgrund eines persönlichen Merkmals erlebt? 

Ich habe erlebt, dass jemand, den oder die

ich nicht kenne, benachteiligt wurde.

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  211 39 %  240 44 %  89 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  27 51 %  21 40 %  5 9 %
25 bis unter 45 Jahre  96 44 %  96 44 %  25 12 %
45 bis unter 65 Jahre  73 36 %  91 44 %  42 21 %
65 bis unter 80 Jahre  10 20 %  26 54 %  13 26 %
80 Jahre und älter  1 14 %  7 59 %  3 27 %
 
Geschlecht 
Männlich  92 36 %  110 44 %  50 20 %
Weiblich  118 42 %  123 44 %  39 14 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 146 73 %  33 17 %  21 10 %
Ohne Migrationshintergrund  64 19 %  207 61 %  67 20 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  54 37 %  73 50 %  19 13 %
Unter 5 Jahre  24 40 %  28 46 %  9 14 %
5 bis unter 15 Jahre  51 46 %  45 41 %  15 13 %
15 Jahre und länger  81 37 %  92 42 %  45 21 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  25 31 %  40 48 %  18 21 %
Paarhaushalte  51 31 %  77 47 %  36 22 %
Haushalte mit Kinder  90 46 %  82 42 %  24 12 %
Sonstige Haushalte  43 46 %  41 44 %  9 10 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  89 35 %  121 47 %  47 18 %
Zur Miete  118 44 %  115 43 %  36 13 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  31 49 %  28 44 %  4 7 %
Mitte-unten  45 34 %  65 49 %  24 18 %
Mitte-oben  120 40 %  132 43 %  52 17 %
Oben  10 36 %  12 45 %  5 18 %
 
Stadtteil
Mitte  24 41 %  21 36 %  14 24 %
West  23 43 %  20 37 %  11 20 %
Ost  24 49 %  19 39 %  6 12 %
Süd  11 29 %  22 58 %  5 13 %
Pflugfelden  9 27 %  20 61 %  4 12 %
Eglosheim und Nord  25 39 %  31 48 %  8 13 %
Hoheneck  12 36 %  19 58 %  2 6 %
Oßweil  15 32 %  22 47 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  19 53 %  13 36 %  4 11 %
Neckarweihingen  23 35 %  33 50 %  10 15 %
Poppenweiler  7 19 %  21 57 %  9 24 %

Tabelle 26.1: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert? 

Aus rassistischen Gründen, wegen der Zugehörigkeit zu einer 

ethnischen Gruppe oder der Herkunft aus einem anderen Land

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 152



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  154 28 %  311 57 %  77 14 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  19 35 %  30 57 %  4 7 %
25 bis unter 45 Jahre  76 35 %  114 53 %  26 12 %
45 bis unter 65 Jahre  47 23 %  127 61 %  33 16 %
65 bis unter 80 Jahre  9 18 %  30 60 %  11 22 %
80 Jahre und älter  2 18 %  8 71 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  27 11 %  175 70 %  48 19 %
Weiblich  120 43 %  133 47 %  28 10 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 49 24 %  127 64 %  23 12 %
Ohne Migrationshintergrund  105 31 %  183 54 %  52 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  40 27 %  86 59 %  19 13 %
Unter 5 Jahre  17 27 %  40 65 %  5 8 %
5 bis unter 15 Jahre  44 40 %  51 46 %  16 14 %
15 Jahre und länger  51 23 %  133 61 %  35 16 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  31 37 %  37 43 %  17 20 %
Paarhaushalte  40 25 %  91 56 %  31 19 %
Haushalte mit Kinder  53 27 %  126 64 %  17 9 %
Sonstige Haushalte  30 32 %  54 59 %  9 9 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  70 27 %  154 60 %  34 13 %
Zur Miete  83 31 %  150 56 %  36 14 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 30 %  37 58 %  8 12 %
Mitte-unten  38 28 %  81 60 %  16 12 %
Mitte-oben  85 28 %  173 57 %  44 14 %
Oben  11 39 %  12 45 %  5 16 %
 
Stadtteil
Mitte  17 29 %  32 54 %  10 17 %
West  15 27 %  30 54 %  11 20 %
Ost  14 29 %  29 59 %  6 12 %
Süd  12 31 %  24 62 %  3 8 %
Pflugfelden  12 35 %  17 50 %  5 15 %
Eglosheim und Nord  23 37 %  34 55 %  5 8 %
Hoheneck  9 27 %  23 70 %  1 3 %
Oßweil  9 19 %  29 60 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 17 %  28 78 %  2 6 %
Neckarweihingen  20 31 %  33 51 %  12 18 %
Poppenweiler  6 16 %  23 62 %  8 22 %

Tabelle 26.2: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert? 

Aufgrund des Geschlechts

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  11 2 %  409 77 %  111 21 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  3 6 %  42 82 %  7 13 %
25 bis unter 45 Jahre  1 1 %  172 80 %  41 19 %
45 bis unter 65 Jahre  7 3 %  148 74 %  44 22 %
65 bis unter 80 Jahre  0 0 %  36 71 %  14 29 %
80 Jahre und älter  0 0 %  8 73 %  3 27 %
 
Geschlecht 
Männlich  1 0 %  192 77 %  58 23 %
Weiblich  7 2 %  214 79 %  50 18 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 5 2 %  141 72 %  49 25 %
Ohne Migrationshintergrund  6 2 %  267 80 %  60 18 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  1 1 %  117 81 %  26 18 %
Unter 5 Jahre  2 3 %  48 79 %  11 18 %
5 bis unter 15 Jahre  3 3 %  80 75 %  24 22 %
15 Jahre und länger  4 2 %  161 76 %  47 22 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  3 4 %  53 66 %  25 31 %
Paarhaushalte  4 3 %  113 71 %  43 27 %
Haushalte mit Kinder  1 0 %  167 86 %  25 13 %
Sonstige Haushalte  3 3 %  73 80 %  15 17 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  2 1 %  201 78 %  53 21 %
Zur Miete  9 3 %  198 76 %  53 21 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  2 3 %  45 71 %  17 26 %
Mitte-unten  3 2 %  97 76 %  27 21 %
Mitte-oben  4 1 %  238 79 %  57 19 %
Oben  1 5 %  21 76 %  5 18 %
 
Stadtteil
Mitte  3 5 %  40 73 %  12 22 %
West  0 0 %  44 81 %  10 19 %
Ost  1 2 %  32 65 %  16 33 %
Süd  1 3 %  30 83 %  5 14 %
Pflugfelden  0 0 %  30 91 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  1 2 %  47 76 %  14 23 %
Hoheneck  0 0 %  30 91 %  3 9 %
Oßweil  1 2 %  36 77 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  1 3 %  32 89 %  3 8 %
Neckarweihingen  1 2 %  51 78 %  13 20 %
Poppenweiler  0 0 %  30 81 %  7 19 %

Tabelle 26.3: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert? 

Aufgrund der Geschlechtsidentität 

(zum Beispiel transsexuell oder intergeschlechtlich)

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  115 22 %  341 64 %  77 14 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  13 27 %  31 62 %  5 11 %
25 bis unter 45 Jahre  51 24 %  136 64 %  26 12 %
45 bis unter 65 Jahre  41 20 %  128 64 %  32 16 %
65 bis unter 80 Jahre  7 14 %  36 66 %  11 20 %
80 Jahre und älter  1 10 %  9 78 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  65 26 %  142 57 %  43 17 %
Weiblich  49 18 %  194 70 %  33 12 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 56 28 %  119 60 %  23 12 %
Ohne Migrationshintergrund  60 18 %  221 66 %  53 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  37 26 %  86 60 %  21 15 %
Unter 5 Jahre  7 11 %  45 75 %  8 14 %
5 bis unter 15 Jahre  19 18 %  73 69 %  14 13 %
15 Jahre und länger  52 24 %  135 62 %  31 14 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  22 26 %  44 54 %  16 20 %
Paarhaushalte  25 15 %  106 65 %  32 19 %
Haushalte mit Kinder  37 19 %  139 72 %  18 9 %
Sonstige Haushalte  32 35 %  49 55 %  9 10 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  49 19 %  173 67 %  37 14 %
Zur Miete  64 24 %  161 62 %  37 14 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  16 25 %  43 67 %  5 8 %
Mitte-unten  37 29 %  72 56 %  20 16 %
Mitte-oben  53 17 %  206 68 %  44 14 %
Oben  7 24 %  17 62 %  4 14 %
 
Stadtteil
Mitte  16 29 %  31 55 %  9 16 %
West  10 18 %  36 65 %  9 16 %
Ost  11 22 %  31 63 %  7 14 %
Süd  12 32 %  21 57 %  4 11 %
Pflugfelden  4 12 %  27 79 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  13 21 %  43 69 %  6 10 %
Hoheneck  4 12 %  27 82 %  2 6 %
Oßweil  8 17 %  28 60 %  11 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  11 31 %  23 64 %  2 6 %
Neckarweihingen  14 22 %  40 62 %  11 17 %
Poppenweiler  6 16 %  22 59 %  9 24 %

Tabelle 26.4: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert? 

Aufgrund der Religion oder Weltanschauung

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  45 9 %  395 75 %  86 16 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  8 15 %  40 79 %  3 6 %
25 bis unter 45 Jahre  22 10 %  159 75 %  31 15 %
45 bis unter 65 Jahre  14 7 %  148 76 %  34 17 %
65 bis unter 80 Jahre  1 3 %  36 72 %  13 25 %
80 Jahre und älter  0 0 %  8 73 %  3 27 %
 
Geschlecht 
Männlich  21 8 %  182 73 %  45 18 %
Weiblich  24 9 %  206 77 %  39 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 27 14 %  133 69 %  34 18 %
Ohne Migrationshintergrund  18 6 %  261 79 %  50 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  14 10 %  110 78 %  18 13 %
Unter 5 Jahre  4 7 %  48 80 %  8 13 %
5 bis unter 15 Jahre  5 5 %  81 76 %  20 19 %
15 Jahre und länger  21 10 %  152 72 %  38 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  6 7 %  56 69 %  19 24 %
Paarhaushalte  7 4 %  116 73 %  37 23 %
Haushalte mit Kinder  17 9 %  152 81 %  20 10 %
Sonstige Haushalte  15 17 %  69 75 %  7 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  20 8 %  190 76 %  41 16 %
Zur Miete  24 9 %  195 75 %  40 16 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  7 12 %  48 74 %  9 14 %
Mitte-unten  13 10 %  95 75 %  19 15 %
Mitte-oben  21 7 %  226 76 %  50 17 %
Oben  3 10 %  20 74 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  7 13 %  38 69 %  10 18 %
West  3 6 %  42 78 %  9 17 %
Ost  5 10 %  34 71 %  9 19 %
Süd  8 22 %  23 64 %  5 14 %
Pflugfelden  0 0 %  29 88 %  4 12 %
Eglosheim und Nord  6 10 %  46 75 %  9 15 %
Hoheneck  1 3 %  30 91 %  2 6 %
Oßweil  1 2 %  37 80 %  8 17 %
Grünbühl-Sonnenberg  3 8 %  30 83 %  3 8 %
Neckarweihingen  8 12 %  44 68 %  13 20 %
Poppenweiler  0 0 %  29 78 %  8 22 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.5: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund religiöser Merkmale (zum Beispiel Kopftuch, Kippa, …)

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  86 16 %  356 67 %  92 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  7 14 %  39 77 %  5 9 %
25 bis unter 45 Jahre  29 14 %  150 70 %  34 16 %
45 bis unter 65 Jahre  42 21 %  122 61 %  38 19 %
65 bis unter 80 Jahre  7 14 %  31 61 %  13 25 %
80 Jahre und älter  0 4 %  9 84 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  34 13 %  171 68 %  47 19 %
Weiblich  50 18 %  179 66 %  43 16 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 21 11 %  138 71 %  37 19 %
Ohne Migrationshintergrund  64 19 %  217 65 %  54 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  26 18 %  97 67 %  21 15 %
Unter 5 Jahre  5 8 %  46 77 %  9 15 %
5 bis unter 15 Jahre  11 10 %  75 70 %  21 20 %
15 Jahre und länger  44 20 %  134 62 %  38 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  22 26 %  44 54 %  17 20 %
Paarhaushalte  20 12 %  102 64 %  38 24 %
Haushalte mit Kinder  29 15 %  141 72 %  25 13 %
Sonstige Haushalte  15 17 %  67 73 %  10 11 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  38 15 %  176 68 %  44 17 %
Zur Miete  46 17 %  171 66 %  44 17 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 30 %  32 49 %  13 20 %
Mitte-unten  24 18 %  84 65 %  21 17 %
Mitte-oben  40 13 %  214 71 %  48 16 %
Oben  2 7 %  21 77 %  5 16 %
 
Stadtteil
Mitte  11 20 %  35 63 %  10 18 %
West  4 7 %  41 76 %  9 17 %
Ost  5 10 %  34 68 %  11 22 %
Süd  7 19 %  25 68 %  5 14 %
Pflugfelden  1 3 %  27 82 %  5 15 %
Eglosheim und Nord  13 21 %  41 66 %  8 13 %
Hoheneck  7 21 %  23 70 %  3 9 %
Oßweil  9 19 %  28 60 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  4 11 %  28 78 %  4 11 %
Neckarweihingen  16 25 %  35 54 %  14 22 %
Poppenweiler  4 11 %  25 68 %  8 22 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.6: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund einer Behinderung oder chronischen Krankheit

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  42 8 %  403 76 %  88 16 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  1 1 %  48 94 %  3 5 %
25 bis unter 45 Jahre  11 5 %  171 80 %  33 15 %
45 bis unter 65 Jahre  16 8 %  148 74 %  36 18 %
65 bis unter 80 Jahre  7 14 %  30 59 %  14 27 %
80 Jahre und älter  5 47 %  5 41 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  18 7 %  189 75 %  44 18 %
Weiblich  22 8 %  211 77 %  40 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 12 6 %  148 75 %  38 19 %
Ohne Migrationshintergrund  30 9 %  255 77 %  48 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  13 9 %  112 78 %  18 13 %
Unter 5 Jahre  1 2 %  52 86 %  7 12 %
5 bis unter 15 Jahre  8 8 %  78 73 %  21 20 %
15 Jahre und länger  19 9 %  157 73 %  39 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  12 15 %  53 66 %  16 19 %
Paarhaushalte  17 11 %  107 66 %  37 23 %
Haushalte mit Kinder  6 3 %  165 85 %  23 12 %
Sonstige Haushalte  6 7 %  76 83 %  10 10 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  21 8 %  195 76 %  41 16 %
Zur Miete  20 8 %  198 76 %  43 16 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  11 17 %  45 70 %  8 13 %
Mitte-unten  11 9 %  100 77 %  18 14 %
Mitte-oben  17 6 %  232 77 %  51 17 %
Oben  3 10 %  20 74 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  6 11 %  41 73 %  9 16 %
West  3 5 %  43 78 %  9 16 %
Ost  4 8 %  36 73 %  9 18 %
Süd  3 8 %  28 78 %  5 14 %
Pflugfelden  1 3 %  27 84 %  4 13 %
Eglosheim und Nord  7 11 %  45 73 %  10 16 %
Hoheneck  3 9 %  28 85 %  2 6 %
Oßweil  3 6 %  34 72 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  33 92 %  3 8 %
Neckarweihingen  5 8 %  48 73 %  13 20 %
Poppenweiler  1 3 %  29 78 %  7 19 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.7: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund zu hohen Alters

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  54 10 %  386 73 %  90 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  15 28 %  34 65 %  4 7 %
25 bis unter 45 Jahre  31 14 %  154 72 %  28 13 %
45 bis unter 65 Jahre  8 4 %  151 76 %  39 20 %
65 bis unter 80 Jahre  0 0 %  34 67 %  16 33 %
80 Jahre und älter  0 0 %  10 88 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  20 8 %  183 72 %  50 20 %
Weiblich  33 12 %  196 73 %  39 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 16 8 %  141 72 %  38 19 %
Ohne Migrationshintergrund  37 11 %  244 73 %  51 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  20 14 %  104 73 %  19 14 %
Unter 5 Jahre  5 8 %  49 81 %  6 11 %
5 bis unter 15 Jahre  14 13 %  73 68 %  20 19 %
15 Jahre und länger  15 7 %  155 73 %  43 20 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  7 8 %  53 65 %  22 27 %
Paarhaushalte  9 6 %  113 70 %  39 24 %
Haushalte mit Kinder  19 10 %  151 79 %  20 10 %
Sonstige Haushalte  18 20 %  66 72 %  8 9 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  22 9 %  188 75 %  42 16 %
Zur Miete  31 12 %  188 71 %  44 17 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  11 17 %  40 63 %  13 20 %
Mitte-unten  7 6 %  101 79 %  19 15 %
Mitte-oben  32 11 %  218 73 %  50 17 %
Oben  3 11 %  20 73 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  6 11 %  38 68 %  12 21 %
West  3 5 %  43 78 %  9 16 %
Ost  4 8 %  35 71 %  10 20 %
Süd  1 3 %  30 81 %  6 16 %
Pflugfelden  6 18 %  24 73 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  8 13 %  44 73 %  8 13 %
Hoheneck  2 6 %  28 88 %  2 6 %
Oßweil  6 13 %  30 64 %  11 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  1 3 %  32 89 %  3 8 %
Neckarweihingen  8 12 %  47 71 %  11 17 %
Poppenweiler  5 14 %  24 65 %  8 22 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.8: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund zu niedrigen Alters

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  34 6 %  397 75 %  101 19 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  7 13 %  40 77 %  5 10 %
25 bis unter 45 Jahre  12 5 %  170 80 %  31 15 %
45 bis unter 65 Jahre  14 7 %  142 71 %  45 22 %
65 bis unter 80 Jahre  2 3 %  33 66 %  16 31 %
80 Jahre und älter  0 0 %  10 88 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  14 6 %  186 73 %  53 21 %
Weiblich  14 5 %  210 78 %  47 17 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 12 6 %  138 71 %  44 23 %
Ohne Migrationshintergrund  22 6 %  259 77 %  55 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  9 6 %  112 78 %  24 16 %
Unter 5 Jahre  6 10 %  46 79 %  6 10 %
5 bis unter 15 Jahre  8 7 %  78 72 %  23 21 %
15 Jahre und länger  11 5 %  158 74 %  46 21 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  9 11 %  53 65 %  19 24 %
Paarhaushalte  10 6 %  108 68 %  42 26 %
Haushalte mit Kinder  5 2 %  162 84 %  27 14 %
Sonstige Haushalte  10 11 %  74 79 %  10 10 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  12 5 %  195 76 %  50 20 %
Zur Miete  22 8 %  192 74 %  47 18 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  4 6 %  44 69 %  16 25 %
Mitte-unten  8 6 %  100 77 %  21 16 %
Mitte-oben  19 6 %  228 76 %  53 18 %
Oben  3 10 %  20 72 %  5 18 %
 
Stadtteil
Mitte  8 14 %  38 67 %  11 19 %
West  3 6 %  41 76 %  10 19 %
Ost  2 4 %  35 73 %  11 23 %
Süd  5 13 %  27 71 %  6 16 %
Pflugfelden  2 6 %  28 85 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  3 5 %  47 76 %  12 19 %
Hoheneck  0 0 %  31 94 %  2 6 %
Oßweil  3 6 %  33 70 %  11 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  0 0 %  32 89 %  4 11 %
Neckarweihingen  4 6 %  47 72 %  14 22 %
Poppenweiler  1 3 %  28 76 %  8 22 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.9: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund der sexuellen Orientierung

 (zum Beispiel  schwul, lesbisch, bisexuell)

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  75 14 %  366 69 %  90 17 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  14 27 %  34 66 %  4 7 %
25 bis unter 45 Jahre  27 13 %  154 72 %  32 15 %
45 bis unter 65 Jahre  26 13 %  138 70 %  34 17 %
65 bis unter 80 Jahre  3 6 %  31 61 %  17 33 %
80 Jahre und älter  1 14 %  8 75 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  31 12 %  172 68 %  50 20 %
Weiblich  41 15 %  189 71 %  38 14 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 27 14 %  132 68 %  35 18 %
Ohne Migrationshintergrund  46 14 %  234 70 %  53 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  21 15 %  100 70 %  21 15 %
Unter 5 Jahre  2 3 %  48 82 %  9 15 %
5 bis unter 15 Jahre  23 21 %  68 62 %  19 17 %
15 Jahre und länger  28 13 %  146 69 %  38 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  11 13 %  52 65 %  18 22 %
Paarhaushalte  17 11 %  104 65 %  39 25 %
Haushalte mit Kinder  26 13 %  146 76 %  19 10 %
Sonstige Haushalte  20 21 %  63 67 %  11 12 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  33 13 %  179 70 %  42 16 %
Zur Miete  41 16 %  177 67 %  44 17 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  20 31 %  33 52 %  11 17 %
Mitte-unten  15 12 %  91 72 %  20 16 %
Mitte-oben  38 12 %  214 71 %  50 17 %
Oben  1 4 %  22 79 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  7 13 %  39 70 %  10 18 %
West  7 13 %  37 67 %  11 20 %
Ost  5 10 %  36 73 %  8 16 %
Süd  5 14 %  27 75 %  4 11 %
Pflugfelden  2 6 %  26 79 %  5 15 %
Eglosheim und Nord  9 15 %  43 70 %  9 15 %
Hoheneck  5 16 %  26 81 %  1 3 %
Oßweil  7 15 %  29 62 %  11 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 17 %  26 74 %  3 9 %
Neckarweihingen  17 26 %  35 53 %  14 21 %
Poppenweiler  4 11 %  26 70 %  7 19 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.10: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund des Bildungsstandes

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  84 16 %  361 68 %  87 16 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  8 16 %  40 77 %  3 6 %
25 bis unter 45 Jahre  37 17 %  146 68 %  31 14 %
45 bis unter 65 Jahre  30 15 %  138 69 %  33 16 %
65 bis unter 80 Jahre  6 12 %  27 54 %  17 34 %
80 Jahre und älter  2 22 %  7 66 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  37 15 %  170 68 %  45 18 %
Weiblich  44 16 %  188 69 %  40 15 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 30 15 %  136 69 %  31 16 %
Ohne Migrationshintergrund  55 16 %  224 67 %  54 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  34 24 %  91 63 %  18 13 %
Unter 5 Jahre  4 7 %  47 78 %  9 15 %
5 bis unter 15 Jahre  13 12 %  76 71 %  19 18 %
15 Jahre und länger  33 16 %  145 67 %  37 17 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  15 19 %  50 61 %  16 20 %
Paarhaushalte  19 12 %  104 65 %  37 23 %
Haushalte mit Kinder  31 16 %  142 73 %  21 11 %
Sonstige Haushalte  18 20 %  63 69 %  10 11 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  23 9 %  188 73 %  46 18 %
Zur Miete  61 23 %  165 63 %  36 14 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  27 42 %  29 46 %  7 12 %
Mitte-unten  33 25 %  74 58 %  22 17 %
Mitte-oben  24 8 %  228 76 %  48 16 %
Oben  0 0 %  23 83 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  7 13 %  38 68 %  11 20 %
West  7 13 %  37 69 %  10 19 %
Ost  8 16 %  33 67 %  8 16 %
Süd  4 11 %  27 75 %  5 14 %
Pflugfelden  4 12 %  26 79 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  13 21 %  43 69 %  6 10 %
Hoheneck  5 15 %  26 79 %  2 6 %
Oßweil  7 15 %  29 62 %  11 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  7 19 %  25 69 %  4 11 %
Neckarweihingen  12 18 %  40 61 %  14 21 %
Poppenweiler  4 11 %  24 65 %  9 24 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.11: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund eines geringen Einkommens

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 162



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  100 19 %  350 66 %  83 16 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  19 37 %  30 58 %  3 5 %
25 bis unter 45 Jahre  49 23 %  141 65 %  26 12 %
45 bis unter 65 Jahre  32 16 %  136 68 %  32 16 %
65 bis unter 80 Jahre  0 0 %  30 60 %  20 40 %
80 Jahre und älter  0 0 %  9 84 %  2 16 %
 
Geschlecht 
Männlich  46 18 %  161 64 %  46 18 %
Weiblich  53 19 %  185 68 %  35 13 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 25 12 %  139 70 %  34 17 %
Ohne Migrationshintergrund  76 23 %  210 63 %  48 14 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  37 26 %  88 61 %  19 13 %
Unter 5 Jahre  9 15 %  43 70 %  9 15 %
5 bis unter 15 Jahre  21 19 %  71 66 %  15 14 %
15 Jahre und länger  32 15 %  145 67 %  38 18 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  18 22 %  48 59 %  16 19 %
Paarhaushalte  23 14 %  101 63 %  37 23 %
Haushalte mit Kinder  29 15 %  143 74 %  22 11 %
Sonstige Haushalte  30 32 %  56 60 %  7 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  39 15 %  174 68 %  44 17 %
Zur Miete  61 23 %  168 64 %  34 13 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  21 33 %  38 60 %  5 8 %
Mitte-unten  26 20 %  83 64 %  20 15 %
Mitte-oben  52 17 %  200 66 %  49 16 %
Oben  0 0 %  23 83 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  9 16 %  38 67 %  10 18 %
West  8 15 %  38 70 %  8 15 %
Ost  9 18 %  32 65 %  8 16 %
Süd  5 14 %  26 70 %  6 16 %
Pflugfelden  3 9 %  26 79 %  4 12 %
Eglosheim und Nord  17 27 %  38 61 %  7 11 %
Hoheneck  5 15 %  26 79 %  2 6 %
Oßweil  10 21 %  26 55 %  11 23 %
Grünbühl-Sonnenberg  4 11 %  28 80 %  3 9 %
Neckarweihingen  13 20 %  41 62 %  12 18 %
Poppenweiler  7 19 %  21 57 %  9 24 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.12: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund des Kleidungsstils

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  106 20 %  345 65 %  77 15 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  15 28 %  35 68 %  2 4 %
25 bis unter 45 Jahre  51 24 %  136 64 %  25 12 %
45 bis unter 65 Jahre  37 18 %  131 65 %  32 16 %
65 bis unter 80 Jahre  4 8 %  31 63 %  14 29 %
80 Jahre und älter  0 4 %  9 84 %  1 12 %
 
Geschlecht 
Männlich  37 15 %  169 68 %  43 17 %
Weiblich  67 25 %  170 63 %  34 13 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 27 14 %  135 70 %  31 16 %
Ohne Migrationshintergrund  80 24 %  209 63 %  44 13 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  34 24 %  92 64 %  18 12 %
Unter 5 Jahre  9 15 %  44 74 %  6 11 %
5 bis unter 15 Jahre  22 20 %  68 64 %  17 16 %
15 Jahre und länger  41 19 %  137 65 %  34 16 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  23 28 %  44 54 %  15 18 %
Paarhaushalte  24 15 %  99 63 %  34 21 %
Haushalte mit Kinder  35 18 %  139 71 %  22 11 %
Sonstige Haushalte  24 27 %  61 68 %  5 5 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  43 17 %  172 67 %  40 16 %
Zur Miete  63 24 %  163 63 %  33 13 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  13 21 %  43 67 %  8 12 %
Mitte-unten  31 24 %  81 63 %  16 13 %
Mitte-oben  56 19 %  199 67 %  44 15 %
Oben  5 18 %  18 65 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  10 18 %  37 66 %  9 16 %
West  8 15 %  37 71 %  7 13 %
Ost  8 17 %  33 69 %  7 15 %
Süd  5 14 %  26 70 %  6 16 %
Pflugfelden  9 27 %  23 70 %  1 3 %
Eglosheim und Nord  14 23 %  41 66 %  7 11 %
Hoheneck  7 21 %  22 67 %  4 12 %
Oßweil  10 21 %  28 58 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 26 %  24 69 %  2 6 %
Neckarweihingen  17 26 %  34 52 %  14 22 %
Poppenweiler  7 19 %  23 62 %  7 19 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.13: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund des Gewichts

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  22 4 %  409 77 %  97 18 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  4 8 %  44 86 %  3 5 %
25 bis unter 45 Jahre  4 2 %  176 83 %  31 15 %
45 bis unter 65 Jahre  10 5 %  149 75 %  41 21 %
65 bis unter 80 Jahre  4 9 %  29 57 %  17 34 %
80 Jahre und älter  0 0 %  8 73 %  3 27 %
 
Geschlecht 
Männlich  13 5 %  186 74 %  51 20 %
Weiblich  8 3 %  218 81 %  44 16 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 4 2 %  147 75 %  45 23 %
Ohne Migrationshintergrund  19 6 %  262 79 %  50 15 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  3 2 %  118 83 %  21 15 %
Unter 5 Jahre  1 2 %  50 83 %  9 15 %
5 bis unter 15 Jahre  5 4 %  85 79 %  17 16 %
15 Jahre und länger  14 6 %  153 71 %  48 22 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  7 9 %  54 67 %  20 25 %
Paarhaushalte  3 2 %  115 73 %  41 26 %
Haushalte mit Kinder  5 3 %  162 83 %  27 14 %
Sonstige Haushalte  7 8 %  76 84 %  7 7 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  4 2 %  202 79 %  48 19 %
Zur Miete  17 7 %  198 76 %  44 17 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  4 7 %  47 73 %  13 20 %
Mitte-unten  8 6 %  95 75 %  24 19 %
Mitte-oben  10 3 %  238 79 %  51 17 %
Oben  0 0 %  23 83 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  1 2 %  45 82 %  9 16 %
West  2 4 %  42 79 %  9 17 %
Ost  1 2 %  35 71 %  13 27 %
Süd  2 6 %  29 81 %  5 14 %
Pflugfelden  0 0 %  30 91 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  5 8 %  46 74 %  11 18 %
Hoheneck  2 6 %  29 88 %  2 6 %
Oßweil  3 6 %  34 72 %  10 21 %
Grünbühl-Sonnenberg  3 8 %  30 83 %  3 8 %
Neckarweihingen  1 2 %  48 74 %  16 25 %
Poppenweiler  0 0 %  30 81 %  7 19 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.14: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund ostdeutscher Herkunft

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  92 17 %  338 64 %  100 19 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  12 23 %  35 68 %  5 9 %
25 bis unter 45 Jahre  44 21 %  138 65 %  31 15 %
45 bis unter 65 Jahre  28 14 %  130 65 %  43 21 %
65 bis unter 80 Jahre  6 13 %  27 54 %  17 33 %
80 Jahre und älter  1 6 %  7 62 %  3 32 %
 
Geschlecht 
Männlich  53 21 %  144 57 %  54 22 %
Weiblich  39 14 %  187 69 %  44 16 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 22 11 %  130 66 %  44 22 %
Ohne Migrationshintergrund  70 21 %  207 62 %  54 16 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  37 26 %  85 59 %  22 15 %
Unter 5 Jahre  3 4 %  51 84 %  7 12 %
5 bis unter 15 Jahre  21 19 %  67 63 %  18 17 %
15 Jahre und länger  32 15 %  134 63 %  48 22 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  20 25 %  42 51 %  20 24 %
Paarhaushalte  19 12 %  94 59 %  46 29 %
Haushalte mit Kinder  32 17 %  139 72 %  23 12 %
Sonstige Haushalte  20 22 %  61 67 %  9 10 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  45 17 %  159 62 %  52 20 %
Zur Miete  46 18 %  172 66 %  44 17 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  16 24 %  36 56 %  13 20 %
Mitte-unten  26 20 %  75 58 %  27 21 %
Mitte-oben  45 15 %  203 68 %  51 17 %
Oben  3 9 %  20 74 %  5 17 %
 
Stadtteil
Mitte  10 18 %  37 66 %  9 16 %
West  6 11 %  36 67 %  12 22 %
Ost  7 14 %  31 63 %  11 22 %
Süd  8 23 %  22 63 %  5 14 %
Pflugfelden  5 15 %  26 76 %  3 9 %
Eglosheim und Nord  14 23 %  37 60 %  11 18 %
Hoheneck  11 33 %  21 64 %  1 3 %
Oßweil  8 17 %  26 57 %  12 26 %
Grünbühl-Sonnenberg  4 11 %  27 75 %  5 14 %
Neckarweihingen  9 14 %  42 65 %  14 22 %
Poppenweiler  7 19 %  22 59 %  8 22 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.15: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aufgrund politischer Überzeugung

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 166



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  91 39 %  44 19 %  99 42 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  6 43 %  6 42 %  2 15 %
25 bis unter 45 Jahre  39 43 %  19 21 %  32 35 %
45 bis unter 65 Jahre  36 41 %  13 15 %  38 44 %
65 bis unter 80 Jahre  8 22 %  5 14 %  23 63 %
80 Jahre und älter  1 12 %  1 26 %  4 63 %
 
Geschlecht 
Männlich  42 33 %  24 19 %  61 48 %
Weiblich  48 47 %  21 20 %  34 33 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 21 27 %  14 18 %  43 56 %
Ohne Migrationshintergrund  71 45 %  31 20 %  55 35 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  15 29 %  16 31 %  20 39 %
Unter 5 Jahre  12 48 %  7 29 %  6 23 %
5 bis unter 15 Jahre  28 55 %  5 10 %  18 35 %
15 Jahre und länger  37 35 %  16 15 %  53 50 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  14 29 %  5 11 %  29 60 %
Paarhaushalte  24 31 %  16 20 %  39 49 %
Haushalte mit Kinder  43 55 %  13 16 %  22 28 %
Sonstige Haushalte  10 33 %  11 36 %  9 30 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  45 40 %  24 21 %  44 39 %
Zur Miete  45 40 %  19 17 %  49 43 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  12 41 %  5 16 %  13 43 %
Mitte-unten  25 45 %  7 12 %  25 43 %
Mitte-oben  49 37 %  30 23 %  53 40 %
Oben  5 42 %  2 19 %  4 40 %
 
Stadtteil
Mitte  6 23 %  5 19 %  15 58 %
West  6 33 %  4 22 %  8 44 %
Ost  6 29 %  5 24 %  10 48 %
Süd  8 40 %  4 20 %  8 40 %
Pflugfelden  8 62 %  3 23 %  2 15 %
Eglosheim und Nord  16 50 %  6 19 %  10 31 %
Hoheneck  7 50 %  2 14 %  5 36 %
Oßweil  7 39 %  2 11 %  9 50 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 38 %  2 15 %  6 46 %
Neckarweihingen  13 42 %  5 16 %  13 42 %
Poppenweiler  9 50 %  4 22 %  5 28 %

*Filterfrage: Nur Befragte, die angegeben haben, persönlich schon einmal Benachteiligung oder Diskriminierung erlebt zu haben.

Tabelle 26.16: Aufgrund welcher der folgenden Eigenschaften wurden Sie persönlich schon einmal 

benachteiligt beziehungsweise diskriminiert?*

Aus einem anderen Grund

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 264 41 %  270 9 % 1 554 50 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  70 42 %  22 13 %  73 44 %
25 bis unter 45 Jahre  474 47 %  71 7 %  472 46 %
45 bis unter 65 Jahre  468 39 %  133 11 %  586 49 %
65 bis unter 80 Jahre  190 36 %  30 6 %  310 58 %
80 Jahre und älter  57 33 %  13 7 %  104 60 %
 
Geschlecht 
Männlich  603 40 %  156 10 %  764 50 %
Weiblich  651 42 %  112 7 %  779 51 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 224 37 %  42 7 %  338 56 %
Ohne Migrationshintergrund 1 036 42 %  228 9 % 1 213 49 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  268 40 %  85 13 %  315 47 %
Unter 5 Jahre  168 41 %  21 5 %  222 54 %
5 bis unter 15 Jahre  319 46 %  41 6 %  336 48 %
15 Jahre und länger  497 39 %  121 10 %  658 52 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  176 36 %  37 7 %  281 57 %
Paarhaushalte  466 39 %  89 8 %  632 53 %
Haushalte mit Kinder  487 44 %  123 11 %  490 45 %
Sonstige Haushalte  127 43 %  20 7 %  145 50 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  755 42 %  178 10 %  864 48 %
Zur Miete  484 39 %  91 7 %  662 54 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  34 23 %  10 7 %  104 70 %
Mitte-unten  165 33 %  34 7 %  303 60 %
Mitte-oben  920 43 %  200 9 % 1 034 48 %
Oben  132 53 %  24 10 %  94 38 %
 
Stadtteil
Mitte  115 46 %  14 6 %  121 48 %
West  134 40 %  22 7 %  175 53 %
Ost  143 42 %  26 8 %  172 50 %
Süd  105 40 %  20 8 %  139 53 %
Pflugfelden  101 39 %  30 12 %  125 49 %
Eglosheim und Nord  100 34 %  33 11 %  158 54 %
Hoheneck  106 37 %  31 11 %  148 52 %
Oßweil  149 48 %  29 9 %  135 43 %
Grünbühl-Sonnenberg  56 38 %  14 9 %  79 53 %
Neckarweihingen  149 41 %  37 10 %  176 49 %
Poppenweiler  100 41 %  22 9 %  124 50 %

Tabelle 27.1: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Sport und Bewegung

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  545 18 %  205 7 % 2 361 76 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  40 24 %  10 6 %  117 70 %
25 bis unter 45 Jahre  148 14 %  41 4 %  834 82 %
45 bis unter 65 Jahre  217 18 %  86 7 %  885 74 %
65 bis unter 80 Jahre  108 20 %  49 9 %  382 71 %
80 Jahre und älter  30 17 %  14 8 %  133 75 %
 
Geschlecht 
Männlich  227 15 %  110 7 % 1 192 78 %
Weiblich  312 20 %  92 6 % 1 154 74 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 94 16 %  33 5 %  477 79 %
Ohne Migrationshintergrund  447 18 %  171 7 % 1 880 75 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  119 17 %  61 9 %  502 74 %
Unter 5 Jahre  53 13 %  21 5 %  339 82 %
5 bis unter 15 Jahre  119 17 %  25 4 %  552 79 %
15 Jahre und länger  244 19 %  94 7 %  943 74 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  77 15 %  30 6 %  396 79 %
Paarhaushalte  192 16 %  88 7 %  915 77 %
Haushalte mit Kinder  202 18 %  73 7 %  827 75 %
Sonstige Haushalte  68 23 %  12 4 %  216 73 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  345 19 %  149 8 % 1 315 73 %
Zur Miete  189 15 %  54 4 % 1 004 80 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  21 15 %  8 5 %  118 80 %
Mitte-unten  76 15 %  28 5 %  405 80 %
Mitte-oben  387 18 %  139 6 % 1 640 76 %
Oben  56 22 %  27 11 %  169 67 %
 
Stadtteil
Mitte  54 21 %  13 5 %  185 73 %
West  49 14 %  25 7 %  264 78 %
Ost  63 18 %  21 6 %  260 76 %
Süd  60 22 %  17 6 %  194 72 %
Pflugfelden  37 14 %  24 9 %  196 76 %
Eglosheim und Nord  60 21 %  18 6 %  214 73 %
Hoheneck  41 14 %  19 7 %  225 79 %
Oßweil  58 18 %  19 6 %  237 75 %
Grünbühl-Sonnenberg  15 10 %  2 1 %  131 89 %
Neckarweihingen  51 14 %  31 9 %  281 77 %
Poppenweiler  37 15 %  25 10 %  184 75 %

Tabelle 27.2: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Kultur und Musik (wie Theater- oder Musikgruppe,
 Gesangsverein, kulturelle Vereinigung, Förderverein)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  378 12 %  217 7 % 2 520 81 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  12 7 %  17 10 %  138 82 %
25 bis unter 45 Jahre  112 11 %  47 5 %  866 85 %
45 bis unter 65 Jahre  148 12 %  84 7 %  960 80 %
65 bis unter 80 Jahre  88 16 %  52 10 %  399 74 %
80 Jahre und älter  15 9 %  14 8 %  148 83 %
 
Geschlecht 
Männlich  179 12 %  88 6 % 1 271 83 %
Weiblich  194 12 %  128 8 % 1 233 79 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 75 12 %  32 5 %  502 82 %
Ohne Migrationshintergrund  303 12 %  184 7 % 2 014 81 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  71 11 %  40 6 %  565 84 %
Unter 5 Jahre  43 11 %  24 6 %  344 84 %
5 bis unter 15 Jahre  85 12 %  32 5 %  582 83 %
15 Jahre und länger  169 13 %  118 9 % 1 003 78 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  71 14 %  26 5 %  400 80 %
Paarhaushalte  156 13 %  93 8 %  950 79 %
Haushalte mit Kinder  122 11 %  74 7 %  913 82 %
Sonstige Haushalte  27 9 %  22 7 %  247 83 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  222 12 %  143 8 % 1 447 80 %
Zur Miete  149 12 %  70 6 % 1 028 82 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  22 15 %  9 6 %  115 79 %
Mitte-unten  57 11 %  32 6 %  419 82 %
Mitte-oben  263 12 %  146 7 % 1 761 81 %
Oben  35 14 %  26 10 %  194 76 %
 
Stadtteil
Mitte  38 15 %  18 7 %  196 78 %
West  39 12 %  26 8 %  273 81 %
Ost  50 15 %  25 7 %  266 78 %
Süd  38 14 %  21 8 %  207 78 %
Pflugfelden  22 9 %  18 7 %  216 84 %
Eglosheim und Nord  34 12 %  17 6 %  244 83 %
Hoheneck  37 13 %  21 7 %  229 80 %
Oßweil  28 9 %  16 5 %  272 86 %
Grünbühl-Sonnenberg  16 11 %  11 7 %  123 82 %
Neckarweihingen  43 12 %  34 9 %  291 79 %
Poppenweiler  26 11 %  17 7 %  202 82 %

Tabelle 27.3: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Soziales (wie Wohlfahrtsverband, 

Hilfsorganisation, Nachbarschaftshilfe, Selbsthilfegruppe)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  256 8 %  95 3 % 2 754 89 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  9 6 %  6 3 %  152 91 %
25 bis unter 45 Jahre  68 7 %  21 2 %  932 91 %
45 bis unter 65 Jahre  100 8 %  28 2 % 1 059 89 %
65 bis unter 80 Jahre  62 12 %  27 5 %  445 83 %
80 Jahre und älter  12 7 %  11 6 %  154 87 %
 
Geschlecht 
Männlich  105 7 %  39 3 % 1 387 91 %
Weiblich  151 10 %  54 3 % 1 346 87 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 57 9 %  15 3 %  534 88 %
Ohne Migrationshintergrund  199 8 %  79 3 % 2 214 89 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  62 9 %  17 3 %  597 88 %
Unter 5 Jahre  21 5 %  6 1 %  384 94 %
5 bis unter 15 Jahre  52 7 %  11 2 %  640 91 %
15 Jahre und länger  114 9 %  59 5 % 1 103 86 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  46 9 %  9 2 %  440 89 %
Paarhaushalte  92 8 %  44 4 % 1 058 89 %
Haushalte mit Kinder  100 9 %  30 3 %  975 88 %
Sonstige Haushalte  17 6 %  10 4 %  269 91 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  154 9 %  64 4 % 1 587 88 %
Zur Miete  95 8 %  28 2 % 1 120 90 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 13 %  10 7 %  117 80 %
Mitte-unten  56 11 %  21 4 %  431 85 %
Mitte-oben  151 7 %  54 2 % 1 954 91 %
Oben  30 12 %  9 3 %  217 85 %
 
Stadtteil
Mitte  22 9 %  7 3 %  221 88 %
West  23 7 %  5 2 %  305 92 %
Ost  37 11 %  13 4 %  292 85 %
Süd  19 7 %  10 4 %  238 89 %
Pflugfelden  28 11 %  5 2 %  224 87 %
Eglosheim und Nord  22 7 %  11 4 %  262 89 %
Hoheneck  19 7 %  12 4 %  253 89 %
Oßweil  25 8 %  10 3 %  280 89 %
Grünbühl-Sonnenberg  8 5 %  3 2 %  138 93 %
Neckarweihingen  32 9 %  16 4 %  316 87 %
Poppenweiler  16 6 %  1 0 %  230 93 %

Tabelle 27.4: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Gesundheit (wie Krankenpflege, 

Besuchsdienste, Verband, Selbsthilfegruppe)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  256 8 %  95 3 % 2 754 89 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  9 6 %  6 3 %  152 91 %
25 bis unter 45 Jahre  68 7 %  21 2 %  932 91 %
45 bis unter 65 Jahre  100 8 %  28 2 % 1 059 89 %
65 bis unter 80 Jahre  62 12 %  27 5 %  445 83 %
80 Jahre und älter  12 7 %  11 6 %  154 87 %
 
Geschlecht 
Männlich  105 7 %  39 3 % 1 387 91 %
Weiblich  151 10 %  54 3 % 1 346 87 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 57 9 %  15 3 %  534 88 %
Ohne Migrationshintergrund  199 8 %  79 3 % 2 214 89 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  62 9 %  17 3 %  597 88 %
Unter 5 Jahre  21 5 %  6 1 %  384 94 %
5 bis unter 15 Jahre  52 7 %  11 2 %  640 91 %
15 Jahre und länger  114 9 %  59 5 % 1 103 86 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  46 9 %  9 2 %  440 89 %
Paarhaushalte  92 8 %  44 4 % 1 058 89 %
Haushalte mit Kinder  100 9 %  30 3 %  975 88 %
Sonstige Haushalte  17 6 %  10 4 %  269 91 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  154 9 %  64 4 % 1 587 88 %
Zur Miete  95 8 %  28 2 % 1 120 90 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  19 13 %  10 7 %  117 80 %
Mitte-unten  56 11 %  21 4 %  431 85 %
Mitte-oben  151 7 %  54 2 % 1 954 91 %
Oben  30 12 %  9 3 %  217 85 %
 
Stadtteil
Mitte  30 12 %  14 6 %  206 82 %
West  40 12 %  21 6 %  271 82 %
Ost  50 15 %  29 9 %  261 77 %
Süd  35 13 %  23 9 %  210 78 %
Pflugfelden  45 18 %  22 9 %  187 74 %
Eglosheim und Nord  40 14 %  31 11 %  224 76 %
Hoheneck  54 19 %  21 7 %  210 74 %
Oßweil  50 16 %  24 8 %  242 77 %
Grünbühl-Sonnenberg  20 13 %  19 13 %  112 74 %
Neckarweihingen  39 11 %  26 7 %  300 82 %
Poppenweiler  36 15 %  20 8 %  191 77 %

Tabelle 27.5: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Schule oder Kindergarten 
(wie Elternvertretung, Schülervertretung, Förderverein)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  197 6 %  138 4 % 2 769 89 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  15 9 %  22 13 %  131 78 %
25 bis unter 45  58 6 %  36 4 %  929 91 %
45 bis unter 65  92 8 %  47 4 % 1 048 88 %
65 bis unter 80  28 5 %  27 5 %  481 90 %
80 und älter  5 3 %  7 4 %  164 94 %
 
Geschlecht 
Männlich  93 6 %  58 4 % 1 377 90 %
Weiblich  101 6 %  79 5 % 1 374 88 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 48 8 %  18 3 %  540 89 %
Ohne Migrationshintergrund  149 6 %  120 5 % 2 222 89 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  48 7 %  42 6 %  589 87 %
Unter 5 Jahre  25 6 %  15 4 %  370 90 %
5 bis unter 15 Jahre  34 5 %  22 3 %  644 92 %
15 Jahre und länger  86 7 %  57 4 % 1 134 89 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  32 6 %  10 2 %  454 91 %
Paarhaushalte  60 5 %  49 4 % 1 082 91 %
Haushalte mit Kinder  84 8 %  51 5 %  971 88 %
Sonstige Haushalte  21 7 %  27 9 %  249 84 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  114 6 %  87 5 % 1 605 89 %
Zur Miete  79 6 %  48 4 % 1 113 90 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  6 4 %  8 6 %  131 90 %
Mitte-unten  33 6 %  25 5 %  450 89 %
Mitte-oben  138 6 %  90 4 % 1 938 89 %
Oben  19 8 %  13 5 %  218 87 %
 
Stadtteil
Mitte  17 7 %  11 4 %  223 89 %
West  20 6 %  9 3 %  303 91 %
Ost  31 9 %  14 4 %  295 87 %
Süd  11 4 %  10 4 %  245 92 %
Pflugfelden  10 4 %  17 7 %  230 89 %
Eglosheim und Nord  17 6 %  17 6 %  260 88 %
Hoheneck  17 6 %  15 5 %  251 89 %
Oßweil  17 5 %  11 3 %  289 91 %
Grünbühl-Sonnenberg  7 5 %  6 4 %  138 91 %
Neckarweihingen  21 6 %  21 6 %  325 89 %
Poppenweiler  20 8 %  10 4 %  216 88 %

Tabelle 27.6: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Außerschulische Jugendarbeit oder Bildungsarbeit für Erwachsene (wie 

Betreuung von Kinder- und Jugendgruppen, Bildungsveranstaltungen)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  461 15 %  77 2 % 2 556 83 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  24 14 %  13 8 %  129 78 %
25 bis unter 45  151 15 %  25 2 %  846 83 %
45 bis unter 65  183 15 %  31 3 %  970 82 %
65 bis unter 80  82 15 %  6 1 %  447 84 %
80 und älter  15 9 %  2 1 %  153 90 %
 
Geschlecht 
Männlich  248 16 %  37 2 % 1 242 81 %
Weiblich  206 13 %  39 3 % 1 299 84 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 81 14 %  10 2 %  503 85 %
Ohne Migrationshintergrund  378 15 %  67 3 % 2 050 82 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  91 13 %  24 4 %  558 83 %
Unter 5 Jahre  60 15 %  12 3 %  339 82 %
5 bis unter 15 Jahre  104 15 %  9 1 %  584 84 %
15 Jahre und länger  194 15 %  31 2 % 1 048 82 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  57 12 %  8 2 %  429 87 %
Paarhaushalte  193 16 %  30 3 %  967 81 %
Haushalte mit Kinder  157 14 %  27 2 %  915 83 %
Sonstige Haushalte  50 17 %  12 4 %  234 79 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  273 15 %  42 2 % 1 486 82 %
Zur Miete  176 14 %  33 3 % 1 027 83 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  20 14 %  4 3 %  120 84 %
Mitte-unten  64 13 %  8 2 %  429 86 %
Mitte-oben  326 15 %  56 3 % 1 779 82 %
Oben  46 18 %  9 3 %  199 79 %
 
Stadtteil
Mitte  48 19 %  5 2 %  198 79 %
West  51 15 %  13 4 %  269 81 %
Ost  48 14 %  10 3 %  277 83 %
Süd  39 15 %  7 3 %  220 83 %
Pflugfelden  41 16 %  7 3 %  208 81 %
Eglosheim und Nord  38 13 %  7 2 %  247 85 %
Hoheneck  41 14 %  9 3 %  236 83 %
Oßweil  46 15 %  6 2 %  265 84 %
Grünbühl-Sonnenberg  19 13 %  1 1 %  130 87 %
Neckarweihingen  48 13 %  8 2 %  308 85 %
Poppenweiler  41 17 %  2 1 %  204 83 %

Tabelle 27.7: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Natur-, Tier-, Umwelt oder Klimaschutz

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  168 5 %  71 2 % 2 850 92 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  8 5 %  5 3 %  152 92 %
25 bis unter 45  41 4 %  19 2 %  961 94 %
45 bis unter 65  64 5 %  31 3 % 1 081 92 %
65 bis unter 80  44 8 %  13 2 %  478 89 %
80 und älter  9 5 %  2 1 %  164 94 %
 
Geschlecht 
Männlich  95 6 %  39 3 % 1 388 91 %
Weiblich  68 4 %  31 2 % 1 445 94 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 26 4 %  12 2 %  565 94 %
Ohne Migrationshintergrund  141 6 %  59 2 % 2 280 92 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  32 5 %  15 2 %  628 93 %
Unter 5 Jahre  12 3 %  5 1 %  392 96 %
5 bis unter 15 Jahre  37 5 %  14 2 %  646 93 %
15 Jahre und länger  87 7 %  35 3 % 1 148 90 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  28 6 %  11 2 %  452 92 %
Paarhaushalte  72 6 %  21 2 % 1 095 92 %
Haushalte mit Kinder  48 4 %  31 3 % 1 020 93 %
Sonstige Haushalte  18 6 %  6 2 %  271 92 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  110 6 %  44 2 % 1 643 91 %
Zur Miete  57 5 %  24 2 % 1 155 94 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  3 2 %  4 3 %  139 95 %
Mitte-unten  17 3 %  5 1 %  481 96 %
Mitte-oben  127 6 %  50 2 % 1 975 92 %
Oben  19 8 %  11 4 %  220 88 %
 
Stadtteil
Mitte  23 9 %  10 4 %  218 87 %
West  20 6 %  7 2 %  305 92 %
Ost  19 6 %  4 1 %  316 93 %
Süd  20 8 %  9 3 %  234 89 %
Pflugfelden  8 3 %  5 2 %  241 95 %
Eglosheim und Nord  12 4 %  7 2 %  272 93 %
Hoheneck  23 8 %  10 4 %  250 88 %
Oßweil  12 4 %  7 2 %  296 94 %
Grünbühl-Sonnenberg  5 3 %  1 1 %  145 96 %
Neckarweihingen  15 4 %  7 2 %  342 94 %
Poppenweiler  9 4 %  5 2 %  230 94 %

Tabelle 27.8: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Politik und politische Interessenvertretung

 (wie Partei, Gemeinderat, politische Initiative)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  225 7 %  61 2 % 2 819 91 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  8 5 %  4 2 %  153 93 %
25 bis unter 45  69 7 %  14 1 %  943 92 %
45 bis unter 65  105 9 %  29 2 % 1 054 89 %
65 bis unter 80  39 7 %  10 2 %  485 91 %
80 und älter  5 3 %  3 2 %  167 96 %
 
Geschlecht 
Männlich  131 9 %  38 2 % 1 363 89 %
Weiblich  93 6 %  23 1 % 1 435 93 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 39 6 %  8 1 %  555 92 %
Ohne Migrationshintergrund  186 7 %  52 2 % 2 257 90 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  43 6 %  18 3 %  613 91 %
Unter 5 Jahre  19 5 %  4 1 %  388 94 %
5 bis unter 15 Jahre  46 7 %  9 1 %  644 92 %
15 Jahre und länger  116 9 %  27 2 % 1 138 89 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  31 6 %  11 2 %  454 91 %
Paarhaushalte  92 8 %  26 2 % 1 076 90 %
Haushalte mit Kinder  90 8 %  18 2 %  997 90 %
Sonstige Haushalte  10 3 %  4 2 %  280 95 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  139 8 %  37 2 % 1 629 90 %
Zur Miete  82 7 %  20 2 % 1 141 92 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  6 4 %  8 5 %  133 91 %
Mitte-unten  29 6 %  4 1 %  472 93 %
Mitte-oben  160 7 %  40 2 % 1 964 91 %
Oben  30 12 %  7 3 %  216 85 %
 
Stadtteil
Mitte  23 9 %  7 3 %  220 88 %
West  32 10 %  9 3 %  294 88 %
Ost  22 6 %  8 2 %  312 91 %
Süd  14 5 %  5 2 %  249 93 %
Pflugfelden  22 9 %  5 2 %  230 89 %
Eglosheim und Nord  20 7 %  2 1 %  271 92 %
Hoheneck  16 6 %  13 5 %  253 90 %
Oßweil  23 7 %  6 2 %  286 91 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 6 %  0 0 %  142 94 %
Neckarweihingen  23 6 %  6 2 %  336 92 %
Poppenweiler  13 5 %  0 0 %  234 95 %

Tabelle 27.9: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Berufliche Interessenvertretung außerhalb des Betriebes

 (wie Gewerkschaft, Berufsverband, Arbeitsloseninitiative)

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  365 12 %  244 8 % 2 494 80 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  22 14 %  25 15 %  117 71 %
25 bis unter 45  79 8 %  58 6 %  885 87 %
45 bis unter 65  159 13 %  100 8 %  932 78 %
65 bis unter 80  72 14 %  41 8 %  418 79 %
80 und älter  30 17 %  19 11 %  130 73 %
 
Geschlecht 
Männlich  169 11 %  97 6 % 1 269 83 %
Weiblich  195 13 %  146 9 % 1 209 78 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 69 12 %  37 6 %  497 82 %
Ohne Migrationshintergrund  296 12 %  205 8 % 1 992 80 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  80 12 %  59 9 %  534 79 %
Unter 5 Jahre  26 6 %  31 7 %  357 86 %
5 bis unter 15 Jahre  65 9 %  37 5 %  595 85 %
15 Jahre und länger  187 15 %  115 9 %  978 76 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  53 10 %  35 7 %  415 83 %
Paarhaushalte  119 10 %  77 6 %  996 84 %
Haushalte mit Kinder  163 15 %  96 9 %  844 76 %
Sonstige Haushalte  31 11 %  34 12 %  229 78 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  251 14 %  149 8 % 1 409 78 %
Zur Miete  110 9 %  88 7 % 1 041 84 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  16 11 %  6 4 %  121 85 %
Mitte-unten  57 11 %  36 7 %  408 81 %
Mitte-oben  253 12 %  175 8 % 1 744 80 %
Oben  38 15 %  23 9 %  191 76 %
 
Stadtteil
Mitte  25 10 %  18 7 %  206 83 %
West  41 12 %  27 8 %  267 80 %
Ost  34 10 %  26 8 %  278 82 %
Süd  42 16 %  23 9 %  203 76 %
Pflugfelden  30 12 %  21 8 %  206 80 %
Eglosheim und Nord  41 14 %  20 7 %  234 79 %
Hoheneck  23 8 %  28 10 %  233 82 %
Oßweil  44 14 %  23 7 %  249 79 %
Grünbühl-Sonnenberg  14 9 %  9 6 %  128 85 %
Neckarweihingen  40 11 %  42 12 %  281 77 %
Poppenweiler  31 12 %  17 7 %  201 81 %

Tabelle 27.10: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Kirche oder Religion

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  55 2 %  68 2 % 2 958 96 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  4 3 %  11 7 %  149 91 %
25 bis unter 45  26 3 %  30 3 %  964 94 %
45 bis unter 65  14 1 %  21 2 % 1 146 97 %
65 bis unter 80  9 2 %  6 1 %  512 97 %
80 und älter  1 0 %  2 1 %  171 99 %
 
Geschlecht 
Männlich  33 2 %  49 3 % 1 439 95 %
Weiblich  19 1 %  19 1 % 1 498 97 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 9 1 %  6 1 %  586 98 %
Ohne Migrationshintergrund  46 2 %  63 3 % 2 365 96 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  17 2 %  28 4 %  629 93 %
Unter 5 Jahre  6 1 %  11 3 %  394 96 %
5 bis unter 15 Jahre  16 2 %  11 2 %  667 96 %
15 Jahre und länger  16 1 %  19 1 % 1 231 97 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  9 2 %  6 1 %  480 97 %
Paarhaushalte  17 1 %  26 2 % 1 136 96 %
Haushalte mit Kinder  22 2 %  22 2 % 1 056 96 %
Sonstige Haushalte  7 3 %  15 5 %  271 92 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  30 2 %  39 2 % 1 721 96 %
Zur Miete  25 2 %  26 2 % 1 183 96 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  4 3 %  6 4 %  135 93 %
Mitte-unten  11 2 %  8 2 %  482 96 %
Mitte-oben  36 2 %  48 2 % 2 066 96 %
Oben  4 2 %  5 2 %  240 96 %
 
Stadtteil
Mitte  3 1 %  2 1 %  244 98 %
West  7 2 %  8 2 %  317 95 %
Ost  7 2 %  8 2 %  321 96 %
Süd  2 1 %  5 2 %  258 97 %
Pflugfelden  5 2 %  9 4 %  241 95 %
Eglosheim und Nord  4 1 %  8 3 %  279 96 %
Hoheneck  6 2 %  6 2 %  274 96 %
Oßweil  5 2 %  3 1 %  304 97 %
Grünbühl-Sonnenberg  3 2 %  5 3 %  143 95 %
Neckarweihingen  6 2 %  9 2 %  348 96 %
Poppenweiler  8 3 %  9 4 %  227 93 %

Tabelle 27.11: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Unfall- oder Rettungsdienst oder freiwillige Feuerwehr

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  271 9 %  73 2 % 2 745 89 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  6 3 %  5 3 %  155 94 %
25 bis unter 45  59 6 %  13 1 %  948 93 %
45 bis unter 65  123 10 %  33 3 % 1 024 87 %
65 bis unter 80  68 13 %  19 4 %  449 84 %
80 und älter  13 8 %  3 2 %  156 91 %
 
Geschlecht 
Männlich  153 10 %  30 2 % 1 339 88 %
Weiblich  116 8 %  40 3 % 1 389 90 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 45 8 %  15 2 %  535 90 %
Ohne Migrationshintergrund  225 9 %  58 2 % 2 204 89 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  56 8 %  22 3 %  601 89 %
Unter 5 Jahre  17 4 %  5 1 %  389 95 %
5 bis unter 15 Jahre  65 9 %  9 1 %  619 89 %
15 Jahre und länger  129 10 %  36 3 % 1 104 87 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  36 7 %  6 1 %  453 91 %
Paarhaushalte  109 9 %  36 3 % 1 040 88 %
Haushalte mit Kinder  116 11 %  25 2 %  959 87 %
Sonstige Haushalte  9 3 %  7 2 %  279 95 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  194 11 %  58 3 % 1 545 86 %
Zur Miete  71 6 %  13 1 % 1 151 93 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  5 3 %  5 3 %  135 93 %
Mitte-unten  33 7 %  7 1 %  464 92 %
Mitte-oben  206 10 %  51 2 % 1 898 88 %
Oben  24 10 %  10 4 %  217 87 %
 
Stadtteil
Mitte  16 6 %  9 4 %  225 90 %
West  31 9 %  7 2 %  295 89 %
Ost  21 6 %  6 2 %  310 92 %
Süd  42 16 %  7 3 %  211 81 %
Pflugfelden  20 8 %  4 2 %  231 91 %
Eglosheim und Nord  29 10 %  5 2 %  258 88 %
Hoheneck  21 7 %  13 5 %  252 88 %
Oßweil  30 10 %  6 2 %  279 89 %
Grünbühl-Sonnenberg  17 11 %  3 2 %  131 87 %
Neckarweihingen  32 9 %  9 2 %  321 89 %
Poppenweiler  26 10 %  9 4 %  213 86 %

Tabelle 27.12: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Bürgerbeteiligung am Wohnort

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  39 4 %  47 5 %  919 91 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  1 3 %  2 5 %  35 92 %
25 bis unter 45  12 4 %  10 3 %  286 93 %
45 bis unter 65  15 4 %  21 5 %  342 91 %
65 bis unter 80  10 5 %  12 6 %  186 90 %
80 und älter  1 1 %  2 4 %  67 96 %
 
Geschlecht 
Männlich  20 4 %  29 5 %  498 91 %
Weiblich  19 4 %  18 4 %  411 92 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 10 5 %  10 5 %  186 90 %
Ohne Migrationshintergrund  29 4 %  37 5 %  732 92 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  9 4 %  12 6 %  193 90 %
Unter 5 Jahre  3 3 %  1 1 %  105 96 %
5 bis unter 15 Jahre  11 5 %  4 2 %  226 94 %
15 Jahre und länger  14 3 %  28 7 %  385 90 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  7 4 %  7 4 %  166 92 %
Paarhaushalte  20 5 %  18 4 %  361 91 %
Haushalte mit Kinder  9 3 %  16 5 %  315 92 %
Sonstige Haushalte  3 3 %  6 7 %  71 89 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  25 4 %  31 5 %  516 90 %
Zur Miete  14 3 %  15 4 %  384 93 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  3 5 %  5 8 %  52 87 %
Mitte-unten  11 6 %  9 5 %  161 89 %
Mitte-oben  23 3 %  31 5 %  615 92 %
Oben  2 2 %  2 3 %  77 95 %
 
Stadtteil
Mitte  4 5 %  5 6 %  71 89 %
West  6 5 %  3 3 %  110 92 %
Ost  6 5 %  5 4 %  101 90 %
Süd  8 11 %  3 4 %  63 85 %
Pflugfelden  3 4 %  4 5 %  68 91 %
Eglosheim und Nord  2 2 %  3 3 %  96 95 %
Hoheneck  4 4 %  7 8 %  80 88 %
Oßweil  1 1 %  6 6 %  91 93 %
Grünbühl-Sonnenberg  1 2 %  3 7 %  40 91 %
Neckarweihingen  2 2 %  7 7 %  98 92 %
Poppenweiler  4 5 %  2 2 %  77 93 %

Tabelle 27.13: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

Sonstiges

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein

Evangelische Hochschule Ludwigsburg | Institut für Angewandte Forschung 180



Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 401 45 %  979 31 %  767 24 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  71 42 %  70 41 %  28 17 %
25 bis unter 45  519 50 %  276 27 %  236 23 %
45 bis unter 65  494 41 %  419 35 %  291 24 %
65 bis unter 80  240 44 %  158 29 %  148 27 %
80 und älter  72 40 %  49 27 %  61 34 %
 
Geschlecht 
Männlich  693 45 %  474 31 %  382 25 %
Weiblich  698 44 %  497 32 %  382 24 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 288 47 %  148 24 %  180 29 %
Ohne Migrationshintergrund 1 113 44 %  828 33 %  585 23 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  270 39 %  252 37 %  164 24 %
Unter 5 Jahre  190 46 %  99 24 %  125 30 %
5 bis unter 15 Jahre  353 50 %  184 26 %  168 24 %
15 Jahre und länger  574 44 %  429 33 %  299 23 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  224 44 %  130 25 %  154 30 %
Paarhaushalte  551 45 %  330 27 %  331 27 %
Haushalte mit Kinder  488 44 %  420 38 %  207 19 %
Sonstige Haushalte  134 45 %  92 31 %  73 24 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  806 44 %  636 35 %  391 21 %
Zur Miete  569 45 %  327 26 %  362 29 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  59 40 %  35 23 %  54 37 %
Mitte-unten  217 42 %  131 25 %  166 32 %
Mitte-oben  994 45 %  703 32 %  493 23 %
Oben  120 47 %  100 39 %  38 15 %
 
Stadtteil
Mitte  128 50 %  76 30 %  52 20 %
West  144 42 %  110 32 %  87 26 %
Ost  165 48 %  101 29 %  79 23 %
Süd  120 44 %  89 33 %  63 23 %
Pflugfelden  116 45 %  90 35 %  52 20 %
Eglosheim und Nord  129 43 %  92 31 %  76 26 %
Hoheneck  125 43 %  94 32 %  71 24 %
Oßweil  150 47 %  90 28 %  78 25 %
Grünbühl-Sonnenberg  59 39 %  46 30 %  46 30 %
Neckarweihingen  141 38 %  124 34 %  104 28 %
Poppenweiler  98 39 %  87 35 %  66 26 %

* Auswertung basiert auf einer zusammengefassten Zählung der Bereiche des ehrenamtlichen Engagements (Tabellen 25.1 bis 25.13).

Tabelle 27.14: Haben Sie sich in den letzten 3 Jahren in einem oder mehreren dieser Bereiche aktiv 

beteiligt oder waren ehrenamtlich aktiv? 

In mindestens einem der genannten Bereiche…*

Ja, aktiv ohne Ehrenamt Ja, aktiv mit Ehrenamt Nein
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 560 50 % 1 583 50 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  65 39 %  101 61 %
25 bis unter 45  483 47 %  546 53 %
45 bis unter 65  641 53 %  568 47 %
65 bis unter 80  275 51 %  269 49 %
80 und älter  90 49 %  92 51 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 560 100 %  0 0 %
Weiblich  0 0 % 1 583 100 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 285 46 %  333 54 %
Ohne Migrationshintergrund 1 274 51 % 1 247 49 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  378 55 %  305 45 %
Unter 5 Jahre  192 46 %  223 54 %
5 bis unter 15 Jahre  345 49 %  361 51 %
15 Jahre und länger  628 48 %  670 52 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  210 41 %  300 59 %
Paarhaushalte  630 52 %  580 48 %
Haushalte mit Kinder  565 51 %  552 49 %
Sonstige Haushalte  149 51 %  146 49 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  945 52 %  884 48 %
Zur Miete  582 46 %  678 54 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  70 48 %  77 52 %
Mitte-unten  213 41 %  301 59 %
Mitte-oben 1 095 50 % 1 094 50 %
Oben  161 63 %  94 37 %
 
Stadtteil
Mitte  129 50 %  128 50 %
West  164 48 %  180 52 %
Ost  168 49 %  171 50 %
Süd  139 51 %  134 49 %
Pflugfelden  134 52 %  124 48 %
Eglosheim und Nord  140 47 %  158 53 %
Hoheneck  143 49 %  148 51 %
Oßweil  169 53 %  146 46 %
Grünbühl-Sonnenberg  84 56 %  66 44 %
Neckarweihingen  168 45 %  203 55 %
Poppenweiler  132 53 %  118 47 %

Tabelle 28: Welches Geschlecht haben Sie?

Männlich Weiblich
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  169 5 % 1 032 33 % 1 217 39 %  554 18 %  183 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  169 100 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %
25 bis unter 45 Jahre  0 0 % 1 032 100 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %
45 bis unter 65 Jahre  0 0 %  0 0 % 1 217 100 %  0 0 %  0 0 %
65 bis unter 80 Jahre  0 0 %  0 0 %  0 0 %  554 100 %  0 0 %
80 Jahre und älter  0 0 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %  183 100 %
 
Geschlecht 
Männlich  65 4 %  483 31 %  641 41 %  275 18 %  90 6 %
Weiblich  101 6 %  546 35 %  568 36 %  269 17 %  92 6 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 21 3 %  251 40 %  243 39 %  82 13 %  26 4 %
Ohne Migrationshintergrund  148 6 %  781 31 %  974 38 %  471 19 %  156 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  92 13 %  192 28 %  264 38 %  109 16 %  33 5 %
Unter 5 Jahre  34 8 %  305 73 %  71 17 %  6 1 %  1 0 %
5 bis unter 15 Jahre  21 3 %  380 54 %  238 34 %  55 8 %  10 1 %
15 Jahre und länger  20 2 %  151 12 %  631 48 %  367 28 %  136 10 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  4 1 %  140 27 %  180 35 %  127 25 %  64 12 %
Paarhaushalte  20 2 %  302 25 %  403 33 %  380 31 %  108 9 %
Haushalte mit Kinder  2 0 %  459 41 %  607 54 %  43 4 %  6 1 %
Sonstige Haushalte  141 47 %  130 43 %  21 7 %  3 1 %  4 1 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  84 5 %  352 19 %  807 44 %  437 24 %  150 8 %
Zur Miete  79 6 %  656 52 %  392 31 %  109 9 %  29 2 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  12 8 %  55 37 %  52 35 %  25 17 %  4 3 %
Mitte-unten  36 7 %  147 28 %  197 38 %  101 20 %  34 7 %
Mitte-oben  117 5 %  744 34 %  834 38 %  370 17 %  130 6 %
Oben  2 1 %  80 31 %  115 45 %  49 19 %  12 4 %
 
Stadtteil
Mitte  10 4 %  99 38 %  98 38 %  43 17 %  8 3 %
West  17 5 %  120 35 %  136 40 %  49 14 %  22 6 %
Ost  19 6 %  116 34 %  123 36 %  57 17 %  28 8 %
Süd  20 7 %  94 35 %  107 39 %  35 13 %  15 6 %
Pflugfelden  17 7 %  80 31 %  122 47 %  32 12 %  10 4 %
Eglosheim und Nord  14 5 %  94 31 %  111 37 %  62 21 %  18 6 %
Hoheneck  13 5 %  79 28 %  110 38 %  68 24 %  17 6 %
Oßweil  20 6 %  93 29 %  137 43 %  53 17 %  15 5 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 6 %  62 41 %  51 34 %  27 18 %  2 1 %
Neckarweihingen  18 5 %  110 30 %  136 37 %  80 22 %  27 7 %
Poppenweiler  20 8 %  66 27 %  97 39 %  46 19 %  19 8 %

* Zusammengefasste Altersgruppen, basierend auf dem berechneten Alter der Befragten.

80 Jahre
und älter 

Tabelle 29: In welchem Jahr sind Sie geboren?

16 bis 

unter 25 Jahre 

25 bis 

unter 45 Jahre

45 bis 

unter 65 Jahre

65 bis 

unter 80 Jahre

Altersgruppen*
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 2 697 85 %  461 15 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  162 96 %  7 4 %
25 bis unter 45  866 84 %  166 16 %
45 bis unter 65 1 031 85 %  184 15 %
65 bis unter 80  471 86 %  80 14 %
80 und älter  157 87 %  23 13 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 352 87 %  203 13 %
Weiblich 1 323 84 %  255 16 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 162 26 %  461 74 %
Ohne Migrationshintergrund 2 533 100 %  0 0 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  690 100 %  0 0 %
Unter 5 Jahre  335 80 %  82 20 %
5 bis unter 15 Jahre  576 81 %  132 19 %
15 Jahre und länger 1 062 81 %  242 19 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  461 90 %  52 10 %
Paarhaushalte 1 038 85 %  177 15 %
Haushalte mit Kinder  913 82 %  207 18 %
Sonstige Haushalte  275 92 %  24 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 590 87 %  243 13 %
Zur Miete 1 061 84 %  205 16 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  99 67 %  50 33 %
Mitte-unten  429 83 %  88 17 %
Mitte-oben 1 906 87 %  290 13 %
Oben  233 90 %  25 10 %
 
Stadtteil
Mitte  215 83 %  43 17 %
West  282 82 %  63 18 %
Ost  283 83 %  60 17 %
Süd  237 87 %  35 13 %
Pflugfelden  238 91 %  23 9 %
Eglosheim und Nord  255 85 %  45 15 %
Hoheneck  256 88 %  35 12 %
Oßweil  289 91 %  29 9 %
Grünbühl-Sonnenberg  117 77 %  34 23 %
Neckarweihingen  321 87 %  49 13 %
Poppenweiler  226 92 %  20 8 %

Ja Nein

Tabelle 30.1: Sind Sie in Deutschland geboren?
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 2 796 88 %  120 4 %  248 8 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  151 89 %  13 8 %  5 3 %
25 bis unter 45  865 84 %  47 5 %  120 12 %
45 bis unter 65 1 080 89 %  46 4 %  91 8 %
65 bis unter 80  511 92 %  13 2 %  29 5 %
80 und älter  178 98 %  0 0 %  3 1 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 394 89 %  54 3 %  111 7 %
Weiblich 1 382 87 %  61 4 %  137 9 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 256 41 %  120 19 %  248 40 %
Ohne Migrationshintergrund 2 540 100 %  0 0 %  0 0 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  645 93 %  21 3 %  25 4 %
Unter 5 Jahre  336 81 %  20 5 %  61 15 %
5 bis unter 15 Jahre  603 85 %  32 5 %  73 10 %
15 Jahre und länger 1 175 90 %  47 4 %  87 7 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  472 92 %  7 1 %  36 7 %
Paarhaushalte 1 109 91 %  37 3 %  71 6 %
Haushalte mit Kinder  948 85 %  55 5 %  117 10 %
Sonstige Haushalte  255 85 %  20 7 %  24 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 675 91 %  66 4 %  98 5 %
Zur Miete 1 071 85 %  52 4 %  142 11 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  100 67 %  10 6 %  40 27 %
Mitte-unten  437 84 %  25 5 %  55 11 %
Mitte-oben 1 986 90 %  72 3 %  142 6 %
Oben  239 93 %  11 4 %  8 3 %
 
Stadtteil
Mitte  222 86 %  4 2 %  33 13 %
West  298 86 %  15 4 %  32 9 %
Ost  296 86 %  16 5 %  31 9 %
Süd  248 90 %  11 4 %  16 6 %
Pflugfelden  239 92 %  9 3 %  13 5 %
Eglosheim und Nord  262 87 %  11 4 %  27 9 %
Hoheneck  259 89 %  14 5 %  18 6 %
Oßweil  295 93 %  11 3 %  12 4 %
Grünbühl-Sonnenberg  127 84 %  9 6 %  15 10 %
Neckarweihingen  337 91 %  17 5 %  18 5 %
Poppenweiler  236 94 %  6 2 %  8 3 %

Tabelle 30.2: Welche Staatsangehörigkeit haben Sie?

Deutsche 
Staatsangehörigkeit

Deutsche 
Staatsangehörigkeit und 

andere

Andere Staatsangehörigkeit
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

Anzahl Anteil Anzahl Anteil

Alle Befragte  625 20 % 2 540 80 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  21 12 %  148 88 %
25 bis unter 45  251 24 %  781 76 %
45 bis unter 65  243 20 %  974 80 %
65 bis unter 80  82 15 %  471 85 %
80 und älter  26 14 %  156 86 %

Geschlecht 
Männlich  285 18 % 1 274 82 %
Weiblich  333 21 % 1 247 79 %

Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 625 100 %  0 0 %
Ohne Migrationshintergrund  0 0 % 2 540 100 %

Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  69 10 %  622 90 %
Unter 5 Jahre  99 24 %  318 76 %
5 bis unter 15 Jahre  169 24 %  539 76 %
15 Jahre und länger  281 22 % 1 027 78 %

Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  64 13 %  451 87 %
Paarhaushalte  208 17 % 1 009 83 %
Haushalte mit Kinder  288 26 %  833 74 %
Sonstige Haushalte  62 21 %  237 79 %

Wohnverhältnis
Im Eigentum  322 18 % 1 516 82 %
Zur Miete  287 23 %  979 77 %

Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  66 44 %  83 56 %
Mitte-unten  129 25 %  389 75 %
Mitte-oben  384 17 % 1 816 83 %
Oben  34 13 %  223 87 %

Stadtteil
Mitte  51 20 %  208 80 %
West  81 23 %  264 77 %
Ost  85 25 %  258 75 %
Süd  48 18 %  226 82 %
Pflugfelden  35 13 %  226 87 %
Eglosheim und Nord  63 21 %  237 79 %
Hoheneck  44 15 %  247 85 %
Oßweil  39 12 %  279 88 %
Grünbühl-Sonnenberg  52 34 %  99 66 %
Neckarweihingen  71 19 %  301 81 %
Poppenweiler  25 10 %  225 90 %

* Ein Migrationshintergrund wird gebildet, wenn keine deutsche Staatsangehörigkeit vorliegt oder die 
Geburt außerhalb Deutschlands war oder die deutsche Staatsangehörigkeit nicht von Geburt an vorlag.

Tabelle 30.3: Migrationshintergrund*

Mit 

Migrationshintergrund

Ohne

Migrationshintergrund
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 2 641 91 %  274 9 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  161 99 %  2 1 %
25 bis unter 45  818 90 %  94 10 %
45 bis unter 65 1 004 89 %  120 11 %
65 bis unter 80  480 92 %  44 8 %
80 und älter  168 94 %  11 6 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 321 91 %  125 9 %
Weiblich 1 298 90 %  145 10 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 103 27 %  274 73 %
Ohne Migrationshintergrund 2 536 100 %  0 0 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  634 96 %  29 4 %
Unter 5 Jahre  334 94 %  22 6 %
5 bis unter 15 Jahre  561 88 %  74 12 %
15 Jahre und länger 1 077 88 %  144 12 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  458 96 %  21 4 %
Paarhaushalte 1 044 91 %  103 9 %
Haushalte mit Kinder  875 87 %  126 13 %
Sonstige Haushalte  254 92 %  21 8 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum 1 580 91 %  159 9 %
Zur Miete 1 014 90 %  109 10 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  86 79 %  23 21 %
Mitte-unten  407 88 %  55 12 %
Mitte-oben 1 885 92 %  171 8 %
Oben  230 92 %  19 8 %
 
Stadtteil
Mitte  211 93 %  15 7 %
West  272 87 %  41 13 %
Ost  274 88 %  38 12 %
Süd  239 93 %  19 7 %
Pflugfelden  230 93 %  16 7 %
Eglosheim und Nord  248 91 %  25 9 %
Hoheneck  255 94 %  17 6 %
Oßweil  287 94 %  19 6 %
Grünbühl-Sonnenberg  107 79 %  29 21 %
Neckarweihingen  318 90 %  36 10 %
Poppenweiler  232 96 %  10 4 %

Seit Geburt Später erworben

Tabelle 30.4: Seit wann haben Sie die deutsche Staatsangehörigkeit? 
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  127 4 %  339 11 %  490 16 %  221 7 %  458 15 % 1 408 46 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  3 3 %  15 13 %  14 12 %  5 4 %  67 56 %  17 14 %
25 bis unter 45  13 1 %  74 7 %  122 12 %  47 5 %  141 14 %  625 61 %
45 bis unter 65  43 4 %  133 11 %  190 16 %  90 8 %  179 15 %  548 46 %
65 bis unter 80  43 8 %  86 16 %  120 23 %  55 10 %  51 10 %  174 33 %
80 und älter  25 14 %  30 17 %  43 24 %  22 12 %  20 11 %  37 21 %
 
Geschlecht 
Männlich  48 3 %  100 7 %  237 16 %  181 12 %  200 13 %  752 50 %
Weiblich  77 5 %  236 16 %  249 17 %  40 3 %  254 17 %  649 43 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 33 6 %  78 14 %  85 15 %  33 6 %  97 17 %  251 43 %
Ohne Migrationshintergrund  92 4 %  260 11 %  405 16 %  188 8 %  361 15 % 1 156 47 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  38 6 %  71 11 %  132 21 %  74 12 %  126 20 %  200 31 %
Unter 5 Jahre  6 1 %  20 5 %  28 7 %  16 4 %  61 15 %  279 68 %
5 bis unter 15 Jahre  12 2 %  51 7 %  81 12 %  33 5 %  90 13 %  423 61 %
15 Jahre und länger  70 6 %  190 15 %  240 19 %  92 7 %  177 14 %  495 39 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  30 6 %  76 15 %  104 21 %  32 7 %  65 13 %  187 38 %
Paarhaushalte  48 4 %  141 12 %  213 18 %  103 9 %  149 13 %  534 45 %
Haushalte mit Kinder  40 4 %  95 9 %  146 13 %  75 7 %  147 13 %  602 54 %
Sonstige Haushalte  9 4 %  24 10 %  26 10 %  10 4 %  95 39 %  82 33 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  71 4 %  199 11 %  282 16 %  146 8 %  261 15 %  812 46 %
Zur Miete  53 4 %  139 11 %  193 16 %  71 6 %  189 15 %  575 47 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  13 10 %  36 26 %  35 25 %  9 6 %  32 24 %  12 9 %
Mitte-unten  42 9 %  70 15 %  139 29 %  36 7 %  97 20 %  99 20 %
Mitte-oben  66 3 %  214 10 %  302 14 %  163 8 %  310 15 % 1 080 51 %
Oben  4 2 %  11 4 %  12 5 %  9 3 %  16 6 %  203 80 %
 
Stadtteil
Mitte  6 2 %  27 11 %  31 13 %  12 5 %  25 10 %  146 59 %
West  6 2 %  46 14 %  47 14 %  22 7 %  48 14 %  163 49 %
Ost  14 4 %  34 10 %  48 15 %  25 8 %  55 17 %  151 46 %
Süd  8 3 %  18 7 %  25 10 %  14 5 %  42 16 %  156 59 %
Pflugfelden  10 4 %  19 8 %  41 16 %  22 9 %  50 20 %  110 44 %
Eglosheim und Nord  15 5 %  32 11 %  62 22 %  19 7 %  49 17 %  111 39 %
Hoheneck  15 5 %  23 8 %  44 16 %  21 7 %  43 15 %  135 48 %
Oßweil  8 3 %  35 11 %  42 14 %  26 8 %  46 15 %  153 49 %
Grünbühl-Sonnenberg  9 6 %  10 7 %  33 23 %  12 8 %  16 11 %  65 45 %
Neckarweihingen  29 8 %  48 13 %  63 17 %  29 8 %  55 15 %  138 38 %
Poppenweiler  16 7 %  39 16 %  51 21 %  27 11 %  33 14 %  72 30 %

Hochschulab-

schluss (Uni / 

FH / HAW)

Tabelle 31.1: Welchen höchsten (Aus-)Bildungsabschluss haben Sie?

Volks-, 

Hauptschul-

abschluss

Mittlere Reife, 

Real-

schulabschl.

Berufsschul-

abschluss, 

Lehre

Meister, 

Techniker

Abitur, FH-

reife, Fach-

oberschule
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte 1 536 49 %  430 14 %  227 7 %  721 23 %  246 8 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  33 20 %  2 1 %  128 76 %  0 0 %  5 3 %
25 bis unter 45  670 65 %  147 14 %  91 9 %  1 0 %  123 12 %
45 bis unter 65  793 65 %  273 23 %  4 0 %  44 4 %  98 8 %
65 bis unter 80  31 6 %  7 1 %  3 0 %  497 90 %  15 3 %
80 und älter  0 0 %  0 0 %  1 1 %  177 97 %  5 3 %
 
Geschlecht 
Männlich 1 016 65 %  47 3 %  87 6 %  366 24 %  43 3 %
Weiblich  517 33 %  378 24 %  139 9 %  347 22 %  198 13 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 307 49 %  90 14 %  40 6 %  106 17 %  78 13 %
Ohne Migrationshintergrund 1 229 48 %  340 13 %  187 7 %  614 24 %  168 7 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  333 48 %  75 11 %  96 14 %  142 21 %  44 6 %
Unter 5 Jahre  265 64 %  36 9 %  62 15 %  7 2 %  47 11 %
5 bis unter 15 Jahre  416 59 %  122 17 %  37 5 %  62 9 %  70 10 %
15 Jahre und länger  515 39 %  191 15 %  27 2 %  491 38 %  83 6 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  272 53 %  33 6 %  10 2 %  183 35 %  17 3 %
Paarhaushalte  549 45 %  100 8 %  30 2 %  477 39 %  62 5 %
Haushalte mit Kinder  615 55 %  287 26 %  15 1 %  52 5 %  151 13 %
Sonstige Haushalte  98 33 %  8 3 %  172 58 %  8 3 %  12 4 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  764 42 %  262 14 %  103 6 %  571 31 %  136 7 %
Zur Miete  741 59 %  162 13 %  117 9 %  141 11 %  105 8 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  44 30 %  27 18 %  17 12 %  33 23 %  26 18 %
Mitte-unten  206 40 %  78 15 %  49 9 %  136 26 %  49 9 %
Mitte-oben 1 111 50 %  299 14 %  158 7 %  482 22 %  151 7 %
Oben  157 61 %  23 9 %  2 1 %  59 23 %  17 7 %
 
Stadtteil
Mitte  219 57 %  42 11 %  30 8 %  73 19 %  22 6 %
West  196 48 %  63 15 %  40 10 %  82 20 %  31 8 %
Ost  232 45 %  78 15 %  37 7 %  129 25 %  39 8 %
Süd  63 51 %  18 14 %  11 9 %  24 19 %  9 7 %
Pflugfelden  76 50 %  27 18 %  12 8 %  24 16 %  13 8 %
Eglosheim und Nord  258 50 %  52 10 %  38 7 %  134 26 %  34 7 %
Hoheneck  71 41 %  26 15 %  7 4 %  50 29 %  19 11 %
Oßweil  182 50 %  62 17 %  23 6 %  71 19 %  28 8 %
Grünbühl-Sonnenberg  60 53 %  11 9 %  8 7 %  21 19 %  14 12 %
Neckarweihingen  109 44 %  32 13 %  9 4 %  75 30 %  26 10 %
Poppenweiler  70 45 %  22 14 %  12 8 %  38 25 %  12 8 %

* mit und ohne zusätzlicher Erwerbstätigkeit
** Formulierung lautete: in Ausbildung (Schüler, Studierende, Azubis) oder FSJ

Wurde als Mehrfachnennung erhoben und in der Auswertung zu diesen Kategorien zusammengefasst.

Sonstiges

Tabelle 31.2: Welche Beschäftigungsformen treffen derzeit auf Sie zu?

Vollzeit* Teilzeit*

Schüler, 

Studierende, 

Azubis, FSJ**

In Rente / 

Pension*
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  515 16 % 2 215 70 %  235 7 %  50 2 % 1 121 35 %  106 3 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  4 2 %  22 13 %  119 71 %  20 12 %  2 1 %  23 14 %
25 bis unter 45 Jahre  140 14 %  739 72 %  87 8 %  15 1 %  459 44 %  58 6 %
45 bis unter 65 Jahre  180 15 %  920 76 %  23 2 %  7 1 %  607 50 %  19 2 %
65 bis unter 80 Jahre  127 23 %  415 75 %  3 1 %  5 1 %  43 8 %  3 1 %
80 Jahre und älter  64 35 %  111 61 %  3 1 %  3 2 %  6 3 %  3 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  210 13 % 1 171 75 %  114 7 %  23 1 %  565 36 %  55 4 %
Weiblich  300 19 % 1 033 65 %  117 7 %  25 2 %  552 35 %  50 3 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 64 10 %  461 74 %  56 9 %  17 3 %  288 46 %  20 3 %
Ohne Migrationshintergrund  451 18 % 1 752 69 %  177 7 %  34 1 %  833 33 %  86 3 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  99 14 %  409 59 %  146 21 %  25 4 %  219 32 %  11 2 %
Unter 5 Jahre  81 19 %  268 64 %  16 4 %  1 0 %  115 28 %  52 13 %
5 bis unter 15 Jahre  91 13 %  548 78 %  23 3 %  11 2 %  348 49 %  22 3 %
15 Jahre und länger  238 18 %  962 73 %  47 4 %  11 1 %  433 33 %  22 2 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  515 100 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %
Paarhaushalte  0 0 % 1 219 100 %  18 1 %  8 1 %  0 0 %  6 0 %
Haushalte mit Kinder  0 0 %  996 89 %  16 1 %  9 1 % 1 121 100 %  10 1 %
Sonstige Haushalte  0 0 %  0 0 %  201 67 %  33 11 %  0 0 %  91 30 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  234 13 % 1 415 77 %  146 8 %  33 2 %  709 39 %  19 1 %
Zur Miete  273 22 %  766 61 %  75 6 %  16 1 %  401 32 %  86 7 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  39 26 %  57 38 %  19 13 %  2 1 %  41 28 %  16 11 %
Mitte-unten  106 20 %  303 59 %  56 11 %  18 3 %  147 28 %  27 5 %
Mitte-oben  320 15 % 1 627 74 %  147 7 %  30 1 %  818 37 %  61 3 %
Oben  42 17 %  202 78 %  11 4 %  1 0 %  105 41 %  3 1 %
 
Stadtteil
Mitte  57 22 %  166 64 %  14 5 %  1 0 %  70 27 %  14 5 %
West  59 17 %  233 68 %  25 7 %  3 1 %  122 35 %  17 5 %
Ost  54 16 %  235 68 %  27 8 %  8 2 %  116 34 %  17 5 %
Süd  45 16 %  184 67 %  21 8 %  7 3 %  88 32 %  12 4 %
Pflugfelden  39 15 %  187 72 %  23 9 %  5 2 %  108 41 %  1 0 %
Eglosheim und Nord  48 16 %  210 70 %  22 7 %  6 2 %  109 36 %  12 4 %
Hoheneck  47 16 %  216 74 %  14 5 %  2 1 %  107 37 %  4 1 %
Oßweil  48 15 %  236 74 %  22 7 %  5 2 %  125 39 %  4 1 %
Grünbühl-Sonnenberg  13 9 %  108 72 %  20 13 %  2 1 %  70 46 %  1 1 %
Neckarweihingen  62 17 %  274 74 %  26 7 %  5 1 %  135 36 %  4 1 %
Poppenweiler  29 12 %  188 75 %  27 11 %  8 3 %  89 36 %  4 2 %

in einer Wohn-

gemeinschaft

Tabelle 32: Leben Sie in Ihrem Haushalt …?

(Mehrfachnennungen)

alleine

mit (Ehe-) 

Partner / 

Partnerin

mit Eltern / 

Elternteil

mit 

Verwandten
mit Kind(ern)
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  149 5 %  518 17 % 2 201 70 %  257 8 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  12 7 %  36 22 %  117 70 %  2 1 %
25 bis unter 45  55 5 %  147 14 %  744 73 %  80 8 %
45 bis unter 65  52 4 %  197 16 %  834 70 %  115 10 %
65 bis unter 80  25 5 %  101 19 %  370 68 %  49 9 %
80 und älter  4 2 %  34 19 %  130 72 %  12 6 %
 
Geschlecht 
Männlich  70 5 %  213 14 % 1 095 71 %  161 10 %
Weiblich  77 5 %  301 19 % 1 094 70 %  94 6 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 66 11 %  129 21 %  384 63 %  34 6 %
Ohne Migrationshintergrund  83 3 %  389 15 % 1 816 72 %  223 9 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  34 5 %  131 19 %  481 70 %  40 6 %
Unter 5 Jahre  26 6 %  65 16 %  299 72 %  24 6 %
5 bis unter 15 Jahre  32 5 %  73 10 %  503 72 %  89 13 %
15 Jahre und länger  55 4 %  237 18 %  893 69 %  102 8 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  39 8 %  106 21 %  320 63 %  42 8 %
Paarhaushalte  33 3 %  183 15 %  884 74 %  100 8 %
Haushalte mit Kinder  41 4 %  147 13 %  818 74 %  105 9 %
Sonstige Haushalte  33 11 %  80 27 %  176 59 %  8 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  29 2 %  250 14 % 1 337 74 %  199 11 %
Zur Miete  114 9 %  258 21 %  826 66 %  57 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  149 100 %  0 0 %  0 0 %  0 0 %
Mitte-unten  0 0 %  518 100 %  0 0 %  0 0 %
Mitte-oben  0 0 %  0 0 % 2 201 100 %  0 0 %
Oben  0 0 %  0 0 %  0 0 %  257 100 %
 
Stadtteil
Mitte  16 6 %  37 14 %  180 70 %  23 9 %
West  13 4 %  60 18 %  234 69 %  33 10 %
Ost  20 6 %  59 17 %  234 68 %  29 8 %
Süd  9 3 %  37 14 %  189 71 %  33 12 %
Pflugfelden  5 2 %  34 13 %  195 76 %  21 8 %
Eglosheim und Nord  22 7 %  60 20 %  194 65 %  21 7 %
Hoheneck  11 4 %  47 17 %  203 71 %  23 8 %
Oßweil  5 2 %  38 12 %  245 78 %  26 8 %
Grünbühl-Sonnenberg  8 5 %  25 17 %  103 69 %  13 9 %
Neckarweihingen  14 4 %  68 19 %  267 73 %  18 5 %
Poppenweiler  11 4 %  42 17 %  176 71 %  18 7 %

Tabelle 33: Stellen Sie sich bitte eine Leiter mit 10 Sprossen vor, die zeigen soll, wo die Menschen in 
Deutschland stehen. Wo würden Sie sich auf der Leiter platzieren?

Ganz oben stehen die Menschen mit dem meisten Geld, der höchsten Bildung und den besten Jobs. Ganz 

unten stehen diejenigen mit dem wenigsten Geld, der niedrigsten Bildung und den schlechtesten Jobs oder 

Unten

(Sprossen 1-3)

Mitte-unten

(Sprossen 4-5)

Mitte-oben

(Sprossen 6-8)

Oben

(Sprossen 9-10)
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  387 13 %  549 19 %  581 20 %  475 17 %  613 21 %  272 9 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  32 24 %  18 14 %  25 19 %  13 10 %  23 17 %  20 15 %
25 bis unter 45 Jahre  99 10 %  151 15 %  187 19 %  192 20 %  266 27 %  87 9 %
45 bis unter 65 Jahre  104 10 %  182 17 %  215 20 %  179 16 %  267 24 %  147 13 %
65 bis unter 80 Jahre  104 21 %  146 29 %  116 23 %  75 15 %  46 9 %  16 3 %
80 Jahre und älter  47 28 %  53 32 %  38 23 %  16 10 %  9 6 %  3 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  146 10 %  255 18 %  281 19 %  256 18 %  343 24 %  164 11 %
Weiblich  236 17 %  289 20 %  299 21 %  220 15 %  268 19 %  106 8 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 97 17 %  98 17 %  127 23 %  98 17 %  92 16 %  52 9 %
Ohne Migrationshintergrund  290 13 %  450 19 %  454 20 %  378 16 %  521 23 %  220 10 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  75 12 %  126 21 %  134 22 %  106 17 %  119 19 %  53 9 %
Unter 5 Jahre  70 18 %  68 17 %  69 17 %  65 16 %  106 27 %  19 5 %
5 bis unter 15 Jahre  52 8 %  78 12 %  115 18 %  111 17 %  189 29 %  104 16 %
15 Jahre und länger  181 15 %  274 23 %  252 21 %  191 16 %  198 17 %  96 8 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  173 36 %  182 37 %  86 18 %  28 6 %  15 3 %  4 1 %
Paarhaushalte  81 7 %  217 20 %  257 23 %  206 19 %  255 23 %  91 8 %
Haushalte mit Kinder  57 6 %  110 11 %  202 19 %  219 21 %  306 29 %  144 14 %
Sonstige Haushalte  75 31 %  40 16 %  36 15 %  23 9 %  37 15 %  33 14 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  146 9 %  280 17 %  326 20 %  312 19 %  382 23 %  207 13 %
Zur Miete  233 20 %  259 22 %  245 21 %  158 13 %  224 19 %  62 5 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  84 62 %  24 18 %  18 14 %  4 3 %  4 3 %  0 0 %
Mitte-unten  129 28 %  143 31 %  114 25 %  47 10 %  26 6 %  5 1 %
Mitte-oben  172 8 %  362 18 %  412 20 %  402 20 %  508 25 %  174 9 %
Oben  1 0 %  17 7 %  33 14 %  22 9 %  71 30 %  92 39 %
 
Stadtteil
Mitte  36 15 %  37 15 %  49 20 %  38 16 %  49 20 %  32 13 %
West  41 13 %  68 22 %  56 18 %  51 17 %  72 23 %  21 7 %
Ost  54 17 %  67 21 %  59 19 %  46 15 %  63 20 %  28 9 %
Süd  29 12 %  38 15 %  42 17 %  44 18 %  59 24 %  39 16 %
Pflugfelden  20 8 %  33 14 %  53 22 %  48 20 %  58 25 %  24 10 %
Eglosheim und Nord  45 16 %  57 21 %  61 22 %  38 14 %  55 20 %  20 7 %
Hoheneck  32 12 %  48 18 %  56 21 %  48 18 %  58 22 %  21 8 %
Oßweil  27 9 %  51 18 %  42 15 %  59 21 %  71 25 %  35 12 %
Grünbühl-Sonnenberg  11 8 %  21 16 %  32 24 %  23 17 %  33 25 %  14 10 %
Neckarweihingen  41 12 %  71 21 %  86 26 %  52 16 %  56 17 %  28 8 %
Poppenweiler  24 11 %  43 20 %  54 25 %  43 20 %  41 19 %  15 7 %

* Das durchschnittliche monatliche Haushaltsnettoeinkommen ist NICHT auf die Anzahl der Personen im Haushalt umgerechnet
und bietet daher keine sinnvolle Vergleichsgrundlage.

Tabelle 34.1: Wie hoch ist das durchschnittliche monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushalts 

insgesamt?*

Bis unter 

2.000 Euro

2.000 bis 

unter 3.000 

Euro

3.000 bis 

unter 4.000 

Euro

4.000 bis 

unter 5.000 

Euro

5.000 bis 

unter 7.500 

Euro

7.500 Euro 

und mehr
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anz. Ant. Anz. Ant. Anz. Ant. Anz. Ant. Anz. Ant. Anz. Ant. Anz. Ant. Anz. Ant.
 
Alle Befragte  161 7 %  203 9 %  437 18 %  407 17 %  482 20 %  275 12 %  277 12 %  133 6 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25 Jahre  27 23 %  12 10 %  25 21 %  13 11 %  13 11 %  17 14 %  8 6 %  3 3 %
25 bis unter 45 Jahre  62 7 %  59 7 %  135 15 %  177 20 %  190 21 %  109 12 %  121 13 %  46 5 %
45 bis unter 65 Jahre  49 5 %  70 8 %  151 17 %  148 16 %  185 21 %  121 13 %  104 12 %  73 8 %
65 bis unter 80 Jahre  17 5 %  41 12 %  93 27 %  52 15 %  73 22 %  22 6 %  34 10 %  8 2 %
80 Jahre und älter  4 4 %  21 18 %  33 29 %  17 15 %  20 18 %  7 6 %  8 7 %  2 2 %
 
Geschlecht 
Männlich  65 5 %  83 7 %  203 17 %  191 16 %  248 21 %  162 14 %  164 14 %  79 7 %
Weiblich  94 8 %  116 10 %  230 20 %  213 18 %  233 20 %  113 10 %  113 10 %  54 5 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 49 10 %  55 12 %  105 22 %  83 18 %  80 17 %  39 8 %  36 8 %  23 5 %
Ohne Migrationshintergrund  112 6 %  148 8 %  332 17 %  324 17 %  402 21 %  236 12 %  241 13 %  110 6 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  44 9 %  52 11 %  99 20 %  88 18 %  93 19 %  39 8 %  53 11 %  26 5 %
Unter 5 Jahre  45 13 %  23 7 %  42 12 %  59 17 %  67 19 %  44 13 %  61 17 %  10 3 %
5 bis unter 15 Jahre  24 4 %  26 4 %  64 11 %  99 17 %  133 23 %  105 18 %  80 14 %  48 8 %
15 Jahre und länger  46 5 %  97 10 %  229 25 %  161 17 %  185 20 %  86 9 %  83 9 %  49 5 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  27 5 %  60 12 %  86 18 %  103 21 %  78 16 %  86 18 %  28 6 %  19 4 %
Paarhaushalte  26 4 %  27 4 %  121 17 %  79 11 %  214 29 %  5 1 %  198 27 %  62 8 %
Haushalte mit Kinder  52 5 %  87 9 %  190 20 %  208 22 %  171 18 %  158 17 %  40 4 %  47 5 %
Sonstige Haushalte  57 28 %  29 14 %  39 19 %  17 8 %  18 9 %  27 13 %  11 6 %  6 3 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum  35 3 %  90 7 %  252 19 %  219 17 %  304 23 %  160 12 %  145 11 %  102 8 %
Zur Miete  121 12 %  106 10 %  179 17 %  185 18 %  176 17 %  114 11 %  128 12 %  30 3 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  53 44 %  36 29 %  19 16 %  8 7 %  1 1 %  4 3 %  0 0 %  0 0 %
Mitte-unten  40 11 %  72 20 %  114 32 %  62 18 %  50 14 %  10 3 %  5 1 %  0 0 %
Mitte-oben  68 4 %  93 5 %  295 17 %  324 19 %  395 23 %  216 13 %  225 13 %  80 5 %
Oben  0 0 %  1 1 %  7 3 %  12 6 %  32 16 %  43 22 %  47 24 %  53 27 %
 
Stadtteil
Mitte  13 6 %  16 8 %  29 14 %  25 12 %  44 22 %  29 14 %  30 15 %  16 8 %
West  19 7 %  27 10 %  51 20 %  39 15 %  55 21 %  26 10 %  34 13 %  8 3 %
Ost  19 7 %  27 10 %  62 24 %  38 15 %  40 15 %  26 10 %  29 11 %  18 7 %
Süd  15 7 %  12 6 %  20 10 %  28 14 %  45 22 %  30 15 %  37 18 %  18 9 %
Pflugfelden  7 3 %  15 7 %  30 14 %  36 17 %  49 24 %  32 15 %  31 15 %  7 3 %
Eglosheim und Nord  24 11 %  17 8 %  42 19 %  44 20 %  41 18 %  27 12 %  16 7 %  11 5 %
Hoheneck  11 5 %  20 9 %  39 18 %  45 21 %  48 22 %  19 9 %  25 12 %  10 5 %
Oßweil  9 4 %  16 7 %  37 15 %  48 20 %  58 24 %  27 11 %  32 13 %  16 7 %
Grünbühl-Sonnenberg  10 9 %  4 3 %  20 17 %  22 19 %  22 19 %  16 14 %  14 12 %  7 6 %
Neckarweihingen  10 4 %  28 10 %  56 21 %  57 21 %  55 20 %  30 11 %  21 8 %  13 5 %
Poppenweiler  11 7 %  17 10 %  36 22 %  32 19 %  36 22 %  14 8 %  15 9 %  5 3 %

* Das durchschnittliche monatliche Haushaltsnettoeinkommen ist auf die Anzahl der Personen im Haushalt umgerechnet.
Für die Berechnung des Haushaltsnettoäquivalenzeinkommens zählt die erste erwachsene Person eines Haushalts einmal, 
jede weitere erwachsene (hier mindestens 16-jährige) Person 0,5 mal und Kinder unter 16 Jahren, die im Haushalt leben, 0,3 mal.

4.000 bis 

unter 
5.000 €

5.000 € 

und mehr

Haushaltsnettoäquivalenzeinkommen*

Tabelle 34.2: Wie hoch ist das durchschnittliche monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushalts insgesamt?

Bis unter 
1.000 €

1.000 bis 

unter 
1.500 €

1.500 bis 

unter 
2.000 €

2.000 bis 

unter 
2.500 €

2.500 bis 

unter 
3.000 €

3.000 bis 

unter 
4.000 €
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Bürgerumfrage Ludwigsburg 2022

Merkmal

 Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil Anzahl Anteil
 
Alle Befragte  171 15 %  378 32 %  317 27 %  169 14 %  136 12 %

Altersgruppe 
16 bis unter 25  6 8 %  14 21 %  22 33 %  7 10 %  18 26 %
25 bis unter 45  113 18 %  213 34 %  159 26 %  80 13 %  58 9 %
45 bis unter 65  47 14 %  124 35 %  89 25 %  48 14 %  42 12 %
65 bis unter 80  5 5 %  18 17 %  41 40 %  23 22 %  16 16 %
80 und älter  0 0 %  9 32 %  5 19 %  11 40 %  2 8 %
 
Geschlecht 
Männlich  93 17 %  185 34 %  153 28 %  64 12 %  57 10 %
Weiblich  79 13 %  189 31 %  163 27 %  104 17 %  79 13 %
 
Migrationshintergrund
Mit Migrationshintergrund 31 12 %  73 29 %  69 27 %  38 15 %  42 17 %
Ohne Migrationshintergrund  140 15 %  305 33 %  248 27 %  131 14 %  94 10 %
 
Wohndauer in Ludwigsburg
Seit Geburt  28 15 %  46 25 %  51 28 %  39 21 %  21 11 %
Unter 5 Jahre  35 11 %  100 33 %  91 30 %  38 12 %  42 14 %
5 bis unter 15 Jahre  71 21 %  134 39 %  73 21 %  28 8 %  36 11 %
15 Jahre und länger  38 11 %  97 29 %  101 30 %  62 19 %  36 11 %
 
Haushaltsform
Einpersonenhaushalte  15 6 %  73 29 %  78 31 %  58 23 %  30 12 %
Paarhaushalte  86 21 %  154 37 %  106 26 %  39 9 %  28 7 %
Haushalte mit Kinder  60 16 %  128 34 %  96 26 %  48 13 %  42 11 %
Sonstige Haushalte  10 8 %  23 18 %  37 28 %  25 19 %  36 27 %
 
Wohnverhältnis
Im Eigentum* - - - - - - - - - -
Zur Miete  170 15 %  377 32 %  314 27 %  169 15 %  136 12 %
 
Subjektive wirtschaftliche Lage
Unten  5 5 %  11 11 %  18 18 %  25 25 %  40 40 %
Mitte-unten  10 4 %  54 23 %  79 34 %  52 22 %  36 16 %
Mitte-oben  133 17 %  294 38 %  211 27 %  85 11 %  55 7 %
Oben  23 41 %  19 35 %  8 14 %  3 6 %  2 4 %
 
Stadtteil
Mitte  23 18 %  43 33 %  35 27 %  17 13 %  12 9 %
West  19 13 %  41 28 %  46 32 %  22 15 %  17 12 %
Ost  17 13 %  39 30 %  35 27 %  22 17 %  16 12 %
Süd  12 10 %  48 41 %  32 28 %  19 16 %  5 4 %
Pflugfelden  21 25 %  31 37 %  18 22 %  9 11 %  4 5 %
Eglosheim und Nord  16 14 %  32 28 %  33 29 %  16 14 %  16 14 %
Hoheneck  11 13 %  35 40 %  21 24 %  10 11 %  10 11 %
Oßweil  17 16 %  37 35 %  28 26 %  10 9 %  15 14 %
Grünbühl-Sonnenberg  6 11 %  14 26 %  18 34 %  8 15 %  7 13 %
Neckarweihingen  13 13 %  38 39 %  15 15 %  18 18 %  14 14 %
Poppenweiler  7 13 %  19 35 %  11 20 %  12 22 %  6 11 %

* Die Frage wurde nur Personen gestellt, die nicht angegeben haben im Eigentum zu wohnen. 

Tabelle 35: Wie hoch schätzen Sie den Anteil der monatlichen Kaltmiete (Miete ohne Heizkosten) für Ihre 

Wohnung beziehungsweise Ihr Haus bezogen auf das durchschnittliche monatliche Nettoeinkommen Ihres 

Haushalts?*

bis unter

19 %
20 - 29 % 30 - 39 % 40 - 49 %

50 % 

und mehr
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